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PL Orbitrek elektryczno-magnetyczny  

EN Electromagnetic elliptical trainer 

DE Elektro-Magnet-Crosstrainer 

03 ϸржнчхусбдтлчтѐм ухвлчхжн 

0-  A;A;D=Lļ =DAHLA;ļ =D=;LJA;G-E9?F=LA;ļ 

LT Elektromagnetinis elipsinis treniruoklis  

CZ Elektricko-E9?F=LA;Cǫ =DAHLA;Cǫ LJ=F9ǳ=J 

SK Elektricko-E9?F=LA;Cǫ =DAHLA;Cǫ LJ=F9ǳśJ 

HU Elektromágneses szobakerékpár 

 % ϧбдтлчжт гжружхдусжчях  

$0 #DDAHLAIM= <Ӑ9HH9JL=E=FL śD=;JAIM= =L

magnétique 

IT Ellittica elettriche e magnetiche 

ES Elíptica electro-magnéticos 

NL Elektrisch-magnetische orbiter 
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PL Producent - Morele.net sp. z o.o. al. (9F9 .9Oƒ9 '' Ғґ:Ӆ ґҏ-864 Kraków, Polska 

EN Manufacturer - +GJ=D=ӄF=L KHӄ R GӄGӄ 9Dӄ (9F9 .9Oƒ9 '' Ғґ:Ӆ ґҏ-864 Cracow, Poland 

DE Hersteller - Morele.net sp. z o.o. al. (9F9 .9Oƒ9 '' Ғґ:Ӆ ґҏ-864 Krakau, Polen 

03 Ϫхулкгуелчжрё- ϩϩϩ +GJ=D=ӄF=LӅ ехӄ Ϻтб Ϫбгрб '' ҒґвӅ ґҏ-ҖҔҒ ϣхбнугӅ Ϫурёэб 

0- .JG<M;ļLGJ- +GJ=D=ӄF=L KHӄ R GӄGӄ 9Dӄ (9F9 .9Oƒ9 '' Ғґ:Ӆ ґҏ-864 Cracovia, Polonia 

LT Gamintojas - +GJ=D=ӄF=L KHӄ R GӄG 9Dӄ (9F9 .9Oƒ9 '' Ғґ:Ӆ ґҏ-864 Krokuva, Lenkija 

CZ Výrobce - +GJ=D=ӄF=L KHӄR GӄGӄ 9Dӄ (9F9 .9Oƒ9 '' Ғґ:Ӆ ґҏ-864 Krakov, Polsko 

SK Výrobca - +GJ=D=ӄF=L KHӄR GӄGӄ 9Dӄ (9F9 .9Oƒ9 '' Ғґ:Ӆ ґҏ-ҖҔҒ )J9CGNӅ .GƌKCG 

HU Gyártó - +GJ=D=ӄF=L KHӄ R GӄGӄ 9Dӄ (9F9 .9Oƒ9 '' Ғґ:Ӆ ґҏ-864 Krakkó, Lengyelország 

 % Ϫхулкгуелчжр- +GJ=D=ӄF=L KHӄ R GӄGӄ 9Dӄ (9F9 .9Oƒ9 '' Ғґ:Ӆ ґҏ-ҖҔҒ ϣхбнугӅ Ϫурэб 

FR Fabricant - Morele.net sp. z o.o. al. (9F9 .9Oƒ9 '' Ғґ:Ӆ ґҏ-864 Cracovie, Pologne 

IT Fabbricante - Morele.net sp. z o.o. al. (9F9 .9Oƒ9 '' Ғґ:Ӆ ґҏ-864 Cracovia, Polonia 

ES Fabricante - Morele.net sp. z o.o. al. (9F9 .9Oƒ9 '' Ғґ:Ӆ ґҏ-864, Cracovia, Polonia 

NL Fabrikant - Morele.net sp. z o.o. al. (9F9 .9Oƒ9 '' Ғґ:Ӆ ґҏ-864 Krakau, Polen                                                    www.zipro.store 
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PL 1!&#+ 2 +-,2 Į-57  
EN ASSEMBLY DIAGRAM  

DE MONTAGESCHEMA 

RU ϧϩϨϭϗϝϨϗϺ ϬϰϜϧϗ 

RO 1!&#+Y "# +-,2 ( 

LT MONTAVIMO SCHEMA 

CZ +-,2Tĭ,¸ 1!&x+ 

SK +-,2Tĭ, 1!&x+ 

HU ÖSSZESZERELÉSI SÉMA 

BG ϧϩϨϭϗϝϜϨ ϲϜϫϭϜϝ 

FR SCHÉMA DE MONTAGE 

IT SCHEMA DI MONTAGGIO  

ES ESQUEMA DE MONTAJE  

NL INSTALLATIESCHEMA
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.* ',1203)!( +-,2 Į3 
EN ASSEMBLY MANUAL  
DE MONTAGEANLEITUNG  
RU ϡϨϬϭϫϮϱϡϺ Ϫϩ ϬϘϩϫϣϜ  
RO ',1203!Ą'3,' "# +-,2 (  

LT MONTAVIMO INSTRUKCIJA  
!8 ,T4-" , +-,2Tĭ 
1) ,T4-" , +-,2Tĭ 
HU ÖSSZESZERELÉSI ÚTMUTATÓ  
BG ϡϨϬϭϫϮϣϱϡϺ Ϡϗ ϧϩϨϭϗϝ  

FR INSTRUCTIONS DE MONTAGE  
IT INSTRUZIONI DI MONTAGGIO 
ES LISTA DE COMPONENTES 

NL INSTALLATIE-INSTRUCTIES
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.* ',1203)!( 1)Î " ,' '

0-8)Î " ,' 

EN FOLDING AND UNFOLDING 

DE ANWEISUNG FÜR DAS AUF- UND 

ZUKLAPPEN  

RU ϡϨϬϭϫϮϣϱϡϺ Ϫϩ ϬϣϦϗϛ϶ϙϗϨϡϹ ϡ 

ϫϗϬϣϦϗϛ϶ϙϗϨϡϹ  

0- ',1203!ą'3,' "# .*'#0# ÿ'

"#1$Yÿ30 0# 

*2 * ,)127+- '0 'ý1)*#'"'+-

INSTRUKCIJOS 

!8 ,T4-" , 1)*T.z,¸ 0-8)*T" ,¸ 

SK NÁVOD NA SKLADANIE A ROZKLADANIE  

HU ÖSSZECSUKÁSI ÉS KIBONTÁSI 

UTASÍTÁSOK 

 % ϡϨϬϭϫϮϣϱϡϡ Ϡϗ ϬϚϵϙϗϨϜ ϡ

ϫϗϠϚϵϙϗϨϜ 

FR INSTRUCTIONS DE PLIAGE ET DE 

DEPLIAGE 

IT ISTRUZIONI DI PIEGARE E RIPIEGARE 

ES MANUAL PARA PLEGAR Y DESPLEGAR LA  

NL VOUWEN EN ONTVOUWEN
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PL 

PL .G<JŪ;RFAC MǴQLCGO9FA9 

 

3ǴQLCGOFACMӅ 

89HGRF9B KAŪ R HGFAǴKRŋ AFKLJMC;Bŋ HJR=< JGRHG;RŪ;A=E EGFL9ǴM 

A HA=JOKRQE MǴQ;A=E MJRŋ<R=FA9ӄ 'FKLJMC;B9 L9 R9OA=J9 O9ǴF=

AF>GJE9;B= <GLQ;Rŋ;= :=RHA=;R=ƖKLO9 MǴQLCGO9FA9 A CGFK=JO9;BA

KHJRŪLMӄ 89;@GO9B Bŋ O ;=DM EGǴDAOGǀ;A KCGJRQKL9FA9 R AF>GJE9;BA

<GLQ;Rŋ;Q;@ CGFK=JO9;BA DM: R9E9OA9FA9 ;RŪǀ;A R9EA=FFQ;@ӄ 

 

DANE TECHNICZNE 

Zasilanie Zasilacz Input: AC 100-240V  
Output: 9VDC 1000mA 

Waga 71 kg 

Temperatura 

MǴQLCGO9FA9 

0oC do +40oC 

Temperatura 

przechowywania 

-10oC do +60oC 

Maksymalna waga 

MǴQLCGOFAC9 

135 kg 

Klasa zastosowania Klasa H 

)D9K9 <GCƒ9<FGǀ;A Klasa C 

.JŪ<CGǀŒ - 

,GJE9 OQJG:M Ӧ?ƒƠOF9ӧ EN 20957-1:2013 

Przeznaczenie 5AGǀD9JRelektryczno-magnetyczny do 

MǴQLCM <GEGO=?G 

 

 #8.'#!8#Ò125- 

UWAGA! 8 MJRŋ<R=FA9 EGǴF9 CGJRQKL9ŒOQƒŋ;RFA= R?G<FA= R B=?G

HJR=RF9;R=FA=EӅ ;RQDA <G LJ=FAF?M HJR=R GKG:Q <GJGKƒ=ӄ )9Ǵ<= AFF=

R9KLGKGO9FA= MJRŋ<R=FA= EGǴ= :QŒ FA=:=RHA=;RF=ӄ .JG<M;=FL FA=

EGǴ= :QŒ HG;Aŋ?9FQ <G G<HGOA=<RA9DFGǀ;A R9 KRCG<QӅ CLƠJ= RGKL9ƒQ

KHGOG<GO9F= FA=HJ9OA<ƒGOQE MǴQLCGO9FA=E MJRŋ<R=FA9ӄ 

¶ 3JRŋ<R=FA= RGKL9ƒG R9HJGB=CLGO9F= A KCGFKLJMGO9F= 

O GH9J;AM G F9BFGOKRŋ OA=<RŪ R R9CJ=KM :=RHA=;R=ƖKLO9ӄ

#D=E=FLQ FA=:=RHA=;RF=Ӆ CLƠJ= HGL=F;B9DFA= EG?ŋ :QŒ

KL9FGOAŒ R9?JGǴ=FA= G<FA=KA=FA9 G:J9Ǵ=Ɩ RGKL9ƒQ

OQ=DAEAFGO9F= DM: OR?DŪ<FA=zabezpieczone. 

¶ ,A= <GHMKR;R9 KAŪ F9HJ9O A REA9F F9 Oƒ9KFŋ JŪCŪӄ 

¶ 09R F9 B=<=F DM: <O9 EA=KAŋ;= KHJ9O<ǲ HGHJ9OFGǀŒ

<GCJŪ;=FA9 ǀJM:Ӆ OCJŪLƠO A F9CJŪL=Cӄ 

¶ 5 ;=DM LJO9ƒ=?G R9H=OFA=FA9 :=RHA=;R=ƖKLO9 J=?MD9JFA= Ӧ;RQDA

B=<=F J9R O JGCMӧ KHJ9O<R9B A CGFK=JOMB KHJRŪL 

w specjalistycznej placówce handlowej. 

¶ 5KRQKLCA= REA9FQ F9 MJRŋ<R=FAMӅ CLƠJ= FA= RGKL9ƒQ GHAK9F= 

O FAFA=BKR=B AFKLJMC;BA EG?ŋ KL9FGOAŒ HJRQ;RQFŪ MKRCG<R=Ɩ DM:

:=RHGǀJ=<FAG R9?J9Ǵ9Œ R<JGOAM A ǴQ;AM GKG:Q ŒOA;Rŋ;=Bӄ 8EA9F

F9 MJRŋ<R=FAM EG?ŋ <GCGFQO9Œ OQƒŋ;RFA= HJ9;GOFA;Q K=JOAKM

producenta lub osoby przeszkolone przez nie w tym zakresie. 

¶ 5KRQKLCA= MJRŋ<R=FA9 HG<D=?9Bŋ KL9ƒQE <RA9ƒ9FAGE

AFFGO9;QBFQE O ;=DM R9H=OFA=FA9 OQKGCA=B B9CGǀ;Aӄ 

Z tego powodu producent zastrzega sobie prawo  

do wprowadzania zmian technicznych. 

¶ 5KR=DCA= HQL9FA9 DM: OŋLHDAOGǀ;A ROAŋR9F= R= KHJRŪL=E CA=JMB

do specjalistycznej placówki handlowej. 

  

UWAGA! Przestrzegaj zasad ogólnych przepisów  

A ǀJG<CƠO :=RHA=;R=ƖKLO9 G:GOAŋRMBŋ;Q;@ <D9 G:;@G<R=FA9 KAŪ R

MJRŋ<R=FA9EA =D=CLJQ;RFQEAӄ 

 

¶ 3JRŋ<R=FA= B=KL R9KAD9F= F9HAŪ;A=E KA=;AGOQE ҐґҎ4ӄ 

¶ 5KRQKLCA= MJRŋ<R=FA9 =D=CLJQ;RF= O LJ9C;A= HJ9;Q =EALMBŋ

HJGEA=FAGO9FA= =D=CLJGE9?F=LQ;RF=ӄ (=ǀDA O HG:DAǴM

=D=CLJGFA;RF=?G MCƒ9<M KL=JGOFA;R=?G DM: CGCHALM

MEA=KR;RGF= Kŋ AFF= MJRŋ<R=FA9 =EALMBŋ;= L9CA=

promieniowanie (np. telefony komórkowe), to niektóre 

O9JLGǀ;A ӦL9CA= B9C FHӄ LŪLFGӧ EG?ŋ RGKL9Œ RFA=CKRL9ƒ;GF=ӄ 

¶ UWAGA! ,A?<Q FA= <GCGFMB F9 Oƒ9KFŋ JŪCŪ Ǵ9<FQ;@

modyfikacji w sieci elektrycznej. Zmiany takie zlecaj 

specjalistom. 

¶ UWAGA! .9EAŪL9BӅ 9:Q HJR=< JGRHG;RŪ;A=E OQCGFQO9FA9

OKR=DCA;@ F9HJ9OӅ CGFK=JO9;BA DM: ;RQKR;R=FA9 KHJRŪLM OQBŋŒ

OLQ;RCŪ R9KAD9FA9 R ?FA9R<C9ӄ 

¶ "G HG<ƒŋ;R9FA9 MJRŋ<R=FA9 FA= KLGKMB HJR=<ƒMǴ9;RQӄ 

¶ (=ǀDA HJR=R <ƒMǴKRQ FA= :Ū<RA=KR CGJRQKL9Œ R= KHJRŪLMӅ OQBEAB

B=?G OLQ;RCŪ R9KAD9FA9 R ?FA9R<C9ӄ 

¶ 8OJƠŒ MO9?Ū F9 LGӅ 9:Q HJR=OƠ< =D=CLJQ;RFQ FA= :Qƒ

HJRQ?FA=;AGFQ A B=?G MƒGǴ=FA= FA= HGOG<GO9ƒG JQRQC9

HGLCFAŪ;A9 KAŪ G FA=?Gӄ 

 

 

UZIEMIENIE 

3RA=EA=FA= R9:=RHA=;R9 HJR=< JQRQCA=E HGJ9Ǵ=FA9 HJŋ<=Eӄ

3JRŋ<R=FA= HGKA9<9 HJR=OƠ< A OLQ;RCŪ R MRA=EA=FA=Eӄ 5LQ;RC9 EMKA

:QŒ HG<ƒŋ;RGF9 <G HGHJ9OFA= R9AFKL9DGO9F=?G A Oƒ9ǀ;AOA=

uziemionego gniazdka sieciowego. 

 

,'# #8.'#!8#Ò125-Ӊ ,A=Oƒ9ǀ;AO= HG<ƒŋ;R=FA= HJR=OG<M EGǴ=

HGOG<GO9Œ JQRQCG HGJ9Ǵ=FA9 HJŋ<=E =D=CLJQ;RFQEӄ 

 

¶ .JR=< HG<ƒŋ;R=FA=E MJRŋ<R=FA9 <G R9KAD9FA9 MH=OFAB KAŪӅ Ǵ=

DGC9DF= F9HAŪ;A= G<HGOA9<9 JG<R9BGOA OLQ;RCAӄ 

¶ ,A= EG<Q>ACMB OLQ;RCAӅ B=ǀDA FA= H9KMB= GF9 <G ?FA9R<C9ӄ 

5 L9CAE HJRQH9<CM RD=Œ R9AFKL9DGO9FA= AFF=?G ?FA9R<C9

wykwalifikowanemu elektrykowi. 

 

UWAGA! -KG:Q HJR=:QO9Bŋ;= O HG:DAǴM O LJ9C;A= MǴQLCGO9FA9

KHJRŪLM F9D=ǴQ MHJR=<RAŒ G =O=FLM9DFQ;@ R9?JGǴ=FA9;@ӄ 89;@GO9B

KR;R=?ƠDFŋ GKLJGǴFGǀŒ O G:=;FGǀ;A <RA=;Aӄ 

 

UWAGA! .JR=< HJRQKLŋHA=FA=E <G ŒOA;R=Ɩ KCGFKMDLMB KAŪ R D=C9JR=E 

O ;=DM MH=OFA=FA9 KAŪӅ ;RQ FA= E9KR Ǵ9<FQ;@ HJR=;AOOKC9R9Ɩ

R<JGOGLFQ;@ <G HJGO9<R=FA9 LJ=FAF?ƠO F9 MJRŋ<R=FAMӄ 5 GH9J;AM 

G GHAFAŪ KH=;B9DAKLQ EGǴ=KR GHJ9;GO9Œ KOƠB HD9F LJ=FAF?GOQӄ

,A=HJ9OA<ƒGOG <G:J9FQ HJG?J9E DM: F9<EA=JF= ŒOA;R=FA9 EG?ŋ :QŒ

FA=:=RHA=;RF= <D9 2OGB=?G R<JGOA9 A ǴQ;A9ӄ 

 

-1208#Į#,'#Ӊ 1QKL=EQ EGFALGJGO9FA9 LŪLF9 EG?ŋ :QŒ

FA=<GCƒ9<F=ӄ .JR=EŪ;R=FA= HG<;R9K ŒOA;R=Ɩ EGǴ= KCMLCGO9Œ

HGO9ǴFQEA G:J9Ǵ=FA9EA DM: ǀEA=J;Aŋӄ (=ǀDA ;RMB=KR KAŪ Kƒ9:GӅ

F9LQ;@EA9KL HJR=KL9Ɩ ŒOA;RQŒӄ 

 

UWAGA!  =ROR?DŪ<FA= HJR=KLJR=?9B MO9?<GLQ;Rŋ;Q;@ HJGO9<R=FA9

treningu zawartych w niniejszej instrukcji. 

 

¶ 5Q:A=J9Bŋ; EA=BK;= <G HJGO9<R=FA9 LJ=FAF?M MOR?DŪ<FAB

R9H=OFA=FA= KG:A= :=RHA=;RFQ;@ G<D=?ƒGǀ;A G< EGǴDAOQ;@

HJR=KRCƠ<ӄ ,A= MKL9OA9B KHJRŪLM O HG:DAǴM ;Aŋ?ƠO

CGEMFAC9;QBFQ;@ Ӧ<JƠ?Ӆ :J9EӅ HJR=BǀŒ ALHӄӧӄ 

¶ 89:J9FA9 KAŪ MǴQLCGO9FA9 KHJRŪLM O :DAKCA=B G<D=?ƒGǀ;A 

G< ǀ;A9FQӄ 1LJ=>9 :=RHA=;R=ƖKLO9 OQFGKA ҐҎҎҎ EE A ;G

F9BEFA=B L9CA=B KR=JGCGǀ;A B9CMJRŋ<R=FA=. 

 

UWAGA! 5 LJ9C;A= EGFL9ǴM MJRŋ<R=FA9 R9;@GO9B GKLJGǴFGǀŒ A FA=

pozwalaj HJR=:QO9Œ O HG:DAǴM <RA=;AGEӄ .G<;R9K EGFL9ǴM MǴQO9F=

Kŋ <JG:F= ;RŪǀ;A ӦF9CJŪLCAӅ ǀJM:Q ALHӄӧӅ CLƠJ= EG?ŋ RGKL9Œ HJR=R FA=

HGƒCFAŪL=ӄ 

 

RYZYKO RESZTKOWE 

¶ W sytuacji, gdy zabezpieczenie przed upadkiem nie zostanie 

R9KLGKGO9F= DM: RGKL9FA=Ӆ 9D= FA=HJ9OA<ƒGOGӅ AKLFA=B= JQRQCG

J=KRLCGO=Ӆ ;RQDA MH9<=C GKG:Q HGOG<MBŋ;Q GL9J;A9 KCƠJQӅ

KAFA9CAӅ Rƒ9E9FA9 DM:Ӆ O F9B?GJKRQE HJRQH9<CMӅ ǀEA=JŒӄ 

¶ 'KLFA=B= JQRQCG J=KRLCGO= FA=R9EA=JRGF=?G HJR=;AŋǴ=FA9 GKG:Q

ŒOA;Rŋ;=B KHGOG<GO9F=?G FA=HJ9OA<ƒGOŋ G:KƒM?ŋ DM:

FA=Oƒ9ǀ;AOŋ G;=FŋӅ 9 L9CǴ= FA=HJ9OA<ƒGOQE HJR=Kƒ9FA=E

<9FQ;@ ӦR HGOG<M R9CƒƠ;=Ɩ =D=CLJGE9?F=LQ;RFQ;@Ӆ :ƒŪ<M

oprogramowania itp.).  

,9O=L F9BD=HKR= R9:=RHA=;R=FA= GHJG?J9EGO9FA9 A KHJRŪLM FA=

OQCDM;R9 :ƒŪ<M GHJG?J9EGO9FA9 ;RQ KHJRŪLM A EGǴ=

L=GJ=LQ;RFA= KHGOG<GO9Œ HJR=;AŋǴ=FA= GKG:Q ŒOA;Rŋ;=Bӄ 

¶ .JG<MCL B=KL MJRŋ<R=FA=E =D=CLJQ;RFQEӅ <D9L=?G FA= EGǴF9

OQCDM;RQŒ HGJ9Ǵ=FA9 HJŋ<=EӅ CLƠJ= EGǴ= <GHJGO9<RAŒ <G

ǀEA=J;Aӄ 

¶ ,A= EGǴF9 OQCDM;RQŒ JQRQC9 J=KRLCGO=?G M<MKR=FA9ӄ 

¶ 0QRQCG EGǴF9 G?J9FA;RQŒӅ KLGKMBŋ; KAŪ <G AF>GJE9;BA 

G :=RHA=;R=ƖKLOA= R9O9JLQ;@ O AFKLJMC;BA G:KƒM?Aӄ 

¶ ,A= EGǴF9 OQCDM;RQŒӅ Ǵ= FA=R9EA=JRGF= DM: FA=<GROGDGF=

MǴQ;A= KHGOG<MB= AFF=Ӆ FA=MOR?DŪ<FAGF= JQRQCGӅ 

9 MOR?DŪ<FAGF= JQRQCG RGKL9ƒG GKR9;GO9F= FA=HJ9OA<ƒGOGӄ 

5 9F9DARA= JQRQC9 G;=FQ <GCGF9FG F9 HG<KL9OA= ӔKL9FM G:=;F=?G

MJRŋ<R=FA9Ӓӄ 8 HJR=HJGO9<RGF=B G;=FQ A CGFLJGDA HJG<MCLM OQFAC9Ӆ 

Ǵ= HJ9O<GHG<G:A=ƖKLOG OQKLŋHA=FA9 FA=<GHMKR;R9DF=?G JQRQC9 B=KL

:9J<RG FAKCA=ӄ 3JRŋ<R=FA= ӦB=?G :M<GO9Ӆ KHGKƠ: <RA9ƒ9FA9 GJ9R

zastosowanie) nie powoduje Ӝ w normalnych warunkach Ӝ 

FA=MR9K9<FAGF=?G JQRQC9 <D9 GKG:Q ŒOA;Rŋ;=B 9FA GKƠ: LJR=;A;@ӄ 

 

ZNAKI MANIPULACYJNE NA OPAKOWANIACH TRANSPORTOWYCH 

 

-H9CGO9FA= F9<9Bŋ;= KAŪ <G J=;Q;DAF?Mӄ 
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PL 

!@JGFAŒ HJR=< MH9<CA=Eӄ 

2ŋ KLJGFŋ <G ?ƠJQӄ ,A= HJR=OJ9;9Œ. 

-KLJGǴFA=Ӆ CJM;@=ӄ 

+GǴDAOGǀŒ MKRCG<R=FA9ӄ 89;@GO9Œ GKLJGǴFGǀŒӄ 

!@JGFAŒ HJR=< OAD?G;Aŋӄ 

3O9?9 ;AŪǴCA HJG<MCLӄ 

1Cƒ9<GO9Œ maksymalnie w 3 warstwach. 

.JG<MCL R9OA=J9 AFKLJMC;BŪ G:KƒM?A. 

 

 

,A= GLOA=J9Œ R MǴQ;A=E FGǴ9ӄ 

 

 

Opakowanie wykonane z tektury i tworzyw sztucznych.  

Prosimy o segregowanie odpadów zgodnie z lokalnymi zasadami. 

 

Opakowanie wykonane z tektury i tworzyw 

sztucznych. Prosimy o segregowanie odpadów 

zgodnie z lokalnymi zasadami. 

 

Opakownie wykonane z tektury. 

-H9CGO9FA= RGKL9ƒG OQHJG<MCGO9F= R

MOR?DŪ<FA=FA=E G<HGOA=<RA9DFGǀ;A R9 ǀJG<GOAKCG A

recykling. Prosimy o segregowanie odpadów zgodnie z 

lokalnymi zasadami.  

 

- 1Î3% 

.JR=< JGRHG;RŪ;A=E LJ=FAF?M MH=OFAB KAŪӅ Ǵ= MJRŋ<R=FA= RGKL9ƒG

HJ9OA<ƒGOG R9EGFLGO9F=ӄ 

¶ .JR=< JGRHG;RŪ;A=E HA=JOKR=?G LJ=FAF?M R9HGRF9B KAŪ 

R= OKRQKLCAEA >MFC;B9EA A EGǴDAOGǀ;A9EA J=?MD9;BA MJRŋ<R=FA9ӄ 

¶ 3JRŋ<R=FA= HGKA9<9 =D=E=FLQӅ CLƠJ= EG?ŋ :QŒ F9J9ǴGF= 

F9 CGJGRBŪӄ 8 L=?G HGOG<M FA= R9D=;9 KAŪӅ 9:Q HGRGKL9O9ƒG 

O OAD?GLFQE HGEA=KR;R=FAMӄ ,9D=ǴQ JƠOFA=Ǵ <:9Œ G LGӅ 9:Q

KHJRŪL ӦKR;R=?ƠDFA= B=?G =D=E=FLQ O=OFŪLJRF= GJ9R

=D=CLJGFA;RF=ӧ FA= :Qƒ F9J9ǴGFQ F9 CGFL9CL R OG<ŋӅ F9HGB9EAӅ

potem itp. 

¶ 3JRŋ<R=FA= B=KL HJR=RF9;RGF= LQDCG <G HJGO9<R=FA9 LJ=FAF?M

LQDCG HJR=R GKG:Q <GJGKƒ= A 9:KGDMLFA= FA= B=KL R9:9OCŋ <D9

<RA=;Aӄ (=ǀDA F9 Oƒ9KFŋ G<HGOA=<RA9DFGǀŒ HGROGDAKR R FA=?G

CGJRQKL9Œ <RA=;AGEӅ :=ROR?DŪ<FA= HGAFKLJMMB B= G HJ9OA<ƒGOQE

korzystaniu i stale nadzoruj. 

¶ 1HJRŪL FA= F9<9B= KAŪ <G HJR=RF9;R=FA9 L=J9H=MLQ;RF=?Gӄ 

¶ .G<;R9K HJ9;Q MJRŋ<R=FA9 EG?ŋ OQKLŪHGO9Œ ;A;@= KRMEQ HJRQ

JM;@M :=ROƒ9<FQE E9KQ R9E9;@GO=BӅ CLƠJ= OQFAC9Bŋ R

JG<R9BM CGFKLJMC;BAӄ ,A= E9Bŋ GF= Ǵ9<F=?G OHƒQOM 

F9 <RA9ƒ9FA= KHJRŪLMӄ 

¶ #EAKB9 @9ƒ9KM HG<;R9K G:;AŋǴ=FA9 B=KL OAŪCKR9 FAǴ :=R

G:;AŋǴ=FA9ӄ 

¶ .JR=< JGRHG;RŪ;A=E C9Ǵ<=?G LJ=FAF?M KHJ9O<ǲ HJ9OA<ƒGOGǀŒ

R9:=RHA=;R=Ɩ GJ9R HGƒŋ;R=Ɩ ǀJM:GOQ;@ A OLQCGOQ;@ӄ 

¶ 5 ;R9KA= LJ=FAF?M F9 MJRŋ<R=FAM H9EAŪL9B G G<HGOA=<FAE

obuwiu (buty sportowe). 

 

)-,1#05 !( 1.08¨23 

0=?MD9JFA= <GCGFMB CGFK=JO9;BA MJRŋ<R=FA9ӄ .GFAǴKR= ;RQFFGǀ;A

HJR=HJGO9<R9B FA= JR9<RA=B FAǴ ;G ҐҎ ?G<RAF B=?G HJ9;Qӄ 

¶ )GFLJGDMB JM;@GE= ;RŪǀ;A MJRŋ<R=FA9ӄ (=ǀDA FA= Kŋ <GKL9L=;RFA=

F9KE9JGO9F=Ӆ MǴQB KE9JM <G ƒGǴQKC JGO=JGOQ;@ӄ 

¶ )GFLJGDMB KL9F =D=E=FLƠO L9CA;@ B9C ǀJM:Q A F9CJŪLCAӄ ":9B G LGӅ

:Q :QƒQ <G:JR= <GCJŪ;GF=ӄ 

¶ .G C9Ǵ<QE LJ=FAF?M OQLJRQB HGL R MJRŋ<R=FA9ӄ 8OJƠŒ MO9?Ū 

F9 LGӅ 9:Q EGFALGJ FA= EA9ƒ CGFL9CLM R OG<ŋ 9FA OAD?G;Aŋӄ 

¶ "G ;RQKR;R=FA9 MJRŋ<R=FA9 MǴQO9B OQƒŋ;RFA= OG<Q 

R EQ<ƒ=Eӄ ,A= KLGKMB ǀJG<CƠO ;RQKR;Rŋ;Q;@ӄ 

¶ .JR=;@GOMB MJRŋ<R=FA= O KM;@QE A ;A=HƒQE EA=BK;Mӄ 

¶ ,A= OQKL9OA9B MJRŋ<R=FA9 F9 <RA9ƒ9FA= HJGEA=FA KƒGF=;RFQ;@ӄ 

 

SMAROWANIE SZYN 

UWAGA! Smarowanie szyn i rolek R9D=;9 KAŪ OQCGF9Œ HJR=<

HA=JOKRQE MǴQ;A=E GJ9R HJR=HJGO9<R9Œ ;G ґ-Ҕ EA=KAŪ;Q DM: O

R9D=ǴFGǀ;A G< AFL=FKQOFGǀ;A MǴQLCGO9FA9ӄ 

5 J9RA= OQKLŋHA=FA9 @9ƒ9KMӅ R9;AF9FA9 KAŪ DM: LJM<FGǀ;A O JM;@M

GJ:ALJ=C9Ӆ KHJ9O<ǲ KL9F KRQF A JGDCA O;R=ǀFA=Bӄ 

Regularne KE9JGO9FA= KRQFӅ HG CLƠJQ;@ HGJMKR9Bŋ KAŪ JGDCA GJ:ALJ=C9Ӆ

B=KL CDM;RGO= <D9 MLJRQE9FA9 B=?G HƒQFFGǀ;A HJ9;QӅ R9HG:A=?9FA9

L9J;AM GJ9R HJR=<ƒMǴ=FA9 ǴQOGLFGǀ;A MJRŋ<R=FA9ӄ 

1. 5Qƒŋ;R MJRŋ<R=FA= A MH=OFAB KAŪӅ Ǵ= B=KL GFG G<ƒŋ;RGF= G<

zasilania. 

2. -;RQǀŒ KRQFQ R CMJRM A J=KRL=C :JM<M R9 HGEG;ŋ EAŪCCA=BӅ

KM;@=B KRE9LCA DM: G<CMJR9;R9 R CGƖ;ƠOCŋ KR;RGLCGOŋӄ 

3. Przygotuj smar <Gƒŋ;RGFQ <G R=KL9OMӦR9D=;9 KAŪ MǴQO9FA=

smaru silikonowego). 

4. ,9ƒƠǴ FA=OA=DCŋ ADGǀŒ KE9JM KADACGFGO=?G F9 ;RQKLŋӅ EAŪCCŋ

ǀ;A=J=;RCŪ DM: 9HDAC9LGJ ӦFHӄ KRH9LMƒCŪ <G KE9JMӧӄ 

5. 0ƠOFGEA=JFA= JGRHJGO9<ǲ KE9J F9 HGOA=JR;@FA KRQFӅ LOGJRŋ;

;A=FCŋ O9JKLOŪӄ 3FAC9B F9<EA9JMӅ 9:Q R9HG:A=; ?JGE9<R=FAM

KAŪ KE9JM A GK9<R9FAM KAŪ :JM<Mӄ 

6. .G R9CGƖ;R=FAM KE9JGO9FA9 OQCGF9B CADC9 ;QCDA JM;@ƠO

MJRŋ<R=FA9Ӆ 9:Q MH=OFAŒ KAŪӅ Ǵ= KE9J RGKL9ƒ JƠOFGEA=JFA=

rozprowadzony. 

7. 3H=OFAB KAŪӅ Ǵ= GJ:ALJ=C HJ9;MB= HƒQFFA= A :=R FA=HGǴŋ<9FQ;@

G<?ƒGKƠOӄ 

UWAGA! ,A= KLGKMB KE9JƠO F9 :9RA= GD=BMӅ ?<QǴ EG?ŋ GF= MKRCG<RAŒ

;RŪǀ;A MJRŋ<R=FA9ӄ 

UWAGA! .G R9CGƖ;R=FAM KE9JGO9FA9 MH=OFAB KAŪӅ Ǵ=wszystkie 

F9JRŪ<RA9 RGKL9ƒQ MKMFAŪL=Ӆ 9 MJRŋ<R=FA= B=KL ;RQKL= A ?GLGO= <G

MǴQLCMӄ 

 
û0-"-5'1)- 

3JRŋ<R=FA= B=KL <GKL9J;R9F= O GH9CGO9FAM O ;=DM G;@JGFQ HJR=<

=O=FLM9DFQEA MKRCG<R=FA9EA O ;R9KA= LJ9FKHGJLMӄ -H9CGO9FA9 Kŋ

surowcami FA=HJR=LOGJRGFQEA A EG?ŋ :QŒ J=;QCDAF?GO9F=ӄ 5QJRM;9B

L= E9L=JA9ƒQ <G G<HGOA=<FA;@ CGDGJGOQ;@ HGB=EFACƠO

przeznaczonych do selektywnej zbiórki. 

!@JGƖ ǀJG<GOAKCG A FA= OQJRM;9B RMǴQLQ;@ :9L=JAA <G

<GEGO=?G CGKR9 F9 ǀEA=;A. Oddawaj je w miejscu zakupu 

DM: HJR=C9RMB <G OQ<RA=DGF=?G HMFCLM KCƒ9<GO9FA9

surowców wtórnych. 

8MǴQL= MJRŋ<R=FA= =D=CLJQ;RF= ӦO LQE DA;RFACӅ R9KAD9;Rӧ Kŋ KMJGO;9EA

wtórnymi ӛ nie wyrzucaj ich do pojemników na odpady domowe, 

HGFA=O9Ǵ EG?ŋ GF= R9OA=J9Œ KM:KL9F;B= FA=:=RHA=;RF= <D9 R<JGOA9 A

ǀJG<GOAKC9ӄ .JGKAEQ G 9CLQOFŋ HGEG; O GKR;RŪ<FQE

gGKHG<9JGO9FAM R9KG:9EA F9LMJ9DFQEA A G;@JGFA= ǀJG<GOAKC9

F9LMJ9DF=?G HJR=R HJR=C9R9FA= RMǴQL=?G MJRŋ<R=FA9 <G HMFCLM

KCƒ9<GO9FA9 KMJGO;ƠO OLƠJFQ;@ӛ RMǴQLQ;@ MJRŋ<R=Ɩ =D=CLJQ;RFQ;@ӄ 

 

+-,2 Į 

+GFL9Ǵ MJRŋ<R=FA9 EMKA RGKL9Œ HJR=HJGO9<RGFQ KL9J9FFA= HJR=R

GKG:Ū <GJGKƒŋӄ 5 HJRQH9<CM OŋLHDAOGǀ;A HGHJGǀ G HGEG; CG?Gǀ z 

OAŪCKRQE <GǀOA9<;R=FA=E O L=B <RA=<RAFA=ӄ 

¶ .JR=< JGRHG;RŪ;A=E EGFL9ǴM MH=OFAB KAŪӅ ;RQ R=KL9O 

R MJRŋ<R=FA=E R9OA=J9 OKRQKLCA= =D=E=FLQ RDAKLQ ;RŪǀ;Aoraz  

;RQ B9CA=ǀ =D=E=FLQ FA= MD=?ƒQ RFAKR;R=FAM HG<;R9K LJ9FKHGJLMӄ

5 HJRQH9<CM :J9CM =D=E=FLƠO DM: R9KLJR=Ǵ=Ɩ KCGFL9CLMB KAŪ 

R= KHJR=<9O;ŋӄ 

#D=CLJGG<H9<Qӄ )GFA=;RF= G<<9FA= RMǴQL=?G KHJRŪLM

do punktu recyklingu. 
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¶ 89HGRF9B KAŪ R JQKMFC9EA GJ9R G:B9ǀFA=FA9EA A <GCGFMB

EGFL9ǴM R?G<FA= R CGD=BFGǀ;Aŋ R9O9JLŋ OAFKLJMC;BA EGFL9ǴMӄ 

¶ 89;@GO9B GKLJGǴFGǀŒ HG<;R9K EGFL9ǴMӄ 5 LJ9C;A= CGJRQKL9FA9 

R F9JRŪ<RA A =D=E=FLƠO AKLFA=B= JQRQCG KC9D=;R=FA9 KAŪӄ 

¶ .9EAŪL9B G R9;@GO9FAM :=RHA=;RF=?G GLG;R=FA9ӄ 

,A= JGRCƒ9<9B ;@9GLQ;RFA= F9JRŪ<RA A =D=E=FLƠO EGFL9ǴGOQ;@ӄ

.9EAŪL9BӅ Ǵ= >GDA= ALGJ:Q R LOGJRQO9 KRLM;RF=?G KL9FGOAŋ

R9?JGǴ=FA= M<MKR=FA=E KAŪ HJR=R <RA=;Aӄ 

¶ #D=E=FLQ EGFL9ǴGO= HGLJR=:F= <G OQCGF9FA9 <9F=?G CJGCM

AFKLJMC;BA EGFL9ǴMRGKL9ƒQ HJR=<KL9OAGF= F9 JQKMFC9;@ 

A G:B9ǀFA=FA9;@ӄ )GJRQKL9B R =D=E=FLƠO OKC9R9FQ;@ O

AFKLJMC;BA EGFL9ǴMӄ 

¶ 5 HA=JOKRQ;@ >9R9;@ EGFL9ǴM FA= <GCJŪ;9B ;RŪǀ;A <G GHGJMӄ

8JƠ: LG HG MEA=KR;R=FAM OKRQKLCA;@ A MH=OFA=FAM KAŪӅ Ǵ= Kŋ

HJ9OA<ƒGOG GK9<RGF=ӄ 

¶ .JG<M;=FL R9KLJR=?9 KG:A= HJ9OG <G OKLŪHF=?G EGFL9ǴM

niektórych elementów. 

 

 

1!&#+ 2 +-,2 Į-57 (Ἅ .9LJR KLJGF92) 

UWAGA! 89:J9FA9 KAŪ MǴQO9FA9 ;RŪǀ;A HG;@G<Rŋ;Q;@ R AFFQ;@ ǲJƠ<=ƒ

FAǴ G< HJG<M;=FL9ӄ 
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NR OPIS '*-ûo 

1 09E9 ?ƒƠOF9 1 

2 Sztyca kierownicy 1 

3L/R 1RQF9 HJGO9<Rŋ;9 1+1 

4 1Cƒ9<9F9 Gǀ 1 

5L/R Uchwyt 1+1 

6L/R Uchwyt kierownicy 1+1 

7L/R Wspornik rolki 1+1 

8 .JR=?M: ƒŋ;Rŋ;Q 2 

9 L/R .G<KL9O9 H=<9ƒƠO 1+1 

10 Przednia rama dolna 1 

11L/R Korba  1+1 

12 5=OFŪLJRF9 ǀJM:9 KR=ǀ;AGCŋLF9 +ҏҎPҐғ 4 

13 5=OFŪLJRF9 ǀJM:9 KR=ǀ;AGCŋLF9 +ҏҎPғҒ 2 

14 -ǀ CJƠLC9 2 

15 Przewód pomiaru pulsu 2 

16 5=OFŪLJRF9 ǀJM:9 KR=ǀ;AGCŋLF9 +ҖPґҖP*ҏҐ 2 

17 5=OFŪLJRF9 ǀJM:9 KR=ǀ;AGCŋLF9 +ҖPҐҎ 6 

18 5=OFŪLJRF9 ǀJM:9 KR=ǀ;AGCŋLF9 +ҖPҏҔ 12 

19 ,9CJŪLC9 R Hƒ9KCAE CGƖ;=E +ҖPҏҎ 6 

20 ûJM:9 KR=ǀ;AGCŋLF9 +ҖPҏҔ 4 

21 ûJM:9 KR=ǀ;AGCŋLF9 +ҖPґҎ 2 

22 ûJM:9CJRQǴ9CGO9 +ҔPҏҎ 12 

23 ûJM:9 CJRQǴGO9 +ғPҏҐ 6 

24 ûJM:9 CJRQǴ9CGO9 12ҒӄҐӰҏҖ 6 

25 .G<Cƒ9<C9 Hƒ9KC9 "ҏҎӰʑғҖӰґ 2 

26 ûJM:9 CJRQǴ9CGO9 12ҒӄҎӰҏҐ 4 

27 .G<Cƒ9<C9 KHJŪǴQKL9 "ҏҎ 6 

28 .G<Cƒ9<C9 KHJŪǴQKL9 "Җ 22 

29 .G<Cƒ9<C9 Hƒ9KC9 ʑҏҕӰʑҐҐӰҏ 4 

30 .G<Cƒ9<C9 Hƒ9KC9 "ҏҎӰ"ҐҎӰҐ 6 

31 .G<Cƒ9<C9 Hƒ9KC9 "ҖӰ"ґҐӰҐ 2 

32 .G<Cƒ9<C9 Hƒ9KC9 "ҖӰ"ҐҔӰҐ 4 

33 .G<Cƒ9<C9 Hƒ9KC9 "ҖӰ"ҐҎӰҐ 4 

34 .G<Cƒ9<C9 Hƒ9KC9 "ҖӰ"ҏҔӰҏӄғ 10 

35 -ǀ J9EAGF 1 

36 .G<Cƒ9<C9 ƒMCGO9 ʑҖӰҏӅғӰʑҐҎ 6 

37 .G<Cƒ9<C9 >9DAKL9 "Ґҏ 2 

38 .G<Cƒ9<C9 >9DAKL9 "ҏҕ 2 

39 Rolka  2 

40 ,9CJŪLC9 FQDGFGO9 +Җ 4 

41 Tuleja 6003Z 4 

42 .G<Cƒ9<C9 <QKL9FKGO9 2 

43 Przegub uniwersalny 2 

44 2=D=>D=P ʲҔҎPҐҒ 6 

45 ,9CJŪLC9 KR=ǀ;AGCŋLF9 +ҏҐ 2 

46 ,9CJŪLC9 KR=ǀ;AGCŋLF9 +ҏҎ 4 

47 ,9CJŪLC9KR=ǀ;AGCŋLF9 +Җ 4 

48 ûJM:9 2 

49 1HJŪǴQF9 <G;AKCGO9 2 

50 Adapter  1 

51 Blacha aluminiowa 2 

52 Pokrywa ochronna 1 

53 2MD=B9 D=P ʲҔҎӰʲҐҎӰҏҕ 6 

54 .GCJŪLƒG 2 

55 89ǀD=HC9 2 

56 .=<9ƒ 2 

57 Uchwyt do podnoszenia 1 

58 -KƒGF9 G;@JGFF9 2 

59A/B -KƒGF9 2+2 

60A/B -KƒGF9 2+2 

61 -KƒGF9 2 

62 Wtyczka 2 

63 2MD=B9 D=P ʑҒҐPʑҏҕPҐґ 4 

64 2MD=B9 D=P ʑґҐӰʑҐҔӄҖӰʑҏҗӰҐҖ 4 

65 3;@OQL HA9FCGOQ ʲґҏ Ӱ 2ґ Ӱ ҏҎ 4 

66 3;@OQL HA9FCGOQ ʑґҏỬʑґҕỬҔҎҎ 2 

67 89ǀD=HC9 2 

68 -O9DF9 R9ǀD=HC9 2 

69 Stopka HGRAGEMBŋ;9 2 

70 1LGHC9 HGRAGEMBŋ;9 2 

71 -CJŋ?ƒ9 R9LQ;RC9 ƒMCGO9 2 

72 .ƒ9KC9 R9LQ;RC9 GO9DF9 4 

73 Czujnik pulsu 2 

74 Rolka  2 

75 ûJM:9 CJRQǴGO9 +ҔӰҏґ 2 

76 Komputer 1 

77 ûJM:9 CJRQǴ9CGO9 +ғӰҏҎ 4 

78 Przewód czujnika 1 

79 Przewód HJR=<ƒMǴ9Bŋ;Q 1 

 

',1203)!( +-,2 Į3ӦἍ .9LJR KLJGF9 ґӧ 

UWAGA! 5 LJ9C;A= EGFL9ǴM HJR=KLJR=?9B HGFAǴKRQ;@ CJGCƠO A

CGJRQKL9B R F9JRŪ<RA <Gƒŋ;RGFQ;@ <G HJG<MCLMӄ 

.JRQ?GLMB G<HGOA=<FAG <MǴG OGDF=?G EA=BK;9 <G EGFL9ǴM

MJRŋ<R=FA9ӄ 8= OR?DŪ<M F9 <MǴŋ O9?Ū FA=CLƠJQ;@ =D=E=FLƠO R9D=;9

KAŪ EGFL9Ǵ O <OA= GKG:Qӄ 

 

I,1203)!( 1)Î " ,' ' 0-8)Î " ,' ӦἍ .9LJR KLJGF912) 

UWAGA! .JR=< HJRQKLŋHA=FA=E <G KCƒ9<9FA9Ӆ KHJ9O<ǲ <GCƒ9<FA=

;RQ OKRQKLCA= ǀJM:Q Kŋ <GCJŪ;GF=ӄ 

UWAGA! .G<;R9K KCƒ9<9FA9 MO9Ǵ9B F9 KOGB= <ƒGFA= A H9D;=Ӆ 9:Q FA=

RGKL9ƒQ HJRQLJR9ǀFAŪL=ӄ 

¶ 5Q;Aŋ?FAB D=Oŋ ǀJM:Ū :G;RFŋ ӦҒҖӧӅ 9 F9KLŪHFA= B=<Fŋ JŪCŋ

HG<FA=ǀ D=Oŋ KRQFŪ Ӧґ*ӧ B9C HGC9RMB= KLJR9ƒC9Ӆ MǴQO9Bŋ; <JM?A=B

JŪCA <G HG<FA=KA=FA9 D=O=?G OKHGJFAC9 JGDCA Ӧҕ*ӧӅ 9Ǵ ǀJM:9 ӦҒҖӧ

9MLGE9LQ;RFA= OKCG;RQ O ?ƠJFQ GLOƠJӄ 89;R=H R9ǀD=HCŪ Ӧғғӧ

otworu lewej KRQFQ Ӧґ*ӧ F9 ǀJM:A= ! D=O=?G OKHGJFAC9 JGDCA

(7L), jak pokazano na rysunku. 

5 L=F K9E KHGKƠ: RƒƠǴ HJ9Oŋ KRQFŪ Ӧґ0ӧӄ 

¶ :Q JGRƒGǴQŒ MJRŋ<R=FA=Ӆ OQ;Aŋ?FAB ǀJM:Ū ӦҒҖӧӅ 9 F9KLŪHFA=

R<=BEAB R9ǀD=HCŪ Ӧғғӧ R= ǀJM:Q !. J=<Fŋ JŪCŋ HJRQLJRQE9B D=OQ

OKHGJFAC JGDCA Ӧҕ*ӧӅ 9 <JM?ŋ GHMǀŒ D=Oŋ KRQFŪ Ӧґ*ӧ F9 RA=EAŪ. 

3EA=ǀŒ D=OQ OKHGJFAC JGDCA Ӧҕ*ӧ F9 D=O=B KRQFA= Ӧґ*ӧӅ ?<Q ǀJM:9

(48) automatycznie wskoczy w ?ƒGOFQ otwór.    

5 L=F K9E KHGKƠ: JGRƒƠǴ HJ9Oŋ KRQFŪ Ӧґ0ӧӄ 

 

 

 

 

REGULACJE 

.GRAGEGO9FA= MJRŋ<R=FA9 

5QHGRAGEMB MJRŋ<R=FA= G<CJŪ;9Bŋ; DM: <GCJŪ;9Bŋ; KLGHCA HGRAGEMBŋ;=

RF9B<MBŋ;= KAŪ F9 HJR=<FA=B A LQDF=B HG<KL9OA=ӄ 

 

',1203)!( - 1Î3%' )-+.32#0 

KOMPUTER (MODEL) OT-1PRO 

.JR=< MǴQ;A=EHJGKRŪ MKMFŋŒ >GDAŪ R9:=RHA=;R9Bŋ;ŋ R =CJ9FM

komputera. 

 
AUTO ON/OFF 

)GEHML=J Oƒŋ;RQ KAŪӅ ?<Q CGƒG R9E9;@GO= RGKL9FA= OHJ9OAGF= O

ruch lub ?<Q HGCJŪLƒG RGKL9FA= O;AǀFAŪL=ӄ )GEHML=J OQƒŋ;RQ KAŪ

automatycznie po 3 EAFML9;@ :=R;RQFFGǀ;Aӄ 

 

OPIS "8' Î ,' 

5!'û,'¨!'# .-)0¨2Î 

¶ 5 ;R9KA= 9CLQOFGǀ;A O;AǀFAB HGCJŪLƒGӅ 9:Q REA=FAŒ LJQ:

OQǀOA=LD9FA9ӄ 

¶ 5 ;R9KA= 9CLQOFGǀ;A O;AǀFAB <ƒM?G HGCJŪLƒGӅ 9:Q RJ=KL=LGO9Œ

dane. 

¶ 5;AǀFAŪ;A=HGCJŪLƒ9KQ?F9DARGO9F= B=KL <ǲOAŪCA=Eӄ 
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)0¨!#,'# .-)0¨2Î#+ 

¶ 8EA9F9 MKLOA=FA9 H9J9E=LJƠO A >MFC;BA EGǴDAO9 B=KL O LJQ:A=

;RMO9FA9 HGHJR=R HJR=CJŪ;=FA= HGCJŪLƒ9ӄ 8OAŪCKR9FA= O9JLGǀ;A

F9KLŪHMB= HJRQ HJR=CJŪ;=FAM R?G<FA= R JM;@=E OKC9RƠO=C

zegara, zmniejszenie w kierunku przeciwnym. 

¶ 5 LJQ:A= 9CLQOFGǀ;A HJR=CJŪ;=FA= HGCJŪLƒ9 R?G<FA= R JM;@=E

wskazówek zegara powoduje ROAŪCKR=FA= HGRAGEM GHGJMӄ

.JR=CJŪ;=FA= O CA=JMFCM HJR=;AOFQE REFA=BKR9 HGRAGE GHGJMӄ 

 

URUCHOMIWNIE W TRYBIE ODLICZANIA LUB W TRYBIE 

MANUALNYM 

.G OQCJQ;AM JM;@M DM: O;AǀFAŪ;AM HGCJŪLƒ9Ӆ CGEHML=J MJM;@GEA KAŪӅ

OQǀOA=LD9Bŋ; ǀOA9L=DC9 <GGCGƒ9 G:OG<Mӄ ,9KLŪHFA=automatycznie 

przejdzie do trybu odliczania P. 

 
W trybie P, EGǴDAO= B=KL MKL9OA=FA= G<DA;R9FA9 O9JLGǀ;A ;R9KMӅ

dystansu i kalorii. 

¶ 5;AǀFAB HGCJŪLƒGӅ 9:Q OQ:J9Œ G<HGOA=<FA H9J9E=LJӄ 

¶ 5 ;=DM MKL9OA=FA9 O9JLGǀ;A <G G<DA;R9FA9 <D9 OQ:J9F=?G

H9J9E=LJMӅ OQCGF9B G:JƠL HGCJŪLƒ=Eӄ 

¶ -<DA;R9FA= JGRHG;RFA= KAŪ 9MLGE9LQ;RFA= HG OQCJQ;AM JM;@M

urzytkownika. 

 

ODLICZANE PARAMETRY 

!8 1ӆ REA9F9 O9JLGǀ;A ;G1 minӅ EAFAE9DF9 O9JLGǀŒ1 min 

DYSTANS: REA9F9 O9JLGǀ;A ;G0,5 kmӅ EAFAE9DF9 O9JLGǀŒ ҎӅғ CE 

) *-0'#ӆ REA9F9 O9JLGǀ;A ;G ҏ kcalӅ EAFAE9DF9 O9JLGǀŒ ҏkcal 

 
(=Ǵ=DA MKL9OAGF9 O9JLGǀŒ :Ū<RA= OQFGKAƒ9 R=JGӅ JGRHG;RFA= KAŪ LJ=FAF?

w trybie manualnym. 

 
 

57û5'#2* ,'# . 0 +#20Û5 20#,',%3 

)GEHML=J OQǀOA=LD9 H9J9E=LJQ LJ=FAF?M O <OƠ;@ GCF9;@ӄ 

%ƠJF= GCFG HGC9RMB= OQ:J9FQ HGRAGE GHGJM F9 REA9F= R  +.Ӆ B=Ǵ=DA

puls zostaje wykryty (jest to sygnalizowane ikona serca). 

 

5 <GDFQE GCFA= HJ=R=FLGO9F= Kŋ EA=JRGF= H9J9E=LJQ LJ=FAF?Mӄ

"GEQǀDFA= MKL9OAGFa B=KL >MFC;B9 1! , OQǀOA=LD9Bŋ;9 <9F=

cyklicznie, co 3 sekundy.  

)GD=BFGǀŒ OQǀOA=LD9FA9ӆ HJŪ<CGǀŒӅ ;R9KӅ <QKL9FKӅ C9DGJA=ӄ 

 

 

 
+GǴDAO= B=KL R9:DGCGO9FA= OQǀOA=LD9FA9 F9 <9FQE H9J9E=LJR=ӄ 

5 LQE ;=DM F9D=ǴQ O;AKFŋŒ HGCJŪLƒGӅ ?<Q F9 =CJ9FA= OQǀOA=LD9 KAŪ

parametr, B9CA E9 RGKL9Œ R9:DGCGO9FQӄ 

.G O;AǀFAŪ;AM i zablokowaniu ACGF9 1! , R?9ǀFA=ӄ )GEHML=J :Ū<RA=

OQǀOA=LD9ƒ LQDCG OQ:J9FQ H9J9E=LJӄ 

 
 

KONIEC TRENINGU 

)GEHML=J OQ=EALMB= ґ KQ?F9ƒQ <ǲOAŪCGO=Ӆ ?<Q R9CGƖ;RQ OQCJQO9FA=

JM;@Mӄ +A9JRGF= <9F= RGKL9FŋRJ=K=LGO9F= HG HJR=Bǀ;AM <G LJQ:M

czuwania. 

5 LJQ:A= G<DA;R9FA9 .Ӆ OQǀOA=LDFQ :Ū<RA= GKL9LFA GKAŋ?FAŪLQ OQFACӄ

5;AǀFAB HGCJŪLƒG A HJRQLJRQE9B Ґ K=CMF<QӅ 9:Q RJ=K=LGO9Œ <9F=ӄ 

 

FUNKCJE (SPECYFIKACJA) 

SCAN 5QǀOA=LD9 CGD=BFG F9 =CJ9FA=

wszystkie mierzone parametry 

treningu. 

co 3 sekundy 

SPEED 5QǀOA=LD9 9CLM9DFŋ HJŪ<CGǀŒӄ 0,0-999,9 km/h 

TIME *A;RQ ƒŋ;RFQ ;R9K ŒOA;R=Ɩ G< A;@

JGRHG;RŪ;A9 <G R9CGƖ;R=FA9ӄ 

00:00-99:59 min 

DISTANCE *A;RQ ƒŋ;RFQ <QKL9FK G<

JGRHG;RŪ;A9 <G R9CGƖ;R=FA9

ŒOA;R=Ɩӄ 

0,0-999,9 km 

CALORIES *A;RQ ƒŋ;RFŋ DA;R:Ū KH9DGFQ;@

C9DGJAA G< JGRHG;RŪ;A9 <G

R9CGƖ;R=FA9 ŒOA;R=Ɩӄ 

Ӧ.GEA9J B=KL HJRQ:DAǴGFQ O ;=DM

HGJƠOF9FA9 JƠǴFQ;@ K=KBA

ŒOA;R=ƖӅ FA= EGǴ= :QŒ

stosowany w leczeniu). 

0,0-999,9 kcal 

LEVEL 5QǀOA=LD9 9CLM9DFQ HGRAGE

oporu. 

1-32 

BMP 5QǀOA=LD9 9CLM9DFQ HMDKӄ 

UWAGA! .GEA9J LŪLF9 LQDCG <G

;=DƠO KHGJLGOQ;@ ӦOQCDM;R9 KAŪ

zastosowanie medyczne). 

60-240 BPM 

BLUETOOTH 5QǀOA=LD9 9CLQOFQ KL9LMK

HGƒ9;R=FA9  DM=LGGL@ӄ 

.Gƒŋ;RGFQ Ӭ

,A=HGƒ9;RGFQ 

 

.-Îh!8#,'#  *3#2--2& 8.*') !(h +- '*,h 

)GEHML=J OKHƠƒHJ9;MB= R 9HDAC9;BŋKinomap.  

0GRHG;RFAB LJ=FAF? A ;A=KR KAŪ FGOQEA EGǴDAOGǀ;A9EAӆ 

¶ .G:A=JR 9HDAC9;BŪӄ 

¶ 5ƒŋ;R  DM=LGGL@ O KOGAE MJRŋ<R=FAM EG:ADFQEӄ 

¶ 5ƒŋ;R 9HDAC9;BŪ A OQ:A=JR O FA=B KOGB= MJRŋ<R=FA= 8'.0-Ӆ R

CLƠJQE ;@;=KR KAŪ HGƒŋ;RQŒӄ 
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¶ )A=<Q 8'.0- HGƒŋ;RQ KAŪ R 9HDAC9;BŋӅ F9KLŋHA OQƒŋ;R=FA=

CGEHML=J9 A B=?G =CJ9F R?9ǀFA=ӄ 

-< L=B HGJQ R9JRŋ<R9KR 8'.0- HJR=R KOGB= MJRŋ<R=FA= EG:ADF=ӄ 

 

T0#,',% ' $ 87 o5'!8#Ò 

)GJRQKL9FA= R MJRŋ<R=FA9 <GKL9J;RQ !A OA=D= CGJRQǀ;Aӄ .JR=<=

OKRQKLCAE HGHJ9OA 2OGBŋ CGF<Q;BŪӅ OREG;FA EAŪǀFA=Ӆ 9 O HGƒŋ;R=FAM 

R G<HGOA=<FAŋ <A=Lŋ HGROGDA KH9DAŒ R:Ū<Fŋ LC9FCŪ LƒMKR;RGOŋӄ 

 

1.  ROZGRZEWKA 

2G >9R9Ӆ CLƠJ9 HGHJ9OA9 CJŋǴ=FA= CJOA O ;9ƒQE ;A=D= GJ9R HJRQ?GLGOMB=

EAŪǀFA= <G OREGǴGF=?G OQKAƒCMӄ 8EFA=BKR9 JƠOFA=Ǵ JQRQCG

powstania skurczów oraz odniesienia kontuzji. Wskazane jest, aby 

OQCGF9Œ CADC9 ŒOA;R=Ɩ JGR;Aŋ?9Bŋ;Q;@ L9C B9C HGC9R9FG HGFAǴ=Bӄ 

J=ǀDA ;RMB=KR :ƠDӅ HJR=KL9Ɩ ŒOA;RQŒ DM: REFA=BKR R9CJ=K OQCGFQO9F=?G

ruchu. 

 

0-8!'h% ,'# 5#5,¨208,7!& +'¨û,' 3" 

3KAŋ<ǲ F9 Hƒ9KCAE HG<ƒGǴM R= R?AŪLQEA FG?9EA A CGD9F9EA

KCA=JGO9FQEA F9 R=OFŋLJRӄ 8ƒŋ;R HG<=KROQ KLƠH A R:DAǴ B= <G KA=:A= L9C

:DAKCG B9C LG EGǴDAO=ӄ "=DAC9LFA= F9;AǀFAB CGD9F9 CA=JMBŋ; B= O CA=JMFCM

HG<ƒGǴ9 A OQLJRQE9B O tej pozycji przez 15 sekund.  

 

0-8!'h% ,'# 3" 

3KAŋ<ǲ F9 Hƒ9KCAE HG<ƒGǴMӄ 5QHJGKLMB HJ9Oŋ FG?ŪӅ 9 HG<=KROŪ D=O=B

KLGHQ HJRQƒƠǴ <G HJ9O=?G M<9ӄ 5Q;Aŋ?FAB HJ9Oŋ JŪCŪ 

O CA=JMFCM H9D;ƠO HJ9O=B FG?A L9C <9D=CG B9C LG EGǴDAO=ӄ 5QLJRQE9B

HJR=R ҏғ K=CMF<ӄ .GOLƠJR ;RQFFGǀŒ R D=Oŋ FG?ŋӄ 

 

1)0¨27 %Î-57 

2JRQE9B ?ƒGOŪ HJGKLG H9LJRŋ; HJR=< KA=:A=ӄ ,A= JMKR9Bŋ; J9EAGF9EA

G:JƠŒ Bŋ O HJ9OG A OQHJGKLMBӅ 9 HGL=E G:JƠŒ O D=OG A OQHJGKLMBӄ 

UNOSZENIE RAMION 

.G<FA=ǀ EGǴDAOA= OQKGCG <G ?ƠJQ D=Oŋ JŪCŪ A OQLJRQE9B HJR=R CADC9

K=CMF<ӄ .GOLƠJR ;RQFFGǀŒ R HJ9Oŋ JŪCŋӄ 

 

0-8!'h% ,'# û!'¨%'#, !&'**#1 

1L9Ɩ LO9JRŋ <G ǀ;A9FQӅ D=Oŋ FG?Ū OQKMƖ <G HJRG<M A D=CCG M?FAB O

CGD9FA=ӄ .J9Oŋ LJRQE9B R LQƒMӛ OQHJGKLGO9FŋӅ R HAŪLŋ HGƒGǴGFŋ Hƒ9KCG

F9 HG<ƒGǴMӄ 2JRQE9B G:A= HAŪLQ Hƒ9KCG F9 HG<ƒGǴM A HJRQ;AKC9B :AG<J9 O

CA=JMFCM ǀ;A9FQӄ 3LJRQEMB LŪ HGRQ;BŪ HJR=R ґҎ K=CMF<ӄ .GOLƠJR

;RQFFGǀŒ R OQKMFAŪLŋ HJ9Oŋ FG?ŋӄ .9EAŪL9BӅ 9:Q HG<;R9K ŒOA;R=FA9

FA= OQ?AF9Œ HD=;ƠO O ƒMCӄ 

 

1)Î-,7 

1L9Ɩ O FG?9EA Rƒŋ;RGFQEA J9R=Eӄ 5QCGF9B KCƒGF O HJRƠ< KL9J9Bŋ; KAŪ 

B9C F9B:9J<RA=B R:DAǴQŒ CD9LCŪ HA=JKAGOŋ <G CGD9FӄWytrzymaj przez 15 

K=CMF<ӄ .9EAŪL9BӅ 9:Q FA= R?AF9Œ CGD9Fӄ 

 

Ґӄ $ 8 o5'!8#Ò 

2G Oƒ9ǀ;AO9 >9R9 LJ=FAF?Mӄ oOA;R O= Oƒ9KFQE L=EHA= L9CӅ 9:Q

GKAŋ?FŋŒ 9<=CO9LF= LŪLFG <G KOGB=?G OA=CM B9C HJR=<KL9OAGFG F9

wykresie. 

 

 
 

ґӄ $ 8 -".0¨Į#,' 

$9R9 L9 HGRO9D9 MKHGCGAŒ CJŋǴ=FA= A G<HJŪǴQŒ EAŪǀFA=ӄ (=KL LG

HGOLƠJC9 ŒOA;R=Ɩ JGR?JR=O9Bŋ;Q;@ӄ ,9D=ǴQ H9EAŪL9Œ G LQEӅ 

9:Q FA= F9<OQJŪǴ9Œ EAŪǀFAӄ 

 

+-Į*'5# 318)-"8#,' ' 2#!&,')' , .0 57 

UWAGA! -LO9J;A= G:M<GOQ MJRŋ<R=FA9 :=R O;R=ǀFA=BKR=?G

KCGFL9CLGO9FA9 KAŪ R K=JOAK=E HJG<M;=FL9 HGOG<MB= MLJ9LŪ

gwarancji.  

5 HJRQH9<CM HG<=BJR=FA9 OQKLŋHA=FA9 MKL=JCA OQE9?9Bŋ;=B GLO9J;A9

G:M<GOQ KCGFL9CLMB KAŪ R K=JOAK=E HJG<M;=FL9ӄ 

 

-.'1  Î¨"3 +-Į*'5# .087!87,7 0-85'h8 ,'# 

3JRŋ<R=FA=

CGƒQKR= KAŪ 

3JRŋ<R=FA9ustawione 

RGKL9ƒG F9 FA=JƠOF=B

powierzchni. Pod 

HG<KL9Oŋ MJRŋ<R=FA9

RF9B<MB= KAŪ HJR=<EAGL

R9CƒƠ;9Bŋ;Q JƠOFGO9?Ūӄ 

3KL9O MJRŋ<R=FA=

na równej 

powierzchni. 

3KMƖ HJR=<EAGL

R9CƒƠ;9Bŋ;Q

JƠOFGO9?Ūӄ 

 .G<KL9OQ FA= RGKL9ƒQ

poprawnie 

zamontowane. 

Zamontuj 

poprawnie 

podstawy 

MJRŋ<R=FA9ӄ 

&9ƒ9K HG<;R9K

MǴQLCGO9FA9 

,A=Oƒ9ǀ;AOA= <GCJŪ;GF=

elementy. 

1CGFL9CLMB KAŪ R

serwisem 

producenta. 

 .G<;R9K HJ9;Q MJRŋ<R=FA9 EG?ŋ OQKLŪHGO9Œ

;A;@= KRMEQ HJRQ JM;@M :=ROƒ9<FQE E9KQ

R9E9;@GO=BӅ CLƠJ= OQFAC9Bŋ R JG<R9BM

CGFKLJMC;BAӄ ,A= E9Bŋ GF= Ǵ9<F=?G OHƒQOM F9

<RA9ƒ9FA= KHJRŪLMӄ .GL=F;B9DF= KRMEQ KƒQKR9DF=

HG<;R9K CJŪ;=FA9 H=<9ƒ9EA O HJR=;AOFQE

CA=JMFCM Kŋ MO9JMFCGO9F= L=;@FA;RFA= A FA=

HGOG<MBŋ Ǵ9<FQ;@ F=?9LQOFQ;@

konsekwencji. 

&9ƒ9K A :J9C

HƒQFFGǀ;A

pracy 

3KRCG<RGF= ƒGǴQKC9ӄ 1CGFL9CLMB KAŪ R

serwisem 

producenta. 

Brak 

odpowiedniego 

oporu podczas 

treningu 

,A=HJ9OA<ƒGOG

HG<ƒŋ;RGFQ HJR=OƠ< <G

regulacji oporu.  

.Gƒŋ;R HJR=OƠ<

poprawnie 

zgodnie z 

AFKLJMC;Bŋ

EGFL9ǴMӄ 

 Poluzowany pas 

F9HŪ<GOQӄ 

1CGFL9CLMB KAŪ R

serwisem 

producenta. 

 5RJƠKƒ G<KLŪH HGEAŪ<RQ

CGƒ=E R9E9;@GOQE 9

magnesami. 

1CGFL9CLMB KAŪ R

serwisem 

producenta. 

 0=?MD9LGJ F9HAŪ;A9

RGKL9ƒMKRCG<RGFQӄ 

1CGFL9CLMB KAŪ R

G:KƒM?ŋ CDA=FL9

serwisu 

producenta. 

Brak 

HGƒŋ;R=FA9 

bluetooth 

Problemy z ƒŋ;RFGǀ;Aŋ

bluetooth. 

5ƒŋ;R  DM=LGGL@ O

KOGAE MJRŋ<R=FAM

mobilnym.  

1H9JMB MJRŋ<R=FA=

mobilne z 

komputerem 

ZIPRO. 

 

GWARANCJA 

Sprzedawca w imieniu Gwaranta udziela gwarancji na terytorium 

0R=;RQHGKHGDAL=B .GDKCA=B F9 GCJ=K ҐҒ EA=KAŪ;Q G< <9LQKHJR=<9ǴQӄ

%O9J9F;B9 F9 KHJR=<9FQ LGO9J FA= OQƒŋ;R9Ӆ FA= G?J9FA;R9 9FA FA=

R9OA=KR9 MHJ9OFA=Ɩ )MHMBŋ;=?G OQFAC9Bŋ;Q;@ R 3KL9OQ G HJ9O9;@

konsumenta. 

 

)9JL9 ?O9J9F;QBF9 RF9B<MB= KAŪ F9 GKL9LFA=B KLJGFA=ӄ 

 

WARUNKI GWARANCJI 

1. Reklamacji i gwarancji HG<D=?9Bŋ OQƒŋ;RFA= O9<Q MCJQL=

HGOKL9ƒ= R OAFQ HJG<M;=FL9ӄ 

2. %O9J9F;B9 :Ū<RA= J=KH=CLGO9F9 HJR=R KCD=H DM: K=JOAK HG

przedstawieniu przez klienta: 

a. O9ǴF=B ;RQL=DFA= A HGHJ9OFA= OQH=ƒFAGF=B

C9JLQ ?O9J9F;QBF=B R HA=;RŋLCŋ KHJR=<9ǴQ GJ9R

podpisem sprzedawcy, 

b. O9ǴF=?G <GOG<M R9CMHM KHJRŪLM R <9Lŋ

KHJR=<9ǴQӅ 

c. J=CD9EGO9F=?G LGO9JM DM: O9<DAO=B ;RŪǀ;Aӄ 

5 HJRQH9<CM R9CMHM F9 G<D=?ƒGǀŒӅ C9JL9 ?O9J9F;QBF9 B=KL

O9ǴF9 OQƒŋ;RFA= F9 HG<KL9OA= <GCME=FLM R9CMHM

(paragon / faktura). 

3. Reklamacja zostanie rozpatrzona w terminie do 14 dni od 

EGE=FLM R?ƒGKR=FA9 O9<Q HJR=R )DA=FL9ӄ 

4. Wady fabryczne i uszkodzenia ujawniane w okresie 

?O9J9F;QBFQE :Ū<ŋ F9HJ9OA9F= :=RHƒ9LFA= O L=JEAFA=

FA= <ƒMǴKRQE FAǴ Ґҏ <FA G< <9LQ <GKL9J;R=FA9 LGO9JM <G

sklepu lub serwisu. 
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5. 5 HJRQH9<CM CGFA=;RFGǀ;A KHJGO9<R=FA9 ;RŪǀ;A R AEHGJLM

GCJ=K J=9DAR9;BA F9HJ9OQ ?O9J9F;QBF=B EGǴ= KAŪ OQ<ƒMǴQŒ

G ;R9K FA=R:Ū<FQ <G B=B KHJGO9<R=FA9 B=<F9C FA= <ƒMǴ=B

FAǴ G ҒҎ <FAӄ 

6. %O9J9F;Bŋ FA= Kŋ G:BŪL=ӆ 

a. MKRCG<R=FA9 E=;@9FA;RF= A OQOGƒ9F= FAEA

wady, 

b. MKRCG<R=FA9 A O9<Q OQFACƒ= OKCML=C

FA=Oƒ9ǀ;AO=?G R HJR=RF9;R=FA=E

MǴQLCGO9FA9 A HJR=;@GOQO9FA9Ӆ

FA=Oƒ9ǀ;AO=?G EGFL9ǴM A CGFK=JO9;BAӅ 

c. MKRCG<R=FA9 A RMǴQ;A= =D=E=FLƠO

eksploatacyjnych takich elementów jak: linki, 

H9KCAӅ =D=E=FLQ ?MEGO=Ӆ H=<9ƒQӅ M;@OQLQ R

?ŋ:CAӅ CƠƒC9Ӆ ƒGǴQKC9Ӆ L9HA;=JC9ӄ 

d. ;RQFFGǀ;A ROAŋR9F= R EGFL9Ǵ=EӅ

CGFK=JO9;BŋӅ CLƠJ= R?G<FA= R AFKLJMC;Bŋ

G:KƒM?A MǴQLCGOFAC RG:GOAŋR9FQ B=KL

OQCGF9Œ O= Oƒ9KFQE R9CJ=KA=ӄ 

7. %O9J9F;B9 FA= E9 R9KLGKGO9FA9 O F9KLŪHMBŋ;Q;@

przypadkach: 

a. MHƒQOM L=JEAFM O9ǴFGǀ;AӅ 

b. dokonania przez klienta samodzielnych 

F9HJ9O A EG<Q>AC9;BA R MǴQ;A=E

FA=GJQ?AF9DFQ;@ ;RŪǀ;AӅ 

c. ?<Q HGOKL9ƒ9 O9<9 OQFAC9 R FA=HJ9OA<ƒGO=B

instalacji lub na skutek nieprzestrzegania 

R9K9< HJ9OA<ƒGO=B =CKHDG9L9;BA GHAK9FQ;@ O

AFKLJMC;BA G:KƒM?AӅ 

d. MǴQLCGO9FA9 AFF=?G FAǴ MǴQLCGO9FA=

domowe, 

e. MKRCG<R=Ɩ HGOKL9ƒQ;@ O LJ9FKHGJ;A=ӄ 

8. "MHDAC9LQ C9JLQ ?O9J9F;QBF=B FA= :Ū<ŋ OQ<9O9F=ӄ 

9. 5 J9E9;@ ?O9J9F;BA CDA=FL E9 HJ9OG Ǵŋ<9Œ

F9KLŪHMBŋ;Q;@ JG<R9BƠO ǀOA9<;RGF=?G :=RHƒ9LFA=

R9<GǀŒM;RQFA=FA9ӆ 

a. naprawy produktu, 

b. wymiany produktu, 

c. G:FAǴ=FA9 ;=FQӅ 

d. JGROAŋR9FA9 MEGOQ A H=ƒF=?G ROJGLM

poniesionych kosztów. 

10. 5 ;=DM R?ƒGKR=FA9 J=CD9E9;BA F9D=ǴQӆ 

a. .JR=<KL9OAŒ HJG<MCL DM: B=?G ;RŪǀŒӅ CLƠJ=B

dotyczy gwarancja. 

b. "GOƠ< R9CMHM GCJ=ǀD9Bŋ;Q F9ROŪ A 9<J=K

KHJR=<9Bŋ;=?GӅ <9LŪ A EA=BK;= R9CMHMӅ JG<R9B

HJG<MCLM DM: O9ǴFŋ C9JLŪ ?O9J9F;QBFŋ 

R HA=;RŋLCŋ KCD=HMӄ 

c. W przypadku dostarczenia brudnego 

HJG<MCLM K=JOAK EGǴ= G<EƠOAŒ B=?G

HJRQBŪ;A9 DM: L=Ǵ F9 CGKRL CDA=FL9 R9 B=?G

HAK=EFŋ R?G<ŋ <GCGF9Œ ;RQKR;R=FA9ӄ 

11. 5 HJRQH9<CM HGRQLQOF=?G JGRH9LJR=FA9 J=CD9E9;BA KHJRŪL

zostanie naprawiony lub wymieniony na nowy lub 

RGKL9Fŋ CDA=FLGOA ROJƠ;GF= HA=FAŋ<R=ӄ )GKRLQ LJ9FKHGJLM

towaru do klienta pokrywa serwis producenta. 

12. W przypadku odrzucenia reklamacji gwarancyjnej, klient 

GLJRQE9 KR;R=?ƠƒGO= MR9K9<FA=FA= HG<BŪL=B <=;QRBA GJ9R

w terminie do 14 dni od momentu przekazania decyzji, 

KHJRŪL RGKL9FA= G<=Kƒ9FQ <G CDA=FL9 F9 B=?G CGKRLӄ 
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EN User Manual 

 

Dear user, 

please, read the manual before assembling and using the device for  

the first time. The manual contains important safety, operational,  

and maintenance information. Keep it for future reference related to 

the maintenance or ordering spare parts. 

 

TECHNICAL DATA 

Power Power supply unit 

Input: AC 100-240V  

Output: 9VDC 1000mA 

Weight 71 kg 

Operating temperature 0°C to +40°C 

Storage temperature ӛ10°C to +60°C 

Maximum user weight 135 kg 

Class H 

Accuracy class C 

Speed - 

Product standard (primary) EN 20957-1:2013 

Intended use Electromagnetic elliptical trainer 

for home use 

 

SAFETY 

CAUTION! The device may be used solely for its intended purpose that 

is as a training device for adults. Any other use may be dangerous.  

The manufacturer accepts no liability for any damage caused by the 

misuse of the device. 

¶ The device has been designed and produced using  

the latest safety findings. Hazardous elements that can 

potentially cause injury were eliminated or secured. 

¶ Do not attempt to repair or modify the product yourself. 

¶ Check bolt, screw, and nut tightness once every month or two 

months. 

¶ To ensure long-term safety, have the device checked and 

serviced regularly (once a year) by a professional point of sale. 

¶ Any modifications not described in the manual may cause 

damage or pose a direct threat to the health and life of the 

user. The device may be modified solely by employees of 

E9FM>9;LMJ=JӐK L=;@FA;9D K=JNA;= GJ H=JKGFK LJ9AF=< :Q 

the service. 

¶ All devices are part of our innovative development process in 

order to guarantee high quality. The manufacturer reserves the 

right to introduce technical modifications. 

¶ Any questions or doubts regarding the device can be handled 

by an expert point of sale. 

 

CAUTION! Observe general safety regulations and measures for 

handling electrical devices.   

 

¶ The device is powered from a 230 V mains network. 

¶ All electrical devices emit electromagnetic radiation during 

operation. If other devices that emit such radiation (such as 

cell phones) are placed near the electronic control unit of the 

dashboard, some values, such as heart rate, may be affected. 

¶ CAUTION! Never modify the mains network yourself. Let 

experts do it. 

¶ CAUTION! Make sure the power plug is removed from the 

socket before any repairs, maintenance, or cleaning the device. 

¶ Do not use extension cords to power the device. 

¶ If the device is not used for a long time, remove the power plug 

from the socket. 

¶ The power cord must not be crushed and should be placed in 

such a way as to prevent tripping over it. 

 

GROUND 

Ground connection prevents electrocution. The device has a ground 

cable and plug. The plug has to be connected to a correctly installed 

and grounded mains socket. 

 

DANGER! Incorrect connection of the cable may cause a risk of 

electrocution.   
 

¶ Before connecting the device to the mains, make sure the local 

voltage conforms to the type of the plug.  

¶ Do not modify the plug if it does not fit the socket. In such a 

case have another socket installed by a qualified electrician. 

 

CAUTION! Inform any bystanders about the hazards occurring when 

the device is used. Be extremely cautious when children are around. 

 

CAUTION! Before starting a training consult a doctor to make sure it 

will be safe for you to use the device. You can develop a training plan 

with an expert. Inappropriate training programme or excessive 

exercise may pose a hazard to your health and life. 

 

WARNING! Heart rate monitoring systems may be inaccurate. 

Over-exercising may result in serious injury or death. If you feel 

faint, stop exercising immediately.  

 

CAUTION! Strictly follow the training recommendations in the 

manual. 

 

¶ When choosing the training location take into account safe 

distances to any potential obstacles. Do not place the device 

near paths or traffic (roads, gates, passages, etc.). 

¶ Do not use the product close to a wall. The safety zone is 2000 

mm long and not narrower than the device. 

 

CAUTION! Be careful during the assembly and do not let children near 

the assembly area. They may ingest small parts used during the 

assembly (nuts, bolts, etc.). 

 

RESIDUAL RISK 

¶ If no fall safeguard is applied or it is applied incorrectly, there is  

a residual risk of falling resulting in skin abrasions, bruises, 

bone fractures, or even death.  

¶ There is a residual risk of unintended over-exercising caused 

by incorrect operation or judgement, and also incorrect 

communication (due to electromagnetic interference, software 

error, etc.). Even the best software and equipment safeguards 

cannot prevent software or equipment errors, which can, in 

theory, cause over-exercise.  

¶ The product is an electric device. Therefore, electric shock, 

potentially leading to death, is possible.  

¶ The residual risk of suffocation cannot be prevented.  

¶ It can be mitigated by following safety information in the 

operating manual.  

¶ Unintended or prohibited use may cause other risks not 

specified here. The specified risk may have been estimated 

incorrectly.  

2@= JAKC 9F9DQKAK 9KK=KKE=FL @9K :==F H=J>GJE=< GF L@= <=NA;= ӏ9K AKӐӄ

The product assessment and control intricate that the probability of 

unacceptable risk is very low. The device (its design, operation, and 

use) does not cause unreasonable risk for the user or third parties 

under normal circumstances. 

 

TRANSPORT PACKAGING HANDLING MARKS 

Recyclable packaging  

Electro-waste. Necessary to return used equipment to a 

recycling center  

 

 

 
Packaging made of cardboard and plastic.  

Please separate waste according to local rules. 

 

 

 

Packaging made of cardboard and plastic.  

Please separate waste according to local rules. 

Packaging made of cardboard. 

The packaging has been produced with environmental 

responsibility and recycling in mind. Please separate 

your waste according to local rules. 

The product includes an instruction manual 
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Handle with care. 

This side up. Do not tip over. 

Fragile. Prone to damage. Proceed with caution. 

 Protect from humidity. 

Attention, heavy product. 

Store in a maximum of 3 layers. 

 

OPERATION 

Make sure the device has been assembled correctly before starting  

the training. 

¶ Before your first training, get familiar with all the functions and 

adjustments available for the device. 

¶ Some parts of the device may corrode. It is, therefore, 

inadvisable to leave the device in a room with a high moisture 

content. Take care not to allow the device (in particular 

internal and electronic components) to be exposed to water, 

beverages, sweat, etc. 

¶ The device is intended for adult training and is NOT a toy.  

If you allow children to use it at your own discretion, you must 

provide them with instructions of appropriate use and ensure 

constant supervision. 

¶ This is not a therapeutic device. 

¶ Slight humming noise may be heard during operation due to 

the inertial movement of the flywheel caused by the structure. 

It does not affect the operation of the device.  

For exercise bikes and elliptical trainers, any possible 

humming noises heard when rotating the pedals backwards 

occur for technical reasons and have no negative 

consequences. 

¶ Noise emissions are greater when loaded. 

¶ Before each training, make sure the protective devices are 

operational and bolt and plug connections are tight. 

¶ Wear appropriate (sports) shoes during the training. 

 

MAINTENANCE 

Carry out maintenance activities at regular intervals. The tasks listed 

below should be carried out at least every 20 hours of operation.  

¶ Check moving parts of the device. If they need lubrication, use 

a bicycle bearing grease. 

¶ Check the conditions of such parts as bolts and nuts.  

Make sure they are tight. 

¶ Wipe the sweat off the device after each training. Make sure the 

display does not come in contact with water or moisture. 

¶ Clean the product with soapy water only. Do not use cleaning 

agents. 

¶ Store the device in a dry and warm place. 

¶ Do not expose the device to direct sunlight. 

 

ENVIRONMENT 

The device is delivered in a package to protect it against any possible 

transport damage. The packaging is made from non-processed 

material and can be recycled. Throw the materials to appropriate 

colour containers for selective waste collection. 

Protect the environment and do not throw used batteries 

into household wastes. Return them to the point of sale 

or a special recycling centre. 

Used electrical equipment (including the computer and 

power supply) are recyclable. Do not throw them out with 

household waste as they may contain substances dangerous to the 

health and environment. You can actively contribute to sustainable 

use of natural resources and the protection of the natural 

environment by handing the used device to a recycling centre for used  

electrical devices. 

 

 

ASSEMBLY 

 
ASSEMBLY  

The device must be assembled carefully by an adult. In case of doubt, 

ask a more experienced person for help. 

¶ Prior to the assembly, make sure the set contains all  

the listed elements and whether none of the parts was 

damaged during transport. If any parts are missing or you have 

any other reservations, contact the seller. 

¶ Have a look at the drawings and explanations and follow the 

assembly manual when assembling the device.  

¶ Be careful during the assembly. There is a risk of injury when 

using the tools and parts. 

¶ Remember to keep your surroundings safe. Do not let tools 

and parts lie around in chaos. Remember that plastic foil and 

bags pose o suffocation risk to small children. 

¶ Assembly parts necessary for a specific step in  

the assembly manual are shown in pictures and included in 

instructions. Use the elements indicated in the assembly 

manual. 

¶ Do not tighten parts completely during the first stages  

of the assembly. Tighten connections after all parts are placed 

and fitted properly. 

¶ The manufacturer may have assembled some parts. 

 

ASSEMBLY DIAGRAM (Ἅ 1== H9?= 2) 

ATTENTION! Do not use parts other than those provided by the 

manufacturer. 

 

PARTS LIST 

,-ӄ "#1!0'.2'-, /3 ,2'27 

1 +9AF >J9E= 1 

2 1L==JAF? HGKL 1 

3L/R %MA<= J9AD 1+1 

4 $GD<AF? 9PD= 1 

RAIL LUBRICATION 

NOTE: Lubrication of the rails and rollers is recommended 

before first use and should be carried out every 3-6 months or 

depending on the intensity of use.  

Check the condition of the rails and rollers beforehand if there is 

any noise, jamming or difficulty in moving the orbiter. 

Regular lubrication of the rails on which the orbiter's rollers run is 

key to keeping the orbiter running smoothly, preventing friction 

and extending the life of the machine. 

1. switch off the machine and make sure it is 

unplugged. 

2. clean the rails of dust and debris using a soft, dry 

cloth or a hoover with a brush attachment. 

3. prepare the grease provided (silicone grease is 

recommended). 

4. apply a small amount of silicone grease to a clean, 

soft cloth or applicator (e.g. grease spatula). 

5. spread the grease evenly on the surface of the rails, 

forming a thin layer. Avoid excess to prevent grease 

build-up and dirt deposition. 

6. once lubrication is complete, cycle the machine a few 

times to ensure that the grease has been evenly 

distributed. 

7. make sure that the orbiter runs smoothly and 

without unwanted noises. 

CAUTION: Do not use oil-based lubricants as they may damage 

the machine parts. 

NOTE! When lubrication is complete, make sure all tools have 

been removed and the machine is clean and ready for use. 
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5L/R &9F<D=:9J 1+1 

6L/R &9F<D=:9J @GD<=J 1+1 

7L/R 0GDD :J9;C=L 1+1 

8 !GFF=;LAF? BGAFL 2 

9 L/R .=<9D :9K= 1+1 

10 $JGFL KM:>J9E= 1 

11L/R !J9FC 1+1 

12 'FF=J @=P :GDL +ҏҎPҐғ 4 

13 'FF=J @=P :GDL +ҏҎPғҒ 2 

14 1@GJL9PD= 2 

15 .MDK= E=9KMJ=E=FL ;9:D= 2 

16 'FF=J @=P9?GF :GDL +ҖPґҖP*ҏҐ 2 

17 'FF=J @=P9?GF K;J=O +ҖPҐҎ 6 

18 'FF=J @=P :GDL +ҖPҏҔ 12 

19 $D9L =F< FML +ҖPҏҎ 6 

20 &=P9?GF K;J=O +ҖPҏҔ 4 

21 &=P9?GF K;J=O +ҖPґҎ 2 

22 .@ADDAHK K;J=O +ҔPҏҎ 12 

23 .@ADDAHK K;J=O +ғPҏҐ 6 

24 .@ADDAHK K;J=O 12ҒӄҐӰҏҖ 6 

25 $D9L O9K@=J "ҏҎӰʑғҖӰґ 2 

26 .@ADDAHK K;J=O 12ҒӄҎӰҏҐ 4 

27 1HJAF? O9K@=J "ҏҎ 6 

28 0=KADA=FL O9K@=J "Җ 22 

29 $D9L O9K@=JʑҏҕӰʑҐҐӰҏ 4 

30 $D9L O9K@=J "ҏҎӰ"ҐҎӰҐ 6 

31 $D9L O9K@=J "ҖӰ"ґҐӰҐ 2 

32 $D9L O9K@=J "ҖӰ"ҐҔӰҐ 4 

33 $D9L O9K@=J "ҖӰ"ҐҎӰҐ 4 

34 $D9L O9K@=J "ҖӰ"ҏҔӰҏӄғ 10 

35 PD= G> 9JEK 1 

36 J; O9K@=JʑҖӰҏӄғӰʑҐҎ 6 

37 !GJJM?9L=< O9K@=J "Ґҏ 2 

38 !GJJM?9L=< O9K@=J "ҏҕ 2 

39 0GDD=J 2 

40 ,QDGF FML +Җ 4 

41  MK@AF? ҔҎҎґ8 4 

42 1H9;=J 2 

43 3FAN=JK9D BGAFL 2 

44 2=D=>D=PʲҔҎPҐҒ 6 

45 &=P FML +ҏҐ 2 

46 &=P FML +ҏҎ 4 

47 &=P FML +Җ 4 

48 1;J=O 2 

49 !GEHJ=KKAGF KHJAF? 2 

50 <9HL=J 1 

51 DMEAFME K@==L 2 

52 .JGL=;LAN= ;GN=J 1 

53 D=P KD==N=ʲҔҎӰʲҐҎӰҏҕ 6 

54 )FG: 2 

55 !9H 2 

56 .=<9D 2 

57 *AɃAF? @9F<D= 1 

58 .JGL=;LAN= ;GN=J 2 

59A/B 1@A=D< 2+2 

60A/B !GN=J 2+2 

61 1@A=D< 2 

62 .DM? 2 

63 D=P :MK@AF?ʑҒҐPʑҏҕPҐґ 4 

64 D=P :MK@AF?ʑґҐӰʑҐҔӄҖӰʑҏҗӰҐҖ 4 

65 $G9E @GD<=Jʲґҏ Ӱ2ґ Ӱ ҏҎ 4 

66 $G9E @GD<=JʑґҏỬʑґҕỬҔҎҎ 2 

67 !9H 2 

68 -N9D =F<;9H 2 

69 *=N=DAF? >GGL 2 

70 *=N=DAF? >GGL 2 

71 0GMF< ;MJN=< HDM? 2 

72 $D9L GN9D HDM? 4 

73 .MDK= K=FKGJ 2 

74 0GDD=J 2 

75 !JGKK :GDL +ҔӰҏґ 2 

76 !GEHML=J 1 

77 .@ADDAHK K;J=O +ғӰҏҎ 4 

78 1=FKGJ ;9:D= 1 

79 #PL=FKAGF ;9:D= 1 

 

ASSEMBLY MANUAL ӦἍ 1== H9?= ґӧ 

CAUTION! Follow the steps below during the assembly and use tools 

supplied with the product. Prepare sufficient space for the assembly 

operation. It is advisable to assemble the product with another person 

because of the weight of some elements.  

 

',1203!2'-,1 $-0 11#+ *7 ," "'1 11#+ *7 ӦἍ 1== H9?= ҏҐӧ 

NOTE! Before assembling, check carefully that all screws are 

tightened.  

NOTE! Be careful with your hands and fingers when folding so that 

they do not get crushed. 

¶ Remove the left side bolt (48), then lift the left rail (3L) with one 

hand as shown by the arrow, using the other hand to lift the 

left roller support (7L) until the bolt (48) automatically pops 

into the top hole. Hook the cap (55) of the left rail hole (3L) 

onto the screw C of the left roller support (7L) as shown. 

Assemble the right rail (3R) in the same way. 

¶ To disassemble the unit, pull out the screw (48) and then 

remove the cap (55) from screw C. Hold the left roller support 

(7L) with one hand and lower the left rail (3L) to the ground 

with the other. Place the left roller support (7L) on the left rail 

(3L) when the screw (48) automatically slots into the main 

hole.  

Lay out the right rail (3R) in the same way. 

 

ADJUSTMENTS 

Levelling  

Level the device by rotating the levelling feet in the rear and front 

base. 

 

COMPUTER MANUAL  

COMPUTER (MODEL) OT-1PRO 

Remove the safety film from the display before use. 

 

 
AUTO ON/OFF 

The computer will switch on once the flywheel is set in motion or 

when the dial is depressed. The computer will automatically shut 

down after 3 minutes of inactivity. 

 

DESCRIPTION OF OPERATION  

PRESSING THE DIAL 

¶ While in activity mode, the display mode can be switched on by 

pressing the dial.  

¶ While in activity mode, the data can be reset by long-pressing 

the dial. 

¶ Pressing the dial is signalled by a sound. 

 

TURNING THE DIAL 

¶ Parameters and functions can be adjusted in standby mode by 

turning the dial. The value increases when turning clockwise 

and decreases in the opposite direction. 

¶ While in activity mode, the resistance level increases as you 

turn the dial clockwise. Turning it in the opposite direction 

reduces the level of resistance. 

 

STARTUP IN COUNTDOWN MODE OR IN MANUAL MODE 

The computer will activate when motion is detected or when you 

press the dial and the lights lining the perimeter will be displayed. It 

will then automatically enter P countdown mode. 

 

 
In P mode, it is possible to set the countdown of time, distance and 

calories. 

¶ Press the dial to select the appropriate parameter. 
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¶ Turn the dial to set the countdown value for the selected 

parameter. 

¶ The countdown will start automatically when the user's 

movement is detected. 

 

COUNTDOWN PARAMETERS 

TIME: change in value every 1 min, minimum value 1 min 

DISTANCE: change in value every 0.5 km, minimum value 0.5 km 

CALORIES: change in value every 1 kcal, minimum value 1 kcal 

 
 

If the set value is zero, the workout will start in manual mode. 

 
DISPLAY OF WORKOUT PARAMETERS 

The workout parameters are displayed in two windows. 

When a pulse is detected, which is indicated by the heart icon, the 

upper window shows the selected resistance level in alternation with 

the BMP.  

 
 

The tracked workout parameters are presented in the lower window. 

The SCAN function is configured by default to display data cyclically, 

every 3 seconds. Display order: speed, time, distance, calories. 

 

 

 
 

It is possible to block the display of a given parameter.  

To do this, press the dial when the parameter you wish to lock is 

displayed on the screen.  

After pressing the dial and locking the parameter, the SCAN icon will 

go out. The computer will only display the selected parameter. 

 
END OF WORKOUT 

The computer will emit 3 beeps when it has finished motion detection. 

The measured data will be reset when standby mode is activated. 

In P countdown mode, the most recent result achieved will be 

displayed. Press the dial and hold for 2 seconds to reset the data. 

 

FUNCTIONS (SPECIFICATION) 

SCAN Displays all measured training 

parameters in a cycle. 

every 6 seconds 

SPEED Displays the current speed. 0,0-99,9 km/h 

TIME Total exercise duration, from the 

start to the end. 

00:00-99:59 min 

DISTANCE Total distance from the start to 

the end of the exercise. 

0,00-999,9 km 

CALORIES Total calories burnt from the 

start to the end of the exercise. 

(The measurement is an 

approximation for comparing 

training sessions. Do not use for 

medical purposes). 

0,0-999,9 kcal 

LEVEL Displays the current resistance 

level. 

1-32 

BMP Displays the current heart rate. 

ATTENTION! The heart rate is 

measured for sports purposes 

only (not for medical use). 

60-240 BPM 

BLUETOOTH The active status of the 

Bluetooth connection is 

displayed. 

Connected / Not 

connected 

 

 

 

MOBILE APP BLUETOOTH PAIRING 

The computer is compatible with Kinomap app.  

Start your training and enjoy new possibilities:  

¶ Download the app. 

¶ Enable Bluetooth on your mobile device. 

¶ Start the app and select the ZIPRO device you want to pair. 

¶ When ZIPRO is connected with the app, the computer is turned 

off and the screen goes blank. From now on, you control ZIPRO 

through your mobile device. 

 

TRAINING AND PHASES 

The use of the device is very beneficial. It will improve your physical 

condition, strengthen your muscles, and when combined with the 

right diet, it will help burn excess fat tissue. 

 

1.  WARM-UP 

This phase improves blood circulation in the whole body and prepares 

the muscles for intensive work. It reduces the risk of cramps and 

injuries. It is advisable to do some stretching exercises as shown 

below. If you feel pain, stop exercising or reduce the extent of the 

move. 

 

STRETCHING INNER THIGH MUSCLES 

Sit on a flat surface with your legs bent and knees pointing outwards. 

Put feet soles together and get them as close to you as possible. 

Slightly push the knees downwards and hold for 15 seconds.  

 

THIGH STRETCHING 

Sit on a flat surface. Straighten the right leg and press the sole of the 

left foot against the tight. Stretch your right arm towards the toes of 

the right leg as far as possible. Hold for 15 seconds. Repeat for the left 

leg. 
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HEAD SIDE-TO-SIDE 

Keep your head straight looking forwards. Keep your shoulders still, 

and rotate the head right. Return your head so that you are looking 

straight. Next, rotate it left and back to the starting point.  

 

SHOULDERS UP-AND-DOWN 

Lift the left hand as high as possible and hold for a few seconds. 

Repeat for the right hand. 

 

ACHILLES TENDON STRETCHING 

Stand facing a wall. Extend the left foot forward and bend the knee a 

little. Keep your right leg straight and back, with the heel on the 

ground. Keep both heels flat on the ground and push your hips 

towards the wall. Hold for 30 seconds. Repeat with the right leg 

extended. Remember not to arch your back during the exercise. 

 

BENDS 

Stand up with your legs together. Bend forwards trying to get your 

chest as close to the knees as possible. Hold for 15 seconds. 

Remember not to bend the knees. 

 

2. EXERCISE PHASE 

This is the exercise proper. Maintain your own pace to reach the heart 

rate appropriate for your age as shown in the chart below. 

 

 
 

 

 

3. RELAXATION PHASE 

This phase helps steady the circulation and relax the muscles. It is 

identical to the warm-up phase. Remember not to strain your muscles. 

 

TROUBLESHOOTING 

CAUTION! Opening the housing of the device without a prior contact 

with a E9FM>9;LMJ=JӐK service voids the warranty. If you suspect a 

>9ADMJ= L@9L J=IMAJ=K L@= @GMKAF? LG := GH=F=<Ӆ ;GFL9;L E9FM>9;LMJ=JӐK

service.  

 

ERROR 

DESCRIPTION POSSIBLE CAUSES SOLUTION 

The device rocks 

to sides 

The device was 

placed on an 

uneven surface. 

There is an object 

disrupting the 

balance under the 

base of the device. 

Place the device on an 

even surface. 

Remove the object 

that upsets the 

balance. 

 The bases have not 

be assembled 

correctly. 

Assembly the bases 

correctly. 

Noise during use Incorrectly 

tightened 

elements. 

Contact the 

E9FM>9;LMJ=JӐK 

service. 

 Slight humming noise may be heard during 

operation due to the inertial movement of the 

flywheel caused by the nature of the 

structure. It does not affect the operation of 

the device. Any possible humming noises 

heard when rotating the pedals backwards 

occur for technical reasons and have no 

negative consequences. 

Noise and 

uneven 

operation 

Bearings damaged. Contact the 

E9FM>9;LMJ=JӐK 

service. 

Lack of 

appropriate 

resistance 

during training 

Resistance 

adjustment cable 

connected 

incorrectly.  

Connect the cable 

correctly as per the 

assembly manual. 

 Drive belt loose. Contact the 

E9FM>9;LMJ=JӐK 

service. 

 The distance 

between the 

flywheel and  

the magnets 

increased. 

Contact the 

E9FM>9;LMJ=JӐK 

service. 

 Voltage regulator 

damaged. 

Contact the 

E9FM>9;LMJ=JӐK 

service. 

No Bluetooth 

connection 

 

Bluetooth 

connectivity issues. 

Enable Bluetooth on 

your mobile device. 

Pair your mobile 

device with ZIPRO. 

 

WARRANTY 

On behalf of the Warrantor, the seller grants a 24-month warranty in 

the territory of the Republic of Poland starting on the date of sale.  

The warranty for the product does not exclude, limit, or suspend any 

rights of the Buyer under the Consumer Rights Act. 

The warranty card can be found on the last page. 

 

WARRANTY TERMS AND CONDITIONS 

1. The warranty covers only latent defects attributable to the 

manufacturer. 

2. The claim shall be processed by the point of sale or technical 

service under the warranty if the customer produces: 

a. a valid and clear warranty card filled in properly with a 

sale stamp and signature of the seller, 

b. a valid proof of purchase with the date of sale, 

c. the reported product or defective part. 

In the case of a remote purchase, the warranty card is 

valid solely with a proof of purchase (receipt/invoice). 

3. The claim is resolved within 14 days of the report by the 

Customer.  

4. Manufacturing defects identified in the warranty period shall 

be repaired free of charge within 21 days following the delivery 

of the product to the point of sale or technical service. 

5. If it is necessary to import parts for the repair, the warranty 

repair period may be extended by the time necessary to import 

the part, not longer than by 40 days. 

6. Warranty exclusions: 

a. mechanical damage and related defects, 

b. damage and defects resulting from misuse and 

inappropriate storage, assembly, and maintenance, 

c. damage and wear of such consumable elements as 

cables, belts, rubber elements, pedals, foam grips, 

wheels, bearings,  

and upholstery, 

d. activities related to the assembly or maintenance that 
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7. The warranty shall not apply when: 

a. it is past its validity period, 

b. the customer had repaired or modified the product 

using non-genuine parts, 

c. the defect resulted from incorrect installation or a 

failure to follow the rules of correct operation in 

accordance with the manual, 

d. the product is used for purposes other than household 

use, 

e. damage occurred during transport. 

8. No duplicates of the warranty card are issued. 

9. The customer is entitled to the following compensation free of 

charge: 

a. product repair, 

b. product replacement, 

c. reduced price, 

d. termination of a contract and full cost compensation. 

10. To report a claim: 

a. Present the product or its reported part. 

b. Present the proof of purchase with the name and 

address of the seller, date and place of purchase, type 

of product, or a valid warranty card with a stamp of the 

point of sale. 
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c. If the product is delivered dirty, the technical service 
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following their written approval. 

11. If the claim is accepted, the device is repaired or replaced with 

a new one, or the customer is reimbursed. Transport cost from 

the service to  

the customer is covered by a E9FM>9;LMJ=JӐK service. 

12. If the claim is rejected, the customer is provided with a 

detailed justification for the decision and the equipment is 

sent to them at their cost within 14 days following the 

provision of the decision.  
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DE Bedienungsanleitung 

 

Lieber Nutzer, 

lesen Sie bitte vor Beginn der Montage und der ersten Nutzung des 

Geräts diese Bedienungsanleitung. Diese Bedienungsanleitung enthält 

wichtige Informationen zu der Sicherheit des Nutzers und der Wartung 

des Trainingsgeräts. Bewahren Sie sie auf, um auf die Informationen 

zur der Wartung zurückgreifen zu können oder Ersatzteile zu 

bestellen. 

 

TECHNISCHE DATEN 

Stromversorgung Netzgerät Input: AC 100-240V  

Output: 9VDC 1000mA 

Gewicht 71 kg 

Betriebstemperatur 0 oC bis +40 oC 

Lagertemperatur -10 oC bis +60 oC 

Maximales 

Benutzergewicht 

135 kg 

Anwendungsklasse Klasse H 

Genauigkeitsklasse Klasse C 

Geschwindigkeit - 

Produktnorm (Hauptnorm) EN 20957-1:2013 

Verwendungszweck Elektro-Magnet-Crosstrainer für 

den Heimgebrauch 

 

SICHERHEIT 

ACHTUNG! Das Trainingsgerät darf nur für den gestimmungsgemäßen 

Gebrauch verwendet werden, d. h. für das Training  

von erwachsenen Personen.Jegliche anderen Verwendung des Geräts 

können zu Gefahren führen. Der Hersteller kann nicht für Schäden 

haftbar gemacht werden, die durch den unsachgemäßen Gebrauch 

des Geräts verursacht wurden. 

¶ Das Gerät wurde nach den neuesten Erkenntnissen auf dem 

Gebiet der Sicherheit entwickelt und konstruiert. Gefährliche 

Komponenten, die möglicherweise eine Gefahr für 

Verletzungen darstellen können, wurden beseitigt oder 

verhältnismäßig geschützt. 

¶ Eigenständig vorgenommene Reparaturen und Änderungen 

sind unzulässig. 

¶ Überprüfen Sie alle ein oder zwei Monate den korrekten Halt 

der Befestigungsschrauben, Schrauben und Muttern.  

¶ Um die Sicherheit dauerhaft zu gewährleisten, muss das Gerät 

regelmäßig (d. h. einmal pro Jahr) in einem Fachhandel 

überprüft und gewartet werden. 

¶ Alle Änderungen am Gerät, die nicht in diesem Handbuch 

beschrieben sind, können Schäden verursachen oder 

unmittelbar die Gesundheit und das Leben des Trainierenden 

gefährden. Änderungen am Gerät dürfen nur durch das 

Servicepersonal  

des Herstellers oder Personen vorgenommen werden, die 

durch den Hersteller in diesem Bereich geschult worden sind. 

¶ Alle Trainingsgeräte werden stetig weiterentwickelt, um Ihnen 

eine hohe Qualität gewährleisten zu können. Aus diesem 

Grund behält sich der Hersteller das Recht vor, technische 

Änderungen vorzunehmen. 

¶ Bei Fragen oder Zweifel in Bezug auf das Gerät wenden Sie sich 

bitte an einen Fachhandel.  

 

ACHTUNG! Befolgen Sie die allgemeinen Regeln und 

Sicherheitsmaßnahmen für den Umgang mit elektrischen Geräten. 

 

¶ Das Gerät wird mit einer Netzspannung von 230V versorgt. 

¶ Während des Betriebs emittieren alle elektrischen Geräte 

elektromagnetische Strahlung. Wenn in der Nähe der 

elektronischen Steuerung oder der Konsole andere Geräte 

befinden, die eine solche Strahlung emittieren (z. B. 

Mobiltelefone), können einige Werte (wie z. B. Herzfrequenz) 

falsche Werte anzeigen. 

¶ ACHTUNG! Führen Sie niemals eigenständig änderungen am 

elektrischen Netz aus. Es wird empfohlen, dass die Ausführung 

solcher Änderungen einem Fachmann anvertraut wird. 

¶ ACHTUNG! Denken Sie daran, dass der Netzstecker aus der 

Steckdose gezogen werden muss, bevor Sie Reparaturen, 

Wartungen oder Reinigungen des Geräts vornehmen. 

¶ Verwenden Sie keine Verlängerungskabel für den Anschluss 

des Geräts. 

¶ Ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose, wenn Sie das 

Gerät längere Zeit nicht benutzen. 

¶ Stellen Sie sicher, dass das Elektrokabel nicht gequetscht wird 

und dessen Lage keine Stolpergefahr darstellt. 

 

SCHUTZLEITUNG 

Die Erdung schützt den Nutzer vor der Gefahr eines Stromschlages. 

Der Gerät verfügt über eine Schutzleitung und einen Erdungsstecker 

für die Erdung. Der Stecker muss an eine korrekt montierte und 

entsprechend geerdete Netzsteckdose angeschlossen werden. 

  

GEFAHR! Ein unsachgemäßer Anschluss des Kabels kann zu 

Stromschlägen führen.  

 

¶ Bevor Sie das Gerät an den Strom anschließen, müssen Sie sich 

vergewissern, dass die lokale Spannung der Art des Steckers 

entspricht.  

¶ Ändern Sie den Stecker nicht, wenn er nicht mit der Steckdose 

übereinstimmt. Beauftragen Sie in diesem Fall einen Elektriker 

mit der Installation einer anderen Steckdose. 

 

ACHTUNG! Personen, die sich während der Nutzung des Geräts in der 

Nähe aufhalten, müssen vor den möglichen Gefahren gewarnt 

werden. Seien Sie besonders vorsichtig in Gegenwart von Kindern. 

 

ACHTUNG! Konsultieren Sie Ihren Arzt, bevor Sie mit dem Training 

beginnen, um sicherzustellen, dass keine medizinischen 

Kontraindikationen für das Training auf dem Gerät vorhanden sind. 

Basierend auf der Bewertung eines Experten können Sie Ihren 

Trainingsplan aufstellen. Ein falsch ausgewähltes Trainingsprogramm 

sowie eine übermäßige Belastung des Körpers können für Ihre 

Gesundheit und Ihr Leben gefährlich sein. 

 

WARNUNG! Puls-Überwachungssysteme sind möglicherweise 

ungenau. Eine Übermüdung während des Trainings kann zu 

ernsthaften Verletzungen oder zum Tode führen. Wenn Sie sich 

schwach fühlen, sollten Sie das Training sofort abbrechen. 

 

ACHTUNG! Befolgen Sie stets die Trainingsanweisungen, die in dieser 

Bedienungsanleitung enthalten sind. 

¶ Berücksichtigen Sie bei der Auswahl des Trainingsortes die 

Sicherheitsabstände von möglichen Hindernissen. Stellen Sie  

das Gerät nicht in der Nähe von Verkehrswegen (Straßen, Tore, 

Passagen usw.) auf. 

¶ Es ist verboten, das Gerät in naher Entfernung zu Wänden zu 

benutzen. Die Sicherheitszone beträgt 2000 mm und 

mindestens die Breite des Geräts. 

 

ACHTUNG! Gehen Sie bei der Montage des Geräts mit Vorsicht vor und 

achten Sie darauf, dass sich keine Kinder in der Nähe aufhalten. Bei 

der Montage werden kleine Teile (Muttern, Schrauben usw.) 

verwendet, die von ihnen verschluckt werden können. 

 

RESTRISIKO 

¶ In der Situation, wenn der Schutz gegen Sturz nicht angewandt 

oder unsachgemäß angewandt wird, besteht ein Restrisiko, 

also der Sturz der Person, der zu Schürfwunden auf der Haut, 

Blutergüssen, Knochenbrüchen oder im schlimmsten Fall zum 

Tode führen kann.  

¶ Es besteht das Restrisiko der unbeabsichtigten Überlastung 

der trainierenden Person, verursacht durch die unsachgemäße 

Bedienung oder falsche Einschätzung, sowie falsche 

Datenübertragung (aufgrund von elektromagnetischen 

Störungen, Softwarefehler usw.). Sogar der beste Schutz der 

Software und des Geräts schließt Fehler von Software oder 

Gerät nicht aus, und kann theoretisch zu einer Überlastung der 

trainierenden Person führen.  

¶ Das Produkt ist ein elektrisches Gerät, deshalb kann ein 

Stromschlag, der zum Tode führen kann, nicht ausgeschlossen 

werden.  

¶ Das Restrisiko des Erstickens kann nicht ausgeschlossen 

werden.  

¶ Das Risiko kann beschränkt werden, durch die Einhaltung der 

in der Bedienungsanleitung enthaltenen Sicherheitshinweise.  

¶ Es kann nicht ausgeschlossen werden, dass ein 

unbeabsichtigter oder unzulässiger Gebrauch zu einem 

anderen, nicht berücksichtigten Risiko führt, und ein 

berücksichtigtes Risiko falsch eingeschätzt wurde.  

Bei der Risikoanalyse wurde die Bewertung auf Grundlage des 
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Bewertung und Kontrolle des Geräts folgt, dass die Wahrscheinlichkeit 

für das Auftreten eines unzulässigen Risikos sehr niedrig ist.  

Das Gerät (sein Aufbau, seine Funktionsweise und Anwendung) führen 

Ӝ unter normalen Bedingungen Ӝ zu keinem unbegründeten Risiko 

für die trainierende Person oder Dritte. 

 

HANDHABUNGS-SYMBOLE AUF TRANSPORTVERPACKUNGEN 

 
Zum Recycling geeignete Verpackung 
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Nicht mit einem Messer öffnen 
 

Das Produkt enthält eine Bedienungsanleitung 

 

 

 

Die Verpackung besteht aus Karton und Kunststoff.  

Bitte trennen Sie den Abfall entsprechend den örtlichen 

Vorschriften. 

Die Verpackung besteht aus Karton und 

Kunststoff.  

Bitte trennen Sie den Abfall entsprechend 

den örtlichen Vorschriften. 
Die Verpackung besteht aus Karton. 

Bei der Herstellung der Verpackung wurde auf 

Umweltverträglichkeit und Recycling geachtet. Bitte 

trennen Sie Ihren Abfall entsprechend den örtlichen 

Vorschriften. 

Diese Seite nach oben. Nicht umdrehen. 

Vor Sturz schützen. 

 

Achtung, zerbrechlich. Beschädigung möglich.  

Vorsicht ist geboten. 

 Vor Feuchtigkeit schützen. 

 Achtung schweres Produkt. 

In maximal 3 Schichten lagern. 

 

BEDIENUNG 

Vergewissern Sie sich, bevor Sie mit dem Training beginnen, dass das 

Gerät ordnungsgemäß montiert ist. 

¶ Machen Sie sich vor Beginn des ersten Trainings mit allen 

Funktionen und Einstellmöglichkeiten des Gerätes vertraut. 

¶ Das Gerät verfügt über Bauteile, die anfällig gegen Korrosion 

sein können. Aus diesem Grund ist es nicht empfehlenswert,  

das Trainingsgerät in einem feuchten Raum aufzubewahren. Es 

sollte ebenfalls sichergestellt werden, dass das Gerät 

(insbesondere die internen und elektronischen Bauteile) nicht 

in Kontakt mit Wasser, Getränken, Schweiß usw. kommen. 

¶ Das Gerät ist nur für das Training nur von erwachsenen 

Personen bestimmt und stellt absolut kein Spielzeug für Kinder 

dar. Falls Sie auf eigene Gefahr hin Kindern jedoch erlauben 

sollten, das Gerät zu benutzen, müssen sie unbedingt 

angewiesen werden, wie sie das Trainingsgerät richtig 

verwenden. Außerdem müssen Sie ununterbrochen 

beaufsichtigt werden. 

¶ Das Gerät ist nicht für therapeutische Zwecke geeignet. 

¶ Während des Betriebs des Geräts kann es bei der Bewegung 

des Schwungrads zu einem leisen Rauschen kommen,  

was aus der Konstruktionsart resultiert. Diese Geräusche 

beeinträchtigen die Funktion des Gerätes jedoch nicht. Im Fall  

von Heimtrainern und Crosstrainern sind mögliche Geräusche, 

die beim Treten der Pedale entgegen dem Uhrzeigersinn  

zu hören sind, technisch bedingt und verursachen keine 

negativen Folgen. 

¶ Die Lärmemission während der Belastung ist höher als ohne 

Belastung. 

¶ Überprüfen Sie vor jedem Training die korrekte Einstellung der 

Sicherheitseinrichtungen sowie den festen Sitz der Schraub- 

und Steckverbindungen. 

¶ Achten Sie darauf, dass Sie während des Trainings auf dem 

Gerät das richtige Schuhwerk (Sportschuhe) tragen. 

 

WARTUNG DES TRAININGSGERÄTS 

Führen Sie regelmäßig eine Wartung des Geräts aus. Führen Sie die 

unten beschriebenen Tätigkeiten nicht seltener als nach je 20 

Arbeitsstunden des Geräts aus.  

¶ Überprüfen Sie die beweglichen Teile des Geräts. Falls diese 

nicht ausreichend geschmiert sind, verwenden Sie ein 

Schmiermittel für Fahrradlager. 

¶ Kontrollieren Sie den Zustand von Komponenten wie 

Schrauben und Muttern. Stellen Sie sicher, dass diese gut 

festgezogen sind. 

¶ Wischen Sie nach jedem Training den Schweiß vom Gerät ab. 

Achten Sie darauf, dass der Bildschirm nicht mit Wasser oder 

Feuchtigkeit in Berührung kommt. 

¶ Verwenden Sie nur Seifenwasser für die Reinigung des Geräts. 

Verwenden Sie keine Reinigungsmittel. 

¶ Lagern Sie das Gerät an einem trockenen und warmen Ort. 

¶ Setzen Sie das Gerät keiner direkten Sonneneinstrahlung aus. 

 

SCHMIERUNG DER SCHIENEN 

HINWEIS: Es wird empfohlen, die Schienen und Rollen vor der 

ersten Benutzung zu schmieren und dies alle 3-6 Monate oder je 

nach Nutzungsintensität zu tun.  

Überprüfen Sie den Zustand der Schienen und Rollen vorher, wenn 

Geräusche, Blockierungen oder Schwierigkeiten beim Bewegen des 

Orbiters auftreten. 

Regelmäßiges Schmieren der Schienen, auf denen die Rollen des 

Orbiters laufen, ist der Schlüssel zum reibungslosen Betrieb des 

Orbiters, verhindert Reibung und verlängert die Lebensdauer der 

Maschine. 

1. Schalten Sie die Maschine aus und vergewissern Sie sich, 

dass sie vom Stromnetz getrennt ist. 

2. Reinigen Sie die Schienen mit einem weichen, trockenen 

Tuch oder einem Staubsauger mit Bürstenaufsatz von 

Staub und Ablagerungen. 

3. Bereiten Sie das mitgelieferte Schmierfett vor 

(Silikonfett wird empfohlen). 

4. Geben Sie eine kleine Menge Silikonfett auf ein sauberes, 

weiches Tuch oder einen Applikator (z. B. einen 

Fettspachtel). 

5. Verteilen Sie das Fett gleichmäßig auf der Oberfläche der 

Schienen, so dass eine dünne Schicht entsteht. 

Vermeiden Sie Überschüsse, um Fettansammlungen und 

Schmutzablagerungen zu vermeiden. 

6. Sobald die Schmierung abgeschlossen ist, die Maschine 

einige Male durchlaufen lassen, um sicherzustellen, dass 

das Fett gleichmäßig verteilt wurde. 

7. Stellen Sie sicher, dass der Orbiter reibungslos und ohne 

unerwünschte Geräusche läuft. 

HINWEIS: Verwenden Sie keine Schmiermittel auf Ölbasis, da diese 

die Maschinenteile beschädigen können. 

HINWEIS: Vergewissern Sie sich nach Abschluss der Schmierung, 

dass alle Werkzeuge entfernt wurden und die Maschine sauber und 

einsatzbereit ist. 

 
UMWELT 

Das Trainingsgerät wird zwecks Schutz vor eventuellen 

Beschädigungen während des Transports in einer Verpackung 

geliefert. Das Verpackungsmaterial besteht  unverarbeiteten 

Rohstoffen und kann recycelt werden. Entsorgen Sie diese Materialien 

in den entsprechenden, farbigen Behältern zur getrennten 

Müllsammlung. 

Elektroschrott. Geben Sie gebrauchte Geräte an das 

Recyclingzentrum zurück. 
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Schützen Sie die Umwelt und entsorgen Sie verbrauchte 

Batterien nicht im Hausmüll. Bringen Sie sie zum 

Kaufort zurück oder entsorgen Sie sie an einen 

separaten Sammelpunkt. 

Elektroaltgeräte (einschließlich Zähler, 

Stromversorgung) sind sekundäre Rohstoffe - entsorgen 

Sie sie nicht im Hausmüll, da sie gesundheits- und 

umweltgefährdende Stoffe enthalten können. Wir bitten Sie um eine 

aktive Mithilfe beim sparsamen Umgang mit natürlichen Ressourcen 

und dem Schutz der natürlichen Umwelt, indem Sie das Altgerät zu 

einem Lagerpunkt für sekundäre Rohstoffe ӛ Elektroaltgeräte bringen. 

 

MONTAGE 

Die Montage des Geräts muss auf sorgfältige Weise durch einen 

Erwachsenen durchgeführt werden. Falls Sie Zweifel haben, dann 

bitten Sie jemanden mit mehr Erfahrung in diesem Bereich um Hilfe. 

¶ Stellen Sie vor Beginn der Montage sicher, dass der Gerätesatz 

alle Elemente aus der Stückliste enthält und dass keine 

Elemente während des Transports beschädigt wurden. Falls 

Artikel nicht vorhanden sind oder Sie Vorbehalte haben, 

wenden Sie sich bitte an Ihren Händler. 

¶ Machen Sie sich mit den Zeichnungen und Erläuterungen 

vertraut und führen Sie die Montage gemäß der in der 

Montageanleitung enthaltenen Schritte vor.  

¶ Gehen Sie während der Montage mit Vorsicht vor. Bei der 

Nutzung von Werkzeugen und Bauteilen besteht eine 

Verletzungsgefahr. 

¶ Denken Sie daran, eine sichere Umgebung zu bewahren. 

Achten Sie darauf, Werkzeuge und Montageteile nicht 

ungeordnet liegen zu lassen. Denken Sie daran, dass 

Kunststofffolien und -beutel eine Erstickungsgefahr für Kinder 

darstellen. 

¶ Die Montageelemente, die benötigt werden, um den 

gegebenen Schritt der Montageanleitung auszuführen,  

sind in den Abbildungen und Erläuterungen dargestellt. 

Verwenden Sie die in der Montageanleitung angegebenen 

Teile. 

¶ Ziehen Sie in den ersten Montagephasen die Teile nicht fest. 

Ziehen Sie sie fest, nachdem Sie alle eingesetzt haben  

und sicherstellen haben, dass sie richtig sitzen. 

¶ Der Hersteller behält sich das Recht vor, einige Elemente 

vorzumontieren. 

 

MONTAGESCHEMA (Ἅ 1A=@= 1=AL=2) 

ACHTUNG! Es ist verboten, Teile zu verwenden, die aus anderen 

Quellen als vom Hersteller stammen. 

 

TEILLISTE 
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73 'EHMDKK=FKGJ 2 

74 0GDD= 2 

75 )J=MRK;@J9M:= +ҔӰҏґ 2 

76 !GEHML=J 1 

77 )J=MRK;@DALRK;@J9M:= +ғӰҏҎ 4 

78 1=FKGJC9:=D 1 

79 4=JDĺF?=JMF?KC9:=D 1 

 

MONTAGEANLEITUNG ӦἍ 1A=@= 1=AL= ґӧ 

ACHTUNG! Befolgen Sie bei der Montage die unten angegebenen 

Schritte und verwenden Sie die dem Gerät beigefügten Werkzeuge. 

Bereiten Sie genügend Platz für die Montage des Geräts vor.  

Aufgrund des hohen Gewichts einiger Elemente wird empfohlen, die 

Montage mit zwei Personen durchzuführen. 

 

ANLEITUNG FÜR DIE MONTAGE UND DEMONTAGE (Siehe Seite 12) 

ACHTUNG: Prüfen Sie vor der Montage sorgfältig, ob alle Schrauben 

fest angezogen sind. 

ACHTUNG: Achten Sie während der Montage auf Ihre Hände und 

Finger, damit diese nicht eingeklemmt werden.  

¶ Entfernen Sie den linken Seitenbolzen (48), heben Sie dann die 

linke Schiene (3L) mit einer Hand an, wie durch den Pfeil 

angezeigt, und verwenden Sie die andere Hand, um die linke 

Rollenhalterung (7L) anzuheben, bis der Bolzen (48) 

automatisch in das obere Loch springt.  Befestigen Sie die 

Kappe (55) der linken Schienenbohrung (3L) wie abgebildet an 

der Schraube C des linken Rollenträgers (7L). 

Montieren Sie die rechte Schiene (3R) auf die gleiche Weise. 

¶ Um die Einheit auszuklappen, ziehen Sie die Schraube (48) 

heraus und entfernen Sie dann die Kappe (55) von der 

Schraube C. Halten Sie den linken Rollenhalter (7L) mit einer 

Hand und senken Sie die linke Schiene (3L) mit der anderen 

Hand auf den Boden. Setzen Sie den linken Rollenhalter (7L) 

auf die linke Schiene (3L), wenn die Schraube (48) automatisch 

in das Hauptloch springt.    

Klappen Sie die rechte Schiene (3R) auf die gleiche Weise aus. 

 

EINSTELLUNG 

Nivellieren des Geräts  

Nivellieren Sie das Gerät, indem Sie die Nivellierfüße an der vorderen 

und hinteren Basis lockern oder festziehen. 

 

BEDIENUNGSANLEITUNG FÜR DEN TRAININGSCOMPUTER 

KOMPUTER (MODELL) OT-1PRO 

Nehmen Sie vor dem Gebrauch die Schutzfolie vom 

Computerbildschirm ab. 
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AUTO EIN/AUS 

Der Computer schaltet sich ein, wenn das Schwungrad in Bewegung 

gesetzt wird oder wenn der Drehknopf betätigt wird. Der Computer 

schaltet sich nach 3 Minuten Inaktivität automatisch aus. 

 

FUNKTIONSBESCHREIBUNG  

DRÜCKEN DES DREHKNOPFES 

¶ Drücken Sie während der Aktivität den Drehknopf, um den 

Anzeigemodus zu ändern.  

¶ Drücken Sie während der Aktivität lange auf den Drehknopf, 

um die Daten zurückzusetzen. 

¶ Das Drücken des Drehknopfes wird durch einen Ton 

signalisiert. 

 

DREHEN DES DREHKNOPFES 

¶ Parameter und Funktionen können im Standby-Modus durch 

Drehen des Drehknopfes geändert werden. Beim Drehen im 

Uhrzeigersinn steigen die Werte, in der entgegengesetzten 

Richtung sinken sie. 

¶ Wenn Sie im Aktivitätsmodus den Drehknopf im Uhrzeigersinn 

drehen, erhöht sich die Widerstandsstufe. Durch Drehen in die 

entgegengesetzte Richtung wird der Widerstand verringert. 

 

START IM COUNTDOWN-MODUS ODER IM MANUELLEN MODUS 

Wenn eine Bewegung erkannt oder ein Drehknopf gedrückt wird, wird 

der Computer aktiviert und zeigt Lichter im Umkreis an. Er geht dann 

automatisch in den P-Countdown-Modus über. 

 
Im P-Modus ist es möglich, den Countdown für Zeit, Distanz und 

Kalorien einzustellen. 

¶ Drücken Sie auf den Drehknopf, um den gewünschten 

Parameter auszuwählen. 

¶ Drehen Sie den Drehknopf, um den abwärts zu zählenden Wert 

für den ausgewählten Parameter einzustellen. 

¶ Der Countdown beginnt automatisch, wenn die Bewegung des 

Benutzers erkannt wird. 

 

COUNTDOWN-PARAMETER 

ZEIT: Wertänderung alle 1 Min., Minimalwert 1 Min 

ENTFERNUNG: Wertänderung alle 0,5 km, Mindestwert 0,5 km 

KALORIEN: Wertänderung alle 1 kcal, Mindestwert 1 kcal 

 
Wenn der eingestellte Wert Null ist, beginnt das Training im manuellen 

Modus. 

 
ANZEIGE DER TRAININGSPARAMETER 

Der Computer zeigt die Trainingsparameter in zwei Fenstern an. 

Im oberen Fenster wird die gewählte Widerstandsstufe abwechselnd 

mit dem BMP angezeigt, wenn ein Puls erkannt wird (dies wird durch 

das Herzsymbol angezeigt). 

 
Die gemessenen Trainingsparameter werden im unteren Fenster 

dargestellt. Standardmäßig ist die SCAN-Funktion so eingestellt, dass 

die Daten zyklisch, alle 3 Sekunden, angezeigt werden.  

Reihenfolge der Anzeige: Geschwindigkeit, Zeit, Entfernung, Kalorien. 

 

 

 
Es ist möglich, die Anzeige für einen Parameter zu sperren.  

Drücken Sie dazu auf den Drehknopf, wenn der zu sperrende 

Parameter auf dem Bildschirm angezeigt wird.  

Wenn die Taste gedrückt und gesperrt wird, erlischt das SCAN-

Symbol. Der Computer zeigt nur den ausgewählten Parameter an. 

 
ENDE DES TRAININGS 

Der Computer gibt 3 Pieptöne ab, wenn er die Bewegungserkennung 

beendet hat. Die Messdaten werden beim Wechsel in den Standby-

Modus zurückgesetzt. 

Im P-Countdown-Modus wird das zuletzt erzielte Ergebnis angezeigt. 

Drücken Sie den Drehknopf und halten Sie ihn 2 Sekunden lang 

gedrückt, um die Daten zurückzusetzen. 

 

FUNKTIONEN (SPEZIFIKATION) 

SCAN Alle gemessenen 

Trainingsparameter werden 

nacheinander auf dem Bildschirm 

angezeigt. 

je 6 Sekunden 

SPEED Zeigt die aktuelle Geschwindigkeit 

an. 

0,0-99,9 km/h 
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TIME Zeigt die Gesamtzeit des Trainings 

von dessen Beginn bis zum 

Abschluss an. 

00:00-99:59 

min 

DISTANCE Zeigt die gesamte Distanz von dem 

Beginn des Trainings bis zu dessen 

Abschluss an. 

0,00-999,9 km 

CALORIES Zeigt den gesamten 

Kalorienverbrauch von dem 

Beginn des Trainings bis zu dessen 

Abschluss an. 

(Es handelt sich um eine 

annährende Messung, die zum 

Vergleich verschiedener 

Trainingseinheiten dient, aber 

nicht für Behandlungszwecke 

verwendet werden darf.) 

0,0-999,9 kcal 

LEVEL Zeigt den aktuellen 

Widerstandswert an. 

1-32 

BMP Zeigt den aktuellen Impuls an. 

ACHTUNG! Die Puls-Messung dient 

ausschließlich zu sportlichen 

Zwecken (eine medizinische 

Anwendung wird ausgeschlossen). 

60-240 BPM 

BLUETOOTH "=J 9CLAN= 1L9LMK <=J  DM=LGGL@ә

4=J:AF<MF? OAJ< 9F?=R=A?Lӄ 

4=J:MF<=F Ӭ

,A;@L

N=J:MF<=F 

 

BLUETOOTH-VERBINDUNG MIT DER MOBILEN APP 

Der Computer arbeitet mit der Anwendung Kinomap.  

Beginnen Sie mit dem Training und genießen Sie neue Möglichkeiten:  

¶ Anwendung herunterladen. 

¶ Schalten Sie Bluetooth auf Ihrem mobilen Gerät ein. 

¶ Starten Sie die Anwendung und wählen Sie Ihr ZIPRO-Gerät 

aus, mit dem Sie eine Verbindung herstellen möchten. 

¶ Wenn ZIPRO eine Verbindung zur Anwendung herstellt, wird 

der Computer heruntergefahren und der Bildschirm wird 

ausgeschaltet.  

Von nun an verwalten Sie ZIPRO über Ihr mobiles Gerät. 

 

TRAINING UND TRAININGSPHASEN 

Die Nutzung des Trainingsgeräts bietet Ihnen viele Vorteile.  

Zuallererst wird es Ihre Kondition verbessern, Ihre Muskeln stärken 

und in Kombination mit der richtigen Ernährung unnötiges Fett 

verbrennen. 

 

1.  AUFWÄRMEN 

Diese Phase verbessert die Blutzirkulation im ganzen Körper und 

bereitet die Muskeln für eine höhere Anstrengung vor. Es reduziert 

außerdem das Risiko von Krämpfen und Verletzungen. Es ist ratsam, 

mehrere Dehnübungen, wie unten gezeigt, durchzuführen. Wenn Sie 

Schmerzen verspüren, beenden Sie das Training oder reduzieren Sie 

die Intensität der Bewegung. 

 

DEHNUNG DER INNEREN OBERSCHENKELMUSKELN 

Setzen Sie sich mit gebeugten Beinen und Knien, die nach außen 

gerichtet sind, auf eine flache Oberfläche. Verbinden Sie die 

Fußsohlen und bringen Sie sie so nah wie möglich zusammen. 

Drücken Sie die Knie sanft auf den Boden und halten Sie diese 

Position für 15 Sekunden.  

 

DEHNUNG DER OBERSCHENKEL 

Setzen Sie sich auf eine flache Oberfläche. Strecken Sie das rechte 

Bein und lege Sie die Sohle Ihres linken Fußes auf den rechten 

Oberschenkel. Strecken Sie Ihre rechte Hand so weit wie möglich zu 

den Zehen des rechten Beines. Halten Sie diese Position für  

15 Sekunden. Wiederholen Sie die Übung für das linke Bein. 

 

KOPFDREHUNGEN 

Halten Sie den Kopf gerade und schauen Sie nach vorne. Drehen Sie 

den Kopf nach rechts, ohne dabei die Schultern zu bewegen, drehen 

Sie den Kopf wieder nach vorne und drehen Sie ihn dann nach links 

und danach nach vorne.  

 

ANHEBEN DER SCHULTERN 

Heben Sie die linke Hand so weit wie möglich und halten Sie sie für 

einige Sekunden in dieser Position. Wiederholen Sie die Übung mit der 

rechten Hand. 

 

DEHNUNG DER ACHILLESSEHNEN  

Stehen Sie Gesicht zur Wand, bewegen Sie das linke Bein nach vorne 

und beugen Sie es leicht im Knie. Halten Sie das rechte Bein hinten - 

gerade, mit der Ferse flach auf dem Boden liegend. Halten Sie beide 

Füße flach auf dem Boden und drücken Sie das Becken in Richtung 

der Wand. Halten Sie diese Position für 30 Sekunden. Wiederholen Sie 

die Übung mit dem rechten Bein nach vorne. Achten Sie darauf, den 

Rücken während der Übung nicht bogenförmig zu wölben. 

 

RUMPFBEUGEN  

Stellen Sie sich mit beiden Beinen zusammengestellt hin. Beugen Sie 

sich nach vorne und versuchen Sie den Brustkorb so nah wie möglich 

an die Knie zu bringen. Halten Sie diese Position für 15 Sekunden. 

Achten Sie darauf, dass Sie die Beine nicht beugen. 

 

2. TRAININGSPHASE 

Das ist die Phase des eigentlichen Trainings. Trainieren Sie in Ihrem 

eigenen Tempo, um einen angemessenen Puls für Ihr Alter zu 

erreichen, der in der Tabelle unten gezeigt wird. 

 

 
 

3. ABKÜHLUNGSPHASE 

Diese Phase ermöglicht, dass die Blutzirkulation beruhigt wird und die 

Muskeln sich entspannen. Es handelt sich hierbei um eine 

Wiederholung der Aufwärmübungen. Achten Sie darauf, Ihre Muskeln 

nicht zu überstrapazieren. 

 

MÖGLICHE SCHÄDEN UND REPARATURTECHNIKEN 

ACHTUNG! Das Öffnen des Gehäuses des Geräts ohne vorherige 

Kontaktaufnahme mit dem Herstellerservice führt zum Erlöschen der 

Garantie. Wenn ein Fehler auftritt, der das Öffnen des Gehäuses 

erfordert, wenden Sie sich bitte an die Serviceabteilung des 

Herstellers.  

 

FEHLERBE-

SCHREIBUNG MÖGLICHE URSACHEN LÖSUNGEN 

Das Gerät 

schwenkt 

Das Gerät wurde auf 

einer unebenen 

Oberfläche aufgestellt. 

Unter dem Gerät befindet 

sich ein Gegenstand, der 

das Gleichgewicht des 

Geräts stört. 

Stellen Sie das 

Gerät auf eine 

ebene Oberfläche. 

Entfernen Sie den 

Gegenstand, der 

das Gleichgewicht 

stört. 

 Die Füße wurden nicht 

ordnungsgemäß 

montiert. 

Montieren Sie die 

Füße des Geräts 

ordnungsgemäß. 

Lärm 

während der 

Nutzung 

Unsachgemäß 

angezogene 

Komponenten. 

Kontaktieren Sie 

die 

Serviceabteilung 

des Herstellers. 

 Während des Betriebs des Geräts kann es bei der 

Bewegung des Schwungrads zu einem leisen 

Rauschen kommen, was aus der 

Konstruktionsart resultiert. Diese Geräusche 

beeinträchtigen die Funktion des Gerätes jedoch 

nicht. Mögliche Geräusche, die beim Treten der 

Pedale entgegen dem Uhrzeigersinn zu hören 

sind, sind technisch bedingt und verursachen 

keine negativen Folgen. 

Lärm und 

mangelnde 

Laufruhe 

Beschädigte Lager. Kontaktieren Sie 

die 

Serviceabteilung 

des Herstellers. 

Adäquater  

Widerstand 

während des 

Trainings ist 

nicht 

vorhanden 

Falscher Anschluss der 

Leitung an die 

Widerstandsregulierung. 

Schließen Sie die 

Leitung gemäß der 

Montageanleitung 

richtig an. 

 Loser Antriebsriemen. Kontaktieren Sie 

die 
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Serviceabteilung 

des Herstellers. 

 Der Abstand zwischen 

dem Schwungrad   

und den Magneten hat 

sich vergrößert. 

Kontaktieren Sie 

die 

Serviceabteilung 

des Herstellers. 

 Der Spannungsregler 

wurde beschädigt. 

Kontaktieren Sie 

den Kundendienst 

des Herstellers. 

Keine 

Verbindung 

Bluetooth 

 

Probleme mit Bluetooth-

Konnektivität. 

Aktivieren Sie auf 

Ihrem mobilen 

Gerät die 

Bluetooth-

Funktion.  

Koppeln Sie das 

mobile Gerät mit 

dem ZIPRO-

Computer. 

 

GARANTIE 

Der Verkäufer gewährt im Namen des Garantiegebers eine Garantie 

auf dem Gebiet der Republik Polen für einen Zeitraum von 24 Monaten 

ab dem Verkaufsdatum. Die Garantie für die verkauften Waren schließt 

die Rechte des Käufers gemäß dem Gesetz über Verbraucherrechte 

nicht aus, beschränkt diese nicht und setzt sie nicht aus. 

Die Garantiekarte befindet sich auf der letzten Seite. 

 

GARANTIEBEDINGUNGEN 

1. Der Reklamation und Garantie unterliegen lediglich versteckte 

Mängel, die auf Verschulden des Herstellers beruhen. 

2. Die Garantie wird vom Geschäft oder Service anerkannt, wenn 

der Kunde folgendes vorlegt: 

a. gültige, lesbar und korrekt ausgefüllte Garantiekarte 

mit Verkaufsstempel und Unterschrift des Verkäufers; 

b. gültiger Kaufnachweis mit Kaufdatum; 

c. reklamiertes Gerät oder defektes Teil. 

Beim Fernkauf ist die Garantiekarte nur auf Basis des 

Kaufbelegs (Quittung / Rechnung) gültig. 

3. Die Reklamation wird innerhalb von 14 Tagen ab dem Datum 

der Reklamationsmeldung durch den Kunden berücksichtigt 

geprüft.  

4. Fabrikmängel und Schäden, die während der Garantiezeit 

festgestellt werden, werden innerhalb von 21 Tagen ab dem 

Datum der Lieferung an das Geschäft oder die Servicestelle 

kostenlos repariert. 

5. Wenn ein Teil importiert werden muss, kann sich hierdurch 

eine Verlängerung der für die Ausführung der 

Garantiereparatur notwendigen Zeit ergeben, jedoch nicht 

länger als um 40 Tage. 

6. Folgendes ist nicht durch die Garantie umfasst: 

a. mechanische Schäden und durch diese verursachte 

Defekte; 

b. Schäden und Mängel, die auf unsachgemäße 

Verwendung und Lagerung, unsachgemäße Montage 

und Wartung zurückzuführen sind; 

c. Beschädigung und Verschleiß von Verschleißteile, wie: 

Kabel, Gurte, Gummielemente, Pedale, 

Schaumstoffgriffe, Räder, Lager, Polster; 

d. Tätigkeiten im Zusammenhang mit der Montage und 

Wartung, die der Benutzer gemäß der 

Bedienungsanleitung eigenständig durchführen muss. 

7. Die Garantie gilt in den folgenden Fällen nicht: 

a. Ablauf des Garantiezeitraums; 

b. Eigenständige Reparaturen und Modifikationen mit 

nicht originalen Teilen, die durch den Kunden 

durchgeführt wurden; 

c. wenn ein Defekt aufgrund einer unsachgemäßen 

Installation oder aufgrund der Nichteinhaltung der in 

der Bedienungsanleitung beschriebenen Richtlinien für 

die sachgemäße Nutzung auftritt; 

d. einer anderen Verwendung als für den häuslichen 

Gebrauch; 

e. Transportschäden. 

8. Duplikate der Garantiekarte werden nicht ausgestellt. 

9. Im Rahmen der Garantie hat der Kunde das Recht, folgende 

kostenlose Nachbesserungsleistungen zu verlangen: 

a. Reparatur des Produkts; 

b. Auswechseln des Produkts; 

c. Preisreduktion; 

d. Kündigung des Vertrages und volle Erstattung der 

entstandenen Kosten. 

10. Um eine Reklamation anzumelden, müssen Sie folgendes tun: 

a. Das Produkt oder den Teil, den die Garantie betrifft, 

vorlegen. 

b. Kaufnachweis mit Angabe von Name und Adresse des 

Verkäufers, Datum und Ort des Kaufs, Art des Produkts 

oder eine gültige Garantiekarte mit dem Stempel des 

Geschäfts. 

c. Im Falle der Lieferung eines schmutzigen Produkts 

kann die Servicestelle die Annahme verweigern oder 

das Gerät auf Kosten des Kunden mit seiner 

schriftlichen Genehmigung reinigen. 

11. Bei positivem Ergebnis der Prüfung der Reklamation wird das 

Gerät repariert oder gegen ein neues ausgetauscht oder dem 

Kunden wird das Geld zurückerstattet. Die Kosten für 

Transport des Produkts zum Kunden werden vom Service des 

Herstellers gedeckt. 

12. Wird der Garantieantrag abgelehnt, erhält der Kunde eine 

detaillierte Begründung der getroffenen Entscheidung und das 

Gerät wurd dem Kunden innerhalb von 14 Tagen nach der 

Entscheidung auf Kosten des Kunden zurückgesendet.  
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RU 

RU ϫшнугуецчгу н фурёкугбтлѓ 

 

Ϯгбзбжсѐм фурёкугбчжрё, 

ϩктбнусёчжцё ц тлзжцржешѓюлс хшнугуецчгус фжхже тбьбрус 

цвухнл л фжхгѐс лцфурёкугбтлжс шцчхумцчгб. Ϩбцчуєюжж 

хшнугуецчгу цуежхзлч гбзтшѓ лтщухсбылѓ у вжкуфбцтуцчл, 

ђнцфршбчбылл л чжътльжцнус увцршзлгбтлл шцчхумцчгб. 

Ϭуъхбтлчж жду, ьчувѐ лсжчё гуксузтуцчё гуцфурёкугбчёцє 

лтщухсбылжм учтуцлчжрёту чжътльжцнуду увцршзлгбтлє лрл 

кбнбкб цсжттѐъ кбфьбцчжм. 

 

ϭϜϰϨϡϲϜϬϣϡϜ ϰϗϫϗϣϭϜϫϡϬϭϡϣϡ 

Ϫлчбтлж Ϙрун флчбтлє Input: AC 100-240V  

Output: 9VDC 1000mA 

ϙжц 71 нд 

ϫбвуьбє чжсфжхбчшхб уч Ҏo! еу ỪҒҎoC 

ϭжсфжхбчшхб ъхбтжтлє уч-10o! еу ỪҔҎoC 

ϧбнцлсбрётѐм гжц

фурёкугбчжрє 

135 нд 

ϣрбццђнцфршбчбылл ϣрбцц & 

ϣрбцц чуьтуцчл ϣрбцц ! 

Ϭнухуцчё - 

Ϭчбтебхч фхуешнылл

Ӧуцтугтумӧ 

EN 20957-1:2013 

Ϩбктбьжтлж ϸржнчхусбдтлчтѐм ухвлчхжн ерє

еусбэтжду лцфурёкугбтлє 

 

ϘϜϠϩϪϗϬϨϩϬϭϷ 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ Ϯцчхумцчгу сузжч лцфурёкугбчёцє лцнрѓьлчжрёту

футбктбьжтлѓӅ чӄ жӄ нбн чхжтбзжх ерє гкхуцрѐъӄ Ϧѓвуж ехшдуж

лцфурёкугбтлж шцчхумцчгб сузжч вѐчё уфбцтѐсӄ Ϫхулкгуелчжрё

тж сузжч тжцчл учгжчцчгжттуцчё кб шюжхвӅ гѐкгбттѐм

тжфхбглрётѐс лцфурёкугбтлжс шцчхумцчгбӄ 

¶ Ϯцчхумцчгу цфхужнчлхугбту л цнутцчхшлхугбту тб уцтугж

тугжмэлъ ктбтлм г уврбцчл вжкуфбцтуцчлӄ ϩфбцтѐж

ђржсжтчѐӅ нучухѐж фучжтылбрёту судшч фхжецчбгрєчё

шдхукш чхбгслхугбтлєӅ шцчхбтжтѐ лрл учтуцлчжрёту

кбюлюжтѐӄ 

¶ Ϭбсуцчуєчжрётѐм хжсутч л лксжтжтлє тж еуфшцнбѓчцєӄ 

¶ Ϝзжсжцєьту лрл нбзеѐж егб сжцєыб тжувъуелсу

фхугжхєчё фхбглрётуцчё кбчєзнл вурчугӅ глтчуг л дбжнӄ 

¶ Ϭ ыжрёѓ тбежзтуду увжцфжьжтлє вжкуфбцтуцчл цржешжч

хждшрєхту Ӧчӄжӄ уелт хбк г дуеӧ фхугжхєчё л увцршзлгбчё

шцчхумцчгу г цфжылбрлклхугбттус чухдугус ыжтчхжӄ 

¶ ϙцж лксжтжтлєӅ гтжцжттѐж гшцчхумцчгуӅ нучухѐж тж

уфлцбтѐ г ђчус хшнугуецчгжӅ судшч вѐчё фхльлтум

фугхжзежтлм лрл тжфуцхжецчгжтту шдхузбчё кеухугёѓ 

л злктл шфхбзтєѓюждуцє рлыбӄ ϡксжтжтлє г шцчхумцчгу

судшч гтуцлчцє чурёну хбвучтлнбсл цжхглцтуду ыжтчхб

фхулкгуелчжрє лрл фуедучугржттѐсл ерє ђчуду рлыбслӄ 

¶ ϙцж шцчхумцчгб фуцчуєтту шцугжхэжтцчгшѓчцє ц ыжрёѓ

увжцфжьжтлє гѐцунуду нбьжцчгбӄ Ϫу ђчум фхльлтж

фхулкгуелчжрё уцчбгрєжч кб цувум фхбгу гтуцлчё

чжътльжцнлж лксжтжтлєӄ 

¶ Ϧѓвѐж гуфхуцѐ лрл цустжтлєӅ цгєкбттѐж ц

увухшеугбтлжсӅ еурзтѐ тбфхбгрєчёцє г

цфжылбрлклхугбттѐм чухдугѐм ыжтчхӄ 

 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉϬуврѓебмчж увюлж фхбглрб л сжхѐ вжкуфбцтуцчл

фхл хбвучж ц ђржнчхуувухшеугбтлжсӄ  

 

¶ Ϯцчхумцчгу флчбжчцє уч цжчл ҐґҎ ϙӄ 

¶ ϙцж ђржнчхльжцнлж шцчхумцчгб гу гхжсє хбвучѐ лкршьбѓч

ђржнчхусбдтлчтуж лкршьжтлжӄ Ϝцрл гврлкл ђржнчхуттум

цлцчжсѐ шфхбгржтлє лрл фхлвухтум фбтжрл хбцфурузжтѐ

ехшдлж шцчхумцчгбӅ лкршьбѓюлж чбнуж лкршьжтлж

ӦтбфхлсжхӅ сувлрётѐж чжржщутѐӧӅ тжнучухѐж ктбьжтлє

ӦтбфхлсжхӅ фшрёцӧ судшч вѐчё лцнбзжтѐӄ 

¶ ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ ϣбчждухльжцнл кбфхжюбжчцє цбсуцчуєчжрёту

гтуцлчё тлнбнлж-рлву лксжтжтлє г ђржнчхльжцншѓ цжчёӄ

Ϫухшьлчж чбнлж лксжтжтлє цфжылбрлцчбсӄ 

¶ ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ Ϩж кбвшеёчж гѐчбюлчё цжчжгшѓ глрнш лк

хукжчнлӅ фхжзеж ьжс гѐфуртєчё хжсутчӅ чжътльжцнуж

увцршзлгбтлж лрл ьлцчнш увухшеугбтлєӄ 

¶ Ϩж лцфурёкшмчж шерлтлчжрл ерє фуенрѓьжтлє шцчхумцчгбӄ 

¶ Ϝцрл гѐ тж вшежчж лцфурёкугбчё шцчхумцчгу г чжьжтлж

ерлчжрётуду гхжсжтлӅ гѐтёчж глрнш лк хукжчнлӄ 

¶ ϮеуцчугжхёчжцёӅ ьчу ђржнчхльжцнлм фхугуе тж фхлебгржт л

жду хбцфурузжтлж тж цукебжч уфбцтуцчл цфучѐнбтлє у

тждуӄ 

 

ϠϗϠϜϧϦϜϨϡϜ 

Ϡбкжсржтлж кбюлюбжч уч фухбзжтлє ђржнчхльжцнлс чунусӄ

ϩвухшеугбтлж лсжжч этшх л глрнш ц кбкжсржтлжсӄ ϙлрнб еурзтб

вѐчё фуенрѓьжтб н фхбглрёту шцчбтугржттум л фхбглрёту

кбкжсржттум цжчжгум хукжчнжӄ 

 

ϩϪϗϬϨϩϬϭϷӉ Ϩжфхбглрётуж фуенрѓьжтлж этшхб сузжч

цукебчё хлцн фухбзжтлє ђржнчхльжцнлс чунусӄ 

 

¶ Ϫжхже чжс нбн фуенрѓьлчё шцчхумцчгу н лцчуьтлнш

флчбтлє швжелчжцёӅ ьчу сжцчтуж тбфхєзжтлж

цуучгжчцчгшжч члфш глрнлӄ 

¶ Ϩж суелщлылхшмчж глрншӅ жцрл утб тж гъуелч г хукжчнжӄ 

ϙ ђчус цршьбж фухшьлчж нгбрлщлылхугбттусш ђржнчхлнш

шцчбтуглчё ехшдум хукжчншӄ 

 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ ϦлыбӅ тбъуеєюлжцє фуврлкуцчл г ъуеж

лцфурёкугбтлє увухшеугбтлєӅ еурзтѐ вѐчё фхжешфхжзежтѐ у

гуксузтѐъ уфбцтуцчєъӄ Ϙшеёчж уцувжтту уцчухузтѐ г

фхлцшчцчглл ежчжмӄ 

 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ Ϫхжзеж ьжс тбьбчё гѐфуртєчё шфхбзтжтлє

фхунутцшрёчлхшмчжцё ц гхбьусӅ ьчувѐ швжелчёцєӅ ьчу ш гбц тжч

нбнлъ-рлву сжелылтцнлъ фхучлгуфунбкбтлм ерє гѐфуртжтлє

чхжтлтдуг тб шцчхумцчгжӄ ϩцтугѐгбєцё тб кбнрѓьжтлл

цфжылбрлцчбӅ сузжчж хбкхбвучбчё цгум фрбт чхжтлхугунӄ

Ϩжфхбглрёту гѐвхбттбє фхудхбссб лрл ьхжксжхтѐж шфхбзтжтлє

судшч вѐчё уфбцтѐ ерє ϙбэжду кеухугёє л злктлӄ 

ϪϫϜϛϩϬϭϜϫϜϝϜϨϡϜӉ Ϭлцчжсѐ сутлчухлтдб цжхежьтуду хлчсб

судшч вѐчё тжчуьтѐслӄ Ϫжхжшчусржтлж гу гхжсє чхжтлхугун

сузжч фхлгжцчл н цжхёжктѐс чхбгсбс лрл цсжхчлӄ Ϝцрл гѐ

фуьшгцчгугбрл црбвуцчёӅ тжсжержтту фхжнхбчлчж чхжтлхугншӄ 

 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ ϩвєкбчжрёту цржешмчж лтцчхшнылєс фу гѐфуртжтлѓ

чхжтлтдбӅ цуежхзбюлъцє г тбцчуєюжс хшнугуецчгжӄ 

¶ ϙѐвлхбчё сжцчу ерє фхугжежтлє чхжтлтдб тжувъуелсу

чбнлсувхбкусӅ ьчувѐ увжцфжьлчё вжкуфбцтуж хбццчуєтлж

уч гуксузтѐъ фхжфєчцчглмӄ Ϩж шцчбтбгрлгбмчж шцчхумцчгу

гврлкл фшчжм цуувюжтлє ӦеухудӅ гухучӅ фхуъуеуг л чӄ фӄӧӄ 

¶ Ϡбфхжюбжчцє лцфурёкугбчё увухшеугбтлж г

тжфуцхжецчгжттум врлкуцчл уч цчжтѐӄ Ϡутб вжкуфбцтуцчл

цуцчбгрєжч ҐҎҎҎ сс л элхлтум тж сжтёэж элхлтѐ вждугум

шцчхумцчгб. 

 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉϘшеёчж уцчухузтѐ фхл цвухнж шцчхумцчгб л тж

фукгурємчж ежчєс вѐчё хєеусӄ ϙу гхжсє цвухнл лцфурёкшѓчцє

сжрнлж ежчбрл ӦдбмнлӅ глтчѐ л чӄ фӄӧӅ нучухѐж судшч вѐчё

фхудруьжтѐ лслӄ 

 

ϩϬϭϗϭϩϲϨ϶Ϝ ϫϡϬϣϡ 

¶ ϙ цлчшбыллӅ нудеб кбюлчб уч фбежтлє тж фхлсжтєжчцє лрл

фхлсжтєжчцє тжфхбглрётуӅ цшюжцчгшжч уцчбчуьтѐм хлцнӅ

тбфхлсжхӅ фбежтлж ьжругжнбӅ фхлгуеєюжж н ццбелтбсӅ

цлтєнбсӅ фжхжрусбс лрлӅ г цбсус ъшеэжс цршьбжӅ н цсжхчлӄ 

¶ Ϭшюжцчгшжч уцчбчуьтѐм хлцн тжфхжетбсжхжттум

фжхждхшкнл чхжтлхшѓюждуцє рлыбӅ гѐкгбттум

тжфхбглрётум ђнцфршбчбылжм лрл тжфхбглрётум уыжтнумӅ 

б чбнзж тжфхбглрётум фжхжебьжм ебттѐъ Ӧлк-кб

ђржнчхусбдтлчтѐъ фусжъӅ уэлвнл фхудхбсстуду

увжцфжьжтлє л чӄ фӄӧӄ ϛбзж цбсбє ршьэбє кбюлчб

фхудхбсстуду увжцфжьжтлє л увухшеугбтлє тж лцнрѓьбжч

уэлвнл фхудхбсстуду увжцфжьжтлє лрл бффбхбчтѐъ

уэлвун л чжухжчльжцнл судшч фхлгжцчл н ьхжксжхтѐс

тбдхшкнбс ш чхжтлхшѓюждуцєӄ 

¶ ϡкежрлж єгрєжчцє ђржнчхльжцнлс шцчхумцчгусӅ фуђчусш

тжрёкє лцнрѓьбчё фухбзжтлж ђржнчхльжцнлс чунусӅ

нучухуж сузжч фхлгжцчл н цсжхчлӄ 

¶ Ϩжрёкє лцнрѓьлчё уцчбчуьтѐм хлцн шешэёєӄ 

¶ ϫлцн сузту удхбтльлчёӅ цржешє хжнусжтебылєс фу

вжкуфбцтуцчлӅ цуежхзбюлсцє г лтцчхшнылл фу

ђнцфршбчбыллӄ 

¶ Ϩжрёкє лцнрѓьлчёӅ ьчу тжфхжетбсжхжттуж лрл

тжцбтнылутлхугбттуж лцфурёкугбтлж цукебцч ехшдлж

тжфхжеглежттѐж хлцнлӅ 

б шьчжттѐж хлцнл вѐрл уыжтжтѐ тжфхбглрётуӄ 

Ϫхл бтбрлкж хлцнуг уыжтнб фхугжежтб тб уцтугж ӎчжншюжду

цуцчуєтлє шцчхумцчгбӎӄ ϡк фхугжежттум уыжтнл л фхугжхнл

лкежрлє цржешжчӅ ьчу гжхуєчтуцчё гуктлнтугжтлє тжфхлжсржсуду
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хлцнб уьжтё сбрбӄ Ϯцчхумцчгу Ӧжду цчхужтлжӅ цфуцув ежмцчглє л

фхлсжтжтлжӧ тж цукебжч Ӧфхл тухсбрётѐъ шцруглєъӧ

тжувуцтугбттуду хлцнб ерє чхжтлхшѓюждуцє рлыб лрл чхжчёлъ

рлыӄ 

 

ϠϨϗϣϡ Ϩϗ ϭϫϗϨϬϪϩϫϭϨϩϢ ϮϪϗϣϩϙϣϜӅ ϣϗϬϗϹϴϡϜϬϺ ϬϪϩϬϩϘϗ 

ϩϘϫϗϴϜϨϡϺ Ϭ ϚϫϮϠϩϧ 

 

 

 
Ϩж лцфурёкшмчж ржкглж ерє учнхѐгбтлє. 

 

ϡкежрлж цуежхзлч лтцчхшнылѓ фуђнцфршбчбылл 

 

 

 
Ϯфбнугнб цуцчулч лк нбхчутб л фрбцчлнбӄ 

ϪузбршмцчбӅ хбкежрємчж учъуеѐ г цуучгжчцчглл ц сжцчтѐсл

фхбглрбслӄ 

Ϯфбнугнб цуцчулч лк нбхчутб л фрбцчлнбӄ 

ϪузбршмцчбӅ хбкежрємчж учъуеѐ г

цуучгжчцчглл ц сжцчтѐсл фхбглрбслӄ 

 

Ϯфбнугнб цуцчулч лк нбхчутб. 

 

 

 

Ϯфбнугнб вѐрб лкдучугржтб ц шьжчус чхжвугбтлм

ђнурудльжцнум вжкуфбцтуцчл л гчухльтум

фжхжхбвучнлӄ ϪузбршмцчбӅ хбкежрємчж учъуеѐ г

цуучгжчцчглл ц сжцчтѐсл фхбглрбслӄ 

 

Ϩж еуфшцнбчё фбежтлєӄ 

ϸчум цчухутум ггжхъӄ Ϩж нбтчугбчё  

ϩцчухузтуӅ ъхшфнужӄ 

Ϯдхукб фугхжзежтлєӄ Ϭуврѓебмчж уцчухузтуцчёӄ 

Ϫхжеуъхбтєчё уч фуфбебтлє грбдл 

ϙтлсбтлжӅ вурёэум гжцӄ 

ϩчнхшчлчж хшьнш ц ґ эбмвбслӄ 

 

ϸϣϬϪϦϮϗϭϗϱϡϺ 

Ϫхжзеж ьжс тбьбчё чхжтлтдӅ швжелчжцёӅ ьчу шцчхумцчгу

фхбглрёту цувхбтуӄ 

¶ Ϫжхжетбьбрус фжхгуду чхжтлтдб уктбнусёчжцё цу гцжсл

щштнылєсл л гуксузтуцчєсл хждшрлхугнл шцчхумцчгбӄ 

¶ Ϯцчхумцчгу лсжжч ђржсжтчѐӅ нучухѐж судшч фуегжхдбчёцє

нуххукллӄ Ϫу ђчум фхльлтж тж хжнусжтешжчцє уцчбгрєчё

жду г цѐхус фусжюжтллӄ ϭбнзж тжувъуелсу цржелчё кб чжсӅ

ьчувѐ шцчхумцчгу Ӧуцувжтту жду гтшчхжттлж 

л ђржнчхуттѐж ђржсжтчѐӧ тж нутчбнчлхугбрл ц гуеумӅ

тбфлчнбслӅ фучус л чӄ фӄ 

¶ Ϯцчхумцчгу фхжетбктбьжту чурёну ерє гѐфуртжтлє

чхжтлтдб чурёну гкхуцрѐсл рлыбсл л тж єгрєжчцє

лдхшэнум 

ерє ежчжмӄ Ϝцрл гѐ тб цувцчгжттшѓ учгжчцчгжттуцчё

хбкхжэбжчж ежчєс лцфурёкугбчё ждуӅ увєкбчжрёту

фхултцчхшнчлхшмчж лъ у фхбглрётус жду лцфурёкугбтлл 

л фуцчуєтту фхлцсбчхлгбмчж кб тлслӄ 

¶ Ϯцчхумцчгу тж фхжетбктбьжту ерє чжхбфжгчльжцнуду

лцфурёкугбтлєӄ 

¶ ϙу гхжсє хбвучѐ шцчхумцчгб судшч гуктлнбчё црбвѐж эшсѐ

фхл лтжхылбрётус еглзжтлл сбъуглнбӅ нучухѐж цгєкбтѐ 

ц члфус нутцчхшныллӄϪучжтылбрётѐж эшсѐӅ црѐэлсѐж

фхл гхбюжтлл фжебржм гжручхжтбзжхуг л ухвлчхжнуг 

г фхучлгуфурузтус тбфхбгржтллӅ цгєкбтѐ ц

чжътльжцнлсл уцувжттуцчєсл л тж фхлгуеєч н нбнлс-рлву

тждбчлгтѐс фуцржецчглєсӄ 

¶ Ϯхугжтё эшсб фхл тбдхшкнж вурёэжӅ ьжс вжк тбдхшкнлӄ 

¶ Ϫжхже тбьбрус чхжтлтдб фхугжхёчж фхбглрётуцчё

фхжеуъхбтлчжрётѐъ шцчхумцчгӅ б чбнзж глтчугѐж 

л эчлщчугѐж цужелтжтлєӄ 

¶ ϙу гхжсє чхжтлтдб тб шцчхумцчгж фустлчж 

у цуучгжчцчгшѓюжм увшгл Ӧцфухчлгтѐж нхуццугнлӧӄ 

 

Ϯϰϩϛ Ϡϗ ϮϬϭϫϩϢϬϭϙϩϧ 

ϫждшрєхту гѐфуртємчж чжътльжцнуж увцршзлгбтлж шцчхумцчгбӄ

Ϫхлгжежттѐж тлзж ежмцчглє гѐфуртємчж тж хжзж ьжс ьжхжк

нбзеѐж ҐҎ ьбцуг хбвучѐӄ 

¶ ϣутчхурлхшмчж еглзшюлжцє ьбцчл шцчхумцчгбӄ

ϡцфурёкшмчж цсбкнш ерє фуеэлфтлнуг гжручхжтбзжхбӅ

жцрл утл тжеуцчбчуьту цсбкбтѐӄ 

¶ ϣутчхурлхшмчж цуцчуєтлж чбнлъ ђржсжтчугӅ нбн глтчѐ 

л дбмнлӄ Ϭржелчж кб чжсӅ ьчувѐ утл вѐрл ъухуэу кбчєтшчѐӄ 

¶ Ϫуцрж нбзеуду чхжтлтдб гѐчлхбмчж фуч ц шцчхумцчгбӄ

Ϭржелчж кб чжсӅ ьчувѐ сутлчух тж лсжр нутчбнчб ц гуеум

лрл грбдумӄ 

¶ ϛрє ьлцчнл шцчхумцчгб лцфурёкшмчж чурёну гуеш ц сѐрусӄ

Ϩж лцфурёкшмчж ьлцчєюлъ цхжецчгӄ 

¶ ϰхбтлчж шцчхумцчгу г цшъус л чжфрус сжцчжӄ 

¶ Ϩж фуегжхдбмчж шцчхумцчгу гукежмцчглѓ цуртжьтѐъ ршьжмӄ 

 

ϬϧϗϠϣϗ ϫϜϦϷϬϩϙ 

ϪϫϡϧϜϲϗϨϡϜӆ Ϭсбкнб хжрёцуг л хурлнуг хжнусжтешжчцє фжхже

фжхгѐслцфурёкугбтлжс л еурзтб гѐфуртєчёцє нбзеѐж ґ-6 

сжцєыжг лрл г кбглцлсуцчл уч лтчжтцлгтуцчл лцфурёкугбтлєӄ 

Ϫхугжхёчж цуцчуєтлж хжрёцуг л хурлнуг кбхбтжжӅ жцрл гуктлнбжч

эшсӅ кбжебтлж лрл кбчхшетжтлє фхл фжхжсжюжтлл ухвлчжхбӄ 

ϫждшрєхтбє цсбкнб хжрёцугӅ фу нучухѐс еглзшчцє хурлнл

ухвлчжхбӅ- кбруд фрбгтум хбвучѐ ухвлчжхбӅ фхжеучгхбюжтлє

чхжтлє л фхуержтлє цхунб цршзвѐ сбэлтѐӄ 

1. гѐнрѓьлчж сбэлтш л швжелчжцёӅ ьчу утб учнрѓьжтб уч

цжчлӄ 

2. уьлцчлчж хжрёцѐ уч фѐрл л сшцухб ц фусуюёѓ сєднум

цшъум чнбтл лрл фѐржцуцб ц тбцбенум-южчнумӄ 

3. фуедучугёчж цсбкншӅ гъуеєюшѓ г нусфржнч

Ӧхжнусжтешжчцє лцфурёкугбчё цлрлнутугшѓ цсбкншӧӄ 

4. тбтжцлчж тжвурёэуж нурльжцчгу цлрлнутугум цсбкнл

тб ьлцчшѓ сєдншѓ чнбтё лрл бффрлнбчух ӦтбфхлсжхӅ

эфбчжрё ерє цсбкнлӧӄ 

5. хбгтусжхту хбцфхжежрлчж цсбкнш фу фугжхътуцчл

хжрёцугӅ увхбкшє чутнлм црумӄ ϡквждбмчж лкрлэнугӅ

ьчувѐ фхжеучгхбчлчё тбнуфржтлж цсбкнл л

учрузжтлж дхєклӄ 

6. Ϫуцрж кбгжхэжтлє цсбкнл тжцнурёну хбк фхунхшчлчж

сбэлтшӅ ьчувѐ швжелчёцє г хбгтусжхтус

хбцфхжежржтлл цсбкнлӄ 

7. ϮвжелчжцёӅ ьчу ухвлчбрётѐм цчбтун хбвучбжч фрбгту

л вжк фуцчухуттлъ эшсугӄ 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӆ Ϩж лцфурёкшмчж цсбкуьтѐж сбчжхлбрѐ тб сбцрєтум

уцтугжӅ чбн нбн утл судшч фугхжелчё ежчбрл сбэлтѐӄ 

ϪϫϡϧϜϲϗϨϡϜӉ Ϫу унутьбтлл цсбкнл швжелчжцёӅ ьчу гцж

лтцчхшсжтчѐ швхбтѐӅ б сбэлтб ьлцчбє л дучугб н хбвучжӄ 

 
 

 

ϸржнчхуучъуеѐӄ Ϩжувъуелс ерє гукгхбчб

лцфурёкугбттуду увухшеугбтлє г ыжтчх

фжхжхбвучнл 

 

 Ϯфбнугнб фхлдуетб ерє гчухльтум фжхжхбвучнлӄ 
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ϩϣϫϮϝϗϹϴϗϺ ϬϫϜϛϗ 

Ϯцчхумцчгу фуцчбгрєжчцє г шфбнугнжӅ ьчувѐ фхжеучгхбчлчё

гуксузтуж фугхжзежтлж гу гхжсє чхбтцфухчлхугнлӄ Ϯфбнугнб- 

ђчу тжувхбвучбттуж цѐхёжӅ нучухуж сузжч вѐчё фжхжхбвучбтуӄ

ϙѐвхбцѐгбмчж ђчл сбчжхлбрѐ гцуучгжчцчгшѓюлж ыгжчтѐж

нутчжмтжхѐ ерє хбкежрётуду цвухбӄ 

ϩъхбтємчж унхшзбѓюшѓ цхжеш л тж гѐвхбцѐгбмчж

лцфурёкугбттѐж вбчбхжл г нухклтш ерє вѐчугѐъ

учъуеугӄ ϙукгхбюбмчж лъ фу сжцчш фуншфнл лрл

цебгбмчж г цфжылбрётѐж фштнчѐ цвухб гчухльтуду

цѐхёєӄ 

ϡцфурёкугбттуж ђржнчхуувухшеугбтлж Ӧг чӄьӄ

цьжчьлнӅ лцчуьтлн флчбтлєӧ єгрєжчцє гчухльтѐс цѐхёжсӄ Ϩж

гѐвхбцѐгбмчж жду 

г нутчжмтжхѐ ерє вѐчугѐъ учъуеугӅ чбн нбн утл судшч цуежхзбчё

гжюжцчгбӅ уфбцтѐж ерє кеухугёє л унхшзбѓюжм цхжеѐӄ 

ϧѐ фхуцлс унбкѐгбчё бнчлгтшѓ фусуюё г ђнутустус увхбюжтлл 

ц фхлхуетѐсл хжцшхцбсл л г кбюлчж унхшзбѓюжм цхжеѐ фшчжс

цебьл лцфурёкугбттуду шцчхумцчгб г фштнч ъхбтжтлє гчухльтуду

цѐхёє- лцфурёкугбттуду ђржнчхуувухшеугбтлєӄ 

 

ϬϘϩϫϣϗ 

Ϭувлхбчё шцчхумцчгу еурзжт гкхуцрѐм л ежрбчё ђчу чюбчжрётуӄ

Ϝцрл гуктлнрл цустжтлєӅ фуфхуцлчж фусуюё нуду-тлвшеёӅ ш нуду

вурёэж уфѐчб г ђчусӄ 

¶ Ϫжхже тбьбрус цвухнл швжелчжцёӅ ьчу нусфржнч цуежхзлч

гцж ђржсжтчѐ лкцфлцнб ежчбржм л тж фугхжзежтѐ рл утл

фхл чхбтцфухчлхугнжӄ ϙ цршьбж учцшчцчглє ђржсжтчуг лрл

гуктлнтугжтлл кбсжьбтлмӅ увхбчлчжцё н фхуебгышӄ 

¶ ϩктбнусёчжцё ц хлцштнбсл л фуєцтжтлєсл л гѐфуртлчж

цвухнш г фухєенжӅ шнбкбттус глтцчхшнылл фу цвухнжӄ 

¶ Ϭуврѓебмчж уцчухузтуцчё фхл цвухнжӄ Ϫхл

лцфурёкугбтлл лтцчхшсжтчуг л ђржсжтчуг цшюжцчгшжч

уфбцтуцчё хбтжтлєӄ 

¶ Ϭржешжч фустлчё у фуеежхзбтлл вжкуфбцтум цхжеѐӄ Ϩж

хбцнрбеѐгбмчж ъбучльту лтцчхшсжтчѐ л ђржсжтчѐ цвухнлӄ

ϪустлчжӅ ьчу фрбцчлнугѐж фржтнл л ншрёнл фхжецчбгрєѓч

уфбцтуцчё шешэжтлє ерє ежчжмӄ 

¶ ϸржсжтчѐ цвухнлӅ тжувъуелсѐж ерє гѐфуртжтлє ебттуду

эбдблтцчхшнылл фу цвухнжӅ фхжецчбгржтѐ тб хлцштнбъ 

л фуєцтжтлєъӄ ϡцфурёкшмчж ђржсжтчѐӅ шнбкбттѐж 

глтцчхшнылл фу цвухнжӄ 

¶ Ϩб фжхгѐъ ђчбфбъ цвухнл тж кбчєдлгбмчж ежчбрл еу шфухбӄ

Ϭежрбмчж ђчу фуцрж шцчбтугнл гцжъ ежчбржм л швжелчжцёӅ

ьчу утл фхбглрёту шцчбтугржтѐӄ 

¶ Ϫхулкгуелчжрё уцчбгрєжч кб цувум фхбгу тб

фхжегбхлчжрётѐм сутчбз тжнучухѐъ ђржсжтчугӄ 

 

ϧϩϨϭϗϝϨϗϺ ϬϰϜϧϗ  ӦἍ Ϭсучхлчж цчхбтлыш2) 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ Ϡбфхжюбжчцє лцфурёкугбчё ежчбрл лк ехшдлъ

лцчуьтлнугӅ нхусж нбн уч фхулкгуелчжрєӄ 

 

ϬϪϡϬϩϣ ϛϜϭϗϦϜϢ 

Ҍ ϩϪϡϬϗϨϡϜ 

ϣϩϦϡϲϜә 

Ϭϭϙϩ 

1 ϩцтугтбє хбсб 1 

2 ϫшржгбє цчумнб 1 

3L/R Ϩбфхбгрєѓюбє элтб 1+1 

4 Ϭнрбетбє уцё 1 

5L/R ϫшрё 1+1 

6L/R ϛжхзбчжрё хшрє 1+1 

7L/R ϩфухб ерє хурлнуг 1+1 

8 Ϭужелтлчжрётѐм эбхтлх 2 

9 L/R ϩцтугбтлж фжебрл 1+1 

10 Ϫжхжетлмфуехбстлн 1 

11L/R ϣхлгуэлф 1+1 

12 
Ϙурч ц гтшчхжттлс эжцчлдхбттлнус

+ҏҎPҐғ 
4 

13 ϙтшчхжттлм эжцчлдхбттѐм вурч+ҏҎPғҒ 2 

14 ϣухучнбє уцё 2 

15 ϣбвжрё лксжхжтлє лсфшрёцуг 2 

16 
ϙлтч ц гтшчхжттлс эжцчлдхбттлнус

+ҖPґҖP*ҏҐ 
2 

17 
ϙлтч ц гтшчхжттлсэжцчлдхбттлнус

+ҖPҐҎ 
6 

18 ϙтшчхжттлм эжцчлдхбттѐм глтч+ҖPҏҔ 12 

19 Ϫруцнбє дбмнб+ҖPҏҎ 6 

20 ϳжцчлдхбттѐм глтч+ҖPҏҔ 4 

21 ϳжцчлдхбттѐм глтч+ҖPґҎ 2 

22 ϣхжцчуувхбктѐм глтч+ҔPҏҎ 12 

23 ϙлтч ц нхжцчуувхбктум дуругнум+ғPҏҐ 6 

24 ϣхжцчуувхбктѐм глтч12ҒӄҐӰҏҖ 6 

25 Ϫруцнбє эбмвб"ҏҎӰʑғҖӰґ 2 

26 ϣхжцчуувхбктѐм глтч12ҒӄҎӰҏҐ 4 

27 Ϫхшзлттбє эбмвб"ҏҎ 6 

28 Ϯфхшдбє эбмвб"Җ 22 

29 Ϫруцнбє эбмвбʑҏҕӰʑҐҐӰҏ 4 

30 Ϫруцнбє эбмвб"ҏҎӰ"ҐҎӰҐ 6 

31 Ϫруцнбє эбмвб"ҖӰ"ґҐӰҐ 2 

32 Ϫруцнбєэбмвб"ҖӰ"ҐҔӰҐ 4 

33 Ϫруцнбє эбмвб"ҖӰ"ҐҎӰҐ 4 

34 Ϫруцнбє эбмвб"ҖӰ"ҏҔӰҏӄғ 10 

35 ϩцжгѐж хѐьбдл 1 

36 ϛшдуувхбктбє эбмвбʑҖӰҏӄғӰʑҐҎ 6 

37 ϣхшдрбє эбмвб"Ґҏ 2 

38 Ϛущхлхугбттбє эбмвб"ҏҕ 2 

39 ϫурлн 2 

40 Ϩжмрунугбє дбмнб+Җ 4 

41 ϙчшрнб ҔҎҎґ8 4 

42 Ϫхунрбенб 2 

43 Ϯтлгжхцбрётѐм эбхтлх 2 

44 2=D=>D=PʲҔҎPҐҒ 6 

45 ϳжцчлдхбттбє дбмнб+ҏҐ 2 

46 ϳжцчлдхбттбє дбмнб+ҏҎ 4 

47 ϳжцчлдхбттбє дбмнб+Җ 4 

48 ϙлтч 2 

49 Ϭзлсбѓюбє фхшзлтб 2 

50 ϗебфчжх 1 

51 ϗрѓслтлжгѐм рлцч 2 

52 Ϡбюлчтбє нхѐэнб 1 

53 ϙчшрнбD=PʲҔҎӰʲҐҎӰҏҕ 6 

54 ϫшьнб 2 

55 ϣурфбьун 2 

56 Ϫжебрё 2 

57 ϫшьнб фуеяжсб 1 

58 Ϡбюлчтбє нхѐэнб 2 

59A/B ϣхѐэнб 2+2 

60A/B ϣхѐэнб 2+2 

61 ϣхѐэнб 2 

62 Ϡбдршэнб 2 

63 ϫшнбгD=PʑҒҐPʑҏҕPҐґ 4 

64 ϙчшрнбD=PʑґҐӰʑҐҔӄҖӰʑҏҗӰҐҖ 4 

65 ϛжхзбчжрё фжтуфрбцчбʲґҏ Ӱ2ґ Ӱ ҏҎ 4 

66 ϛжхзбчжрё фжтѐʑґҏỬʑґҕỬҔҎҎ 2 

67 ϭухыжгбє кбдршэнб 2 

68 ϩгбрётбє чухыжгбє нхѐэнб 2 

69 ϙѐхбгтлгбѓюбє рбфнб 2 

70 ϙѐхбгтлгбѓюбє рбфнб 2 

71 Ϡбдршэнб ц нхшдрѐс лкдлвус 2 

72 Ϫруцнбє угбрётбє кбдршэнб 4 

73 ϛбчьлн лсфшрёцб 2 

74 ϫурлн 2 

75 ϣхжцчуувхбктѐм глтч+ҔӰҏґ 2 

76 ϣусфёѓчжх 1 

77 ϣхжцчуувхбктѐм глтч+ғӰҏҎ 4 

78 ϣбвжрё ебчьлнб 1 

79 Ϯерлтлчжрётѐм нбвжрё 1 

 

ϡϨϬϭϫϮϱϡϺ Ϫϩ ϬϘϩϫϣϜӦἍ Ϭсучхлчж цчхбтлыш ґӧ 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ ϙу гхжсє цвухнл гѐфуртємчж цржешѓюлж эбдл л

лцфурёкшмчж лтцчхшсжтчѐӅ гъуеєюлж г нусфржнч фуцчбгнл

фхуешнчбӄ 

Ϫуедучугёчж еуцчбчуьту сжцчб ерє цвухнл шцчхумцчгбӄ 

ϡк-кб вурёэуду гжцб тжнучухѐъ ђржсжтчуг хжнусжтешжчцє

гѐфуртєчё цвухнш егшсє рлыбслӄ 

 

ϡϨϬϭϫϮϣϱϡϺ Ϫϩ ϬϘϩϫϣϜ ϡ ϫϗϠϘϩϫϣϜ ӦἍ Ϭсӄ цчхӄ ҏҐӧ 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ Ϫжхже цвухнум чюбчжрёту фхугжхёчжӅ кбчєтшчѐ рл

гцж глтчѐӄ 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ Ϫхл цвухнж вшеё уцчухузжтӦуцчухузтбӧ ц цгулсл

хшнбсл л фбрёыбслӅ ьчувѐ утл тж фхлюжслрлцёӄ 

¶ ϙѐгжхтлчж ржгѐм вунугум вурч ӦҒҖӧӅ кбчжс уетум хшнум

фуетлслчж ржгѐм хжрёц Ӧґ*ӧӅ нбн фунбкбту цчхжрнумӅ

лцфурёкшє ехшдшѓ хшнш ерє фуетєчлє ржгум уфухѐ хурлнб

Ӧҕ*ӧӅ фунб вурч ӦҒҖӧ тж гцчшфлч бгчусбчльжцнл г гжхътжж

учгжхцчлжӄ Ϡбыжфлчж кбдршэнш Ӧғғӧ учгжхцчлє ржгуду

хжрёцб Ӧґ*ӧ кб глтч ! ржгум хурлнугум уфухѐ Ӧҕ*ӧӅ нбн

фунбкбту тб хлцштнжӄ 

Ϭувжхлчж фхбгѐм хжрёц Ӧґ0ӧ чбнлс зж увхбкусӄ 

¶ ϲчувѐ хбкувхбчё шцчхумцчгуӅ гѐчєтлчж глтч ӦҒҖӧӅ б кбчжс

цтлслчж кбдршэнш Ӧғғӧ ц глтчб !ӄ ϙукёслчжцё уетум хшнум

кб ржгшѓ хурлнууфухш Ӧҕ*ӧӅ б ехшдум уфшцчлчж ржгѐм хжрёц

Ӧґ*ӧ тб кжсрѓӄ Ϯцчбтуглчж ржгшѓ хурлнууфухш Ӧҕ*ӧ тб

ржгѐм хжрёц Ӧґ*ӧӅ нудеб глтч ӦҒҖӧ бгчусбчльжцнл гумежч г
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уцтугтуж учгжхцчлжӄ 

ϗтбрудльтѐс увхбкус шрузлчж фхбгѐм хжрёц Ӧґ0ӧӄ 

 

ϫϜϚϮϦϡϫϩϙϣϡ 

ϙѐхбгтлгбтлж шцчхумцчгб  

ϙѐхугтємчж шцчхумцчгуӅ учглтчлг лрл кбчєтшг гѐхбгтлгбѓюлж

тузнл тб фжхжетжс л кбетжс уцтугбтлєъӄ 

 

ϡϨϬϭϫϮϣϱϡϺ Ϫϩ ϩϘϬϦϮϝϡϙϗϨϡϹ ϣϩϧϪϷϹϭϜϫϗ  

ϣϩϧϪϷϹϭϜϫ ӦϧϩϛϜϦϷӧOT-1PRO 

Ϯебрлчж кбюлчтшѓ фржтнш ц ђнхбтб нусфёѓчжхб фжхже 

лцфурёкугбтлжс. 

 
ϗϙϭϩϧϗϭϡϲϜϬϣϩϜϙϣϦϹϲϜϨϡϜӬϙ϶ϣϦϹϲϜϨϡϜ 

ϣусфёѓчжх гнрѓьлчцєӅ нудеб сбъуглн фхлежч г еглзжтлж лрл

нудеб вшежч тбзбч ылщжхврбчӄ ϣусфёѓчжх бгчусбчльжцнл

гѐнрѓьлчцє ьжхжк ґ слтшчѐ вжкежмцчглєӄ 

 

ϩϪϡϬϗϨϡϜ ϬϪϩϬϩϘϗ ϛϜϢϬϭϙϡϺ 

ϨϗϝϗϭϡϜ Ϩϗ ϫϮϲϣϮ 

¶ ϙу гхжсє хбвучѐ тбзслчж тб ылщжхврбчӅ ьчувѐ лксжтлчё

хжзлс учувхбзжтлєӄ 

¶ ϙу гхжсє хбвучѐ еурду тбзлсбмчж тб ылщжхврбчӅ ьчувѐ

цвхуцлчё ебттѐжӄ 

¶ Ϩбзбчлж тб ылщжхврбч цуфхугузебжчцє кгшнугѐс

цлдтбрусӄ 

 

Ϫϩϙϩϫϩϭ ϱϡϯϜϫϘϦϗϭϗ 

¶ Ϫбхбсжчхѐ л щштнылл сузту лксжтєчё г хжзлсж

узлебтлєӅ фугухбьлгбєылщжхврбчӄ Ϫхл гхбюжтлл фу

ьбцугум цчхжрнж ктбьжтлє шгжрльлгбѓчцєӅ фхл гхбюжтлл г

увхбчтус тбфхбгржтлл- шсжтёэбѓчцєӄ 

¶ ϙ хжзлсж бнчлгтуцчл гхбюжтлж ылщжхврбчб фу ьбцугум

цчхжрнж шгжрльлгбжч шхугжтё цуфхучлгржтлєӄ Ϫугухуч г

фхучлгуфурузтус тбфхбгржтлл цтлзбжч шхугжтё

цуфхучлгржтлєӄ 

 

ϠϗϪϮϬϣ ϙ ϫϜϝϡϧϜ ϩϘϫϗϭϨϩϚϩ ϩϭϬϲϜϭϗ ϡϦϡ ϙ ϫϮϲϨϩϧ

ϫϜϝϡϧϜ 

Ϫхл увтбхшзжтлл еглзжтлє лрл тбзбчлл нтуфнл нусфёѓчжх

бнчлглхшжчцєӅ кбдухбєцё фу фжхлсжчхшӄ Ϫуцрж ђчуду ут

бгчусбчльжцнл фжхжмежч г хжзлс увхбчтуду учцьжчбP. 

 
ϙ хжзлсжP сузту шцчбтуглчё увхбчтѐм учцьжч гхжсжтлӅ

хбццчуєтлє л нбрухлмӄ 

¶ Ϩбзслчж тб ылщжхврбчӅ ьчувѐ гѐвхбчё тшзтѐм фбхбсжчхӄ 

¶ ϲчувѐ шцчбтуглчё ктбьжтлж ерє увхбчтуду учцьжчб ерє

гѐвхбттуду фбхбсжчхбӅ фугжхтлчж ылщжхврбчӄ 

¶ ϩчцьжч тбьтжчцє бгчусбчльжцнл фхл увтбхшзжтлл

еглзжтлє фурёкугбчжрєӄ 

 

 

ϪϗϫϗϧϜϭϫ϶ ϙ϶ϲϜϭϗ 

ϙϫϜϧϺӆ лксжтжтлж ктбьжтлє нбзеѐж ҏ слтӅ слтлсбрётуж

ктбьжтлж ҏ слтӄ 

ϛϡϬϭϗϨϱϡϺӆ лксжтжтлж ктбьжтлє нбзеѐж ҎӅғ нсӅ слтлсбрётуж

ктбьжтлж ҎӅғ нс 

ϣϗϦϩϫϡϡӆ лксжтєѓчцє ц эбдус г ҏ ннбрӅ слтлсбрётуж ктбьжтлж ҏ

ннбр 

 
Ϝцрл шцчбтугржттуж ктбьжтлж хбгту тшрѓӅ тбьтжчцє увшьжтлж г

хшьтус хжзлсжӄ 

 
ϩϭϩϘϫϗϝϜϨϡϜ ϪϗϫϗϧϜϭϫϩϙ ϭϫϜϨϡϫϩϙϣϡ 

ϣусфёѓчжх учувхбзбжч фбхбсжчхѐ чхжтлхугнл г егшъ унтбъӄ 

ϙ гжхътжс унтж учувхбзбжчцє гѐвхбттѐм шхугжтё

цуфхучлгржтлєӅ ьжхжешѓюлмцє цфунбкбчжржс хлчсб фшрёцбӅ жцрл

увтбхшзжт фшрёц Ӧтб ђчу шнбкѐгбжч ктбьун цжхеыбӧӄ 

 
ϡксжхжттѐж фбхбсжчхѐ увшьжтлє фхжецчбгржтѐ г тлзтжс унтжӄ

Ϫу шсурьбтлѓ щштнылєSCAN тбцчхужтб тб ылнрльжцнуж

учувхбзжтлж ебттѐъ нбзеѐж ґ цжнштеѐӄ 

Ϫухєеун учувхбзжтлєӆ цнухуцчёӅ гхжсєӅ хбццчуєтлжӅ нбрухллӄ 

 

 

 
ϧузту кбврунлхугбчё учувхбзжтлж фбхбсжчхбӄ 

ϛрє ђчуду тбзслчж тб ылщжхврбчӅ нудеб тб ђнхбтж учувхбзбжчцє

фбхбсжчхӅ нучухѐм тжувъуелсу кбврунлхугбчёӄ 

Ϫхл тбзбчлл л врунлхугнж ктбьунSCAN фудбцтжчӄ ϣусфёѓчжх

вшежч учувхбзбчё чурёну гѐвхбттѐм фбхбсжчхӄ 
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ϩϣϩϨϲϗϨϡϜ ϭϫϜϨϡϨϚϗ 

Ϫу унутьбтлл увтбхшзжтлє еглзжтлє нусфёѓчжх фуебцч ґ

кгшнугѐъ цлдтбрбӄ ϡксжхжттѐж ебттѐж вшешч цвхуэжтѐ фхл

фжхжъуеж г хжзлс узлебтлєӄ 

ϙ хжзлсж увхбчтуду учцьжчбP учувхбзбжчцє фуцржетлм

еуцчлдтшчѐм хжкшрёчбчӄ Ϩбзслчж тб ылщжхврбч л шежхзлгбмчж г

чжьжтлж Ґ цжнштеӅ ьчувѐ цвхуцлчё ебттѐжӄ 

 

ϯϮϨϣϱϡϡ ӦϬϪϜϱϡϯϡϣϗϱϡϺ) 

SCAN ϩчувхбзбжч тб ђнхбтж

фууьжхжету гцж лксжхєжсѐж

фбхбсжчхѐ чхжтлхугнлӄ 

нбзеѐж Ҕ

цжнштеѐ 

SPEED ϩчувхбзбжч чжншюшѓ

цнухуцчёӄ 

0,0-99,9 нсӬь 

TIME Ϫуецьлчѐгбжч увюжж гхжсє уч

тбьбрб еу нутыб шфхбзтжтлмӄ 

00:00-җҗӆғҗ слт 

DISTANCE Ϫуецьлчѐгбжч увюжж

хбццчуєтлж уч тбьбрб еу нутыб

шфхбзтжтлмӄ 

0,00-999,9 km 

CALORIES Ϫуецьлчѐгбжч увюжж

нурльжцчгуцуззжттѐъ

нбрухлм уч тбьбрб еу нутыб

шфхбзтжтлмӄ Ӧϡксжхжтлж

єгрєжчцє фхлврлклчжрётѐс

ерє цхбгтжтлє хбкрльтѐъ

хжзлсуг чхжтлхугунӅ жду

тжрёкє лцфурёкугбчё ерє

ржьжтлєӧӄ 

0,0-җҗҗӅҗ ннбр 

LEVEL ϩчувхбзбжч чжншюлм шхугжтё

цуфхучлгржтлєӄ 

1-32 

BMP ϩчувхбзбжч чжншюлм лсфшрёцӄ 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ ϡксжхжтлж

фшрёцб фхулкгуелчцє чурёну

ерє цфухчлгтѐъ ыжржм

Ӧлцфурёкугбтлж г

сжелылтцнлъ ыжрєъ тж

еуфшцнбжчцєӧӄ 

60-240 BPM 

BLUETOOTH ϩчувхбзбжч бнчлгтуж

цуцчуєтлж цужелтжтлє

 DM=LGGL@ӄ 

Ϫуенрѓьжту Ӭ

Ϩжфуенрѓьжту 

 

ϬϩϜϛϡϨϜϨϡϜ BLUETOOTH Ϭ ϧϩϘϡϦϷϨ϶ϧ ϪϫϡϦϩϝϜϨϡϜϧ 

ϣусфёѓчжх хбвучбжч цугсжцчту ц фхлрузжтлжс Kinomap.  

Ϩбьтлчж чхжтлхугнш л тбцрбзебмчжцё тугѐсл гуксузтуцчєсл:  

¶ Ϡбдхшклчж фхлрузжтлж. 

¶ ϙнрѓьлчж Bluetooth тб сувлрётус шцчхумцчгж. 

¶ ϙнрѓьлчж фхлрузжтлж л гѐвжхлчж г тжс цгуж шцчхумцчгу 

ZIPRO, ц нучухѐс ъучлчж цужелтлчёцє. 

¶ ϣудеб ZIPRO цужелтлчцє ц фхлрузжтлжс, нусфёѓчжх 

гѐнрѓьлчцє л жду ђнхбт фудбцтжч.  

Ϭ ђчуду сусжтчб гѐ шфхбгрєжчж ZIPRO ьжхжк цгуж 

сувлрётуж шцчхумцчгу. 

 

ϭϫϜϨϡϨϚ ϡ ϸϭϗϪ϶ϮϪϫϗϝϨϜϨϡϢ 

ϡцфурёкугбтлж шцчхумцчгб фхлтжцжч ϙбс студу фурёкѐӄ Ϫхжзеж

гцждуӅ уту шршьэлч ϙбэш щухсшӅ шнхжфлч сѐэыѐ л г цуьжчбтлл 

ц фхбглрётум елжчум фукгурлч цзжьё тжтшзтшѓ злхугшѓ чнбтёӄ 

 

ҏӄ ϫϗϠϧϡϨϣϗ 

ϸчу ђчбфӅ нучухѐм шршьэбжч нхугуувхбюжтлж гу гцжс чжрж 

л фуедучбгрлгбжч сѐэыѐ н лтчжтцлгтѐс шцлрлєсӄ ϩтб чбнзж

цтлзбжч хлцн гуктлнтугжтлє цшеухуд л фуршьжтлє шэлвугӄ

ϫжнусжтешжчцє гѐфуртжтлж тжцнурёнлъ шфхбзтжтлм тб хбцчєзншӅ

нбн фунбкбту тлзжӄ Ϝцрл ϙѐ ьшгцчгшжчж вурёӅ фхжнхбчлчж

шфхбзтжтлж лрл шсжтёэлчж елбфбкут гѐфуртєжсуду еглзжтлєӄ 

 

ϫϗϬϭϺϚϡϙϗϨϡϜ ϙϨϮϭϫϜϨϨϡϰ ϧ϶ϳϱ ϘϜϛϫϗ 

Ϭєеёчж тб хугтѐм фур ц цудтшчѐсл тудбсл л нуржтєслӅ

тбфхбгржттѐсл тбхшзшӄ Ϭужелтлчж фуеуэгѐ туд л фхлеглтёчж лъ

н цжвж нбн сузту врлзжӄ Ϭржднб тбзслчж тб нуржтлӅ фхлзлсбє лъ

н фуршӅ л шежхзлгбмчж лъ г ђчус фурузжтлл г чжьжтлж ҏғ цжнштеӄ 

 

ϫϗϬϭϺϚϡϙϗϨϡϜ ϧ϶ϳϱ ϘϜϛϜϫ 

Ϭєеёчж тб хугтѐм фурӄ ϙѐфхєсёчж фхбгшѓ тудшӅ б фуеуэгш ржгум

тудл фхлрузлчж н фхбгусш вжехшӄ ϙѐчєтлчж фхбгшѓ хшнш 

г тбфхбгржтлл фбрёыжг фхбгум тудлӅ тбцнурёну ђчу гуксузтуӄ

Ϫуежхзлчж чбн г чжьжтлж ҏғ цжнштеӄ Ϫугчухлчж ежмцчглж ц ржгум

тудумӄ 

 

Ϫϩϙϩϫϩϭ϶ ϚϩϦϩϙ϶ 

ϛжхзлчж дуругш фхєсуӅ цсучхлчж фжхже цувумӄ Ϩж еглдбє хшнбслӅ

фугжхтлчж жж гфхбгу л гѐфхєслчжӅ кбчжс фугжхтлчж гржгу л

гѐфхєслчжӄ 

 

ϪϩϛϨϡϧϗϨϡϜ ϫϮϣ 

Ϫуетлслчж ржгшѓ хшнш нбн сузту гѐэж ггжхъ л шежхзлгбмчж жж г

чжьжтлж тжцнурёнлъ цжнштеӄ Ϫугчухлчж ежмцчглж ц фхбгум хшнумӄ 

 

ϫϗϬϭϺϚϡϙϗϨϡϜ ϗϰϡϦϜϬϩϙ϶ϰ ϬϮϰϩϝϡϦϡϢ 

Ϭчбтёчж рлыус н цчжтжӅ ржгшѓ тудш гѐцчбгёчж гфжхже л цржднб

цудтлчж жж г нуржтжӄ Ϫхбгшѓ ежхзлчж цкбелӛ фхєсуӅ ц фєчнумӅ

тбъуеєюжмцє тб фуршӄ Ϯежхзлгбмчж увж фєчнл хугту тб фурш л

фхлзлсбмчж вжехб г тбфхбгржтлл цчжтѐӄ Ϭуъхбтємчж ђчу

фурузжтлж г чжьжтлж ґҎ цжнштеӄ Ϫугчухлчж ежмцчглж ц

гѐцчбгржттум гфжхже фхбгум тудумӄ ϪустлчжӅ гу гхжсє

гѐфуртжтлє шфхбзтжтлє тжрёкє цдлвбчё цфлтшӄ 

 

ϨϗϣϦϩϨ϶ 

Ϭчбтёчж фхєсуӅ тудл гсжцчжӄ ϙѐфуртлчж тбнрут гфжхжеӅ цчбхбєцё

нбн сузту цлрётжж фхлврлклчё дхшетшѓ нржчнш н нуржтєсӄ

Ϯежхзлгбмчжцё г ђчус фурузжтлл г чжьжтлж ҏғ цжнштеӄ ϪустлчжӅ

ьчу тжрёкє цдлвбчё нуржтлӄ 

 

 

Ґӄ ϸϭϗϪ ϮϪϫϗϝϨϜϨϡϢ 

ϸчу цувцчгжтту ђчбф чхжтлтдбӄ Ϯфхбзтємчжцё г цгужс

цувцчгжттус чжсфжӅ ьчувѐ еуцчльё фшрёцбӅ цуучгжчцчгшѓюжду

гбэжсш гукхбцчшӅ нбн фунбкбту тб дхбщлнж тлзжӄ 

 

 
 

ґӄ ϸϭϗϪ ϫϗϬϬϦϗϘϦϜϨϡϺ 

ϸчуч ђчбф фукгурєжч шцфунулчё нхугуувхбюжтлж 

л хбццрбвлчё сѐэыѐӄ ϸчу фугчухжтлж шфхбзтжтлм 

тб хбкудхжгӄ Ϩжувъуелсу цржелчё кб чжсӅ ьчувѐ тж тбеухгбчё

сѐэыѐӄ 

 

ϙϩϠϧϩϝϨ϶Ϝ ϪϩϙϫϜϝϛϜϨϡϺ ϡ ϧϜϭϩϛ϶ ϫϜϧϩϨϭϗ 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ ϩчнхѐчлж нухфшцб шцчхумцчгб вжк фхжегбхлчжрётуду

увхбюжтлє г цжхглцтѐм ыжтчх фхулкгуелчжрє фхлгуелч н фучжхж

дбхбтчллӄ ϙ цршьбж фуеукхжтлє г гуктлнтугжтлл уэлвнлӅ

чхжвшѓюжм учнхѐчлє нухфшцбӅ увхбчлчжцё г цжхглцтѐм ыжтчх

фхулкгуелчжрєӄ 

 

ϩфлцбтлж уэлвнл 

ϙуксузтѐж

фхльлтѐ ϫжэжтлж 

Ϯцчхумцчгу

нбьбжчцє 

Ϯцчхумцчгу

шцчбтугржту тб

тжхугтум

фугжхътуцчлӄ 

Ϫуе уцтугбтлжс

шцчхумцчгб

тбъуелчцє

фхжесжчӅ

тбхшэбѓюлм

хбгтугжцлжӄ 

Ϯцчбтуглчж

шцчхумцчгу тб

хугтшѓ

фугжхътуцчёӄ 

Ϯцчхбтлчж

фхжесжчӅ

тбхшэбѓюлм

хбгтугжцлжӄ 

 ϩцтугбтлє

цувхбтѐ

тжфхбглрётуӄ 

Ϫхбглрёту

цувжхлчж

уцтугбтлє

шцчхумцчгбӄ 

ϳшс фхл

лцфурёкугбтлл 

Ϩжфхбглрёту

кбчєтшчѐж

ђржсжтчѐӄ 

ϩвхбчлчжцё г

цжхглцтѐм ыжтчх

фхулкгуелчжрєӄ 



 

35 
 

RU 

 ϙу гхжсє хбвучѐ шцчхумцчгб судшч

гуктлнбчё црбвѐж эшсѐ фхл

лтжхылбрётус еглзжтлл сбъуглнбӅ

нучухѐж цгєкбтѐ ц члфус нутцчхшныллӄ

ϩтл тлнбн тж грлєѓч тб хбвучш

шцчхумцчгбӄ Ϫучжтылбрётѐж эшсѐӅ

црѐэлсѐж фхл гхбюжтлл фжебржм г

фхучлгуфурузтус тбфхбгржтллӅ

цгєкбтѐ ц чжътльжцнлсл

уцувжттуцчєсл л тж лсжѓч тлнбнлъ

тждбчлгтѐъ фуцржецчглмӄ 

ϳшс л учцшчцчглж

дрбенуцчл хбвучѐ 

Ϫугхжзежтѐ

фуеэлфтлнлӄ 

ϩвхбчлчжцё г

цжхглцтѐм ыжтчх

фхулкгуелчжрєӄ 

ϩчцшчцчглж

цуучгжчцчгшѓюжду 

цуфхучлгржтлє гу

гхжсє чхжтлтдб 

Ϩжфхбглрёту

фхлцужелтжт

фхугуе ерє

хждшрлхугнл

цуфхучлгржтлєӄ 

Ϫхбглрёту

фуенрѓьлчж

фхугуеӅ цудрбцту

лтцчхшнылл фу

цвухнжӄ 

 ϩцрбвржт

фхлгуетум

хжсжтёӄ 

ϩвхбчлчжцё г

цжхглцтѐм ыжтчх

фхулкгуелчжрєӄ 

 Ϯгжрльлрцє кбкух

сжзеш сбъуглнус

л сбдтлчбслӄ 

ϩвхбчлчжцё г

цжхглцтѐм ыжтчх

фхулкгуелчжрєӄ 

 Ϫугхжзежт

хждшрєчух

тбфхєзжтлєӄ 

ϩвхбчлчжцё г

цжхглцтѐм ыжтчх

фхулкгуелчжрєӄ 

Ϩжч цужелтжтлє 

Bluetooth 

 

Ϫхувржсѐ ц 

фуенрѓьжтлжс фу 

Bluetooth. 

ϙнрѓьлчж 

Bluetooth тб 

сувлрётус 

шцчхумцчгж. 

гєзлчж 

сувлрётуж 

шцчхумцчгу ц 

нусфёѓчжхус 

ZIPRO. 

 

ϚϗϫϗϨϭϡϺ 

Ϫхуебгжы уч лсжтл Ϛбхбтчб фхжеуцчбгрєжч дбхбтчлѓ тб

чжххлчухлл ϫжцфшврлнл Ϫурёэб тб ҐҒ сжцєыб цу етє фхуебзлӄ

Ϛбхбтчлє тб фхуебттѐм чугбх тж лцнрѓьбжчӅ тж удхбтльлгбжч л

тж фхлуцчбтбгрлгбжч ежмцчглє фхбгфуншфбчжрєӅ гѐчжнбѓюлъ лк

кбнутб у фхбгбъ фучхжвлчжрєӄ 

Ϛбхбтчлмтѐм чбрут тбъуелчцє тб фуцржетжм цчхбтлыжӄ 

 

ϚϗϫϗϨϭϡϢϨ϶Ϝ ϮϬϦϩϙϡϺ 

ϫжнрбсбылл л дбхбтчлл хбцфхуцчхбтєѓчцє лцнрѓьлчжрёту тб

цнхѐчѐж ежщжнчѐӅ гуктлнэлж фу глтж фхулкгуелчжрєӄ 

1. Ϛбхбтчлє вшежчфуечгжхзежтб сбдбклтус лрл цжхглцтѐс

ыжтчхус фуцрж фхжеяєгржтлє нрлжтчусӆ 

a. ежмцчглчжрётуду хбквухьлгуду л фхбглрёту

кбфуртжттуду дбхбтчлмтуду чбрутб ц фжьбчёѓ у

фхуебзж л фуефлцёѓ фхуебгыбӅ 

b. ежмцчглчжрётуду еунбкбчжрёцчгб фуншфнл

увухшеугбтлє ц ебчум фхуебзлӅ 

c. чугбхбӅ фуержзбюжду хжнрбсбыллӅ лрл ежщжнчтум

ежчбрлӄ 

ϙ цршьбж елцчбтылуттум фуншфнл дбхбтчлмтѐм

чбрут ежмцчглчжржт чурёну тб уцтугбтлл

еуншсжтчб у фуншфнж Ӧнглчбтылє Ӭ цьжч-щбнчшхбӧӄ 

2. ϫжнрбсбылє вшежч хбццсучхжтб г чжьжтлж ҏҒ етжм ц

сусжтчб цуувюжтлє фуншфбчжржс у ежщжнчжӄ 

3. Ϡбгуецнлж ежщжнчѐ л фугхжзежтлєӅ гѐєгржттѐж г чжьжтлж

дбхбтчлмтуду цхунбӅ вшешч учхжсутчлхугбтѐ вжцфрбчту г

чжьжтлж тж вуржж Ґҏ етжм цу етє еуцчбгнл чугбхб г сбдбклт

лрл цжхглцтѐм ыжтчхӄ 

4. ϙ цршьбж гуктлнтугжтлє тжувъуелсуцчл г

лсфухчлхугбтлл ежчбрлӅ цхун дбхбтчлмтуду хжсутчб

сузжч вѐчё фхуержт тб гхжсєӅ тжувъуелсуж ерє жж

фуршьжтлєӅ уетбнуӅ тж вуржж ьжс тб ҒҎ етжмӄ 

5. Ϛбхбтчлє тж хбцфхуцчхбтєжчцє тбӆ 

a. сжъбтльжцнлж фугхжзежтлє л гѐкгбттѐж лсл

ежщжнчѐӅ 

b. фугхжзежтлє л ежщжнчѐӅ гуктлнбѓюлж г

хжкшрёчбчж тжфхбглрётуду лцфурёкугбтлє л

ъхбтжтлєӅ тжфхбглрётум цвухнл л чжътльжцнуду

увцршзлгбтлєӅ 

c. фугхжзежтлє л лктуц ђнцфршбчлхшжсѐъ ђржсжтчугӅ

чбнлъ нбнӆ чхуцѐӅ хжстлӅ хжклтугѐж ђржсжтчѐӅ

фжебрлӅ хшьнл лк дшвнлӅ нуржцлнлӅ фуеэлфтлнлӅ

увлгнбӄ 

d. уфжхбыллӅ цгєкбттбє цу цвухнумӅ чжътльжцнлс

увцршзлгбтлжсӅ нучухужӅ цудрбцту хшнугуецчгш фу

ђнцфршбчбылл фурёкугбчжрё увєкбт гѐфуртєчё

цбсуцчуєчжрётуӄ 

6. Ϛбхбтчлє тж фхлсжтєжчцє г цржешѓюлъ цршьбєъӆ 

a. лцчжьжтлж цхунб ежмцчглєӅ 

b. гѐфуртжтлж фуншфбчжржс цбсуцчуєчжрётѐъ

хжсутчуг л суелщлнбылм ц лцфурёкугбтлжс

тжухлдлтбрётѐъ ежчбржмӅ 

c. нудеб ежщжнч гуктлнбжч лк-кб тжфхбглрётум

шцчбтугнл лрл г хжкшрёчбчж тжцуврѓежтлє фхбглр

ђнцфршбчбыллӅ уфлцбттѐъ г лтцчхшнылл фу

ђнцфршбчбыллӅ 

d. лтуж лцфурёкугбтлжӅ нхусж еусбэтжду

лцфурёкугбтлєӅ 

e. фугхжзежтлєӅ гуктлнэлж гу гхжсє

чхбтцфухчлхугнлӄ 

7. ϛшврлнбчѐ дбхбтчлмтум нбхчѐ тж гѐебѓчцєӄ 

8. Ϭудрбцту дбхбтчллӅ фуншфбчжрё лсжжч фхбгу чхжвугбчё

цржешѓюлж глеѐ вжцфрбчтум нусфжтцбыллӆ 

a. хжсутчб фхуешнчбӅ 

b. кбсжтѐ фхуешнчбӅ 

c. цтлзжтлж ыжтѐӅ 

d. хбцчухзжтлє еудугухб лфуртуду гуксжюжтлє

футжцжттѐъ хбцъуеугӄ 

9. ϛрє гтжцжтлє хжнрбсбылл тжувъуелсуӆ 

a. Ϫхжецчбглчё фхуешнч лрл жду ьбцчёӅ тб нучухшѓ

хбцфхуцчхбтєжчцє дбхбтчлєӄ 

b. ϛунбкбчжрёцчгу фуншфнл ц шнбкбтлжс тблсжтугбтлє

л бехжцб фхуебгыбӅ ебчѐ л сжцчб фуншфнлӅ члфб

фхуешнчб лрл ежмцчгшѓюжм дбхбтчлмтум нбхчѐ ц

фжьбчёѓ сбдбклтбӄ 

c. ϙ цршьбж еуцчбгнл дхєктуду фхуешнчб цжхглцтбє

цршзвб сузжч учнбкбчёцє фхлтєчё жду рлву кб цьжч

нрлжтчбӅ ц жду флцёсжттуду цудрбцлє фхугжцчл

ьлцчншӄ 

10. ϙ цршьбж фурузлчжрётуду хбццсучхжтлє хжнрбсбылл

шцчхумцчгу вшежч учхжсутчлхугбту лрл кбсжтжту тугѐсӅ

рлву фуншфбчжрѓ вшешч гукгхбюжтѐ ежтёдлӄ Ϡбчхбчѐ тб

еуцчбгнш чугбхб фуншфбчжрѓ фунхѐгбѓчцє кб цьжч

цжхглцтум цршзвѐ фхулкгуелчжрєӄ 

11. ϙ цршьбж жцрл дбхбтчлмтбє хжнрбсбылє вшежч учнрутжтбӅ

фуншфбчжрё фуршьлч фуехувтуж увуцтугбтлж фхлтєчуду

хжэжтлєӅ л г чжьжтлж ҏҒ етжм ц сусжтчб цуувюжтлє

хжэжтлєӅ шцчбтугнб вшежч учфхбгржтб фуншфбчжрѓ кб жду

цьжчӄ 
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RO Manual de utilizare 

 

Stimate utilizator, 

2J=:MA= Kļ ;ALAǉA 9;=KL= AFKLJM;ǉAMFA ŻF9AFL= <= 9 ŻF;=H= Kļ EGFL9ǉA ǃA Kļ

MLADAR9ǉA HJAE9 G9Jļ 9H9J9LMDӄ ;=KL= AFKLJM;ǉAMFA ;GFǉAF AF>GJE9ǉAA

AEHGJL9FL= HJANAF< KA?MJ9Fǉ9 <= MLADAR9J= ǃA <= E=FL=F9Fǉļ 

9 9H9J9LMDMAӄ 4ļ JM?ļE Kļ D= HļKLJ9ǉA H=FLJM 9 HML=9 >GDGKA AF>GJE9ǉAAD=

HJANAF< E=FL=F9Fǉ9 K9M ;GE9F<9J=9 HA=K=DGJ <= K;@AE:ӄ 

 

DATE TEHNICE 

Alimentare Alimentator  

Input: AC 100-240V  

Output: 9VDC 1000mA 

Greutate 71 kg 

Temperatura de utilizare 0oC HĸFļ D9 +40oC 

Temperatura de depozitare -10oC HĸFļ D9 +60oC 

%J=ML9L=9 E9PAEļ 9 MLADAR9LGJMDMA 135 kg 

Clasa de aplicare Clasa H 

Clasa de precizie Clasa C 

4AL=Rļ - 

Standardul produsului (principal) EN 20957-1:2013 

Destin9ǊA=  A;A;D=Lļ =DAHLA;ļ =D=;LJA;G-

E9?F=LA;ļpentru uz casnic 

 

1'%30 ,ĄY 

2#,Ą'#Ӊ H9J9LMD HG9L= >A MLADAR9L <G9J ŻF ;GF>GJEAL9L= ;M <=KLAF9ǉA9

9;=KLMA9Ӆ J=KH=;LAN H=FLJM 9FLJ=F9E=FL <= ;ļLJ= H=JKG9F= 9<MDL=ӄ

-JA;= 9DLļ MLADAR9J= 9 9H9J9LMDMA HG9L= >A H=JA;MDG9Kļӄ .JG<M;ļLGJMD FM

HG9L= >A LJ9K D9 JļKHMF<=J= H=FLJM <9MF=D= ;9MR9L= <= MLilizarea 

F=;GJ=KHMFRļLG9J= 9 9H9J9LMDMAӄ 

¶ H9J9LMD 9 >GKL HJGA=;L9L ǃA ;GFKLJMAL ŻF :9R9 ;=DGJ E9A FGA

;MFGǃLAFǉ= HJANAF< KA?MJ9Fǉ9ӄ .A=K=D= H=JA;MDG9K= ;9J= 9J HML=9

<M;= D9 9H9JAǉA9 JAK;MDMA <= JļFAJ= 9M >GKL =DAEAF9L=Ӆ J=KH=;LAN

protejate. 

¶ ,M KMFL H=JEAK= J=H9J9ǊAA ǄA EG<A>A;ļJA H= ;GFL HJGHJAMӄ 

¶ D9Lļ K9M <= <GMļ GJA H= DMFļ LJ=:MA= Kļ N=JA>A;9ǉA <9;ļ

ǃMJM:MJAD=Ӆ ǃ9A:=D= ǃA HAMDAǉ=D= KMFL ŻF>AD=L9L= ;GJ=;Lӄ 

¶ .=FLJM 9 9KA?MJ9 KA?MJ9Fǉ9 N=JA>A;9ǉA ǃA 9KA?MJ9ǉA E=FL=F9Fǉ9 ŻF

EG< J=?MD9L ӦJ=KH=;LAN G <9Lļ H= 9Fӧ 9 9H9J9LMDMA ŻFLJ-un punct 

comercial specializat. 

¶ 2G9L= EG<A>A;ļJAD= 9H9J9LMDMA ;9J= FM 9M >GKL <=K;JAK= ŻF 9;=KL=

AFKLJM;ǉAMFA HGL ;GFKLALMA H=JA;GD <= <=>=;L9J= K9M HGL HMF= ŻF

H=JA;GD KļFļL9L=9 ǃA NA9ǉ9 MLADAR9LGJMDMAӄ +G<A>A;ļJAD= 9H9J9LMDMA

HGL >A =>=;LM9L= <G9J <= ;ļLJ= 9F?9B9ǉAA K=JNA;=-ului sau de 

H=JKG9F= AFKLJMAL= <= ;ļLJ= 9;=KL=9 ŻF 9;=KL K;GHӄ 

¶ 2G9L= 9H9J9L=D= KMFL G:A=;LMD 9;LANALļǉADGJ <= AFGN9J= H=FLJM 

9 9KA?MJ9 ;=9 E9A ŻF9DLļ ;9DAL9L= 9 HJG<MK=DGJӄ "AF 9;=KL EGLAN

HJG<M;ļLGJMD ŻǃAJ=R=JNļ <J=HLMD <= 9 AFLJG<M;= EG<A>A;ļJA

tehnice. 

¶ 4ļ JM?ļE Kļ 9<J=K9ǉA ŻFLJ=:ļJAD= K9M <M:AAD= HJANALG9J= D9

=;@AH9E=FL ;ļLJ= 9?=FLMD ;GE=J;A9D KH=;A9DAR9Lӄ 

 

2#,Ą'#Ӊ 0=KH=;L9ǉA FGJE=D= ?=F=J9D= ǃA EļKMJAD= <= KA?MJ9Fǉļ

privitoare la manipularea aparatelor electrice.  

 

¶ H9J9LMD =KL= 9DAE=FL9L ;M L=FKAMF= 9DAE=FL9Jļ <= ҐґҎ4ӄ 

¶ 2G9L= 9H9J9L=D= =D=;LJA;= =EAL J9<A9ǉA= =EAL J9<A9;ǉAA

=D=;LJGE9?F=LA;= H= <MJ9L9 MLADARļJAAӄ ¹F ;9RMD ŻF ;9J= ŻF

9HJGHA=J=9 KAKL=EMDMA =D=;LJGFA; <= <AJ=;ǉA= K9M 9D =;J9FMDMA

KMFL 9EHD9K9L= 9DL= 9H9J9L= ;9J= =EAL 9;=KL LAH <= J9<A9ǉA= 

(de ex. telefoane celulare), atunci anumite valori (precum de  

ex. pulsul) pot fi perturbate. 

¶ 2#,Ą'#Ӊ ,M =>=;LM9ǉA FA;AG<9Lļ J=H9J9ǉAA H= ;GFL HJGHJAM D9

FAN=DMD J=ǉ=D=A =D=;LJA;=ӄ1GDA;AL9ǉA 9KL>=D <= EG<A>A;ļJA

KH=;A9DAǃLADGJӄ 

¶ 2#,Ą'#Ӊ N=ǉA ?JABļ ;9 ŻF9AFL= <= 9 =>=;LM9 GJA;= J=H9J9ǉAAӅ

E=FL=F9Fǉļ K9M <= 9 ;MJļǉ9 =;@AH9E=FLMD Kļ K;G9L=ǉA

ǃL=;@=JMD <AF HJARļӄ 

¶ ,M >GDGKAǉA HJ=DMF?ALG9J= H=FLJM 9 ;GF=;L9 9H9J9LMDӄ 

¶ ¹F ;9RMD ŻF ;9J= FM >GDGKAǉA 9H9J9LMD G H=JAG9<ļ ŻF<=DMF?9Lļ

K;G9L=ǉA ǃL=;@=JMD <= 9DAE=FL9J= 9D 9;=KLMA9 <AF HJARļӄ 

¶ N=ǉA ?JABļ Kļ FM KLJANAǉA ;9:DMD =D=;LJA;Ӆ HJ=;ME ǃA ;9 9EHD9K9J=9

9;=KLMA9 Kļ FM HJGNG9;= JAK;MD <= ŻEHA=<A;9J=ӄ 

 

¹+.Y+U,2 0# 

¹EHļEĸFL9J=9 HJGL=B=9Rļ ŻEHGLJAN9 JAK;MDMA <= =D=;LJG;ML9J=ӄ

#;@AH9E=FL =KL= <GL9Lļ ;M MF ;9:DM ǃA ǃL=;@=J ;MŻEHļEĸFL9J=ӄ

þL=;@=JMD LJ=:MA= Kļ >A= ;GF=;L9L D9 G HJARļ <= J=ǉ=9 ;GJ=;L AFKL9D9Lļ

HJ=NļRMLļ ;M ŻEHļEĸFL9J= ;GJ=KHMFRļLG9J=ӄ 

 

.#0'!-*Ӊ !GF=;L9J=9 AF;GJ=;Lļ 9 ;9:DMDMA HG9L= <M;= D9 9H9JAǉA9

riscului de electrocutare.  

 

¶ ¹F9AFL= <= 9 ;GF=;L9 9H9J9LMD D9 KMJK9 <= 9DAE=FL9J= 9KA?MJ9ǉA-

Nļ ;ļ L=FKAMF=9 DG;9Dļ ;GJ=KHMF<= LAHMDMA <= ǃL=;@=Jӄ 

¶ ,M EG<A>A;9ǉA ǃL=;@=JMD ŻF ;9RMD ŻF ;9J= 9;=KL9 FM K= HGLJAN=ǃL=

D9 HJARļӄ ¹F 9KL>=D <= ;9RMJA ;GE9F<9ǉA AFKL9D9J=9 MF=A 9DL= HJAR=

unui electrician calificat.  

 

2#,Ą'#Ӊ .=JKG9F=D= ;9J= K= 9>Dļ ŻF 9HJGHA=J= H= <MJ9L9 MLADARļJAA

=;@AH9E=FLMDMA LJ=:MA= Kļ >A= AF>GJE9L= 

<=KHJ= =N=FLM9D=D= H=JA;GD=ӄ $AǉA HJM<=FǉA ŻF KH=;A9D ŻF HJ=R=Fǉ9

copiilor. 

 

2#,Ą'#Ӊ ¹F9AFL= <= 9 ŻF;=H= =P=J;AǉAAD= ;GFKMDL9ǉA MF E=<A; H=FLJM 

9 Nļ 9KA?MJ9 ;ļ FM 9N=ǉA ;GFLJ9AF<A;9ǉAA <= KļFļL9L= H=FLJM =>=;LM9J=9

<= =P=J;AǉAA H= 9H9J9LӄBazându-Nļ H= GHAFA9 MFMA KH=;A9DAKL HML=ǉA

KL9:ADA HD9FMD <MEF=9NG9KLJļ <= 9FLJ=F9E=FLӄ .D9FMD AF;GJ=;L

adaptat K9M =P=J;AǉAAD= =P;=KAN= HGL >A H=JA;MDG9K= H=FLJM KļFļL9L=9 ǃA

NA9ǉ9 <MEF=9NG9KLJļӄ 

 

AVERTIZARE! Sistemele de monitorizare a ritmului cardiac pot fi 

AF=P9;L=ӄ #HMAR9J=9 ŻF LAEHMD =P=J;AǊAMDMA HG9L= <M;= D9 NļLļEļJA

?J9N= K9M D9 <=;=Kӄ "9;ļ Nļ KAEǊAǊA JļMӅ ŻF;=L9ǊA AE=<A9L Kļ

=P=JK9ǊAӄ 

 

2#,Ą'#Ӊ 0=KH=;L9ǉA ;M KLJA;L=ǉ= G:K=JN9ǉAAD= HJANAF< 9FLJ=F9E=FL=D=

<AF 9;=KL= AFKLJM;ǉAMFAӄ 

 

¶ LMF;A ;ĸF< K=D=;L9ǉA DG;MD H=FLJM =>=;LM9J=9 =P=J;AǉAADGJ

LJ=:MA= Kļ Nļ 9KA?MJ9ǉA ;ļ 9ǉA DļK9L <AKL9Fǉ= <= KA?MJ9Fǉļ >9ǉļ <=

piedicile posibile. ,M 9EHD9K9ǉA =;@AH9E=FLMD ŻF 9HJGHA=J=9

;ļADGJ <= LJ9FKHGJL Ӧ<JMEMJAӅ HGJǉAӅ LJ=;=JA =L;ӄӧӄ 

¶ #KL= AFL=JRAKļ MLADAR9J=9 =;@AH9E=FLMDMA ŻF AE=<A9L9 9HJGHA=J=

9 H=J=L=DMAӄ 8GF9 <= KA?MJ9FǊļ =KL= <= ҐҎҎҎ EE ǄA ;=D HMǊAF LGL

9LĸL <= D9Lļ ;9echipamentul. 

 

2#,Ą'#Ӊ .= <MJ9L9 EGFL9BMDMA LJ=:MA= Kļ >AǉA HJ=;9MǉA ǃA Kļ FM

H=JEAL=ǉA HJ=R=Fǉ9 ;GHAADGJ ŻF 9HJGHA=J=ӄ .= <MJ9L9 EGFL9BMDMA K=

>GDGK=K; HA=K= EA;A ӦHAMDAǉ=Ӆ ǃMJM:MJA =L;ӄӧӅ ;9J= HGL >A ŻF?@AǉAL= <=

9;=ǃLA9ӄ 

 

RISC REZIDUAL 

¶ LMF;A ;ĸF< HJGL=;ǊA9 ŻEHGLJAN9 ;ļ<=JAA FM =KL= MLADAR9Lļ K9M

=KL= MLADAR9Lļ AF;GJ=;LӅ =PAKLļ MF JAK; J=RA<M9DӅ ǄA 9FME= ;ļ<=J=9

MF=A H=JKG9F= ;9J= <M;= D9 >GJE9J=9 <= 9:J9RAMFAӅ NĸFļLļAӅ

>J9;LMJA K9MӅ ŻF ;=D E9A JļM ;9RӅ <=;=Kӄ 

¶ #PAKLļ MF JAK; J=RA<M9D <= KMHJ9ŻF;ļJ;9J= 9;;A<=FL9Dļ 

a H=JKG9F=A ;9J= >9;= =P=J;AǊAAcauzaLļ <= >MF;ǊAGFarea 

F=;GJ=KHMFRļLG9J= K9M =N9DMarea F=;GJ=KHMFRļLG9J=Ӆ HJ=;ME

ǄA 9 LJ9FKEAL=JAA AF;GJ=;L= 9 <9L=DGJ Ӧ<AF ;9MR9 AFL=J>=J=FǊ=DGJ

=D=;LJGE9?F=LA;=Ӆ 9 =JGJADGJ KG>LO9J= =L;ӄӧӄ !@A9J ǄA ;=9 E9A

:MFļ HJGL=;ǊA= KG>LO9J= ǄA @9J<O9J= FM =P;DM<= =JGJAD=

KG>LO9J= K9M @9J<O9J= ǄA HG9L= KMHJ9KGDA;AL9 L=oretic persoana 

care =P=JK=9Rļ. 

¶ .JG<MKMD =KL= MF <AKHGRALAN =D=;LJA; ǄAӅ HJAF MJE9J=Ӆnu poate fi 

exclus scurtcircuitul, care poate duce la deces. 

¶ Nu poate fi exclus riscul rezidual de sufocare. 

¶ 0AK;MD HG9L= >A J=<MK J=KH=;LĸF< AF>GJE9ǊAAD= <= KA?MJ9FǊļ <AF

AFKLJM;ǊAMFAD= <= MLADAR9J=ӄ 

¶ ,M K= HG9L= =P;DM<= >9HLMD ;ļ GJA;= MLADAR9J= F=AFL=FǊAGF9Lļ K9M

F=9MLGJAR9Lļ N9 9N=9 ;9 J=RMDL9L MF JAK; <A>=JALӅ F=<=;D9J9LӅ A9J

riscul luat în considerare a fost estimat incorect.  

¹F 9F9DAR9 JAK;MJADGJӅ =N9DM9J=9 9 >GKL >ļ;MLļ H= :9R9 ӔKLļJAA 9;LM9D= 

9 <AKHGRALANMDMAӒӄ #N9DM9J=9 ǄA ;GFLJGDMD HJG<MKMDMA =>=;LM9L=, 9J9Lļ ;ļ

HJG:9:ADAL9L=9 MFMA JAK; AF9;;=HL9:AD =KL= >G9JL= EA;ļӄ "AKHGRALANMD

(;GFKLJM;ǊA9 K9Ӆ E=LG<9 <= >MF;ǊAGF9J= ǄA 9HDA;9J=ӧ FM ;9MR=9Rļ- în 

;GF<AǊAA FGJE9D=- risc nejustificat pentru persoana care =P=JK=9Rļ sau 

H=FLJM L=JǊAӄ 

 

SEMNE DE MANIPULARE PE AMBALAJELE DE TRANSPORTARE 

 
Ambalaje reciclabile. 

 



 

37 
 

RO 

.JGL=B9ǊA ŻEHGLJAN9 ;ļ<=JAAӄ 

!M 9L=FǊA=Ӆ >J9?ADӄ 

Posibile daune. L=FǊA=ӄ 

.JGL=B9ǊA ŻEHGLJAN9 ME=R=DAAӄ 

Atentie produs cu greutate mare. 

"=HGRAL9ǊA ŻF E9PAEME ґ KLJ9LMJAӄ 

 

.JG<MKMD ;GFǊAF= AFKLJM;ǊAMFA <= MLADAR9J=. 

 
,M MLADAR9ǊA D9E9 H=FLJM 9 <=K;@A<=ӄ 

 

 
E:9D9BMD =KL= >GJE9L <AF ;9JLGF ǄA HD9KLA;ӄ 

4ļ JM?ļE Kļ K=H9J9ǊA <=Ǆ=MJAD= ŻF ;GF>GJEAL9L= ;M J=?D=E=FLļJAD=

locale.  
 

E:9D9BMD =KL= >GJE9L <AF ;9JLGF ǄA HD9KLA;ӄ 

4ļ JM?ļE Kļ K=H9J9ǊA <=Ǆ=MJAD= ŻF ;GF>GJEAL9L=

;M J=?D=E=FLļJAD= DG;9D=. 

 

 

Ambalajul este format din carton 

 

 

 

E:9D9BMD 9 >GKL >9:JA;9L H=FLJM 9 >A =;GDG?A; ǄA J=;A;D9:ADӄ

4ļ JM?ļE Kļ K=H9J9ǊA <=Ǆ=MJAD= ŻF ;GF>GJEAL9L= ;M

J=?D=E=FLļJAD= DG;9D=ӄ 

 

OPERARE 

¹F9AFL= <= 9 ŻF;=H= 9FLJ=F9E=FLMD 9KA?MJ9ǉA-Nļ ;ļ 9ǉA EGFL9L ŻF EG<

;GJ=KHMFRļLGJ 9H9J9LMDӄ 

¶ ¹F9AFL= <= 9 ŻF;=H= HJAEMD 9FLJ=F9E=FL DM9ǉA D9 ;MFGǃLAFǉļ

LG9L= >MF;ǉAAD= ǃA HGKA:ADALļǉAD= <= 9BMKL9J= 9D= 9H9J9LMDMAӄ 

¶ H9J9LMD =KL= HJ=NļRML ;M HA=K= ;9J= HGL >A =PHMK= D9 ;GJGRAMF=ӄ

"AF 9;=KL EGLAN FM K= J=;GE9F<ļ ;9 9;=KL9 Kļ JļEĸFļ ŻFLJ-o 

ŻF;ļH=J= ME=<ļӄ N=ǉA ?JABļ ;9 =;@AH9E=FLMD ӦŻF KH=;A9D HA=K=D=

AFL=JF= K9M =D=;LJGFA;=ӧ Kļ FM >A= =PHMK= D9 ;GFL9;LMD ;M 9H9Ӆ

:ļMLMJAD=Ӆ LJ9FKHAJ9ǉA9 =L;ӄ 

¶ H9J9LMD =KL= <=KLAF9L <G9J H=FLJM 9FLJ=F9E=FL= <= ;ļLJ=

H=JKG9F= 9<MDL= ǃAӅ ŻF FA;AMF ;9RӅ FM =KL= G BM;ļJA= H=FLJM ;GHAAӄ 

¹F ;9RMD ŻF ;9J=Ӆ H= JļKHMF<=J= HJGHJA=Ӆ H=JEAL=ǉA ;GHAADGJ Kļ

>GDGK=9K;ļ 9H9J9LMDӅ =KL= G:DA?9LGJAM Kļ-A AFKLJMAǉA ŻF ;==9 

;= HJAN=ǃL= EG<MD ;GJ=;L <= MLADAR9J= ǃA KMHJ9N=?@=9ǉA-i în 

H=JE9F=Fǉļӄ 

¶ Echipamentul nu este potrivit pentru scopuri terapeutice. 

¶ .= <MJ9L9 MLADARļJAA 9H9J9LMDMA HGL 9HļJ=9 R?GEGL= J=<MK= ŻF

;9R <= EAǃ;9J= AF=JǉA9Dļ 9 JGǉAA <= <=HD9K9J= ;9J= <=;MJ? <AF

LAHMD <= ;GFKLJM;ǉA=ӄ ;=KL=9 FM 9M FA;AMF AEH9;L 9KMHJ9

>MF;ǉAGFļJAA =;@AH9E=FLMDMAӄÎn cazul bicicletelor de 

9FLJ=F9E=FL ǄA 

a bicicletelor elipticeӅ R?GEGLMD HGL=FǊA9D ;9J= HG9L= >A 9MRAL D9

JGLAJ=9 H=<9D=DGJ ŻF <AJ=;ǊA9 GHMKļ =KL= <=L=JEAF9L L=@FA; ǄA 

FM 9J= ;GFK=;AFǊ= F=?9LAN=ӄ 

¶ #EAKA9 <= R?GEGL ŻF LAEHMD KMHJ9KGDA;ALļJAA =KL= E9A E9J=

<=;ĸL >ļJļ KMHJ9KGDA;AL9J=ӄ 

¶ ¹F9AFL= <= 9 ŻF;=H= GJA;= 9FLJ=F9E=FL N=JA>A;9ǉA <9;ļ

HJGL=;ǉAAD= KMFL ;GJ=;L=Ӆ HJ=;ME ǃA ;GF=PAMFAD= ;M ǃMJM:MJA ǃA

mufe. 

¶ .= <MJ9L9 9FLJ=F9E=FL=DGJ H= 9H9J9L LJ=:MA= KļHMJL9ǉA

ŻF;ļDǉļEAFL= ;GJ=KHMFRļLG9J= ӦH9FLG>A KHGJLӧӄ 

 

¹,20#Ą',#0# #!&'. +#,23*3' 

#>=;LM9ǉA ŻF EG< J=?MD9L E=FL=F9Fǉ9 9H9J9LMDMAӄ #>=;LM9ǉA 9;LANALļǉAD=

<= E9A BGK <MHļ ;=D HMǉAF ҐҎ <= GJ= <= >MF;ǉAGF9J=ӄ 

¶ !GFLJGD9ǉA HA=K=D= EG:AD= 9D= 9H9J9LMDMAӄÎn cazul în care nu 

KMFL DM:JA>A9L= KM>A;A=FL >GDGKAǉA DM:JA>A9FL H=FLJM JMDE=FǉA 

<= :A;A;D=Lļӄ 

¶ 4=JA>A;9ǉA KL9J=9 ǃMJM:MJADGJ ǃA HAMDAǉ=DGJӄN=ǉA ?JABļ Kļ >A= :AF=

înfiletate. 

¶ "MHļ >A=;9J= MLADAR9J= ǃL=J?=ǉA LJ9FKHAJ9ǉA9 <= H= 9H9J9Lӄ N=ǉA

?JABļ ;9 9>Aǃ9BMD Kļ FM AFLJ= ŻF ;GFL9;L ;M 9H9 ǃA MEA<AL9L=9ӄ 

¶ .=FLJM 9 ;MJļǉ9 9H9J9LMD >GDGKAǉA <G9J 9Hļ ;M KļHMFӄ,M >GDGKAǉA

<=L=J?=FǉAӄ 

¶ "=HGRAL9ǉA 9H9J9LMD ŻFLJ-MF DG; MK;9L ǃA ŻFLMF=;9Lӄ 

¶ ,M =PHMF=ǉA FA;AG<9Lļ 9H9J9LMD D9 9;ǉAMF=9 J9R=DGJ KGD9J=ӄ 

 

LUBRIFIEREA ÿINELOR 

 

,-2Yӆ *M:JA>A=J=9 ǄAF=DGJ ǄA 9 JGD=DGJ =KL= J=;GE9F<9Lļ ŻF9AFL= <=

HJAE9 MLADAR9J= ǄA LJ=:MA= =>=;LM9Lļ D9 >A=;9J= ґ-6 luni sau în 

>MF;ǊA= <= AFL=FKAL9L=9 MLADARļJAAӄ 

4=JA>A;9ǊA ŻF HJ=9D9:AD KL9J=9 ǄAF=DGJ ǄA 9 JGD=DGJ <9;ļ =PAKLļ R?GEGLӅ

DAHAJ= K9M <A>A;MDLļǊA ŻF <=HD9K9J=9 GJ:ALGJMDMAӄ 

*M:JA>A=J=9 J=?MD9Lļ 9 ǄAF=DGJ H= ;9J= K= <=HD9K=9Rļ JGD=D= GJ:ALGJMDMA

=KL= ;@=A9 H=FLJM >MF;ǊAGF9J=9 >ļJļ HJG:D=E= 9 GJ:ALGJMDMAӅ

HJ=N=FAF< >J=;9J=9 ǄA HJ=DMF?AF< <MJ9L9 <= NA9Ǌļ 9 E9ǄAFAAӄ 

1. GHJAǊA E9ǄAF9 ǄA 9KA?MJ9ǊA-Nļ ;ļ =KL= K;G9Kļ <AF HJARļӄ 

2. ;MJļǊ9ǊA HJ9>MD ǄA J=KLMJAD= <= H= ǄAF= >GDGKAF< G ;ĸJHļ

EG9D= ǄA MK;9Lļ K9M MF 9KHAJ9LGJ ;M 9L9Ǆ9E=FL H=FLJM

perie. 

3. HJ=?ļLAǊA DM:JA>A9FLMD >MJFAR9L ӦK= J=;GE9F<ļ MFKG9J=9

KADA;GFA;ļӧӄ 

4. HDA;9ǊA G ;9FLAL9L= EA;ļ <= MFKG9J= <= KADA;GF H= G ;ĸJHļ

EG9D= ;MJ9Lļ K9M H= MF 9HDA;9LGJ Ӧ;ME 9J >A G KH9LMDļ <=

ungere). 

5. ¹FLAF<=ǊA MFKG9J=9 MFA>GJE H= KMHJ9>9Ǌ9 ǄAF=AӅ >GJEĸF<

MF KLJ9L KM:ǊAJ=ӄ #NAL9ǊA =P;=KMD H=FLJM 9 HJ=N=FA

9;MEMD9J=9 <= MFKG9J= ǄA <=HMF=J=9 <= EMJ<ļJA=ӄ 

6. "MHļ ;= DM:JA>A=J=9 =KL= ;GEHD=LļӅ <9ǊA E9A EMDL=

E9FAN=D= E9ǄAFAA H=FLJM 9 Nļ 9KA?MJ9 ;ļ MFKG9J=9 =KL=

<AKLJA:MALļ MFA>GJEӄ 

7. KA?MJ9ǊA-Nļ ;ļ E9ǄAF9 GJ:AL9Dļ >MF;ǊAGF=9Rļ >ļJļ

HJG:D=E= ǄA >ļJļ R?GEGL KLJļAFӄ 

2#,ą'#ӆ ,M MLADAR9ǊA DM:JA>A9FǊA H= :9Rļ <= MD=A <=G9J=;= 9;=ǄLA9 HGL

<=L=JAGJ9 HA=K=D= E9ǄAFAAӄ 

,-2Yӆ !ĸF< DM:JA>A=J=9 =KL= ;GEHD=LļӅ 9KA?MJ9ǊA-Nļ ;ļ LG9L= MF=DL=D=

KMFL HMK= <=GH9JL=Ӆ A9J E9ǄAF9 =KL= ;MJ9Lļ ǄA ?9L9 <= MLADAR9J=ӄ 

 
MEDIU 

Aparatul este DANJ9L ŻF 9E:9D9B H=FLJM 9 9KA?MJ9 HJGL=;ǉA9 ŻEHGLJAN9

<=>=;ǉAMFADGJ =N=FLM9D= H= <MJ9L9 LJ9FKHGJLMDMAӄ E:9D9B=D= KMFL

E9L=JA9D= F=HJ=DM;J9L= ǃA HGL >A J=;A;D9L=ӄ JMF;9ǉA 9;=KL= E9L=JA9D= ŻF

;GFL9AF=J=D= ;M ;MDGJAD= ;GJ=KHMFRļLG9J= H=FLJM ;GD=;L9J=9 K=D=;LANļ 9

<=ǃ=MJADGJӄ 

.JGL=B9ǉA E=<AMD ǃA FM 9JMF;9ǉA :9L=JAAD= MR9L= ŻF ;GǃMD

H=FLJM <=ǃ=MJA ;9KFA;=ӄ 2J9FKEAL=ǉA-le în locul de 

9;@ARAǉA= K9M D9 MF HMF;L KH=;A9DAR9L <= <=HGRAL9J= 9

materiilor prime reciclate. 

L=FǊA=Ӆ ?J=ML9L= E9J=. 

"=Ǆ=MJA =D=;LJA;=ӄ 0=LMJF9ǊA =;@AH9E=FL=D= MR9L= D9

centrul de reciclare. ;=9KLļ H9JL= ŻF KMKӄ 

,M JļKLMJF9ǊAӄ 
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Aparatele electrice uzate (inclusiv kilometrajul, alimentatorul) sunz 

materii prime reciclabile ӛ FM D= 9JMF;9ǉA ŻF J=;AHA=FL=D= H=FLJM <=ǃ=MJA

;9KFA;= <=G9J=;= HGL ;GFǉAF= KM:KL9Fǉ= H=JA;MDG9K= H=FLJM KļFļL9L=

ǃA E=<AMӄ 4ļ JM?ļE Kļ ;GFLJA:MAǉA ŻF EG< 9;LAN D9 ?GKHG<ļJAJ=9

J=KMJK=DGJ F9LMJ9D= ǃA HJGL=;ǉA9 E=<AMDMA F9LMJ9D HJAF LJ9FKEAL=J=9

dispozitivelor uzate la punctul de depozitare a materiilor prime 

reciclabile ӛ aparatelor electrice uzate. 

 

MONTAJ 

+GFL9BMD 9H9J9LMDMA LJ=:MA= =>=;LM9L ;M ?JABļ <= ;ļLJ= G H=JKG9Fļ

9<MDLļӄ ¹F ;9RMD ŻF ;9J= 9N=ǉA <M:AA KGDA;AL9ǉA 9BMLGJMD MF=A H=JKG9F=

;9J= 9J= =PH=JA=Fǉļ E9A ŻF<=DMF?9Lļ ŻF 9;=KL <GE=FAMӄ 

¶ ¹F9AFL= <= 9 ŻF;=H= EGFL9BMD LJ=:MA= Kļ Nļ 9KA?MJ9ǉA ;ļ K=LMD ;M

9H9J9LMD ;GFǉAF= LG9L= HA=K=D= <AF DAKLļ ǃA ;ļ FA;AG HA=Kļ FM K-a 

defectat pe durata transportului. În cazul în care lipsesc piese 

K9M 9N=ǉA G:A=;ǉAA DM9ǉA D=?ļLMJ9 ;M ;GE=J;A9FLMDӄ 

¶ *M9ǉA D9 ;MFGǃLAFǉļ <=K=F=D= ǃA =PHDA;9ǉAAD= ǃA =>=;LM9ǉA EGFL9BMD

ŻF ;GF>GJEAL9L= ;M GJ<AF=9 AF;DMKļ ŻF AFKLJM;ǉAMFAD= <= EGFL9Bӄ 

¶ $AǉA HJ=;9MǉA H= <MJ9L9 EGFL9BMDMAӄLMF;A ;ĸF< MLADAR9ǉA MF=DL=

ǃA HA=K= =PAKLļ JAK;MD <= JļFAJ=ӄ 

¶ N=ǉA ?JABļ Kļ HļKLJ9ǉA MF E=<AM KA?MJӄ ,M ŻEHJļǃLA9ǉA @9GLA;

MF=DL=D= ǃA HA=K=D= <= EGFL9BӄN=ǉA ŻF N=<=J= >9HLMD ;ļ >GDAAD= ǃA

pungile din material plastic constituie pericol de sufocare 

pentru copii. 

¶ Piesele de montaj necesare pentru efectuarea unui anumit pas 

<AF AFKLJM;ǉAMFAD= <= EGFL9B 9M >GKL HJ=R=FL9L= H= ADMKLJ9ǉAA ǃA

=PHDA;9ǉAAӄ$GDGKAǉA HA=K=D= AF<A;9L= ŻF AFKLJM;ǉAMFAD= <= EGFL9Bӄ 

¶ ¹F HJAE=D= >9R= <= EGFL9B FM ŻF>AD=L9ǉA HA=K=D= HĸFļ D9 ;9HļLӄ

#>=;LM9ǉA 9;=KL DM;JM <MHļ ;= 9ǉA 9EHD9K9L LG9L= HA=K=D= ǃA N-9ǉA

9KA?MJ9L ;ļ 9M >GKL HGRAǉAGF9L= ;GJ=;Lӄ 

¶ .JG<M;ļLGJMD ŻǄA J=R=JNļ <J=HLMD <= 9 =>=;LM9 EGFL9BMD AFAǉA9D 9D

anumitor piese. 

 

1!&#+Y "# +-,2 ( ӦἍ 4=RA H9?AF92) 

,-2Y! #KL= AFL=JRAKļ MLADAR9J=9 HA=K=DGJ <AF 9DL= KMJK= <=;ĸL ;=D= <= D9

HJG<M;ļLGJӄ 
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LISTA DE PIESE 

,0ӄ "#1!0'#0# ! ,2'2 2# 

1 !9<JM HJAF;AH9D 1 

2 1LĸDH <= <AJ=;ǊA= 1 

3L/R ÿAFļ <= ?@A<9J= 1+1 

4 Pļ J9:9L9:ADļ 1 

5L/R %@A<GF 1+1 

6L/R 1MHGJL ?@A<GF 1+1 

7L/R 1MHGJL <= JGDļ 1+1 

8 JLA;MD9ǊA= <= D=?ļLMJļ 2 

9 L/R  9R9 H=<9D=A 1+1 

10 1M:;9<JM >9Ǌļ 1 

11L/R +9FAN=Dļ 1+1 

12 ÿMJM: @=P9?GF9D AFL=JAGJ +ҏҎPҐғ 4 

13 ÿMJM: @=P9?GF9D AFL=JAGJ +ҏҎPғҒ 2 

14 Pļ K;MJLļ 2 

15 !9:DM <= EļKMJ9J= 9AEHMDKMJADGJ 2 

16 ÿMJM: @=P9?GF9D AFL=JF +ҖPґҖP*ҏҐ 2 

17 ÿMJM: @=P9?GF9D AFL=JF +ҖPҐҎ 6 

18 ÿMJM: @=P9?GF9D AFL=JF +ҖPҏҔ 12 

19 .AMDAǊļ HD9Lļ +ҖPҏҎ 6 

20 ÿMJM: @=P9?GF9D +ҖPҏҔ 4 

21 ÿMJM: @=P9?GF9D +ҖPґҎ 2 

22 ÿMJM: .@ADDAHK +ҔPҏҎ 12 

23 ÿMJM: ;M ;9H ŻF;JM;= +ғPҏҐ 6 

24 ÿMJM: .@ADDAHK 12ҒӄҐӰҏҖ 6 

25 ÿ9A:ļ HD9Lļ "ҏҎӰʑғҖӰґ 2 

26 ÿMJM: .@ADDAHK 12ҒӄҎӰҏҐ 4 

27 ÿ9A:ļ =D9KLA;ļ "ҏҎ 6 

28 ÿ9A:ļ =D9KLA;ļ "Җ 22 

29 ÿ9A:ļ HD9LļʑҏҕӰʑҐҐӰҏ 4 

30 ÿ9A:ļ HD9Lļ "ҏҎӰ"ҐҎӰҐ 6 

31 ÿ9A:ļ HD9Lļ "ҖӰ"ґҐӰҐ 2 

32 ÿ9A:ļ HD9Lļ"ҖӰ"ҐҔӰҐ 4 

33 ÿ9A:ļ HD9Lļ "ҖӰ"ҐҎӰҐ 4 

34 ÿ9A:ļ HD9Lļ "ҖӰ"ҏҔӰҏӅғ 10 

35  J9Ǌ= <= GKA= 1 

36 ÿ9A:ļ ŻF >GJEļ <= 9J;ʑҖӰҏӅғӰʑҐҎ 6 

37 ÿ9A:ļ ;AJ;MD9Jļ "Ґҏ 2 

38 ÿ9A:ļ GF<MD9Lļ "ҏҕ 2 

39 !ADAF<JM 2 

40 .AMDAǊļ ,QDG;C +Җ 4 

41  M;Ǆļ ҔҎҎґ8 4 

42 "AKL9FǊA=J 2 

43 JLA;MD9ǊA= MFAN=JK9Dļ 2 

44 2=D=>D=PʲҔҎPҐҒ 6 

45 .AMDAǊļ @=P9?GF9Dļ +ҏҐ 2 

46 .AMDAǊļ @=P9?GF9Dļ +ҏҎ 4 

47 .AMDAǊļ @=P9?GF9Dļ +Җ 4 

48 ÿMJM: 2 

49 J; <= ;GEHJ=KA= 2 

50 <9HLGJ 1 

51 29:Dļ <= 9DMEAFAM 2 

52 !9H9; <=HJGL=;ǊA= 1 

53 +9FǄGF D=PʲҔҎӰʲҐҎӰҏҕ 6 

54  MLGF 2 

55 !9H9; 2 

56 .=<9Dļ 2 

57 +ĸF=J <= JA<A;9J= 1 

58 !9H9; <= HJGL=;ǊA= 2 

59A/B !9H9; 2+2 

60A/B !9H9; 2+2 

61 !9H9; 2 

62 .DM? 2 

63 +9FǄGF D=PʑҒҐPʑҏҕPҐґ 4 

64 +9FǄGF D=PʑґҐӰʑҐҔӄҖӰʑҏҗӰҐҖ 4 

65 1MHGJL <= KHMEļґ̡ҏ Ӱ 2ґ Ӱ ҏҎ 4 

66 1MHGJL <= KHMEļʑґҏỬʑґҕỬҔҎҎ 2 

67 !9H9; <= ;9HļL 2 

68 !9H9; GN9D <= ;9HļL 2 

69 .A;AGJ <= FAN=D9J= 2 

70 .A;AGJ <= FAN=D9J= 2 

71 "GH <= ŻF<GAJ= JGLMF<ļ 2 

72 1LGHH=J GN9D HD9L 4 

73 1=FRGJ <= AEHMDKMJA 2 

74 !ADAF<JM 2 

75 ÿMJM: ŻF ;JM;= +ҔӰҏґ 2 

76 !9D;MD9LGJ 1 

77 ÿMJM: .@ADDAHK +ғӰҏҎ 4 

78 !9:DM K=FRGJ 1 

79 !9:DM <= =PL=FKA= 1 

 

',1203!Ą'3,' "# +-,2 (ӦἍ 4=RA H9?AF93) 

2#,Ą'#Ӊ .= <MJ9L9 EGFL9BMDMA J=KH=;L9ǉA H9ǃAA <= E9A BGK ǃA >GDGKAǉA

MF=DL=D= DANJ9L= ŻEHJ=MFļ ;M HJG<MKMDӄ 

.J=?ļLAǉA KM>A;A=FL <= EMDL KH9ǉAM DA:=J H=FLJM 9 EGFL9 9H9J9LMDӄ 

NĸF< ŻF N=<=J= E9K9 E9J= 9 9FMEALGJ HA=K= Nļ J=;GE9F<ļE ;9

EGFL9BMD Kļ >A==>=;LM9L ŻF <GMļ H=JKG9F=ӄ 

 

',1203!ą'3,' "# 1 + * 0# ÿ' "#8 1 + * 0# ӦἍ K= N=<=9

pagina 12) 

2#,ą'#Ӊ ¹F9AFL= <= 9K9E:D9J=Ӆ N=JA>A;9ǊA ;M 9L=FǊA= <9;ļ LG9L=

ǄMJM:MJAD= KMFL KLJĸFK=ӄ 

2#,ą'#Ӊ N=ǊA ?JABļ D9 EĸAFA ǄA D9 <=?=L= 9LMF;A ;ĸF< ŻEHļLMJAǊAӅ

pentru a nu vi le prinde. 

¶ ¹F<=HļJL9ǊA ǄMJM:MD <AF H9JL=9 KLĸF?ļ ӦҒҖӧӅ 9HGA JA<A;9ǊA ǄAF9

KLĸF?ļ Ӧґ*ӧ ;M G EĸFļӅ 9Ǆ9 ;ME 9J9Lļ Kļ?=9L9Ӆ >GDGKAF< ;=9D9DLļ

EĸFļ H=FLJM 9 JA<A;9 KMHGJLMD KLĸF? 9D JGD=DGJ Ӧҕ*ӧ HĸFļ ;ĸF<

ǄMJM:MD ӦҒҖӧ K9J= 9MLGE9L ŻF GJA>A;AMD KMH=JAGJӄ ?ļǊ9ǊA ;9H9;MD

(5ғӧ 9D GJA>A;AMDMA ǄAF=A KLĸF?A Ӧґ*ӧ H= ǄMJM:MD ! 9D KMHGJLMDMA

KLĸF? 9D JGD=A Ӧҕ*ӧӅ 9Ǆ9 ;ME 9H9J= ŻF <=K=Fӄ 

K9E:D9ǊA ǄAF9 <J=9HLļ Ӧґ0ӧ ŻF 9;=D9ǄA EG<ӄ 

¶ .=FLJM 9 <=R9K9E:D9 MFAL9L=9Ӆ K;G9L=ǊA ǄMJM:MD ӦҒҖӧ ǄA 9HGA

ŻF<=HļJL9ǊA ;9H9;MD Ӧғғӧ <= H= ǄMJM:MD !ӄ ąAF=ǊA ;M G EĸFļ

KMHGJLMD <= JGDļ KLĸF?ļ Ӧҕ*ӧӅ A9J ;M ;=9D9DLļ EĸFļ ;G:GJĸǊA ǄAF9

KLĸF?ļ Ӧґ*ӧ D9 KGDӄ Ǆ=R9ǊA KMHGJLMD KLĸF? 9D JGD=A Ӧҕ*ӧ H= ǄAF9

KLĸF?ļӦґ*ӧӅ 9LMF;A ;ĸF< ǄMJM:MD ӦҒҖӧ K= >AP=9Rļ 9MLGE9L ŻF

orificiul principal. 

¹FLAF<=ǊA ǄAF9 <J=9HLļ ŻF 9;=D9ǄA EG< Ӧґ0ӧӄ 

 

(312Y0' 

Nivelarea dispozitivului   

,AN=D9ǊA E9ǄAF9 HJAF <=ǄMJM:9J=9 K9M KLJĸF?=J=9 HA;AG9J=DGJ <=

FAN=D9J= <= H= :9R=D= <AF >9Ǌļ ǄA <AF KH9L=ӄ 

 

',1203!Ą'3,' "# 32'*'8 0# !-+.32#0 

COMPUTER (MODEL) OT-1PRO 

¹F9AFL= <= MLADAR9J= Nļ JM?ļE Kļ<9ǊA D9 G H9JL= >GDA9 <= HJGL=;ǊA= <= H=

ecranul computerului. 

 
 

AUTO ON/OFF 

!9D;MD9LGJMD K= N9 HGJFA 9LMF;A ;ĸF< NGD9FMD =KL= HMK ŻF EAǄ;9J= K9M

;ĸF< :MLGFMD =KL= 9HļK9Lӄ !9D;MD9LGJMD K= N9 GHJA 9MLGE9L <MHļ ґ

minute de inactivitate. 

 

"#1!0'#0# $3,!ą'-,Y0'' 

.Y1 0#  32-,3*3' 

¶ ¹F LAEHMD 9;LANALļǊAAӅ 9HļK9ǊA :MLGFMD H=FLJM 9 K;@AE:9 EG<MD

<= 9>AǄ9J=ӄ 

¶ ¹F LAEHMD 9;LANALļǊAAӅ 9HļK9ǊA DMF? :MLGFMD H=FLJM 9 J=K=L9

datele. 

¶ HļK9J=9 :MLGFMDMA =KL= AF<A;9Lļ <= ;ļLJ= KMF=Lӄ 

 

ROTIREA BUTONULUI 

¶ +G<A>A;9J=9 K=LļJAA H9J9E=LJADGJ ǄA >MF;ǊAADGJ =KL= HGKA:ADļ ŻF

EG<MD <= 9ǄL=HL9J= HJAF JGLAJ=9 :MLGFMDMAӄ *9 JGLAJ=9 ŻF K=FKMD

9;=DGJ <= ;=9KGJFA; 9H9J N9DGJA ;J=K;ļLG9J=Ӆ A9J ŻF K=FK AFN=JKӅ

N9DGJA <=K;J=K;ļLG9J=ӄ 

¶ În modul activitate, rotirea butonului în sensul acelor de 

;=9KGJFA; ;J=ǄL= FAN=DMD <= J=RAKL=FǊļӄ ¹FLG9J;=J=9 ŻF <AJ=;ǊA9

GHMKļ J=<M;= FAN=DMD <= J=RAKL=FǊļӄ 

 

.-0,'0# ¹, +-"3* ,3+Y0Y2- 0# 1 3 ¹, +-"3* + ,3 * 

LMF;A ;ĸF< =KL= <=L=;L9Lļ G EAǄ;9J= K9M ;ĸF< =KL= 9HļK9L MF :MLGFӅ

;GEHML=JMD K= N9 9;LAN9Ӆ 9>AǄĸF< DMEAFA ŻF BMJMD H=JAE=LJMDMAӄApoi va 

AFLJ9 9MLGE9L ŻF EG<MD <= FMEļJļLG9J= .ӄ 
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RO 

 
¹F EG<MD .Ӆ =KL= HGKA:AD Kļ K=L9ǊA N9DGJA <= FMEļJļLG9J= AFN=JKļpentru 

LAEHӅ <AKL9FǊļ ǄA ;9DGJAAӄ 

¶ HļK9ǊA K=D=;LGJMD H=FLJM 9 K=D=;L9 H9J9E=LJMD <GJALӄ 

¶ .=FLJM 9 K=L9 N9DG9J=9 H=FLJM FMEļJļLG9J=9 AFN=JKļ H=FLJM

H9J9E=LJMD K=D=;L9LӅ JGLAǊA :MLGFMDӄ 

¶ ,MEļJļLG9J=9 AFN=JKļ N9 ŻF;=H= 9MLGE9L 9LMF;A ;ĸF< =KL=

<=L=;L9Lļ EAǄ;9J=9 MLADAR9LGJMDMAӄ 

 

. 0 +#20' ,3+Y0Y2- 0# 

2'+.ӆ K;@AE:9J=9 N9DGJAA D9 >A=;9J= ҏ EAFӅ N9DG9J=9 EAFAEļ ҏ EAFӄ 

"'12 ,ąYӆ N9DG9J=9 K= EG<A>A;ļ D9 >A=;9J= ҎӅғ CEӅ N9DG9J=9 EAFAEļ ҎӅғ

km 

! *-0''ӆ K= EG<A>A;ļ ŻF LJ=HL= <= ҏ C;9DӅ N9DG9J=9 EAFAEļ ҏC;9D 

 
"9;ļN9DG9J=9 K=L9Lļ =KL= R=JGӅ N9 ŻF;=H= 9FLJ=F9E=FLMD ŻF EG<MD

manual. 

 
$'ÿ 0# . 0 +#20'*-0 ,20 , +#,23*3' 

!9D;MD9LGJMD 9>AǄ=9Rļ H9J9E=LJAA <= 9FLJ=F9E=FL ŻF <GMļ >=J=KLJ=ӄ 

$=J=9KLJ9 <= KMK 9>AǄ=9Rļ FAN=DMD <= J=RAKL=FǊļ K=D=;L9LӅ 9DL=JFĸF< ;M

 +. <9;ļ =KL= <=L=;L9L MF HMDK Ӧ9;=KL9 =KL= AF<A;9L HJAF HA;LG?J9Eļ ŻF

>GJEļ <= AFAEļӧӄ 

 
.9J9E=LJAA <= >GJE9J= EļKMJ9ǊA KMFL HJ=R=FL9ǊA ŻF >=J=9KLJ9 AF>=JAG9Jļӄ

¹F EG< AEHDA;ALӅ >MF;ǊA9 1! , =KL= K=L9Lļ Kļ 9>AǄ=R= <9L=D= ;A;DA;Ӆ D9

>A=;9J= ґ K=;MF<=ӄ -J<AF=9 <= 9>AǄ9J=ӆ NAL=RļӅ LAEHӅ <AKL9FǊļӅ ;9DGJAAӄ 

 

 

 
#KL= HGKA:AD Kļ K= :DG;@=R= 9>AǄ9J=9 MFMA H9J9E=LJMӄ 

.=FLJM 9 >9;= 9;=KL DM;JMӅ 9HļK9ǊA K=D=;LGJMD 9LMF;A ;ĸF< H9J9E=LJMD

;9J= LJ=:MA= :DG;9L =KL= 9>AǄ9L H= =;J9Fӄ 

LMF;A ;ĸF< =KL= 9HļK9L ǄA :DG;9LӅ HA;LG?J9E9 1! , K= N9 KLAF?=ӄ

!9D;MD9LGJMD N9 9>AǄ9 FME9A H9J9E=LJMD K=D=;L9Lӄ 

 
1$U0ÿ'23* $-0+Y0'' 

Calculatorul va emite 3 semnale sonore atunci când a terminat de 

<=L=;L9L EAǄ;9J=9ӄ "9L=D= EļKMJ9L= NGJ >A J=K=L9L= 9LMF;A ;ĸF< K= AFLJļ

ŻF EG<MD <= 9ǄL=HL9J=ӄ 

¹F EG<MD <= FMEļJļLG9J= AFN=JKļ .Ӆ K= N9 9>AǄ9 MDLAEMD J=RMDL9L

G:ǊAFMLӄ ąAF=ǊA 9HļK9L K=D=;LGJMD LAEH <= Ґ K=;MF<= H=FLJM 9 J=K=L9

datele. 

 

$3,!Ą'' Ӧ1.#!'$'! Ą'#ӧ 

SCAN >AǄ=9Rļ H= JĸF< H= =;J9F LGǊA

parametrii de antrenament 

EļKMJ9ǊAӄ 

la fiecare 6 

secunde 

SPEED #KL= 9>AǄ9Lļ NAL=R9 9;LM9Dļ 0,0-99,9 km/h 

TIME !9D;MD=9Rļ <MJ9L9 LGL9Dļ 9

=P=J;AǉAADGJ <= D9 ŻF;=HMLMD HĸFļ

D9 K>ĸJǃALMD 9;=KLGJ9ӄ 

00:00-99:59 min 

DISTANCE !9D;MD=9Rļ <AKL9Fǉ9 LGL9Dļ <= D9

ŻF;=HMLMD HĸFļ D9 K>ĸJǃALMD

=P=J;AǉAADGJӄ 

0,00-999,9 km 

CALORIES !9D;MD=9Rļ FMEļJMD LGL9D <=

;9DGJAA 9JK= <= D9 ŻF;=HMLMD HĸFļ

la K>ĸJǃALMD =P=J;AǉAADGJӄ 

Ӧ+ļKMJ9J=9 =KL= 9HJGPAE9LANļ

pentru a compara diferite sesiuni 

<= =P=J;AǊAAӅ FM HG9L= >A MLADAR9Lļ

pentru tratament). 

0,0-999,9 kcal 

LEVEL >AǄ=9Rļ FAN=DMD ;MJ=FL 9D

J=RAKL=FǊ=Aӄ 

1-32 

BMP >AǄ=9Rļ HMDKMD ;MJ=FLӄ 

2#,ą'#! +ļKMJ9J=9 JALEMDMA

cardiac numai în scop sportiv 

(=KL= =P;DMKļ MLADAR9J=9 E=<A;9Dļ

9 EļKMJļJAA). 

60-240 BPM 

BLUETOOTH >AǄ=9Rļ KL9J=9 9;LANļ 9

;GF=PAMFAA  DM=LGGL@ӄ 

!GF=;L9L Ӭ

,=;GF=;L9L 

 

!-,#!2 0#  *3#2--2& !3 .*'! ą' +- '*Y 

Computerul ;GFDM;J=9Rļ ;M 9HDA;9ǊA9 Kinomap.  

¹F;=H=ǊA 9FLJ=F9E=FLMD ǄA :M;MJ9ǊA-Nļ <= FGA GHGJLMFALļǊAӆ 

¶ "=K;ļJ;9ǊA 9HDA;9ǊA9ӄ 

¶ ;LAN9ǊA  DM=LGGL@ H= <AKHGRALANMD <NKӄ EG:ADӄ 

¶ ;LAN9ǊA 9HDA;9ǊA9 ǄA K=D=;L9ǊA <AKHGRALANMD 8'.0- ;M ;9J= <GJAǊA

Kļ Nļ ;GF=;L9ǊAӄ 
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¶ Când 8'.0- K= ;GF=;L=9Rļ D9 9HDA;9ǊA=Ӆ ;GEHML=JMD N9 >A GHJAL ǄA

K= N9 KLAF?= =;J9FMDӄ "= 9;ME ŻF9AFL=Ӆ ?=KLAGF9ǊA 8'.0- HJAF

intermediul dispozitivului dvs. mobil. 

 

,20#, +#,2 þ' $ 8# #6#0!'Ą'' 

3LADAR9J=9 9H9J9LMDMA Nļ G>=Jļ EMDL= :=F=>A;AAӄ ¹F HJAEMD JĸF< ;GF<AǉA9

<MEF=9NG9KLJļ K= N9 ŻE:MFļLļǉAӅ K= NGJ ŻFLļJA EMǃ;AAӅ A9J ŻEHJ=MFļ ;M

G <A=Lļ ;GJ=KHMFRļLG9J= N=ǉA HML=9 9J<= ǉ=KMLMD 9<AHGK ŻF =P;=Kӄ 

ҏӄ ¹,!Y*8'0# 

#KL= >9R9 ;9J= ŻE:MFļLļǉ=ǃL= ;AJ;MD9ǉA9 KĸF?=DMA ŻF ŻFLJ=? ;GJHMD ǃA

HJ=?ļL=ǃL= EMǃ;@AA D9 MF=>GJL AFL=FKӄ 0=<M;= JAK;MD <= 9H9JAǉA= 9

;J9EH=DGJ ǃA <= D=RAMFAӄ #KL= AF<A;9L Kļ =>=;LM9ǉA ;ĸL=N9 =P=J;AǉAA <=

ŻFLAF<=J= ;ME =KL= AF<A;9L E9A BGKӄ ¹F ;9RMD ŻF ;9J= KAEǉAǉA <MJ=JA

ŻF;=L9ǉA Kļ >9;=ǉA =P=J;AǉAA K9M J=<M;=ǉA 9EHDG9J=9 EAǃ;ļJAA =>=;LM9L=ӄ 

¹,2',"#0# +3þ!&' ',2#0,' !- .1# 

ǃ=R9ǉA-Nļ H= G KMHJ9>9ǉļ HD9Lļ ;M HA;AG9J=D= ŻF<GAL= ǃA ?=FMF;@AA

ŻF<J=HL9ǉA ŻF =PL=JAGJӄ¹EHJ=MF9ǉA LļDHAD= HA;AG9J=DGJ ǃA 9HJGHA9ǉA-le atât 

<= L9J= ;ĸL =KL= HGKA:ADӄ HļK9ǉA MǃGJ ?=FMF;@AA ŻFKHJ= HG<=9 ǃA

E=FǉAF=ǉA ŻF 9;=9KLļ HGRAǉA= LAEH <= ҏғ K=;MF<=ӄ 

 

ÎNTINDERE COAPSE 

ǃ=R9ǉA-Nļ H= G KMHJ9>9ǉļ HD9Lļӄ ¹F<J=HL9ǉA HA;AGJMD <J=HL ǃA 9ǃ=R9ǉA

L9DH9 HA;AGJMDMA KLĸF? H= ;G9HK9 <J=9HLļӄ2J9?=ǉA EĸF9 <J=9HLļ ŻF

<AJ=;ǉA9 <=?=L=DGJ HA;AGJMDMA <J=HL 9LĸL <= <=H9JL= H= ;ĸL HGKA:ADӄ

0=RAKL9ǉA LAEH <= ҏғ K=;MF<=ӄ 0=H=L9ǉA 9;LANAL9L=9 ;M HA;AGJMD KLĸF?ӄ 

 

ROTIRE CAP 

ĄAF=ǉA ;9HMD <J=HL HJANAF< ŻF9AFL=ӄ $ļJļ 9 EAǃ;9 :J9ǉ=D= JGLAǉA-l la 

<J=9HL9 ǃA J=N=FAǉAӅ A9J 9HGA JGLAǉA D9 KLĸF?9 ǃA J=N=FAǉAӄ 

 

0'"'! 0#  0 Ą# 

0A<A;9ǉA EĸF9 KLĸF?ļ ;ĸL E9A KMK HGKA:AD ǃA ǉAF=ǉA ;ĸL=N9 K=;MF<=ӄ

0=H=L9ǉA 9;LANAL9L=9 ;M EĸF9 <J=9HLļӄ 

 

ÎNTINDERE TENDOANELE LUI AHILE 

1L9ǉA ;M >9ǉ9 D9 H=J=L= ŻFLAF<=ǉA HA;AGJMD KLĸF? ŻF >9ǉļ ǃA ŻF<GAǉA MǃGJ

?=FMF;@AMDӄ ĄAF=ǉA HA;AGJMD <J=HL ŻF KH9L=ӛ ŻF<J=HL9L ;M ;ļD;ĸAMD HD9L

H= HG<=9ӄ ĄAF=ǉA 9E:=D= ;ļD;ĸA= HD9L H= HG<=9 ǃA ŻEHAF?=ǉA ǃGD<MD

ŻFKHJ= H=J=L=ӄ +=FǉAF=ǉA 9;=9KLļ HGRAǉA= LAEH <= ґҎ K=;MF<=ӄ 0=H=L9ǉA

9;LANAL9L=9 ;M HA;AGJMD <J=HL ŻFLAFKӄ 0=ǉAF=ǉA ;ļ FM LJ=:MA= Kļ 9J;MAǉA

KH9L=D= H= <MJ9L9 =P=J;AǉAMDMAӄ 

 

EXTENSII  

1L9ǉA ;M HA;AG9J=D= 9HJGHA9L=ӄ HD=;9ǉA-Nļ ŻF >9ǉļ ŻF;=J;ĸF< Kļ 9HJGHA9ǉA

;ĸL E9A L9J= HGKA:AD ;MLA9 LGJ9;A;ļ <= ?=FMF;@Aӄ 0=RAKL9ǉA LAEH <= 

ҏғ K=;MF<=ӄ 0=ǉAF=ǉA ;ļ FM LJ=:MA= Kļ ŻF<GAǉA ?=FMF;@AAӄ 

 

Ґӄ $ 8Y #6#0!'Ą'' 

Aceasta este faza propriu-RAKļ 9 9FLJ=F9E=FLMDMAӄ FLJ=F9ǉA-Nļ ŻF

propriul JALE 9KL>=D ŻF;ĸL Kļ 9LAF?=ǉA HMDKMD 9<=;N9L H=FLJM NĸJKL9

<MEF=9NG9KLJļ ;ME =KL= AF<A;9L ŻF <A9?J9E9 <= E9A BGKӄ 

 

 
 

ґӄ $ 8Y 0#* 6 

;=9KLļ >9Rļ Nļ H=JEAL= Kļ DAFAǃLAǉA ;AJ;MD9ǉA9 ǃA Kļ J=D9P9ǉA EMǃ;@AAӄ

!GFKLļ ŻF J=H=L9J=9 =P=J;AǉAADGJ <= ŻF;ļDRAJ=ӄ 2J=:MA= Kļ 9N=ǉA ?JABļ Kļ FM

KMHJ9KGDA;AL9ǉA EMǃ;@AAӄ 

 

"#$#!Ą'3,' .-1' '*# þ' 2#&,'!' "# 0#. 0 0# 

2#,Ą'#Ӊ "=K;@A<=J=9 ;9J;9K=A 9H9J9LMDMA >ļJļ 9 ;GFL9;L9 ŻF HJ=9D9:AD

service-MD HJG<M;ļLGJMDMA <M;= D9 HA=J<=J=9 ?9J9FǉA=Aӄ ¹F ;9RMD ŻF ;9J=

KMKH=;L9ǉA 9H9JAǉA9 MF=A <=>=;ǉAMFA ;9J= F=;=KALļ <=K;@A<=J=9 ;9J;9K=A

;GFL9;L9ǉA K=JNA;=-MD HJG<M;ļLGJMDMAӄ 

 

 

 

DESCRIERE 

EROARE 

CAUZE POSIBILE 1-*3Ą'# 

Aparatul se 

;D9LAFļ 

Aparatul a fost 

amplasat pe o 

KMHJ9>9ǉļ <=FAN=D9Lļӄ 

ub suportul 

9H9J9LMDMA K= 9>Dļ MF

obiect care 

H=JLMJ:=9Rļ

echilibrul. 

EHD9K9ǉA 9H9J9LMD

H= G KMHJ9>9ǉļ

HD9Lļӄ 

¹F<=HļJL9ǉA

obiectul care 

H=JLMJ:=9Rļ

echilibrul. 

 Suporturile nu au 

fost montate corect. 

+GFL9ǉA ;GJ=;L

suporturile 

aparatului. 

Zgomot pe 

<MJ9L9 MLADARļJAA 

Piese înfiletate în 

mod 

F=;GJ=KHMFRļLGJӄ 

!GFL9;L9ǉA K=JNA;=-

MD HJG<M;ļLGJMDMAӄ 

 .= <MJ9L9 MLADARļJAA 9H9J9LMDMA HGL9HļJ=9

R?GEGL= J=<MK= ŻF ;9R <= EAǃ;9J= AF=JǉA9Dļ 9

JGǉAA <= <=HD9K9J= ;9J= <=;MJ? <AF LAHMD <=

;GFKLJM;ǉA=ӄ ;=KL=9 FM 9M FA;AMF AEH9;L

9KMHJ9 >MF;ǉAGFļJAA =;@AH9E=FLMDMAӄ

8?GEGL=D= HGL=FǉA9D= ;9J= 9H9J 9LMF;A ;ĸF<

ŻFNĸJLAǉA H=<9D=D= ŻF <AJ=;ǉA9 GHMKļ KMFt 

;9MR9L= <= ;GF<AǉAA L=@FA;= ǃA FM HJGNG9;ļ

FA;AG ;GFK=;AFǉļ F=?9LANļӄ 

8?GEGL ǃA

>MF;ǉAGF9J=

F=MFA>GJEļ 

0MDE=FǉA <=>=;ǉAӄ !GFL9;L9ǉA K=JNA;=-

MD HJG<M;ļLGJMDMAӄ 

*AHKļ J=RAKL=Fǉļ 

;GJ=KHMFRļLG9J=

pe durata 

antrenamentului 

Cablu pentru 

9BMKL9J=9 J=RAKL=Fǉ=A

conectat incorect.  

!GF=;L9ǉA ;9:DMD ŻF

mod corect în 

conformitate cu 

AFKLJM;ǉAMFAD= <=

montaj. 

 Cureaua de 

LJ9FKEAKA= BG9;ļӄ 

!GFL9;L9ǉA K=JNA;=-

MD HJG<M;ļLGJMDMAӄ 

 ;J=K;ML <AKL9Fǉ9

dintre roata motoare 

ǃAE9?F=ǉAӄ 

!GFL9;L9ǉA K=JNA;=-

MD HJG<M;ļLGJMDMAӄ 

 Regulatorul de 

tensiune este defect. 

!GFL9;L9ǉA K=JNA;=-

MD HJG<M;ļLGJMDMAӄ 

*AHKļ ;GF=;L9J=

bluetooth 

Probleme cu 

conectarea 

bluetooth. 

;LAN9ǊA  DM=LGGL@

de pe dispozitivul 

dvs. mobil. 

 

% 0 ,Ą'# 

!GE=J;A9FLMD ŻF FME=D= %9J9FLMDMA 9;GJ<ļ ?9J9FǉA= H= L=JALGJAMD

0=HM:DA;AA .GDGF= H= G H=JAG9<ļ <= ҐҒ <= DMFA <= D9 <9L9 NĸFRļJAAӄ

%9J9FǉA9 H=FLJM E9J>9 NĸF<MLļ FM =P;DM<=Ӆ FM DAEAL=9Rļ ǃA FM

KMKH=F<ļ <J=HLMJAD= !MEHļJļLGJMDMA ;9J= <=;MJ? <AF *=?=9 HJANAF< 

drepturile consumatorului. 

!9J<MD <= ?9J9FǊA= K= ?ļK=ǄL= H= MDLAE9 H9?AFļӄ 

 

!-,"'Ą'' "# % 0 ,Ą'# 

1. .GL >A J=;D9E9L= ǃA K= HG9L= 9;GJ<9 ?9J9FǉA9 <G9J H=FLJM

<=>=;L=D= 9K;MFK= HJGNG;9L= <AF NAF9 HJG<M;ļLGJMDMAӄ 

2. %9J9FǉA9 N9 >A GFGJ9Lļ <= ;ļLJ= E9?9RAF K9Mservice atunci când 

;DA=FLMD HJ=RAFLļӆ 

a. >Aǃ9 <= ?9J9FǉA= N9D9:ADļ ;GEHD=L9Lļ DARA:AD ǃA ;GJ=;L ;M

ǃL9EHAD9 ;GE=J;A9FLMDMA ǃA K=EFļLMJ9 NĸFRļLGJMDMAӅ 

b. <G;ME=FL N9D9:AD <= 9;@ARAǉA= 9 =;@AH9E=FLMDMA ;M <9L9

NĸFRļJAAӅ 

c. HJG<MKMD J=;D9E9L K9M HA=K9 <=>=;Lļӄ 

¹F ;9R <= 9;@ARAǉA= D9 <AKL9FǉļӅ >Aǃ9 <= ?9J9FǉA= JļEĸF=

N9D9:ADļ <G9J ŻF :9R9 <G;ME=FLMDMA <= 9;@ARAǉA= Ӧ:GF

>AK;9D Ӭ >9;LMJļӧӄ 

3. 0=;D9E9ǉA9 N9 >A KGDMǉAGF9Lļ ŻF L=JE=F <= ҏҒ RAD= <= D9

EGE=FLMD FGLA>A;ļJAA <=>=;LMDMA <= ;ļLJ= !DA=FLӄ 

4. "=>=;L=D= <AF >9:JA;ļ ǃA <=>=;ǉAMFAD= <=K;GH=JAL= ŻF H=JAG9<9 <=

?9J9FǉA= NGJ >A J=H9J9L= ?J9LMAL ŻFLJ-un termen de maxim 21  

<= RAD= <= D9 <9L9 DANJļJAA HJG<MKMDMA D9 E9?9RAF K9M K=JNA;=ӄ 

5. ¹F ;9RMD ŻF ;9J= =KL= F=;=K9Jļ AEHGJL9J=9 MF=A HA=K= H=FLJM 9

J=9DAR9 J=H9J9ǉA9F=;=K9JļӅ H=JAG9<9 <= J=9DAR9J= 9 J=H9J9ǉA=A ŻF

L=JE=FMD <= ?9J9FǉA= K= HG9L= HJ=DMF?A ;M <MJ9L9 F=;=K9Jļ

pentru importarea acesteia, dar nu mai mult decât cu 40 de 

zile. 

6. %9J9FǉA9 FM AF;DM<=ӆ 

a. <=>=;ǉAMFAD= E=;9FA;= ǃA <=>=;L=D= ;9MR9L= <= 9;=KL=9Ӆ 

b. <=>=;ǉAMFAD= ǃA <=>=;L=D= ;9MR9L= <= MLADAR9J=9 ŻF EG<

F=;GJ=KHMFRļLGJ ;M <=KLAF9ǉA9 <= MLADAR9J= ǃA



 

42 

 

RO 

<=HGRAL9J=Ӆ EGFL9BMD ǃA E=FL=F9Fǉ9

F=;GJ=KHMFRļLG9J=Ӆ 

c. <=>=;ǉAMFAD= ǃA MRMJ9 HA=K=DGJ <= =PHDG9L9J= HJ=;MEӆ

funii, curele, piese din cauciuc, pedale, suporturi din 

:MJ=L=Ӆ JGǉAӅ JMDE=FǉAӅ L9HAǉ=JA=ӄ 

d. 9;LANALļǉAD= D=?9L= <= EGFL9BӅ E=FL=F9Fǉļ H= ;9J=Ӆ ŻF

;GF>GJEAL9L= ;M AFKLJM;ǉAMFAD= <= MLADAR9J=Ӆ MLADAR9LGJMD

LJ=:MA= Kļ D= =>=;LM=R= H= ;GFL HJGHJAMӄ 

7. %9J9FǉA9 FM K= N9 9HDA;9 ŻF MJEļLG9J=D= ;9RMJAӆ 

a. expirarea termenului de valabilitate, 

b. =>=;LM9J=9 <= ;ļLJ= ;DA=FL <= J=H9J9ǉAA H= ;GFL HJGHJAM ǃA

EG<A>A;ļJAD= J=9DAR9L= >ļJļ HA=K= GJA?AF9D=Ӆ 

c. 9LMF;A ;ĸF< <=>=;LMD 9HļJML J=RMDLļ <AF AFKL9D9J=9

F=;GJ=KHMFRļLG9J= K9M =KL= ;9MR9L <= F=J=KH=;L9J=9

J=?MDADGJ <= =PHDG9L9J= ;GJ=;Lļ <=K;JAK= ŻF AFKLJM;ǉAMFAD=

de utilizare, 

d. în caz de alt tip de utilizare decât utilizarea în scopuri 

casnice, 

e. <=>=;ǉAMFAD= 9HļJML= H= <MJ9L9 LJ9FKHGJLMDMAӄ 

8. ,M K= NGJ =EAL= <MHDA;9L= 9D= >Aǃ=DGJ <= ?9J9FǉA=ӄ 

9. ¹F ;9<JMD ?9J9FǉA=A ;DA=FLMD 9J= <J=HLMD <= 9 KGDA;AL9

MJEļLG9J=D= LAHMJA <= J=;GEH=FK= ?J9LMAL=ӆ 

a. repararea produsului, 

b. înlocuirea produsului, 

c. J=<M;=J= <= HJ=ǉӅ 

d. <=K>9;=J=9 ;GFLJ9;LMDMA ǃA J9E:MJK9J=9 AFL=?J9Dļ 9

costurilor suportate. 

10. .=FLJM 9 GHJA FGLA>A;9 J=;D9E9ǉA9 LJ=:MA=ӆ 

a. 1ļ HJ=R=FL9ǉA HJG<MKMD K9M Gparte din acesta la care se 

J=>=Jļ ?9J9FǉA9ӄ 

b. "G;ME=FLMD <= 9;@ARAǉA= ;9J= KH=;A>A;ļ FME=D= ǃA 9<J=K9

NĸFRļLGJMDMAӅ <9L9 ǃA DG;MD 9;@ARAǉA=AӅ LAHMD <= HJG<MK K9M 

G >Aǃļ <= ?9J9FǉA= N9D9:ADļ ;M ǃL9EHAD9 E9?9RAFMDMAӄ 

c. În cazul în care produsul livrat este murdar, service-ul 

poate refuza primirea acestuia, sau poate, pe cheltuiala 

ǃA ;M 9;GJ<MD K;JAK 9D ;DA=FLMDMAӅ ;MJļǉ9 HJG<MKMDӄ 

11. ¹F ;9R <= KGDMǉAGF9J= HGRALANļ 9 J=;D9E9ǉA=A =;@AH9E=FLMD N9 >A

reparat sau înlocuit cu unul nou sau clientului îi vor  

>A J9E:MJK9ǉA :9FAAӄ!GKLMJAD= <= LJ9FKHGJL9J= 9 EļJ>AA ;ļLJ=

;DA=FL NGJ >A 9;GH=JAL= <= ;ļLJ= K=JNA;=-MD HJG<M;ļLGJMDMAӄ 

12. ¹F ;9R <= J=KHAF?=J= 9 J=;D9E9ǉA=A ŻF H=JAG9<9 <= ?9J9FǉA=Ӆ

;DA=FLMD N9 HJAEA BMKLA>A;9J=9 <=L9DA9Lļ 9 <=;ARA=A DM9L= ǃAӅ ŻF

termen de 14 zile de la transmiterea deciziei, echipamentul va 

fi transmis clientului pe cheltuiala acestuia.  
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LT 

LT Naudotojo vadovas 

 

Gerbiamieji,  

HJA=ǂ HJ9<š<9EA EGFLMGLA AJ F9M<GLAKƂJ=F?AFAMӅ H=JKC9ALQCAL= ǂAŋ

AFKLJMC;ABŋӄ (GB= H9L=ACL9 KN9J:A K9M?ǟ :š?AEG L9C=DAG F9M<GBAEŋ AJ

HJA=ǳAǔJŋ DA=ŔA9FLA AF>GJE9;AB9ӄ 'FKLJMC;ABGK F=AǂE=KCAL= L9EӅ C9< NšDA9M

?9DšLMEšL= <9J C9JLŋ H=JKC9ALQLA AF>GJE9;ABŋ 9HA= ƂJ=F?AFAG HJA=ǳAǔJŋ

9J:9 MǳK9CQLA 9tsargines dalis. 

 

TECHNINIAI DUOMENYS 

Galia +9ALAFAEG ǂ9DLAFAK 

Input: AC 100-240V  

Output: 9VDC 1000mA 

Svoris 71 kg 

,9M<GBAEG L=EH=J9LǔJ9 nuo 0oC iki +40oC 

*9ACQEG L=EH=J9LǔJ9 nuo -10oC iki +60oC 

"A<ǳA9MKA9K N9JLGLGBG KNGJAK 135 kg 

29ACQEG CD9Kš H CD9Kš 

2ACKDMEG CD9Kš ! CD9Kš 

Greitis - 

Produkto standartas 

(pagrindinis) 

EN 20957-1:2013 

Paskirtis Elektromagnetinis elipsinis 

treniruoklis, skirtas naudoti 

namuose 

 

SAUGA 

"~+#1'-Ӊ ÁJ=F?AFƂ ?9DAE9 F9M<GLA LAC H9?9D BG H9KCAJLƂӅ LӄQӄ 9FL BG

LJ=FAJMGLAK ?9DA KM9M?Ū 9KE=FQKӄ )ALGCK ƂJ=F?AFAG F9M<GBAE9K ?9DA :ǔLA

H9NGBAF?9Kӄ %9EAFLGB9K F=9LK9CG Mǳ ǳ9DŋӅ 9LKAJ9<MKAŋ <šD F=LAFC9EG

ƂJ=F?AFAG F9M<GBAEGӄ 

¶ .JA=L9AK9K KMHJGB=CLMGL9K AJ H9?9EAFL9KӅ L9AC9FL F9MB9MKAŋ

K9M?ŋ DA=ŔA9FŔAŋ EGCKDAFŪ AF>GJE9;ABŋӄ .9ǂ9DAFLA 9J:9 Mǳ<=F?LA

H9NGBAF?AӅ KMǳ9DGBAEǟ ?JšKEŪ C=DA9FLQK =D=E=FL9Aӄ 

¶ Netaisykite ir nekeiskite patys.  

¶ )9JLŋ H=J EšF=KƂ 9J:9 <MH9LACJAFCAL=Ӆ 9J N=JǳDšKӅ N9JǳL9A AJ

sriegiai yra gerai prisukti.  

¶ 1A=C<9EA MǳLACJAFLA K9M?ŋ H=J NAKŋ ƂJ=F?AFAG F9M<GBAEG D9ACŋӅ

J=?MDA9JA9A ӦLӄQӄ C9JLŋ H=J E=LMKӧ ƂJ=F?AFƂ H9LACJAFLA AJ HJA=ǳAǔJGK

<9J:MK 9LDACLA LMJA KH=;A9DARMGLGK HJ=CQ:GK ƂKL9A?GK

darbuotojas. 

¶ 4AKA ǂA9E= N9<GN= F=FMJG<QLA ƂJ=F?AFAG H9C=ALAE9A ?9DA BƂ

KM?9<AFLA 9J:9 LA=KAG?A9A C=DLA ?JšKEŪ BMG :=KAF9M<GB9FŔAG

9KE=FK KN=AC9L9A AJ ?QNQ:=Aӄ ÁJ=F?AFAG H9C=ALAEMK ?9DA 9LDACLA LAC

gamintojo serviso darbuotojai arba atitinkamai apmokyti 

asmenys.  

¶ 1A=C<9E9K MǳLACJAFLA 9MCǂLŋ CGCQ:ŪӅ ?9EAFLGB9K K9NG

ƂJ=F?AFAMGK= FMGD9L <A=?A9 AFGN9;AB9KӅ LG<šD BAK H9KADA=C9 K9M

L=AKŪ <9JQLA ƂJ=F?AFAG L=;@FAFAMK H9C=ALAEMKӄ 

¶ )ADMK KM ƂJ9F?9 KMKABMKAǟ CD9MKAEǟ 9J 9:=BGFAǟӅ CJ=AHCALšK Ƃ

KH=;A9DARMGLŋ HJ=CQ:GK ƂKL9A?ŋӄ 

 

"~+#1'-Ӊ *9ACQCALšK :=F<JǟBǟ =D=CLJGK ƂJ9F?GKF9M<GBAEŋ

DA=ŔA9FŔAǟ L9AKQCDAǟ AJ K9M?GK HJA=EGFAǟӄ  

 

¶ ÁJ=F?AFQK E9ALAF9E9K ҐґҎ4 =D=CLJGK KJGN=ӄ 

¶ 4AKA =D=CLJGK ƂJ=F?AFA9A <9J:G E=LM KCD=A<ǳA9

=D=CLJGE9?F=LAFAMK KHAF<MDAMKӄ (=A?M F=LGDA =D=CLJGFAFšK

valdymo sistemos arba skydo yra kiti tokius spindulius 

KCD=A<ǳA9FLQK HJA=L9AK9A ӦHNRӄӅ EG:ADA=BA L=D=>GF9Aӧ C9A CMJAGK

N=JLšK ӦHNRӄӅ HMDK9Kӧ ?9DA :ǔLA F=tikslios.  

¶ "~+#1'-! ,A=CMGE=L H9LQK F=<9JQCAL= BGCAǟ =D=CLJGK LAFCDG

H9C=ALAEǟӄ 2GCAMK <9J:MK 9LDACLA ?9DA LAC ǂAGK KJALA=K KH=;A9DAKL9Kӄ 

¶ "~+#1'-! .JA=ǂ :=L CGCAMK J=EGFLGӅ N9DQEG 9J HJA=ǳAǔJGK

<9J:MK F=H9EAJǂCAL= AǂLJ9MCLA CAǂLMCŋ Aǂ =D=CLJGK LAFCDGӄ 

¶ ÁJ=F?AFAG HJABMF?AEMA F=F9M<GCAL= AD?AFLMNǟӄ 

¶ (=A?M ƂJ=F?AFAG F=F9M<GKAL= AD?=KFƂ D9ACŋӅ AǂLJ9MCAL= CAǂLMCŋ Aǂ

elektros tinklo.  

¶ 19M?GCAL=Ӆ C9< =D=CLJGK D9A<9K F=:ǔLǟ HJAKH9MKL9Kӄ (AK LMJA :ǔLA

LGCAGB= NA=LGB=Ӆ CMJAGB= FšJ9 ?JšKEšK Mǳ BG MǳCDAǔLAӄ 
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Áǳ=EAFAE9K K9M?G FMG =D=CLJGK KEǔ?AGӄ ÁJ9F?9 LMJA D9A<ŋ AJ CAǂLMCŋ KM

Ƃǳ=EAFAEMӄ )AǂLMC9K LMJA :ǔLA ƂBMF?L9K Ƃ L=AKAF?9A KMEGFLMGLŋ AJ

Ƃǳ=EAFLŋ =D=CLJGK LAFCDG DAR<ŋӄ 

 

PAVOJINGA! Jeigu laidas bus prijungtas neteisingai, gali kilti 

=D=CLJGK KEǔ?AG JARAC9ӄ 

 

¶ .JA=ǂ ƂBMF?<9EA ƂJ=F?AFƂ Ƃ =D=CLJGK LAFCDŋӅ H9LACJAFCAL=Ӆ 9J

NA=LAFA9E= =D=CLJGK LAFCD= =K9FLA ƂL9EH9 9LALAFC9 CAǂLMCG LAHŋӄ 

¶ (=A?M CAǂLMC9K F=LAFC9 DAR<MAӅ F=:9F<QCAL= C=AKLA BG

CGFKLJMC;ABGKӄ 2GCAM 9LN=BM CN9DA>ACMGL9K =D=CLJAC9K LMJA ƂJ=F?LA

F9MBŋ =D=CLJGK DAR<ŋӄ 

 

"~+#1'-Ӊ HA= ?9DAEŋ ?JšKEŪ :ǔLAF9 AF>GJEMGLA 9KE=FAKӅ =K9FŔAMK

F=LGDA F9M<GB9EG ƂJ=F?AFAGӄ  ǔCAL= QH9Ŕ 9LK9J?ǔKӅ B=A?M F=LGDA

ƂJ=F?AFAG QJ9 N9AC9Aӄ 

 

"~+#1'-Ӊ .JA=ǂ HJ9<š<9EA KHGJLMGLAӅ H9KAL9JCAL= KM ?Q<QLGBM AJ

ƂKALACAFCAL=Ӆ C9< FšJ9 BGCAǟ E=<A;AFAFAǟ CGFLJ9AF<AC9;ABǟӅ F=D=A<ǳA9FŔAǟ

(MEK F9M<GLAK ƂJ=F?AFAMӄ 0=E<9EA=KA =CKH=JLG H9L9JAE9AKӅ ?9DAL=

H9J=F?LA K9NG LJ=FAJMGŔAǟ HD9Fŋӄ ,=LAFC9E9 HJG?J9E9 9J:9 H=JF=DQ? 

AFL=FKQNAGK LJ=FAJMGLšK ?9DA :ǔLA H9NGBAF?GK (ǔKǟ KN=AC9L9A AJ ?QNQ:=Aӄ 

 

Á1.~('+ 1Ӊ ýAJ<A=K JALEG KL=:šBAEG KAKL=EGK ?9DA :ǔLA F=LACKDAGKӄ

'ǂK=CMK FMG <A<=DAG >ARAFAG CJǔNAGӅ ?9DAE9 JAEL9A KMKAǳ=AKLA 9J F=L

EAJLAӄ (=A B9MŔA9L= KADHFMEŋӅ F=<=DK<9EA FMLJ9MCAL= LJ=FAJMGLŪӄ 

 

"~+#1'-Ӊ  ǔLAF9A D9ACQCALšK ǂAGB= AFKLJMC;ABGB= H9L=ACLǟ LJ=FAJMGL=K

DA=ŔA9FŔAǟ H9KL9:ǟӄ 

 

¶ 0AFC<9EA=KA NA=Lŋ LJ=FAJMGLšEKӅ ƂKALACAFCAL=Ӆ 9J AǂD9ACQL9K

K9M?MK 9LKLME9K FMG CALǟ <9ACLǟӄ ÁJ=F?AFAG F=KL9LQCAL= LGCAGK=

NA=LGK=Ӆ CMJAGK= QJ9 ?9DAE9K ǳEGFAǟ KJ9ML9K ӦHNRӄӅ N9JL9AӅ

HJ9šBAE9K AJ H9Fӄӧӄ 

¶ "J9M<ǳA9E9 F9M<GLA ƂJ9F?ŋ 9JLA KA=FGKӄ 19M?GK RGF9- 2000 mm 

AJ F= KA9MJ=KFš F=AHJA=L9AKŋ. 

 

"~+#1'-Ӊ +GFLMG<9EA ƂJ=F?AFƂӅ :ǔCAL= 9LK9J?ǔKӄ ýAǟ <9J:ǟ E=LM

F=D=AKCAL= F=LGDA=K= :ǔLA N9AC9EKӄ +GFL9NAEMA F9M<GB9EGK KEMDCAGK

<=L9DšK ӦN=JǳDšKӅ N9JǳL9A AJ H9FӄӧӅ CMJAMGK N9AC9A ?9DA HJ9JQLAӄ 

 

*')32',~ 0'8') 

¶ Jei netaikoma arba netinkamai taikoma apsauga nuo kritimo, 

AǂDA=C9 DACMLAFš JARAC9Ӆ LӄQӄ 9KEMG ?9DA FMCJAKLA AJ <šD LG ?9DA

9LKAJ9KLA Ƃ:JšǳAEǟӅ EšDQFAǟӅ DǔǳAǟ 9J:9Ӆblogiausiu atveju, 

FMCJALŪK 9KEMG ?9DA EAJLAӄ 

¶ 'ǂDA=C9 DACMLAFš KHGJLMGB9FŔAGBG 9KE=FK F=LQŔAFšK H=JCJGNGK

JARAC9Ӈ H=JCJGN9 ?9DA 9LKAJ9KLA <šD F=L=AKAF?G ƂJ=F?AFAG

F9M<GBAEG 9J CD9A<AF?G K9NG ?9DAEQ:Aǟ N=JLAFAEGӅ L9AH H9L BGK

HJA=ǳ9KLAK ?9DA :ǔLA F=L=AKAF?9K <MGE=Fǟ H=J<9NAE9K Ӧ<šD

=D=CLJGE9?F=LAFAǟ LJMC<ǳAǟӅ HJG?J9EAFšK ƂJ9F?GK CD9A<GK AJ CLӄӧ

,=L ?=JA9MKA9 HJG?J9EAFšK ƂJ9F?GK AJ ƂJ=F?AFAG 9HK9M?9

F=K9M?G FMG HJG?J9EAFšK ƂJ9F?GK 9J ƂJ=F?AFAG CD9A<ǟ AJ

L=GJAǂC9A ?9DA KMC=DLA KHGJLMGB9FŔAGBG H=JCJGNŋӄ 

¶ ýAK ?9EAFQK QJ9 =D=CLJGK HJA=L9AK9KӅ LG<šD F=?9DAE9 9LE=KLA

EAJLAFG =D=CLJGK KEǔ?AG JARACGKӄ 

¶ ,=?9DAE9 9LE=KLA DACMLAFšK Mǳ<MKAEG JARACGKӄ 

¶ 0ARACŋ ?9DAE9 KME9ǳAFLAӅ D9AC9FLAK F9M<GBAEG AFKLJMC;ABGB=

FMJG<QLǟ L9AKQCDAǟӄ 

¶ ,=?9DAE9 9LE=KLA ?9DAEQ:šKӅ C9< <šD :=L CGCAG F=LQŔAFAG 9J

F=LAFC9EG ƂJ=F?AFAG F9M<GBAEG 9LKAJ9K CALGCA9Ӆ ŔA9 F=FMJG<QL9

JARAC9Ӆ 9J:9 FMJG<QL9 JARAC9 ?9DA :ǔLA F=L=AKAF?9A ƂN=JLAFL9ӄ 

0ARACGK 9F9DARš 9LDACL9Ӆ N=JLAF9FL Ӕ<9:9JLAFŪ ƂJ=F?AFAG :ǔCDŪӑӄ .JG<MCLG

ƂN=JLAFAE9K AJ H9LACJAFAE9K JG<GӅ C9< F=HJAAELAFGK JARACGK LACAEQ:š QJ9

D9:9A E9ǳ9ӄ ÁJ=F?AFQK ӦBG CGFKLJMC;AB9Ӆ N=ACAEG :ǔ<9K AJ H9KCAJLAKӧ

ƂHJ9KLGEAK KŋDQ?GEAK F=KMC=DA9 F=H9?JƂKLGKJARACGK KHGJLMGB9FŔA9E

asmeniui ar tretiesiems asmenims.  

 

ANT TRANSPORTAVIMO PAKUOT~1 #1 ,2'1 ĭ#,)*','+ 1 

 

.9CMGLŪ ?9DAE9 H=J<AJ:LA. 

29 HMK= ƂNAJǂǟӄ ,=9HN=JKLAӄ 

#D=CLJGK 9LDA=CGKӄ ,9M<GLŋ ƂJ9F?ŋ ?JŋǳAFCAL= Ƃ

H=J<AJ:AEG ;=FLJŋӄ 

 

Apsaugokite nuo kritimo. 
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LK9J?A9AӅ <ǔǳL9FLAK HJG<MCL9Kӄ 

%9DAE9 KM?9<AFLAӄ  ǔCAL= 9LK9J?ǔK. 

19M?GLA FMG <Jš?EšKӄ 

"šE=KAGӉ 1MFCMK HJG<MCL9Kӄ 

Laikykite ne daugiau kaip 3 sluoksniuose. 

Gaminyje yra naudojimo instrukcijos. 

 
Atidarymui F=F9M<GCAL= 9ǂE=Fǟӄ 

 

 
.9CMGLŪ KM<9JG C9JLGF9K AJ HD9KLAC9Kӄ 

LDA=C9K JǔǂAMGCAL= H9?9D NA=LGK L9AKQCD=Kӄ 

 
.9CMGLŪ KM<9JG C9JLGF9K AJ HD9KLAC9Kӄ 

LDA=C9K JǔǂAMGCAL= H9?9D NA=LGK L9AKQCD=Kӄ  
 

 

 

 

NAUDOJIMAS 

.JA=ǂ HJ9<š<9EA LJ=FAJMGLŪӅ H9LACJAFCAL=Ӆ 9J ƂJ=F?AFQK QJ9 LAFC9E9A

sumontuotas.  

¶ .JA=ǂ HAJEŋBŋ LJ=FAJMGLŪӅ KMKAH9ǳAFCAL= KM NAKGEAK ƂJ=F?AFAG

funkcijomis ir jo reguliavimu.  

¶ ÁJ=F?AFQB= QJ9 CGEHGF=FLǟӅ CMJAMGK ?9DA H9N=ACLA CGJGRAB9Ӆ

LG<šD J=CGE=F<MGB9E9 BG F=D9ACQLA <Jš?FGB= H9L9DHGB=ӄ 29AH

H9L K9M?GCAL=Ӆ C9< ƂJ=F?AFAG ӦQH9Ŕ BG NA<AFAǟ AJ =D=CLJGFAFAǟ

CGEHGF=FLǟӧ F=N=ACLǟ N9F<MGӅ ?šJAE9AӅ HJ9C9AL9K AJ H9Fӄ 

¶ .JA=L9AK9K KCAJL9K LAC KM9M?MKAǟBǟ 9KE=Fǟ LJ=FAJMGLšEKӄ (MG

F=?9DA ǳ9AKLA N9AC9Aӄ (=A K9NG JARAC9 D=AKAL= ƂJ=F?AFAM F9M<GLAK

N9AC9EKӅ :ǔLAF9A AǂEGCQCAL= BMGK LAFC9E9A F9M<GLAK :š?AEG

L9C=DAMӄ ,=H9DACAL= N9ACǟ := HJA=ǳAǔJGKӄ 

¶ ýA ƂJ9F?9 FšJ9 KCAJL9 ?Q<QEG LACKD9EKӄ 

¶ "NAJ9ŔAǟ AJ =DAHKAFAǟ LJ=FAJMGCDAǟ 9LN=BM HJA=ǂAF?9 CJQHLAEA

KMC9FL H=<9DMK ?AJ<AE9K LJAMCǂE9K 9LKAJ9F<9 <šD L=;@FAFšK

ƂJ=F?AFAG CGFKLJMC;ABGK AJ F=LMJA BGCAǟ F=A?A9Eǟ H9K=CEAǟӄ

#CKHDG9L9NAEG E=LM ?9DA 9LKAJ9KLA LQDMK KE9?J9ŔAG AF=JLAFAG

BM<šBAEG KMC=DL9K ?9JK9KӅ 9LKAJ9<ŪK <šD ƂJ=F?AFAG CGFKLJMC;ABGKӄ

(AK F=<9JG BGCAG HGN=ACAG ƂJ=F?AFAG <9J:MAӄ 

¶ 2JAMCǂEG =EAKAB9 9HCJGNGK E=LM QJ9 <A<=KFš F=A LJ=FAJMGCDAMA

N=ACA9FL LMǂŔAŋB9 =A?9ӄ 

¶ .JA=ǂ CA=CNA=Fŋ LJ=FAJMGLŪ H9LACJAFCAL= K9M?GK =D=E=FLMKӅ

N9JǳLMK AJ CAǂLMCAF=K BMF?LAKӄ 

¶ 2J=FAJMGLšK E=LM 9NšCAL= LAFC9Eŋ ӦKHGJLAFŪӧ 9N9DQFŪӄ 

 

Á0#,%','- .0'#ĭ'Ď0 

0=?MDA9JA9A 9LDACAL= ƂJ=F?AFAG HJA=ǳAǔJGK <9J:MKӄ 2GDA9M FMJG<QLMK

N=ACKEMK :ǔLAF9 9LDACLA F= J=ŔA9M F=A C9K ҐҎ ƂJ=F?AFAG <9J:G N9D9F<ǟӄ 

¶ .9LACJAFCAL= BM<9FŔAŋKA9K ƂJ=F?AFAG <9DAKӄ (=A?M BGK FšJ9

H9C9FC9E9A KML=HLGKӅ KML=HCAL= B9K <NAJ9ŔAǟ ?MGDA9EK KCAJLM

tepalu.  

¶ .9LACJAFCAL= N9JǳLMK AJ N=JǳD=Kӄ ýAGK <9DQK LMJA :ǔLA ?=J9A

prisuktos.  

¶ .G CA=CNA=FGK LJ=FAJMGLšK FMG ƂJ=F?AFAG FMN9DQCAL= HJ9C9ALŋӄ

LCJ=AHCAL= <šE=KƂ Ƃ L9AӅ C9< EGFALGJAMK F=KMǂD9HLǟ AJ

F=KM<JšCLǟӄ 

¶ ÁJ=F?AFAG N9DQEMA F9M<GCAL= LAC N9F<=FƂ KM EMADMӄ ,=F9M<GCAL=

N9DACDAǟӄ 

¶ ÁJ=F?AFƂ D9ACQCAL= K9MKGB= AJ ǂADLGB= NA=LGB=ӄ 

¶ 19M?GCAL= ƂJ=F?AFƂ FMG LA=KAG?AFAǟ K9MDšK KHAF<MDAǟӄ 

 

 ~%'ę 2#.'+ 1 

 

PASTABAӆ :š?AMK AJ JALAFšDAMK J=CGE=F<MGB9E9 KML=HLA HJA=ǂ HAJEŋ

C9JLŋ BMGK F9M<GB9FL AJ J=ACšLǟ L=HLA C9K ґ-Ҕ EšF=KAMK 9J:9

9LKAǳN=D?A9FL Ƃ F9M<GBAEG AFL=FKQNMEŋӄ 

'ǂ 9FCKLG H9LACJAFCAL= :š?Aǟ AJ JALAFšDAǟ :ǔCDŪӅ 9J F=KA?AJ<A LJAMCǂEGӅ 9J

BA= F=DAEH9Ӆ 9J FšJ9 KMFCMEǟ BM<9FL GJ:ALAF=A GJ:ALAF=A E9ǂAF9Aӄ 

0=?MDA9JMK :š?AǟӅ CMJA9AK JA=<9 GJ:ALAFAG ƂJ=F?AFAG JALAFšDA9AӅ L=HAE9K QJ9

J9CL9K Ƃ KCD9F<ǟ GJ:ALAFAG ƂJ=F?AFAG N=ACAEŋӅ 9HK9M?G FMG LJAFLA=K AJ

HJ9AD?AF9 ƂJ=F?AFAG L9JF9NAEG D9ACŋӄ 

1. 'ǂBMFCAL= E9ǂAFŋ AJ ƂKALACAFCAL=Ӆ C9< BA 9LBMF?L9 FMG =D=CLJGK

tinklo. 

2. FMN9DQCAL= <MDC=K AJ ǂAMCǂD=K FMG :š?Aǟ F9M<G<9EA

EAFCǂLŋӅ K9MKŋ ǂDMGKLŪ 9J:9 <MDCAǟ KAMJ:DƂ KM ǂ=H=ŔAG

antgaliu. 

3. H9JMGǂCAL= HJA<=<9Eŋ L=H9Dŋ ӦJ=CGE=F<MGB9E9 F9M<GLA

KADACGFAFƂ L=H9Dŋӧӄ 

4. ,=<A<=DƂCA=CƂ KADACGFAFAG L=H9DG MǳL=HCAL= 9FL ǂN9JAGK

EAFCǂLGK ǂDMGKLšK 9J:9 9HDAC9LGJA9MK ӦHNRӄӅ L=H9DG

E=FL=DšKӧӄ 

5. 2GDQ?A9A H9KCAJKLQCAL= L=H9Dŋ 9FL :š?AG H9NAJǂA9MKӅ

KM<9JQ<9EA HDGFŋ KDMGCKFƂӄ 4=FCAL= H=JL=CDA9MKӅ C9<

F=KMKA<9JQLǟ L=H9DG K9FC9MH9 AJ F=KMKA<9JQLǟ F=ǂN9JMEǟӄ 

6.  9A?Ū L=HLAӅ C=DAK C9JLMK H9KMCAL= E9ǂAFŋӅ C9<

ƂKALACAFLMEšL=Ӆ BG? L=H9D9K H9KAKCAJKLš LGDQ?A9Aӄ 

7. ÁKALACAFCAL=Ӆ C9< GJ:ALAFš E9ǂAF9 N=ACA9 KCD9F<ǳA9A AJ :=

H9ǂ9DAFAG LJAMCǂEGӄ 

"~+#1'-ӆ F=F9M<GCAL= 9DQNGK H9?JAF<G L=H9DǟӅ F=K BA= ?9DA H9ǳ=AKLA

E9ǂAFGK <9DAKӄ 

PASTABAӆ  9A?Ū L=HLAӅ ƂKALACAFCAL=Ӆ C9< NAKA ƂJ9FCA9A QJ9 KM<šLAӅ G E9ǂAF9

QJ9 ǂN9JA AJ H9JMGǂL9 F9M<GBAEMAӄ 

 
APLINKOS APSAUGA 

ÁJ=F?AFQK HJAKL9LGE9K BƂ LJ9FKHGJLG E=LM K9M?9FŔAGBG H9CMGLšB=ӄ

.9CMGLš ?9DA :ǔLA H=J<AJ:9E9ӄ (GK 9LDA=C9K AǂE=KCAL= Ƃ KH9DNGLMKӅ

JǔǂAMGLGEK 9LDA=CGEK KCAJLMK CGFL=AF=JAMKӄ 

19M?GCAL= 9HDAFCŋ AJ AǂKACJGNMKAǟ :9L=JABǟ F=E=KCAL=

C9JLM KM :MALAFšEAK ǂAMCǂDšEAKӄAtiduokite jas 

KH=;A9DAMGK= :9L=JABǟ 9J:9 9FLJAFAǟ ǳ9DA9Nǟ KMJAFCAEG

punktuose.  

.9F9M<GL9 =D=CLJGK ƂJ9F?9 ӦL9AH H9L AJ KC9ALACDA9AӅ

ƂCJGNšB9Aӧ D9ACGEA 9FLJAFšEAK ǳ9DA9NGEAKӅ LG<šD Bǟ

F=E=KCAL= C9JLM KM :MALAFšEAK 9LDA=CGEAKӄ (MGK= ?9DA :ǔLA ǳEGFAǟ

KN=AC9L9A AJ 9HDAFC9A C=FCKEAF?ǟ E=<ǳA9?ǟӄ .9<šCAL= L9MKGLA ?9ELAFAMK

AǂL=CDAMK AJ K9M?GLA 9HDAFCŋӛ H9F9M<GLŋ ƂJ9F?ŋ 9LA<MGCAL= 9FLJAFAǟ

ǳ9DA9Nǟ KMJAFCAEG HMFCLMGK= ӦH9F9M<GLGK ƂJ9F?GK KMJAFkimo 

centruose).  

 

MONTAVIMAS 

ÁJ=F?AFAG EGFL9NAEŋ LMJA CJMGHǂŔA9A 9LDACLA KM9M?ŪK 9KEMGӄ )ADMK

9:=BGFAǟӅ CJ=AHCALšK Ƃ D9:A9M H9LQJMKƂ ǂAGB= KJALQB= 9KE=FƂӄ 

¶ .JA=ǂ EGFL9NAEG <9J:ǟ HJ9<ǳAŋ H9LACJAFCAL=Ӆ 9J HJAKL9LQLGK

visos dalys ir ar elementai transportavimo metu nebuvo 

KM?9<AFLAӄ (=A?M H9KL=:šKAL=Ӆ C9< LJǔCKL9 =D=E=FLǟӅ CJ=AHCALšK Ƃ

H9J<9NšBŋӄ 

¶ 1MKAH9ǳAFCAL= KM :JšǳAFA9AK AJ AF>GJE9;AB9ӄ +GFL9NAEG <9J:MK

atlikite, laikydamiesi instrukcijoje nurodytos tvarkos. 

¶ +GFL9NAEG E=LM :ǔCAL= 9LK9J?ǔKӄ ,9M<G<9EA=KA ƂJ9FCA9AK AJ

CGEHGF=FL9AKӅ ?9DAL= KMKAǳ9DGLAӄ 

¶ ,=H9EAJǂCAL= <9J:G NA=Lŋ AǂD9ACQLA K9M?Aŋӄ ÁJ9FCAǟ AJ

EGFLMGB9Eǟ =D=E=FLǟ F=EšLQCAL= ;@9GLAǂC9Aӄ ,=H9EAJǂCAL=Ӆ

Ambalajul este format din carton. 

 

E:9D9BMD 9 >GKL >9:JA;9L H=FLJM 9 >A =;GDG?A; ǄA

J=;A;D9:ADӄ 4ļ JM?ļE Kļ K=H9J9ǊA <=Ǆ=MJAD= ŻF

;GF>GJEAL9L= ;M J=?D=E=FLļJAD= DG;9D=ӄ 
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C9< HD9KLACAFA9A E9Aǂ=DA9A AJ HDšN=Dš C=DA9 Mǳ<MKAEG H9NGBǟ

vaikams.  

¶ )GFCJ=ŔA9E EGFL9NAEG =L9HMA :ǔLAFA =D=E=FL9A FMJG<QLA

:JšǳAFAMGK= AJ AF>GJE9;ABGB=ӄ ,9M<GCAL= EGFL9NAEG

instrukcijoje nurodytus elementus.  

¶ .AJEǟBǟ EGFL9NAEG =L9Hǟ E=LM F=HJAKMCAL= =D=E=FLǟ ACA ?9DGӄ

Iki galo juos prisukite tik tuomet, kuomet pritvirtinsite visas 

<9DAK AJ ƂKALACAFKAL=Ӆ C9< BGK QJ9 KMEGFLMGLGK L=AKAF?9Aӄ 

¶ %9EAFLGB9K H9KADA=C9 L=AKŪ C9A CMJAMGK CGEHGF=FLMK KMJAFCLA Aǂ

anksto. 

 

MONTAVIMO SCHEMA ӦἍ ĭJӄ2 HMKD9HƂӧ 

"~+#1'-Ӊ "J9M<ǳA9E9 F9M<GLA F= ?9EAFLGBG KAǔDGE9K <=L9D=Kӄ 

 

" *'ę 1h0 ý 1 

,0ӄ .0 ý7+ 1 )'#)'1 

1 .9?JAF<AFAK JšE9K 1 

2 49D<QEG KLMDH=DAK 1 

3L/R )J=AHA9FŔAGBA H9N9J9 1+1 

4 1MD9FCKLGEGBA 9ǂAK 1 

5L/R 49AJ9K 1+1 

6L/R 49AJG D9ACACDAK 1+1 

7L/R 0ALAFšDAG9LJ9E9 1+1 

8 (MF?A9EGBA BMF?LAK 2 

9 L/R .=<9DG H9?JAF<9K 1+1 

10 .JA=CAFAK KM:JšE9K 1 

11L/R 49AJ9K 1+1 

12 4A<AFAK ǂ=ǂA9C9EHAK N9JǳL9K +ҏҎPҐғ 4 

13 4A<AFAK ǂ=ǂA9C9EHAK N9JǳL9K +ҏҎPғҒ 2 

14 2JMEHGBA 9ǂAK 2 

15 'EHMDKǟ E9L9NAEG LJGK9K 2 

16 4A<AFAK ǂ=ǂA9C9EHAK N9JǳL9K +ҖPґҖP*ҏҐ 2 

17 4A<AFAK ǂ=ǂA9C9EHAK N9JǳL9K +ҖPҐҎ 6 

18 4A<AFAK ǂ=ǂA9C9EHAK N9JǳL9K +ҖPҏҔ 12 

19 .DGCǂŔA9 N=JǳDš +ҖPҏҎ 6 

20 ý=ǂA9C9EHAK N9JǳL9K +ҖPҏҔ 4 

21 ý=ǂA9C9EHAK N9JǳL9K +ҖPґҎ 2 

22 )JQǳEAFAK N9JǳL9K +ҔPҏҎ 12 

23 )JQǳEAFAK N9JǳL9K +ғPҏҐ 6 

24 )JQǳEAFAK N9JǳL9K 12ҒӄҐӰҏҖ 6 

25 .DGCǂŔAGBA HGN=JǳDš "ҏҎӰʑғҖӰґ 2 

26 )JQǳEAFAK N9JǳL9K 12ҒӄҎӰҏҐ 4 

27 1HQJMGCDAFš HGN=JǳDš "ҏҎ 6 

28 LKH9JAGBA HGN=JǳDš "Җ 22 

29 .DGCǂŔAGBA HGN=JǳDšʑҏҕӰʑҐҐӰҏ 4 

30 .DGCǂŔAGBA HGN=JǳDš"ҏҎӰ"ҐҎӰҐ 6 

31 .DGCǂŔAGBA HGN=JǳDš "ҖӰ"ґҐӰҐ 2 

32 .DGCǂŔAGBA HGN=JǳDš "ҖӰ"ҐҔӰҐ 4 

33 .DGCǂŔAGBA HGN=JǳDš "ҖӰ"ҐҎӰҐ 4 

34 .DGCǂŔAGBA HGN=JǳDš "ҖӰ"ҏҔӰҏӅғ 10 

35 ǂA=K KNAJLQK 1 

36 *9FCG >GJEGK HGN=JǳDšʑҖӰҏӅғӰʑҐҎ 6 

37 HKCJAL9 HGN=JǳDš "Ґҏ 2 

38 %G>JMGL9 HGN=JǳDš "ҏҕ 2 

39 0ALAFšDAK 2 

40 ,QDG;C N=JǳDš +Җ 4 

41 ÁNGJš ҔҎҎґ8 4 

42 29JHAFš 2 

43 3FAN=JK9DAGBA BMF?LAK 2 

44 2=D=>D=PʲҔҎPҐҒ 6 

45 ý=ǂA9C9EHš N=JǳDš +ҏҐ 2 

46 ý=ǂA9C9EHš N=JǳDš +ҏҎ 4 

47 ý=ǂA9:JA9MFš N=JǳDš +Җ 4 

48 1J9A?L9K 2 

49 1MKH9M<AEG KHQJMGCDš 2 

50 <9HL=JAK 1 

51 DAMEAFAG D9CǂL9K 2 

52 HK9M?AFAK <9F?L=DAK 1 

53 D=CKG ƂNGJšʲҔҎӰʲҐҎӰҏҕ 6 

54 09FC=FšDš 2 

55 "9F?L=DAK 2 

56 .=<9D9K 2 

57 )šDAEG J9FC=F9 1 

58 HK9M?AFAK <9F?L=DAK 2 

59A/B "9F?LAK 2+2 

60A/B "9F?LAK 2+2 

61 "9F?LAK 2 

62 )AǂLMC9K 2 

63 D=CKG ƂNGJšʑҒҐPʑҏҕPҐґ 4 

64 D=CKG ƂNGJšʑґҐӰʑҐҔӅҖӰʑҏҗӰҐҖ 4 

65 .MLǟ D9ACACDAKʲґҏ Ӱ2ґ Ӱ ҏҎ 4 

66 .MLǟ D9ACACDAKʑґҏỬʑґҕỬҔҎҎ 2 

67 %9DAFAK <9F?L=DAK 2 

68 -N9DMK ?9DAFAK <9F?L=DAK 2 

69 *Q?AFAEG CGB=Dš 2 

70 *Q?AFAEG CGB=Dš 2 

71 HN9DMK D=FCAEG C9EǂLAK 2 

72 .DGCǂŔA9K GN9DMK C9EǂLAK 4 

73 'EHMDKG BMLACDAK 2 

74 0ALAFšDAK 2 

75 )JQǳEAFAK N9JǳL9K +ҔӰҏґ 2 

76 )GEHAML=JAK 1 

77 )JQǳEAFAK N9JǳL9K +ғӰҏҎ 4 

78 (MLACDAG C9:=DAK 1 

79 .J9AD?AFAEG C9:=DAK 1 

 

MONTAVIMO INSTRUKCIJA ӦἍ ĭJӄ3 HMKD9HƂӧ 

"~+#1'-Ӊ +GFL9NAEG E=LM D9ACQCALšK LGDA9M FMJG<QLGK =ADšK LN9JCGK AJ

F9M<GCAL= C9JLM KM ƂJ=F?AFAM HJAKL9LQLMK ƂJ9FCAMKӄ 

ÁKALACAFCAL=Ӆ 9J ƂJ=F?AFAG EGFL9NAEMA LMJAL= H9C9FC9E9A NA=LGKӄ 

)9A CMJA= =D=E=FL9A QJ9 D9:9A KMFCǔKӅ LG<šD J=CGE=F<MGB9E=Ӆ C9<

ƂJ=F?AFƂ EGFLMGLǟ <M 9KE=FQKӄ 

 

130',)'+- '0 'ý 0"7+- ',1203)!'( ӦἍ ĭJӄ ҏҐ HKDӄӧ 

"~+#1'-Ӊ .JA=ǂ KMJAFC<9EA 9LA<ǳA9A H9LACJAFCAL=Ӆ 9J NAKA N9JǳL9A

HJAN=JǳLAӄ 

"~+#1'-Ӊ 1MJAFCAEG E=LM :ǔCAL= 9LK9J?ǔK KM J9FCGEAK AJ HAJǂL9AKӅ

C9< BA= F=ƂKLJA?Lǟӄ 

¶ 'ǂLJ9MCAL= C9AJƂBƂǂGFAFƂ N9JǳLŋ ӦҒҖӧӅ L9<9 NA=F9 J9FC9 H9C=DCAL=

C9AJƂBƂ :š?Ƃ Ӧґ*ӧӅ C9AH H9JG<QL9 JG<QCDšB=Ӆ G CAL9 J9FC9 H9C=DCAL=

C9AJAŋBŋ JALAFšDAG 9LJ9Eŋ Ӧҕ*ӧӅ CGD N9JǳL9K ӦҒҖӧ 9MLGE9LAǂC9A

ƂǂGCK Ƃ NAJǂMLAFŪ 9F?ŋӄ 3ǳC9:AFCAL= C9AJAGBG :š?AG Ӧґ*ӧ 9F?GK

<9F?L=DƂ Ӧғғӧ 9FL C9AJAGKAGK JALAFšDAG 9LJ9EGK Ӧҕ*ӧ N9JǳLG !Ӆ C9AH

H9JG<QL9 H9N=ACKDšDQB=ӄ  

"=ǂAFƂBƂ :š?Ƃ Ӧґ0ӧ KMEGFLMGCAL= LGCAM H9L :ǔ<Mӄ 

¶ ,GJš<9EA Aǂ9J<QLA ƂJ=F?AFƂӅ AǂLJ9MCAL= N9JǳLŋ ӦҒҖӧ AJ FMAECAL=

<9F?L=DƂ Ӧғғӧ FMG N9JǳLG !ӄ 4A=F9 J9FC9 D9ACQCAL= C9AJAGBG

JALAFšDAG 9LJ9Eŋ Ӧҕ*ӧӅ CAL9 J9FC9 FMD=AKCAL= C9AJƂBƂ :š?Ƃ Ӧґ*ӧ 9FL

ǳ=EšKӄ 3ǳ<šCAL= C9AJAGBG JALAFšDAG 9LJ9Eŋ Ӧҕ*ӧ 9FL C9AJAGBG :š?AG

Ӧґ*ӧӅ C9A N9JǳL9K ӦҒҖӧ 9MLGE9LAǂC9A ƂǂGCK Ƃ H9?JAF<AFŪ 9F?ŋӄ 

2GCAM H9ŔAM :ǔ<M Aǂ9J<QCAL= <=ǂAFƂ :š?Ƃ Ӧґ0ӧӄ 

 

REGULIAVIMAS 

ÁJ=F?AFAG H9<šLA=K AǂDQ?AFAE9K 

'ǂDQ?AFCAL= ƂJ=F?AFAG H9<šLƂӅ 9LKMC<9EA 9J:9 HJAKMC<9EA

AǂDQ?AF9FŔAŋKA9K CGB=D=K HJA=CAFA9E= AJ ?9DAFA9E= H9?JAF<=ӄ 

 

KOMPIUTERIO NAUDOJIMO INSTRUKCIJA  

KOMPIUTERIS (MODELIS) OT-1PRO 

.JA=ǂ F9M<GBAEŋ FMG CGEHAML=JAG =CJ9FGFMAECAL= 9HK9M?AFŪ HDšN=DŪӄ  

 

 
 

AUTO ON/OFF 

)GEHAML=JAK ƂKABMF?KӅ C9A :MK H9BM<AFL9K H9KMCAEG J9L9K 9J:9

H9KH9MKL9 J9FC=FšDšӄ )GEHAML=JAK AǂKABMF?K 9MLGE9LAǂC9A HG ґ

EAFMŔAǟ F=N=ACAEGӄ 

 

4#')'+- .0 ý7+ 1 

RANKENOS PASPAUDIMAS 

¶ ,GJš<9EA H9C=AKLA JG<QEG J=ǳAEŋӅ 9CLQNMEG E=LM

H9KH9MKCAL= J9FC=Fŋӄ 

¶ ,GJš<9EA <MGE=FAK FMKL9LQLA Aǂ F9MBGӅ 9CLQNMEG E=LM AD?9A

H9KH9MKCAL= J9FC=Fŋӄ 

¶ HA= J9FC=FGK H9KH9M<AEŋ HJ9F=ǂ9E9 ?9JKG KA?F9DMӄ 

 

RANKENOS SUKIMAS 
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¶ .9KMC9FL J9FC=Fŋ :M<šBAEG J=ǳAE= ?9DAE9 H9C=AKLA H9J9E=LJǟ

AJ >MFC;ABǟ FMKL9LQEMKӄ 1MC9FL J9FC=Fŋ H9?9D D9ACJG<ǳAG

JG<QCDŪ J=ACǂEš QJ9 H9<A<AF9E9Ӆ G KMC9FL HJA=ǂAF?9 CJQHLAEAӛ 

KME9ǳAF9E9ӄ 

¶ (=A 9CLQNMEG J=ǳAE= J9FC=F9 :MK H9KMCL9 H9?9D D9ACJG<ǳAG

JG<QCDŪӅ :MK H9<A<AFL9K H9KAHJA=ǂAFAEG DQ?AKӄ 1MCAE9K

HJA=ǂAF?9 CJQHLAEA KME9ǳAF9 H9KAHJA=ǂAFAEG DQ?Ƃӄ 

 

. *#'"'+ 1 1) 'q' 4'+- 0#ĭ'+3 0 0 ,)','3 0#ĭ'+3 

)9A :MK 9HLACL9K BM<šBAE9K 9J:9 H9KH9MKL9 J9FC=F9Ӆ CGEHAML=JAK

ƂKABMF?K AJ 9HDAFC H=JAE=LJŋ :MK JG<GEGK ǂNA=KGKӄ 29<9 9MLGE9LAǂC9A

H=J=AK Ƃ .KC9AŔA9NAEG J=ǳAEŋӄ 

 
. J=ǳAE= ?9DAE9 FMKL9LQLA D9ACGӅ 9LKLMEG AJ C9DGJABǟ N=JLšK KC9AŔA9NAEŋӄ 

¶ ,GJš<9EA H9KAJAFCLA LAFC9Eŋ H9J9E=LJŋӅ H9KH9MKCAL= J9FC=Fŋӄ 

¶ ,GJš<9EA FMKL9LQLA H9KAJAFCLG H9J9E=LJG KC9AŔA9NAEG N=JLŪӅ

H9KMCAL= J9FC=Fŋӄ 

¶ )9A :MK 9HLACL9K F9M<GLGBG BM<šBAE9KӅ KC9AŔA9NAE9K HJ9KA<šK

9MLGE9LAǂC9Aӄ 

 

 

1) 'q'3-( +' . 0 +#20 ' 

* ') 1ӆ N=JLšK C=ALAE9K C9K ҏ EAFӄӅ EAFAE9DA N=JLš ҏ EAFӄ 

2123+ 1ӆ N=JLšK C=ALAE9K C9K ҎӅғ CEӅ EAFAE9DA N=JLš ҎӅғ CE 

) *-0'(-1ӆ N=JLšK C=ALAE9K C9K ҏ C;9DӅ EAFAE9DA N=JLš ҏ C;9D 

 
(=A FMKL9LQL9 N=JLš :MK DQ?A FMDAMAӅ LJ=FAJMGLš HJ9KA<šK J9FCAFAM J=ǳAEMӄ 

 
 

20#,'03-2~1 . 0 +#20ę 0-"7+ 1 

2J=FAJMGLšK H9J9E=LJMK CGEHAML=JAK JG<G <NA=BMGK= D9F?MGK=ӄ 

4AJǂMLAFA9E= D9F?= JG<GE9K H9C9ALGEAK H9KAHJA=ǂAFAEG DQ?AK AJ  +.Ӆ

B=A 9HLAFC9E9K HMDK9K ӦL9A FMJG<G ǂAJ<A=K HACLG?J9E9ӧӄ 

 

H9LAFA9E= D9F?= JG<GEA E9LMGB9EA LJ=FAJMGLšK H9J9E=LJ9Aӄ .9?9D

FMLQDšBAEŋ FMKL9LQL9 QJ9 1! , >MFC;AB9Ӆ CMJA JG<G <MGE=FAK ;ACDAǂC9AӅ

kas 3 sekundes. 0G<QEG =ADAǂCME9Kӆ ?J=ALAKӅ D9AC9KӅ 9LKLME9KӅ

kalorijos. 

 

 

 
7J9 ?9DAEQ:š Mǳ>ACKMGLA L9E LACJG H9J9E=LJG JG<QEŋӄ 

29E LACKDMAӅ C9A =CJ9F= JG<GE9K H9J9E=LJ9KӅ CMJƂ FGJAE9 Mǳ>ACKMGLAӅ

J=ACA9 H9KH9MKLA J9FC=Fŋӄ 

.9KH9M<MK AJ Mǳ>ACK9NMKӅ 1! , HACLG?J9E9 AǂKABMF?A9ӄKompiuteris 

JG<QK LAC H9KAJAFCLŋ H9J9E=LJŋӄ 

 
 

20#,'03-2~1 .  '% 

Kai kompiuteris nustos aptikti judesius, duos 3 garsinius signalus. 

+9LMGB9EA <MGE=FQK :MK FMKL9LQLA Aǂ F9MBGӅ C9A :MK ƂBMF?L9K :M<šBAEG

J=ǳAE9Kӄ 

. KC9AŔA9NAEG J=ǳAE= :MK JG<GE9K H9KCMLAFAK H9KA=CL9K J=RMDL9L9Kӄ

,GJš<9EA<MGE=FAK FMKL9LQLA Aǂ F9MBGӅ H9KH9MKCAL= J9FC=Fŋ AJ

palaikykite 2 sekundes. 

 

FUNKCIJOS (2#!&,',~ 1.#!'$') !'() 

SCAN #CJ9F= Aǂ =ADšK JG<GEA NAKA

E9LMGB9EA LJ=FAJMGLšK

parametrai. 

kas 6 sekundes 

SPEED 0G<G =K9Eŋ ?J=ALƂӄ 0,0-99,9 km/h 

TIME 1C9AŔAMGB9 NAKŋ LJ=FAJMGLšK D9ACŋӄ 00:00-99:59 min 

DISTANCE 1C9AŔAMGB9 NAKŋ 9LKLMEŋ FMG

LJ=FAJMGLšK HJ9<ǳAGK ACA

pabaigos. 

0,00-999,9 km 

CALORIES 1C9AŔAMGB9 :=F<Jŋ KM<=?AFLǟ

C9DGJABǟ KC9AŔAǟ FMG HJ9LQ:ǟ

HJ9<ǳAGK ACA H9:9A?GKӄ 

(Matuojama 9HQLACKDA9AӅ C9< :ǔLǟ

galima palyginti skirtingus 

pratimus, jo negalima naudoti 

gydymui). 

0,0-999,9 kcal 

LEVEL 0G<G =K9Eŋ N9JǳGK DQ?Ƃӄ 1-32 

BMP Rodomas dabartinis impulsas. 

"~+#1'-ӉýAJ<A=K JALEG

matavimas tik sporto tikslais 

(netaikomas medicininiams 

tikslams). 

60-240 BPM 

BLUETOOTH 0G<G 9CLQNAŋ  DM=LGGL@ JQǂAG

:ǔK=Fŋӄ 

.JAKABMF?L9 Ӭ

,=HJAKABMF?L9 

 

Ӕ *3#2--2&ӑ (3,%2'1 13 +- '*' .0-%0 + 

)GEHAML=JAK N=ACA9 C9JLM ӔA!GFKGD=Ừ 2J9AFAF?ӑ HJG?J9E9ӄ 

.J9<šCAL= LJ=FAJMGLŪ AJ Eš?9MCALšK F9MBGEAK ?9DAEQ:šEAKӄ 
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¶ LKAKAǟKCAL= HJG?J9Eŋӄ 

¶ +G:ADA9B9E= ƂJ=F?AFQB= ƂBMFCAL= Ӕ DM=LGGL@ӑӄ 

¶ ÁBMFCAL= HJG?J9Eŋ AJ BGB= AǂKAJAFCAL= Ӕ8'.0-ӑ ƂJ=F?AFƂӅ CMJƂ FGJAL=

prijungti. 

¶ )MGE=L Ӕ8'.0-ӑ ƂJ=F?AFQK HJAKABMF?K HJA= HJG?J9EGKӅ

CGEHAML=JAK AJ BG =CJ9F9K AǂKABMF?Kӄ 

,MG ǂAG EGE=FLG Ӕ8'.0-ӑ ƂJ=F?AFƂ N9D<QKAL= EG:ADAMGBM

ƂJ=F?AFAMӄ 

 

20#,'03-2~1 '0 .0 2'+ę #2 . ' 

ýAK ƂJ=F?AFQK <MGK (MEK <9M? F9M<GKӄ 4AKǟ HAJE9Ӆ H9?=JšK (ǔKǟ >ARAFš

:ǔCDšӅ KMKLAHJšK J9ME=FQKӅ G B=A?M C9JLM D9ACQKALšK 9LALAFC9EGK

EALQ:GKӅ KM<=?AFKAL= F=J=AC9DAF?ŋ JA=:9DAFƂ KDMGCKFƂӄ 

 

ҏӄ .ý'*'+ 1 

ýAK HJ9LAEǟ =L9H9K H9?=JAF9 CJ9MBG 9HQL9Cŋ NAK9E= CǔF= AJ H9JMGǂA9

J9ME=FAK <A<=KFA9E CJǔNAMAӄ 2GCAM :ǔ<M KME9ǳšB9 EšǂDMF?AG AJ

KMǳ=A<AEǟ H9NGBMKӄ .9L9JLAF9 9LDACLA C=DAK LGDA9M FMJG<QLMK L=EHAEG

HJ9LAEMKӄ (=A B9MŔA9L= KC9MKEŋӅ :9ACAL= KHGJLMGLA 9J:9 KME9ǳinkite 

BM<=KAG <A9H9RGFŋӄ 

 

4'"',~1 ý* 3,ę .31~1 0 3+#,ę 2#+.'+ 1  

LKAKšKCAL= 9FL DQ?9MK H9NAJǂA9MKӄ )GBGK KMD=FCLGKӅ C=DA9A FMCJ=AHLA Ƃ

AǂGJŪӄ 1MBMFCAL= Hš<9K AJ HJALJ9MCAL= B9K CA=C ?9DAL= 9JŔA9M K9NŪKӄ

ýN=DFA9A KH9MKCAL= C=DAMK H9?JAF<G CJQHLAEA AJ Aǂ:ǔCAL= LGCAGB= H9<šLQB=

ҏғ K=CMF<ǳAǟӄ 

 

ý* 3,ę 0 3+#,ę 2#+.'+ 1  

LKAKšKCAL= 9FL DQ?9MK H9NAJǂA9MKӄ 'ǂLA=KCAL= <=ǂAFŪ CGBŋӅ G C9AJŪ Hš<ŋ

HJALJ9MCAL= HJA= <=ǂAFAGKAGK ǂD9MFA=Kӄ "=ǂAFŪ J9FCŋ AǂLA=KCAL= <=ǂAFšK

Hš<GK HAJǂLǟ DAFC C9AH ?9DAE9 LGDA9Mӄ 'ǂ:ǔCAL= LGCAGB= H9<šLQB= ҏғ

K=CMF<ǳAǟӄ .9C9JLGCAL= ǂAMGK HJ9LAEMK C9AJ= CGja.  

 

.-1Ď)' ' % *4  

*9ACQCAL= ?9DNŋ LA=KA9A AJ ǳAǔJšCAL= HJA=ǂ K9N=ӄ ,=BM<AF<9EA H=ŔAǟӅ

H9KMCAL= ?9DNŋ Ƃ <=ǂAFŪ AJ ?JƂǳCAL= Ƃ HJ9<AFŪ H9<šLƂӄ .9KMCAL= Ƃ C9AJŪ AJ

?JƂǳCAL= Ƃ HJ9<AFŪ H9<šLƂӄ 

 

0 ,)ę )~*'+ 1  

)9AJŪ J9FCŋ H9C=DCAL= CA=C ?9DAL= 9MCǂŔA9M AJ Aǂ:ǔCAL= LGCAGB= H9<šLQB=

C=DA9K K=CMF<=Kӄ .9C9JLGCAL= HJ9LAEŋ <=ǂAF= J9FC9ӄ 

 

!&'*- 1 31%71*~1 2#+.'+ 1  

LKAKLGCAL= N=A<M Ƃ KA=Fŋӄ )9AJŪ CGBŋ AǂLJ9MCAL= Ƃ HJA=CƂ AJ ǂA=C LA=C

KMD=FCAL= H=J C=DƂӄ "=ǂAFŪ CGBŋ D9ACQCAL= AǂLA=KLŋ 9L?9DӅ Hš<ŋ D9ACQCAL=

HJA?D9MKLŋ 9FL ?JAF<ǟӄ :A Hš<9K D9ACQ<9EA HJA?D9MKL9K HJA= ?JAF<ǟӅ

KH9MKCAL= CDM:MK KA=FGK DAFCӄ 'ǂD9ACQCAL= LGCAGB= H9<šLQB= ґҎ K=CMF<ǳAǟӄ

.9C9JLGCAL= HJ9LAEŋ KM AǂLJ9MCL9 Ƃ HJA=CƂ <=ǂAF= CGB9ӄ 1L=:šCAL=Ӆ C9<

HJ9LAEG E=LM H=ŔA9A F=:ǔLǟ H9D=FCLA Ƃ HJA=CƂӄ 

 

PASILENKIMAI  

LKAKLGCAL=ӄ )GBGK KM?D9MKLGKӄ .9KAD=FCAL= Ƃ HJA=CƂӅ KL=F?<9EA=KA CJǔLAFŪ

CMG 9JŔA9M HJA9JLAFLA HJA= C=DAǟӄ 'ǂ:ǔCAL= LGCAGB= H9<šLQB= ҏғ K=CMF<ǳAǟӄ

,=D=FCAL= C=DAǟӄ 

 

Ґӄ 2')0 1'1 20#,'03-2~1 #2 . 1 

29A H9?JAF<AFš LJ=FAJMGLšK <9DAKӄ .9KAJAFCAL= K9NG L=EHŋ L9AHӅ C9< :ǔLǟ

H9KA=CL9K (ǔKǟ 9EǳAǟ 9LALAFC9FLAK HMDK9K ӦǳJӄ LGDA9M H9L=ACLŋ

ADAMKLJ9;ABŋӧӄ 

 

 
 

3. ATSIPALAIDAVIMO ETAPAS  

ýAK =L9H9K D=A<ǳA9 KMDšLAFLA CJ9MBG 9HQL9Cŋ AJ 9LH9D9A<MGLA J9ME=FAKӄ

)9JLGB9EA 9HǂADAEG HJ9LAE9Aӄ  

,=H9EAJǂCAL=Ӆ C9< J9ME=FQK F=?9DA :ǔLA H=J <9M? ƂL=EHLAӄ 

 

% *'+' %#"'+ ' '0 (ę 2 '17+ 1 

"~+#1'-Ӊ %9J9FLAB9 F=?9DAGKӅ B=A?M ƂJ=F?AFAG CGJHMK9K :MK 9LA<9JQL9K

:= Aǂ9FCKLAFšK CGFKMDL9;ABGK KM ?9EAFLGBG K=JNAKMӄ(=A?M ƂL9JA9L=Ӆ C9<

9LKAJ9<G ?=<AE9KӅ CMJAG L9AKQEMA :ǔLAF9 9LA<9JQLA ƂJ=F?AFAG CGJHMKŋӅ

CJ=AHCALšK Ƃ ?9EAFLGBG K=JNAKŋӄ 

 

GEDIMAS 

GALIMOS 

.0'#ĭ 1271 ý *','+ 1 

ÁJ=F?AFQK

KAǔ:MGB9ӄ 

ÁJ=F?AFQK H9KL9LQL9K

ant nelygaus 

H9NAJǂA9MKӄ .G

ƂJ=F?AFAG 9LJ9E9 QJ9

ƂJ=F?AFAG

HMKA9MKNQJŋ

trikdantis daiktas.  

.9KL9LQCAL= ƂJ=F?AFƂ

9FL DQ?9MK H9NAJǂA9MKӄ

'ǂLJ9MCAL= HG ƂJ=F?AFAG

9LJ9E9 =K9FLƂ <9ACLŋӄ 

 Netinkamai 

sumontuotos 

atramos.  

Tinkamai 

sumontuokite 

ƂJ=F?AFAG 9LJ9E9Kӄ 

2JAMCǂE9K

naudojimo 

metus.  

Netinkamai prisukti 

elementai. 

)J=AHCALšK Ƃ ?9EAFLGBG

K=JNAKŋӄ 

 ÁJ=F?AFAG <9J:G E=LM ?9DA :ǔLA ?AJ<AE9K

F=<A<=DAK LJAMCǂE9KӅ 9LKAJ9<ŪK <šD AF=JLAFAG

KE9?J9ŔAG BM<šBAEG ӦƂJ=F?AFAG CGFKLJMC;ABGK

K9NQ:šӧӄ 2GCK LJAMCǂE9K F=LMJA ƂL9CGK ƂJ=F?AFAG

<9J:MAӄ 2JAMCǂE9KӅ ?AJ<AE9K KMC9FL H=<9DMK

HJA=ǂAF?9 CJQHLAEAӅ 9LKAJ9F<9 <šD L=;@FAFAǟ

ƂJ=F?AFAG K9NQ:Aǟ AJ F=LMJA BGCAǟ F=A?A9Eǟ

H9K=CEAǟ ƂJ=F?AFAG <9J:MAӄ 

2JAMCǂE9K AJ

nesklandus 

darbas.  

Sugadinti guoliai. )J=AHCALšK Ƃ ?9EAFLGBG

K=JNAKŋӄ 

2J=FAJMGLšK

metus 

F=B9MŔA9E9K

tinkamas 

H9KAHJA=ǂAFAE9Kӄ 

Neteisingai 

prijungtas 

H9KAHJA=ǂAFAEG

reguliavimo laidas.   

Teisingai prijunkite 

D9A<ŋ ӦD9ACQ<9EA=KA

montavimo 

instrukcijos 

FMJG<QEǟӧӄ 

 Per laisvas pavaros 

<AJǳ9Kӄ 

)J=AHCALšK Ƃ ?9EAFLGBG

K=JNAKŋӄ 

 .9<A<šBG 9LKLME9K

L9JH KE9?J9ŔAG AJ

E9?F=Lǟӄ 

)J=AHCALšK Ƃ ?9EAFLGBG

K=JNAKŋӄ 

 Sugadintas 

ƂL=EHAEG

reguliatorius.  

)J=AHCALšK Ƃ ?9EAFLGBG

K=JNAKŋӄ 

,šJ9

Ӕ DM=LGGL@ӑ

JQǂAGӄ 

 

Ӕ DM=LGGL@ӑ JQǂAG

problema.  

Mobiliajame 

ƂJ=F?AFQB= ƂBMFCAL=

Ӕ DM=LGGL@ӑ >MFC;ABŋӄ 

1MKA=CAL= EG:ADǟBƂ

ƂJ=F?AFƂ KM 8'.0-

kompiuteriu. 

 

GARANTIJA 

*=FCABGK 0=KHM:DACGK L=JALGJABGB= H9J<9NšB9K %9J9FLG N9J<M KML=ACA9

ƂJ=F?AFAMA ҐҒ EšF=KAǟ FMG H9J<9NAEG <9LGK ?9J9FLABŋӄParduotoms 

HJ=CšEK KML=ACL9 ?9J9FLAB9 F=9LE=L9Ӆ F=JA:GB9 ir neKMKL9:<G .AJCšBG

L=AKAǟ H9?9D 49JLGLGBǟ L=AKAǟ 9CLŋӄ 

 

%9J9FLABGK CGJL=DŪ J9KAL= H9KCMLAFA9E= HMKD9HQB=ӄ 

 

% 0 ,2'(-1 1h*7%-1 

1. %9J9FLAB9 9HAE9 LAC H9KDšHLMKӅ <šD ?9EAFLGBG C9DLšK

atsiradusius defektus.  

2. .9J<MGLMNš 9J:9 K=JNAK9K HJAH9ǳAFK ?9J9FLABŋӅ B=A?M

klientas pateiks: 

a. ?9DAGB9FŔAŋ AJ L=AKAF?9A MǳHAD<QLŋ ?9J9FLABGK

CGJL=DŪӅ H9LNAJLAFLŋ H9J<9NšBG 9FLKH9M<M AJ

H9J9ǂMӇ 

b. ?9DAGB9FLƂ ƂJ=F?AFAG ƂKA?ABAEG <GCME=FLŋӅ

kuriame nurodyta pardavimo data;  

c. KCMF<ŋ DA=ŔA9FLƂ ƂJ=F?AFƂ 9J:9 BG <9DƂӄ 

(=A?M ƂJ=F?AFQK :MK ƂKA?QL9K AFL=JF=LAFšB= H9J<MGLMNšB=Ӆ

?9J9FLAFš CGJL=Dš ?9DAGKӅ LAC H9L=ACMK ƂJ=F?AFAG ƂKA?ABAEŋ

H9LNAJLAF9FLƂ <GCME=FLŋ ӦC9KGK CNALŋ 9J:9 KŋKC9ALŋ- 

>9CLǔJŋӧӄ 
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3. 1CMF<9K :MK AǂF9?JAFšL9K H=J ҏҒ <A=Fǟ FMG BG H9L=ACAEG

<A=FGK D9ACGL9JHƂӄ 

4. %9J9FLABGK ?9DAGBAEG E=LM Aǂ9AǂCšBŪ ?9EQCDAFA9A <=>=CL9A AJ

?=<AE9A :MK F=EGC9E9A L9AKGEA H=J F= AD?=KFƂ F=A Ґҏ

<A=F9 D9ACGL9JHƂӅ KC9AŔAMGB9Eŋ FMG ƂJ=F?AFAG HJAKL9LQEG Ƃ

H9J<MGLMNŪ 9J K=JNAKŋ <A=FGKӄ 

5. Prireikus importuoti atsargines dalis, garantinio remonto 

D9AC9K ?9DA :ǔLA HJ9LŪKL9KӅ HJA<=<9FL <9DAǟ AEHGJL9NAEMA

J=AC9DAF?ŋ D9ACGL9JHƂӅ L9ŔA9M F= <9M?A9M F=A ҒҎ <A=Fǟӄ 

6. Garantija neapima: 

a. E=;@9FAFAǟ H9ǳ=A<AEǟ AJ <šD Bǟ 9LKAJ9<MKAǟ

<=>=CLǟӅ 

b. ?=<AEǟ AJ <=>=CLǟӅ 9LKAJ9<MKAǟ <šD ƂJ=F?AFAG

F9M<GBAEG F= H9?9D H9KCAJLƂӅ F=LAFC9EG

D9ACQEGӅ EGFL9NAEG AJ HJA=ǳAǔJGKӅ 

c. =CKHDG9L9;AFAǟ =D=E=FLǟ ӦNAJN=DAǟӅ <AJǳ=DAǟӅ

?MEAFAǟ =D=E=FLǟӅ H=<9DǟӅ HMLHD9KŔAG

J9FC=FǟӅ J9LMCǟӅ ?MGDAǟӅ 9HEMǂ9Dǟӧ ?=<AEǟ AJ

KMKA<šNšBAEGӅ 

d. EGFL9NAEG AJ HJA=ǳAǔJGK <9J:ǟӅ CMJAMGK H9?9D

F9M<GBAEG AFKLJMC;ABŋ CDA=FL9K HJAN9DG 9LDACLA

pats.  

7. Garantija netaikoma tokiais atvejais: 

a. jeigu pasibaigs galiojimo terminas,  

b. B=A?M CDA=FL9K K9N9J9FCAǂC9A 9LDACK J=EGFLŋ 9J

ƂJ=F?AFAG CGFKLJMC;ABGK EG<A>AC9NAEŋӅ

naudodamas neoriginalias dalis,  

c. B=A?M <=>=CL9K 9LKAJ9K <šD F=LAFC9EG

montavimo arba teisingos eksploatacijos 

L9AKQCDAǟӅ FMJG<QLǟ F9M<GBAEG AFKLJMC;ABGB=Ӆ

nesilaikymo, 

d. B=A?M ƂJ=F?AFQK :MK F9M<GB9E9K CALA=EK F=A

buitiniai tikslams,  

e. jeigu gedimai atsiras transportavimo metu. 

8. %9J9FLABGK CGJL=DšK <M:DAC9L9A F=:MK Aǂ<MG<9EAӄ 

9. %9J9FLAFAG D9ACGL9JHAG E=LM CDA=FL9K LMJA L=AKŪ

pareikalauti: 

a. F=EGC9E9A H9L9AKQLA HJG<MCLŋӅ 

b. H9C=AKLA HJG<MCLŋӅ 

c. KME9ǳAFLA C9AFŋӅ 

d. FMLJ9MCLA KML9JLƂ AJ ?JŋǳAFLA NAKŋ KMEGCšLŋ

KMEŋӄ 

10. ,GJš<9EA H9L=ACLA KCMF<ŋӆ 

a. H9L=ACAL= KCMF<= FMJG<QLŋ HJG<MCLŋ 9J:9 BG

<9DƂӅ 

b. H9L=ACAL= ƂJ=F?AFAG ƂKA?ABAEG ƂJG<QEŋӅ CMJA9E=

FMJG<QL9K H9J<9NšBG H9N9<AFAE9K AJ 9<J=K9KӅ

pirkimo data ir vieta, produkto tipas, arba 

?9DAGB9FŔAŋ ?9J9FLABGK CGJL=DŪӅ H9LNAJLAFLŋ

H9J<MGLMNšK 9FLKH9M<Mӄ 

c. (=A?M ƂJ=F?AFQK :MK HJAKL9LQL9K F=ǂN9JMKӅ

servisas gali jo nepriimti arba, klientui davus 

J9ǂLAǂCŋ KMLACAEŋӅ BƂ AǂN9DQLA CDA=FLG KŋKC9AL9ӄ 

11. (=A?M KCMF<9K :MK HJAH9ǳAFL9K H9?JƂKLMӅ ƂJ=F?AFQK :MK

H9L9AKQL9KӅ H9C=AKL9K Ƃ F9MBŋ 9J:9 CDA=FLMA :MK ?JŋǳAFLA

HAFA?9Aӄ ÁJ=F?AFAG LJ9FKHGJLG CDA=FLMA AǂD9A<9K H9<=F?A9

gamintojo servisas.  

12. (=A?M KCMF<9K :MK HJAH9ǳAFL9K F=H9?JƂKLMӅ CDA=FL9K ?9MK

AǂK9Eǟ LGCAG KHJ=F<AEG H9?JAF<AEŋ :=A H=J ҏҒ <A=Fǟ

D9ACGL9JHƂ FMG KHJ=F<AEG ƂL=ACAEG <A=FGK ƂJ=F?AFQK :MK

AǂKAǟKL9K CDA=FLMAӄ 2J9FKHGJLG AǂD9A<9K H9<=F?A9 CDA=FL9Kӄ 
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CZ 

CZ .ƻźJMŔC9 MǳAN9L=D= 

 

4ķǳ=Fǫ MǳAN9L=DAӅ 

Hƻ=< LźEӅ F=ǳ R9@ķBźL= KEGFLGNķFź R9ƻźR=Fź 9 R9ŔF=L= B= HGMǳźN9LӅ

seznamte se s FķKD=<MBź;źE FķNG<=E F9 HGMǳALźӄ 2=FLG FķNG<

G:K9@MB= <ǖD=ǳALś AF>GJE9;= LǫC9Bź;ź K=:=RH=ŔFś@G HGMǳźNķFź 9

ǐ<Jǳ:Q R9ƻźR=Fźӄ .GF=;@=BL= KA HƻźJMŔCMӅ 9:QKL= EŝDA EGǳFGKL

HGR<ŝBǂź@G NQMǳźNķFź AF>GJE9;ź LǫC9Bź;ź;@ K= ǐ<Jǳ:Q F=:G G:B=<FķNķFź

Fķ@J9<Fź;@ <źDǖӄ 

 

TECHNICKÉ ÚDAJE 

Napájení 1źǈGNǫ 9<9HLśJ 

Input: AC 100-240V  

Output: 9VDC 1000mA 

Hmotnost 71 kg 

Provozní teplota 0o! 9ǳ ỪҒҎoC 

Teplota skladování -10o! 9ǳ ỪҔҎoC 

+9PAEķDFź @EGLFGKL MǳAN9L=D= 135 kg 

2ƻź<9 HGMǳALź 2ƻź<9 & 

.ƻ=KFGKLFź Lƻź<9 2ƻź<9 ! 

Rychlost - 

Výrobní norma (hlavní) EN 20957-1:2013 

3JŔ=Fź Elektricko-magnetický 

N=KD9ƻKCǫ LJ=F9ǳśJ HJG

domácnost 
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POZOR! 89ƻźR=Fź DR= HGMǳźN9L Nǫ@J9<Fŝ N souladu s B=@G MJŔ=FźEӅ LG

RF9E=Fķ C LJśFAFCM <GKHŝDǫ;@ GKG:ӄ )9ǳ<ś BAFś HGMǳALź R9ƻźR=Fź Eǖǳ=

:ǫL F=:=RH=ŔFśӄ 4ǫJG:;= F=Eǖǳ= FśKLG<HGNŝ<FGKL R9 ǂCG<QӅ CL=Jś

:QDQ RHǖKG:=Fś F=KHJķNFǫE HGMǳźNķFźE R9ƻźR=Fźӄ 

¶ 89ƻźR=Fź :QDG F9NJǳ=FG 9 RCGFKLJMGNķFG K NQMǳALźE

F=BFGNŝBǂź;@ RF9DGKLź R G:D9KLA :=RH=ŔFGKLAӄ ,=:=RH=ŔFś HJNCQӅ

CL=Jś :Q EG@DQ :ǫL HGL=F;AķDFź HƻźŔAFGM ǐJ9RMӅ :QDQ G<KLJ9FŝFQ

HƻźH9<Fŝ R9BAǂLŝFQӄ 

¶ ,=G<:GJFś GHJ9NQ 9 ǐHJ9NQ F=BKGM HƻźHMKLFśӄ 

¶ (=<FGM R9 EŝKź; 9ǳ <N9 EŝKź;= RCGFLJGDMBL=Ӆ R<9 BKGM ǂJGM:QӅ

NJMLQ 9 E9LA;= ƻķ<Fŝ ML9ǳ=FQӄ 

¶ 89 ǐŔ=D=E LJN9Dś@G R9BAǂLŝFź :=RH=ŔFGKLA HJ9NA<=DFŝ ӦL=<Q

B=<FGM R9 JGCӧ R9ƻźR=Fź CGFLJGDMBL= 9 R9BAǂǈMBL= B=@G ǐ<Jǳ:M

ve KH=;A9DARGN9Fś HJG<=BFŝӄ 

¶ 4=ǂC=Jś REŝFQ F9 R9ƻźR=FźӅ CL=Jś F=:QDQ HGHK9Fś N tomto 

FķNG<MӅ EG@GM :ǫL HƻźŔAFGM HGǂCGR=Fź F=:G :=RHJGKLƻ=<Fŝ

G@JGǳGN9L R<J9Nź 9 ǳANGL ;NAŔź;ź GKG:Qӄ 8EŝFQ F9 R9ƻźR=Fź

EG@GM HJGNķ<ŝL Nǫ@J9<Fŝ R9EŝKLF9F;A K=JNAKM NǫJG:;= F=:G

jimi v LGELG JGRK9@M NQǂCGD=Fé osoby. 

¶ ,9 N=ǂC=Jķ R9ƻźR=Fź K= NRL9@MBź KLķDś NQNźB=Fś AFGN9ŔFź HGKLMHQӅ

B=BA;@ǳ ǐŔ=D=E B= R9BAKLAL NQKGCGM CN9DALM LJ=F9ǳśJMӄ 8 tohoto 

<ǖNG<M KA NǫJG:;= NQ@J9RMB= HJķNG R9Nķ<ŝL L=;@FA;Cś REŝFQӄ 

¶ 4=ǂC=JśGLķRCQ F=:G HG;@Q:FGKLA KHGB=Fś K= R9ƻźR=FźE

KEŝƻMBL= F9 KH=;A9DARGN9FGM HJG<=BFMӄ 

  

.-8-0Ӊ "G<JǳMBL= HJ9NA<D9 Nǂ=G:=;Fǫ;@ Hƻ=<HAKǖ 9 :=RH=ŔFGKLFź

GH9Lƻ=Fź HD9LFś HJG R9;@ķR=Fź K =D=CLJA;CǫEA R9ƻźR=FźEAӄ 

 

¶ 89ƻźR=Fź B= F9HķB=FG KźǈGNǫE F9HŝLźE ҐґҎ 4ӄ 

¶ 4=ǂC=Jķ =D=CLJA;Cķ R9ƻźR=Fź :ŝ@=E HJGNGRM NQKźD9Bź

=D=CLJGE9?F=LA;Cś Rķƻ=Fźӄ .GCM< BKGM N blízkosti 

=D=CLJGFA;Cś@G ƻź<A;ź@G KQKLśEM F=:G GNDķ<ķFź MEźKLŝFQ

HƻźKLJGB=Ӆ CL=Jś LGLG Rķƻ=Fź NQKźD9Bź ӦF9Hƻӄ EG:ADFź L=D=>GFQӧӅ

EG@GM :ǫL FŝCL=Jś @G<FGLQ ӦF9Hƻӄ L=Hӧ REŝFŝFQӄ 

¶ POZOR! ,AC<Q F=HJGNķ<ŝBL= F9 ND9KLFź JMCM ǳķ<Fś REŝFQ

v elektrické síti. .JGN=<=Fź Lŝ;@LG REŝF KNŝƻMBL= KH=;A9DAKLǖEӄ 

¶ POZORӉ .9E9LMBL=Ӆ ǳ= Hƻ=< R9@ķB=FźE B9Cǫ;@CGDAN GHJ9NӅ

ǐ<Jǳ:Q F=:G ŔAǂLŝFź R9ƻźR=Fź B= Lƻ=:9 NQLķ@FGML RķKLJŔCM

napájecího kabelu z elektrické zásuvky. 

¶ ,=HGMǳźN=BL= C R9HGB=Fź R9ƻźR=Fź HJG<DMǳGN9;ź C9:=DQӄ 

¶ Pokud F=:M<=L= R9ƻźR=Fź HG <=Dǂź <G:M HGMǳźN9LӅ NQLķ@FŝL=

B=@G RķKLJŔCM R elektrické zásuvky. 

¶ 4ŝFMBL= HGRGJFGKL LGEMӅ 9:Q =D=CLJA;Cǫ C9:=D F=:QD KLD9Ŕ=Fǫ 9

B=@G MEźKLŝFź F=RHǖKG:ADG F=:=RH=Ŕź R9CGHFMLźӄ 

 

38#+,z,¸ 

3R=EFŝFź ;@JķFź HJGLA F=:=RH=Ŕź ǐJ9RM =D=CLJA;CǫE HJGM<=Eӄ

#DAHLA;Cǫ Eķ C9:=D F9HķB=Fź 9 RķKLJŔCM K MR=EFŝFźEӄ 8ķKLJŔC9 EMKź

:ǫL R9HGB=F9 <G ƻķ<Fŝ F9AFKL9DGN9Fś 9 KHJķNFŝ MR=EFŝFś RķKMNCQӄ 

 

,# #8.#q¸Ӊ ,=KHJķNFś R9HGB=Fź C9:=DM Eǖǳ= RHǖKG:AL F=:=RH=Ŕź

úrazu elektrickým proudem. V HƻźH9<ŝ B9Cǫ;@CGDAN HG<=Rƻ=FźӅ ǳ=

R9ƻźR=Fź F=Fź KHJķNFŝ MR=EFŝFśӅ CGFL9CLMBL= K=JNAK F=:G =D=CLJACķƻ=

s HƻźKDMǂFǫE GHJķNFŝFźEӄ 

 

¶ .ƻ=< R9HGB=FźE R9ƻźR=Fź C F9HķB=Fź K= Hƻ=KNŝ<ŔL=Ӆ ǳ=

EźKLFź F9HŝLź G<HGNź<ķ <JM@GNA RķKLJŔCQӄ 

¶ .GCM< :Q K= RķKLJŔC9 F=@G<AD9 <G =D=CLJA;Cś RķKMNCQӅ

F=EŝƘL= BAӄ 4 L9CGNśE HƻźH9<ŝ G:B=<F=BL= M =D=CLJACķƻ=

s HƻźKDMǂFGM CN9DA>AC9;ź F9AFKL9DGNķFź BAFś RķKMNCQӄ 

 

POZOR! -KG:QӅ CL=Jś HG:ǫN9Bź :ŝ@=E HGMǳźNķFź R9ƻźR=Fź N

jeho :DźRCGKLAӅ B= Lƻ=:9 MHGRGJFAL F9 HƻźH9<Fķ G@JGǳ=Fźӄ 8NDķǂLFź

GH9LJFGKL <G<JǳMBL=v HƻźLGEFGKLA <ŝLźӄ 

 

POZOR! .ƻ=< R9@ķB=FźE ;NAŔ=Fź CGFRMDLMBL= K DśC9ƻ=EӅ R<9 N= N9ǂ=E

HƻźH9<ŝ F=BKGM R<J9NGLFź CGFLJ9AF<AC9;= LJśFGNķFź F9 R9ƻźR=Fźӄ ,9

RķCD9<ŝ FķRGJM G<:GJFźC9 KA Eǖǳ=L= NQHJ9;GN9L KNǖB LJśFAFCGNǫ HDķFӄ

,=KHJķNFŝ RNGD=Fǫ HJG?J9E F=:G F9<EŝJFś ;NAŔ=Fź EG@GM :ǫL

nebezH=ŔFś N9ǂ=EM R<J9Nź A ǳANGLMӄ 

 

3.-8-0,z,¸Ӊ 1QKLśEQ KD=<GNķFź L=HM EG@GM :ǫL F=Hƻ=KFśӄ

,9<EŝJFķ FķE9@9 :ŝ@=E ;NAŔ=Fź Eǖǳ= RHǖKG:AL MJ9R F=:G KEJLӄ

Cítíte-DA KD9:GKL A@F=< MCGFŔ=L= ;NAŔ=Fźӄ 

 

POZOR!  =RHG<EźF=ŔFŝ <G<JǳMBL=pravidla trénování uvedena 

v tomto návodu. 

 

¶ .ƻA NGD:ŝ EźKL9 C N=<=Fź LJśFAFCM RG@D=<FŝL= HGLƻ=:M R9BAKLAL

:=RH=ŔFś NR<ķD=FGKLA G< HƻźH9<Fǫ;@ Hƻ=Cķǳ=Cӄ ,=MEźKǈMBL=

R9ƻźR=Fź N :DźRCGKLA CGEMFAC9ŔFź;@ L9@ǖ Ӧ;=KLӅ :JķFӅ HJǖ;@G<ǖ

apod.). 

¶ ,=HGMǳźN=BL= HGKADGN9;ź KLJGB N HƻźEś :DźRCGKLA KLŝFQӄ ýźƻC9

:=RH=ŔFGKLFź RƠFQ EMKź Hƻ=K9@GN9L ǂźƻCM KLJGBM 9 B=Bź

EAFAEķDFź ǂźƻC9 B= ҐҎҎҎ EEӄ 

 

POZOR!  ŝ@=E EGFLķǳ= R9ƻźR=Fź <G<JǳMBL= GH9LJFGKL 9 F=<GNGDL=Ӆ

9:Q HG:Dźǳ HG:ǫN9DQ <ŝLAӄ  ŝ@=E EGFLķǳ= K= HGMǳźN9Bź <JG:Fś ŔķKLA

ӦE9LA;=Ӆ ǂJGM:Q 9HG<ӄӧӅ CL=Jś :Q <ŝLA EG@DQ KHGDCFGMLӄ 

 

ZBYTKOVÉ RIZIKO 

¶ Nebude-DA HGMǳALG R9:=RH=Ŕ=Fź HJGLA Hķ<M F=:G :M<=Ӆ B=Fǳ=

ǂH9LFŝӅ R:QLCGNķ JARAC9 KLķD= =PAKLMBźӅ LBӄ Hķ< GKG:Q Eǖǳ=

RHǖKG:AL G<ƻ=FAFQӅ EG<ƻźFQӅ RDGE=FAFQ F=:G N F=B@GJǂźE

HƻźH9<ŝ A KEJLӄ 

¶ #PAKLMB= R:QLCGNś JARACG Fķ@G<Fś@G Hƻ=Lźǳ=Fź ;NAŔź;ź GKG:Q

F=KHJķNFGM G:KDM@GM F=:G ǂH9LFǫE @G<FG;=FźE 9 L9Cś

F=KHJķNFǫE R9KDķFźE ǐ<9Bǖ ӦCNǖDA =D=CLJGE9?F=LA;CśEM

JMǂ=FźӅ ;@Q:ŝ KG>LO9JM 9L<ӄӧӄ ' F=BD=Hǂź R9:=RH=Ŕ=Fź KG>LO9JM 9

HGKADGN9;ź@G KLJGB= F=NQDMŔMBe softwarovou nebo hardwarovou 

;@Q:M 9 L=GJ=LA;Cǫ Eǖǳ= RHǖKG:AL Hƻ=Lźǳ=Fź ;NAŔź;ź GKG:Qӄ 

¶ .JG<MCL B= =D=CLJA;CǫE KHGLƻ=:AŔ=EӅ HJGLG F=DR= NQDGMŔAL ǐJ9R

=D=CLJA;CǫE HJGM<=EӅ CL=Jǫ Eǖǳ= RHǖKG:AL ǐEJLźӄ 

¶ ,=DR= NQDGMŔAL R:QLCGNś JARACG M<Mǂ=Fźӄ 

¶ 0ARACG DR= GE=RAL <G<Jǳ=FźE :=RH=ŔFGKLFź;@ HGCQFǖ

uvedených v návodu k obsluze.  

¶ ,=DR= NQDGMŔALӅ ǳ= Fķ@G<Fś F=:G F=HGNGD=Fś HGMǳALź RHǖKG:AL

jiné neuvedené riziko, nebo uvedené riziko bylo hodnocené 

ǂH9LFŝӄ 

&G<FG;=Fź JARAC :QDG HJGN=<=FG F9 RķCD9<ŝ ӔKGMŔ9KFś@G KL9NM

R9ƻźR=FźӒӄ 8 HJGN=<=Fś@G @G<FG;=Fź 9 CGFLJGDQ HJG<MCLM NQHDǫNķӅ 

ǳ= HJ9N<ŝHG<G:FGKL NǫKCQLM F=HƻźHMKLFś@G JARAC9 B= LśEŝƻ FMDGNķӄ

1HGLƻ=:AŔ ӦB=@G CGFKLJMC;=Ӆ RHǖKG: >MF?GNķFź 9 HGMǳALźӧ F=RHǖKG:źӜ 

R9 :ŝǳFǫ;@ HG<EźF=CӜ F=G<ǖNG<FŝFś JARACG HJG ;NAŔź;ź GKG:Q 9 Lƻ=Lź

osoby. 

 

8, q#,¸ - *Đ .õ' .õ#.0 4z 

 

 

Obal vhodný k recyklaci. 

 
#D=CLJGG<H9<ӄ -<=NR<=BL= HGMǳALś

R9ƻźR=Fź <G J=;QCD9ŔFź@G ;=FLJ9ӄ 

Touto stranou nahoru. Neobracejte ji. 
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CZ 

)ƻ=@Cśӄ +GǳFGKL HGǂCGR=Fźӄ 4ŝFMBL= <GKL9L=ŔFGM

pozornost. 

 !@JķFAL Hƻ=< ND@C=Eӄ 

.GRGJӉ 2ŝǳCǫ HJG<MCLӄ 

Skladujte v E9PAEķDFŝ ґ NJKLNķ;@ӄ 

4ǫJG:=C G:K9@MB= FķNG< C HGMǳALźӄ 

 
) GL=NźJķFź F=HGMǳźN=BL= Fǖǳӄ 

 

 
Obal se skládá z lepenky a plastu.  

2ƻAŖL= G<H9< HG<D= EźKLFź;@ Hƻ=<HAKǖӄ 

 

Obal se skládá z lepenky a plastu.  

-<H9< Lƻź<ŝL= HG<D= EźKLFź;@ Hƻ=<HAKǖ  

 

 

Obal je vyroben z kartonu. 

 

 

 

 

-:9D :QD NQJG:=F L9CӅ 9:Q :QD ǂ=LJFǫ C ǳANGLFźEM

HJGKLƻ=<ź 9 J=;QCDGN9L=DFǫӄ2ƻAŖL= G<H9< N KGMD9<M K

EźKLFźEA Hƻ=<HAKQӄ 

 

OBSLUHA 

.ƻ=< R9@ķB=FźE LJśFAFCM K= Hƻ=KNŝ<ŔL=Ӆ ǳ= :QDG R9ƻźR=Fź KHJķNFŝ

smontováno. 

¶ .ƻ=< R9@ķB=FźE HJNFź@G LJśFAFCM K= K=RF9EL= K= Nǂ=EA

>MFC;=EA 9 EGǳFGKLEA F9KL9NGNķFź R9ƻźR=Fźӄ 

¶ 89ƻźR=Fź Eķ KGMŔķKLAӅ CL=Jś :Q EG@DQ CGJG<GN9Lӄ 8 LG@G <ǖNG<M

K= F=<GHGJMŔMB=Ӆ 9:Q KLķDG N= ND@CśE HJGKLƻ=<źӄ 4ŝFMBL= L9Cś

HGRGJFGKL LGEMӅ 9:Q R9ƻźR=Fź ӦHƻ=<=NǂźE B=@G NFALƻFź KGMŔķKLA

a elektronika) nebylo vystaveno styku s vodou, nápoji, potem 

apod. 

¶ 89ƻźR=Fź B= MJŔ=FG HGMR= C LJśFAFCM <GKHŝDǫ;@ GKG: 9 N ǳķ<FśE

HƻźH9<ŝ F=Fź @J9ŔCGM HJG <ŝLAӄ .GCM< F9 ND9KLFź RG<HGNŝ<FGKL

<GNGDźL=Ӆ 9:Q B= HGMǳźN9DQ <ŝLAӅ :=RHG<EźF=ŔFŝ BAE NQKNŝLD=L=Ӆ

B9C K= Eķ KHJķNFŝ HGMǳźN9LӅ 9 LJN9D= B= <GRGJMBL=ӄ 

¶ 89ƻźR=Fź F=Fź N@G<Fś C L=J9H=MLA;CǫE ǐŔ=DǖEӄ 

¶ .ƻA HJGNGRM R9ƻźR=Fź K= EG@GM NQKCQLGN9L LA;@ś ǂMEQ HƻA

K=LJN9ŔFśE HG@Q:M :ŝǳ=;Cś@G HķKMӅ CL=Jś NQHDǫN9Bź R druhu 

CGFKLJMC;=ӄ ,=E9Bź ǳķ<Fǫ NDAN F9 >MF?GNķFź R9ƻźR=Fźӄ 4 HƻźH9<ŝ

JGLGH=<ǖ 9 =DAHLA;Cǫ;@ LJ=F9ǳ=Jǖ B= HGL=F;AķDFź ǂMEŝFź

KDQǂAL=DFś HƻA ǂD9H9Fź <G H=<ķDǖ N HJGLAKEŝJM <ķFG L=;@FA;CǫEA

<ǖNG<Q 9 F=RHǖKG:ź ǳķ<Fś F=?9LANFź FķKD=<CQӄ 

¶ #EAK= @DMCM B= NŝLǂź HƻA R9Lźǳ=Fź F=ǳ:=R R9Lźǳ=Fźӄ 

¶ .ƻ=< R9@ķB=FźE C9ǳ<ś@G LJśFAFCM RCGFLJGDMBL=Ӆ R<9 BKGM N

HGƻķ<CM Nǂ=;@F9 R9BAǂLŝFź 9 ǂJGM:GNś 9 BAFś KHGB=ӄ 

¶  ŝ@=E LJśFAFCM F9 R9ƻźR=Fź H9E9LMBL= F9 KHJķNFGM G:MN

(sportovní obuv). 
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.J9NA<=DFŝ HJGNķ<ŝBL= ǐ<Jǳ:M R9ƻźR=Fźӄ ,ķKD=<MBź;ź ŔAFFGKLA HJGNķ<ŝBL=

EAFAEķDFŝ B=<FGM R9 ҐҎ @G<AF HJGNGRM JGLGH=<Mӄ 

¶ .ƻ=CGFLJGDMBL= HG@Q:DANś ŔķKLA R9ƻźR=Fźӄ .GCM< F=BKGM

<GKL9L=ŔFŝ F9E9R9FśӅ HGMǳABL= E9RANG F9 ;QCDAKLA;Cķ DGǳAKC9ӄ 

¶ .ƻ=CGFLJGDMBL= KL9N L9CGNǫ;@ HJNCǖӅ B9CG BKGM ǂJGM:Q 9 E9LA;=ӄ

.=ŔMBL= G LGӅ 9:Q :QDQ <G:ƻ= ML9ǳ=FQӄ 

¶ .G C9ǳ<śE LJśFAFCM GLƻ=L= HGL R= R9ƻźR=Fźӄ 4ŝFMBL= HGRGJFGKL

LGEMӅ 9:Q <AKHD=B F=EŝD CGFL9CL 9 NG<GM 9FA ND@C=Eӄ 

¶ K ŔAǂLŝFź R9ƻźR=Fź HGMǳźN=BL= Nǫ@J9<Fŝ NG<M K mýdlem. 

,=HGMǳźN=BL= ŔAKLA;źHJGKLƻ=<CQӄ 

¶ 3;@GNķN=BL= R9ƻźR=Fź F9 KM;@śE 9 L=HDśE EźKLŝӄ 

¶ ,=NQKL9NMBL= R9ƻźR=Fź HǖKG:=Fź KDMF=ŔFź@G Rķƻ=Fźӄ 

 

MAZÁNÍ KOLEJNIC 

 

POZNÁMKA: +9RķFź CGD=BFA; 9 NķD=ŔCǖ K= <GHGJMŔMB= Hƻ=< HJNFźE

HGMǳALźE 9 EŝDG :Q K= HJGNķ<ŝL C9ǳ<ǫ;@ ґ-Ҕ EŝKź;ǖ F=:G N

RķNAKDGKLA F9 AFL=FRALŝ HGMǳźNķFźӄ 

.ƻ=<=E RCGFLJGDMBL= KL9N CGD=BFA; 9 NķD=ŔCǖӅ HGCM< K= G:B=Nź @DMCӅ

R9K=CķNķFź F=:G HGLźǳ= K HG@Q:=E G:ŝǳFś@G CGD9ӄ 

.J9NA<=DFś E9RķFź CGD=BFA;Ӆ HG CL=Jǫ;@ K= HG@Q:MBź NķD=ŔCQ GJ:AL=JMӅ B=

CDźŔ=E C M<Jǳ=Fź @D9<Cś@G ;@G<MGJ:AL=JMӅ R9:JķFŝFź Lƻ=Fź 9

HJG<DGMǳ=Fź ǳANGLFGKLA KLJGB=ӄ 

ҏӄ 4QHFŝL= KLJGB 9 MBAKLŝL= K=Ӆ ǳ= B= G<HGB=F G< =D=CLJA;Cś KźLŝӄ 

Ґӄ 4QŔAKLŝL= CGD=BFA;= G< HJ9;@M 9 F=ŔAKLGL HGEG;ź EŝCCś@G KM;@ś@G

@9<ƻźCM F=:G NQK9N9Ŕ= K C9JLķŔGNǫE FķKL9N;=Eӄ 

ґӄ .ƻAHJ9NL= KA <G<9Fś E9RANG Ӧ<GHGJMŔMB= K= KADACGFGNś E9RANGӧӄ 

Ғӄ ,9F=KL= E9Dś EFGǳKLNź KADACGFGNś@G E9RAN9 F9 ŔAKLǫ EŝCCǫ @9<ƻźC

F=:G 9HDACķLGJ ӦF9Hƻӄ E9R9;ź ǂH9;@LDAӧӄ 

ғӄ 0GNFGEŝJFŝ JGR=Lƻ=L= E9RANG F9 HGNJ;@ CGD=BFA; 9 NQLNGƻL= L=FCGM

NJKLNMӄ 4QN9JMBL= K= Hƻ=:QLCMӅ 9:QKL= R9:JķFADA @JGE9<ŝFź E9RAN9 9

MK9RGNķFź F=ŔAKLGLӄ 

Ҕӄ .G <GCGFŔ=Fź E9RķFź FŝCGDACJķL HJGB=ŖL= KLJGB=EӅ 9:QKL= K= MBAKLADAӅ

ǳ= E9RANG :QDG JGNFGEŝJFŝ JGRHJGKLƻ=FGӄ 

ҕӄ 3BAKLŝL= K=Ӆ ǳ= G:ŝǳFǫ KLJGB :ŝǳź @D9<;= 9 :=R F=ǳķ<GM;ź;@ RNMCǖӄ 

3.-8-0,z,¸ӆ ,=HGMǳźN=BL= E9RAN9 F9 :ķRA GD=B=Ӆ HJGLGǳ= EG@GM

HGǂCG<AL KGMŔķKLA KLJGB=ӄ 

POZNÁMKA! .G <GCGFŔ=Fź E9RķFź K= MBAKLŝL=Ӆ ǳ= :QDQ G<KLJ9FŝFQ

Nǂ=;@FQ FķKLJGB= 9 ǳ= B= KLJGB ŔAKLǫ 9 HƻAHJ9N=Fǫ C HGMǳALźӄ 

 
ĭ'4-2,¸ .0-12õ#"¸ 

89ƻźR=Fź K= <G<ķNķ N obalu, aby bylo ;@JķFŝFG HJGLA HƻźH9<FśEM

HGǂCGR=Fź :ŝ@=E <GHJ9NQӄ -:9DQ BKGM R J=;QCDGN9L=DFś@G E9L=JAķDMӄ

4Q@9RMBL= B= <G HƻźKDMǂFǫ;@ :9J=NFǫ;@ Fķ<G: F9 Lƻź<ŝFǫ G<H9<ӄ 

!@J9ƘL= ǳANGLFź HJGKLƻ=<ź 9 F=NQ@9RMBL= NQHGLƻ=:GN9Fś

:9L=JA= <G <GEķ;ź@G G<H9<CGNś@G CGǂ=. Odevzdávejte 

je v EźKLŝӅ C<= :QDQ CGMH=FQ F=:G F9 EźKL=;@ MJŔ=Fǫ;@

C B=BA;@ K:ŝJMӄ 

-HGLƻ=:=Fķ =D=CLJA;Cķ R9ƻźR=Fź ӦNŔ=LFŝ HGŔźL9<=Dӧ BKGM

recyklovatelná ӛ nevyhazujte je spolu s komunálním 

G<H9<=EӅ HJGLGǳ= :Q EG@DQ G:K9@GN9L R<J9Nź 9 ǳANGLFźEM HJGKLƻ=<ź

F=:=RH=ŔFś DķLCQӄ .JGKźE=Ӆ 9:QKL= 9CLANFŝ HGEķ@9DA HƻA KHJķNFśE

@GKHG<9ƻ=Fź K HƻźJG<FźEA R<JGBA 9 G;@J9Fŝ ǳANGLFź@G HJGKLƻ=<ź LźEӅ ǳ=

Hƻ=<ķL= GHGLƻ=:=Fś R9ƻźR=Fź <G K:ŝJFś@G <NGJ9Ӆ C<= K= L9LG R9ƻźR=Fź

sbírají. 

 

+-,2Tĭ 

+GFLķǳ R9ƻźR=Fź EMKź :ǫL HJGN=<=F9 H=ŔDANŝ <GKHŝDGM GKG:GMӄ

V HƻźH9<ŝ HG;@Q:FGKLź HGǳķ<=BL= G HGEG; FŝCG@G K NŝLǂźEA

RCMǂ=FGKLEA N této oblasti. 

¶ .ƻ=< R9@ķB=FźE EGFLGNķFź K= Hƻ=KNŝ<ŔL=Ӆ R<9 N <G<9Fś se 

R9ƻźR=FźE K9<ŝ BKGM Nǂ=;@FQ ŔķKLA R= K=RF9EM KGMŔķKL=C 9 R<9

K= FŝCL=Jś KGMŔķKLCQ F=RFAŔADQ HƻA<GHJ9Nŝӄ .GCM< Fŝ;G ;@Q:ź

F=:G EķL= FŝB9Cś Nǫ@J9<QӅ CGFL9CLMBL= HJG<=B;=ӄ 

¶ Seznamte se s G:JķRCQ 9 NQKNŝLD=FźEA 9 HJGN=ŖL= EGFLķǳ HG<D=

HGKLMHM 9 HGƻ9<ź MN=<=Fś@G N FķNG<M F9 EGFLķǳ. 

¶  ŝ@=E EGFLķǳ= R9;@GN=BL= GH9LJFGKLӄ .ƻA HGMǳźNķFź Fķƻ9<ź 9

KGMŔķKL=C =PAKLMB= JARACG HGJ9FŝFźӄ 

¶ .9E9LMBL= F9 R9BAǂLŝFź :=RH=ŔFś@G GCGDźӄ ,=JGRCDķ<=BL= Fķƻ9<ź

9 EGFLķǳFź HJNCQ ;@9GLA;CǫE RHǖKG:=Eӄ .9E9LMBL=Ӆ ǳ= >ƠDA= 9

BAFś MEŝDG@EGLFś G:9DQ EG@GM G@JGRAL <ŝLA M<Mǂ=FźEӄ 

.J=N=F;= Hķ<ǖӄ 

.ƻ=<;@ķR=BL= Hķ<ǖEӄ 
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CZ 

¶ +GFLķǳFź HJNCQ HGLƻ=:Fś C HJGN=<=Fź B=<FGLDANǫ;@ CJGCǖ R

EGFLķǳFź@G FķNG<Mjsou uvedeny na obrázcích a ve 

NQKNŝLDANCķ;@ӄ .GMǳABL= B= N souladu s EGFLķǳFźE FķNG<=Eӄ 

¶ V HJNFź >ķRA EGFLķǳ= F=ML9@MBL= KGMŔķKLA 9ǳ F9<GJ9Rӄ 3<ŝD=BL=

LG 9ǳ HGLGEӅ ;G :M<GM MEźKLŝFQ Nǂ=;@FQ HJNCQ 9 C<Qǳ K=

Hƻ=KNŝ<ŔźL=Ӆ ǳ= BKGM KHJķNFŝ MK9R=FQӄ 

¶ 4ǫJG:;= KA NQ@J9RMB= HJķNG F9 Hƻ=<:ŝǳFś F9EGFLGNķFź

FŝCL=Jǫ;@ KGMŔķKLźӄ 

 

+-,2Tĭ,¸ 1!&x+ ӦἍ 4AR KLJ9F9 2) 

3.-8-0,z,¸Ӊ 89:J9ƘMB= K= HGMǳźN9L <źDQ BAFǫ;@ <G<9N9L=Dǖ F=ǳ

výrobce. 

 

SEZNAM 1-3qT12#) 

qӄ .-.'1 .-q#2 

1 &D9NFź JķE 1 

2 1DGMH=C ƻźR=Fź 1 

3L/R 4G<A;ź DAǂL9 1+1 

4 1CDGHFķ FķHJ9N9 1 

5L/R õź<źLC9 1+1 

6L/R "JǳķC ƻź<źL=C 1+1 

7L/R .G<HŝJ9 NķD=ŔCM 1+1 

8 1HGBGN9;ź CDGM: 2 

9 L/R 8ķCD9<F9 H=<ķDM 1+1 

10 .ƻ=<Fź HGEG;Fǫ JķE 1 

11L/R )DACQ 1+1 

12 4FALƻFź ǂ=KLA@J9FFǫ ǂJGM: +ҏҎPҐғ 4 

13 4FALƻFź ǂ=KLA@J9FFǫ ǂJGM: +ҏҎPғҒ 2 

14 )JķLCķ GK9 2 

15 )9:=D HJG Eŝƻ=Fź HMDKM 2 

16 4FALƻFź ǂ=KLA@J9FFǫ ǂJGM: +ҖPґҖP*ҏҐ 2 

17 4FALƻFź ǂ=KLA@J9FFǫ ǂJGM: +ҖPҐҎ 6 

18 4FALƻFź ǂ=KLA@J9FFǫ ǂJGM:+ҖPҏҔ 12 

19 .DG;@ķ E9LA;= +ҖPҏҎ 6 

20 ý=KLA@J9FFǫ ǂJGM: +ҖPҏҔ 4 

21 ý=KLA@J9FFǫ ǂJGM: +ҖPґҎ 2 

22 )ƻźǳGNǫ ǂJGM: +ҔPҏҎ 12 

23 ýJGM: K CƻźǳGNGM @D9NGM +ғPҏҐ 6 

24 )ƻźǳGNǫ ǂJGM: 12ҒӄҐӰҏҖ 6 

25 .DG;@ķ HG<DGǳC9 "ҏҎӰʑғҖӰґ 2 

26 )ƻźǳGNǫ ǂJGM: 12ҒӄҎӰҏҐ 4 

27 .JMǳFķ HG<DGǳC9 "ҏҎ 6 

28 .JMǳFķ HG<DGǳC9 "Җ 22 

29 .DG;@ķ HG<DGǳC9ʑҏҕӰʑҐҐӰҏ 4 

30 .DG;@ķ HG<DGǳC9 "ҏҎӰ"ҐҎӰҐ 6 

31 .DG;@ķ HG<DGǳC9 "ҖӰ"ґҐӰҐ 2 

32 .DG;@ķ HG<DGǳC9 "ҖӰ"ҐҔӰҐ 4 

33 .DG;@ķ HG<DGǳC9 "ҖӰ"ҐҎӰҐ 4 

34 .DG;@ķ HG<DGǳC9 "ҖӰ"ҏҔӰҏӅғ 10 

35 09E=F9FķHJ9NQ 1 

36 -:DGMCGNķ HG<DGǳC9ʑҖӰҏӅғӰʑҐҎ 6 

37 )JM@GNķ HG<DGǳC9 "Ґҏ 2 

38 4DFALķ HG<DGǳC9 "ҏҕ 2 

39 4ķD=Ŕ=C 2 

40 .GBAKLFķ E9LA;= +Җ 4 

41 .GMR<JG ҔҎҎґ8 4 

42 0GRHŝJC9 2 

43 3FAN=JRķDFź CDGM: 2 

44 2=D=>D=PʲҔҎPҐҒ 6 

45 ý=KLA@J9FFķ E9LA;= +ҏҐ 2 

46 ý=KLA@J9FFķ E9LA;= +ҏҎ 4 

47 ý=KLA@J9FFķ E9LA;= +Җ 4 

48 ýJGM: 2 

49 .ƻźLD9ŔFķ HJMǳAF9 2 

50 <9HLśJ 1 

51 &DAFźCGNǫ HD=;@ 2 

52 -;@J9FFǫ CJQL 1 

53 D=PGNG HGMR<JGʲҔҎӰʲҐҎӰҏҕ 6 

54 )FG>DźC 2 

55 4źŔCG 2 

56 .=<ķD 2 

57 8N=<9;ź JMCGB=ǈ 1 

58 -;@J9FFǫ CJQL 2 

59A/B )JQL 2+2 

60A/B )JQL 2+2 

61 )JQL 2 

62 8ķKLJŔC9 2 

63 D=PGNG HGMR<JGʑҒҐPʑҏҕPҐґ 4 

64 D=PGNG HGMR<JGʑґҐӰʑҐҔӅҖӰʑҏҗӰҐҖ 4 

65 .ŝFGNǫ <JǳķCʲґҏӰ2ґӰҏҎ 4 

66 .ŝFGNǫ <JǳķCʑґҏỬʑґҕỬҔҎҎ 2 

67 )GF;GNǫ MRķNŝJ 2 

68 -NķDFķ CGF;GNC9 2 

69 ,AN=D9ŔFź H9LC9 2 

70 ,AN=D9ŔFź H9LC9 2 

71 )MD9Lķ R9JķǳC9 G@Q:M 2 

72 .DG;@ķ GNķDFķ R9JķǳC9 4 

73 .MDRFź ŔA<DG 2 

74 4ķD=Ŕ=C 2 

75 )ƻźǳGNǫ ǂJGM: +ҔӰҏґ 2 

76 .GŔźL9Ŕ 1 

77 )ƻźǳGNǫ ǂJGM: +ғӰҏҎ 4 

78 )9:=D KFźE9Ŕ= 1 

79 .JG<DMǳGN9;ź C9:=D 1 

 

NÁVOD NA +-,2Tĭ ӦἍ 4AR KLJ9F93) 

POZOR!  ŝ@=E EGFLķǳ= <G<JǳMBL= FķKD=<MBź;ź CJGCQ 9 HGMǳźN=BL=

Fķƻ9<ź HƻAHGB=Fś C výrobku.  

,9 EGFLGNķFź R9ƻźR=Fź HƻAHJ9NL= EźKLG HƻźKDMǂFś N=DACGKLAӄ 

Vzhledem k N=DCś @EGLFGKLA FŝCL=Jǫ;@ ŔķKLA K= <GHGJMŔMB=Ӆ 9:Q

EGFLķǳHJGNķ<ŝDQ <Nŝ GKG:Qӄ 

 

 

,T4-" , +-,2Tĭ "#+-,2Tĭ ӦἍ NAR KLJ9F9 ҏҐӧ 

.-8-0Ӊ .ƻ=< EGFLķǳź H=ŔDANŝ RCGFLJGDMBL=Ӆ R<9 BKGM Nǂ=;@FQ

ǂJGM:Q <GL9ǳ=Fśӄ 

.-8-0Ӊ .ƻA KCDķ<ķFź <ķN=BL= HGRGJ F9 JM;= 9 HJKLQӅ 9:Q K=

nezachytily.  

¶ -<KLJ9ƘL= D=Nǫ :GŔFź ǂJGM: ӦҒҖӧӅ HGLśB=<FGM JMCGM RN=<FŝL=

D=NGM CGD=BFA;A Ӧґ*ӧӅ B9C MC9RMB= ǂAHC9Ӆ 9 <JM@GM JMCGM RN=<=BL=

D=NGM HG<HŝJM NķD;= Ӧҕ*ӧӅ <GCM< ǂJGM: ӦҒҖӧ 9MLGE9LA;CQ

F=R9KCGŔź <G @GJFź@G GLNGJMӄ 89@ķCFŝL= CJQLCM Ӧғғӧ GLNGJM

D=Nś CGD=BFA;= Ӧґ*ӧ R9 ǂJGM: ! HG<HŝJQ D=Nś@GNķD=ŔCM Ӧҕ*ӧӅ B9C

B= RFķRGJFŝFG F9 G:JķRCMӄ 

1L=BFǫE RHǖKG:=E K=KL9NL= HJ9NGM CGD=BFA;A Ӧґ0ӧӄ 

¶ Chcete-DA B=<FGLCM <=EGFLGN9LӅ NQLķ@FŝL= ǂJGM: ӦҒҖӧ 9 HGLś

G<KLJ9ƘL= CJQLCM Ӧғғӧ R= ǂJGM:M !ӄ (=<FGM JMCGM HƻA<JǳL= D=NGM

HG<HŝJM NķD;= Ӧҕ*ӧ 9 <JM@GM JMCGM KHMKǈL= D=NGMkolejnici (3L) 

F9 R=Eӄ 3EźKLŝL= D=NGM HG<HŝJM NķD;= Ӧҕ*ӧ F9 D=NGM CGD=BFA;A

Ӧґ*ӧӅ C<Qǳ ǂJGM: ӦҒҖӧ 9MLGE9LA;CQ R9H9<F= <G hlavního otvoru. 

1L=BFǫE RHǖKG:=E JGRDGǳL= HJ9NGM CGD=BFA;A Ӧґ0ӧӄ 

 

NASTAVENÍ 

4QJGNFķNķFź R9ƻźR=Fź 

,9L9NL= R9ƻźR=Fź NG<GJGNFŝ LźEӅ ǳ= HGNGDźL= F=:G MLķ@F=L=

NQJGNFķN9;ź FGǳCQ F9;@ķR=Bź;ź K= F9 Hƻ=<FźE 9 R9<FźE HG<KL9N;Aӄ 

 

,T4-" , - 1*3&3 .-q¸2 q# 

.-q¸2 q Ӧ+-"#*ӧOT-1PRO 

.ƻ=< HGMǳźNķFźE G<KLJ9ƘL= G;@J9FFGM >ƠDAA R <AKHD=B= HGŔźL9Ŕ=ӄ 

 
AUTO ON/OFF 

.GŔźL9Ŕ K= R9HF=Ӆ C<Qǳ B=K=LJN9ŔFźC MN=<=F <G HG@Q:M F=:G C<Qǳ B=

KLAKCFMLG LD9ŔźLCGӄ .GŔźL9Ŕ K= 9MLGE9LA;CQ NQHF= HG ґ EAFMLķ;@

F=ŔAFFGKLAӄ 

 

POPIS AKCE  

12'1),32¸ 2* q¸2) 

¶  ŝ@=E ŔAFFGKLA KLAKCFMLźE LD9ŔźLC9 REŝFźL= J=ǳAE RG:J9R=Fźӄ 

¶  ŝ@=E ŔAFFGKLA <DGM@ǫE KLAKCFMLźE LD9ŔźLC9 G:FGNźL= ǐ<9B=ӄ 

¶ 1LAKCFMLź LD9ŔźLC9 B= KA?F9DARGNķFG RNMC=Eӄ 

 

-2Tq#,¸ 2* q¸2) 

¶ .9J9E=LJQ 9 >MFC;= DR= N HG@GLGNGKLFźE J=ǳAEM EŝFAL

GLķŔ=FźE LD9ŔźLC9ӄ .ƻA GLķŔ=Fź N= KEŝJM @G<AFGNǫ;@ JMŔAŔ=C K=

@G<FGLQ RNQǂMBźӅ N GH9ŔFśE KEŝJM K= KFAǳMBźӄ 
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¶ 4 J=ǳAEM9CLANALQ K= GLķŔ=FźE LD9ŔźLC9 N= KEŝJM @G<AFGNǫ;@

JMŔAŔ=C RNQǂMB= ǐJGN=Ƙ G<HGJMӄ -LķŔ=Fź N GH9ŔFśE KEŝJM

KFAǳMB= ǐJGN=Ƙ G<HGJMӄ 

 

1.3ý2z,¸ 4 0#ĭ'+3 -".-q¸2T4T,¸ ,# - 4 + ,3T*,¸+ 0#ĭ'+3 

.ƻA <=L=C;A HG@Q:M F=:G KLAKCFMLź LD9ŔźLC9 K= HGŔźL9Ŕ 9CLANMB= 9 HG

G:NG<M K= RG:J9Rź KNŝLD9ӄ .GLś K= 9MLGE9LA;CQ Hƻ=HF= <G J=ǳAEM

G<HGŔźLķNķFź .ӄ 

 
4 J=ǳAEM . B= EGǳFś F9KL9NAL @G<FGLQ G<HGŔźLķNķFź Ŕ9KMӅ NR<ķD=FGKLA

a kalorií. 

¶ 1LAKCFMLźE LD9ŔźLC9 NQ:=JL= HGǳ9<GN9Fǫ H9J9E=LJӄ 

¶ -LķŔ=FźE LD9ŔźLC9 F9KL9NźL= @G<FGLM HJG G<HGŔźLķNķFź

vybraného parametru. 

¶ -<HGŔźLķNķFź K= KHMKLź 9MLGE9LA;CQӅ B9CEAD= B= <=L=CGNķF

HG@Q: MǳAN9L=D=ӄ 

 

. 0 +#207 -".-q¸2T4T,¸ 

q 1ӆ REŝF9 @G<FGLQ C9ǳ<GM ҏ EAFӅ EAFAEķDFź @G<FGL9 ҏ EAF 

48"T*#,-12ӆ REŝF9 @G<FGLQ C9ǳ<ǫ;@ ҎӅғ CEӅ EAFAEķDFź @G<FGL9 ҎӅғ

km 

) *-0'#ӆ REŝF9 @G<FGLQ C9ǳ<ǫ;@ ҏ C;9DӅ EAFAEķDFź @G<FGL9 ҏ C;9D 

 
.GCM< B= F9KL9N=Fķ @G<FGL9 FMDGNķӅ R9ŔF= LJśFAFC N E9FMķDFźE

J=ǳAEMӄ 

 
 

8- 0 8#,¸ 20x,',)-4ĥ!& . 0 +#20Đ 

.GŔźL9Ŕ RG:J9RMB= H9J9E=LJQ LJśFAFCM N= <NGM GCF=;@ӄ 

4 @GJFźE GCFŝ K= RG:J9RMB= NQ:J9Fķ ǐJGN=Ƙ G<HGJM KLƻź<9Nŝ K  +.Ӆ

pokud je detekován puls (ten je indikován ikonou srdce). 

 

,9Eŝƻ=Fś H9J9E=LJQ LJśFAFCM BKGM MN=<=FQ N= KHG<FźE GCFŝӄ 4=

výchozím nastavení je funkce SCAN nastavena na cyklické zobrazování 

<9L C9ǳ<ś ґ K=CMF<Qӄ 

.Gƻ9<ź RG:J9R=Fźӆ JQ;@DGKLӅ Ŕ9KӅ NR<ķD=FGKLӅ C9DGJA=ӄ 

 

 

 
8G:J9R=Fź H9J9E=LJM B= EGǳFś R9:DGCGN9Lӄ 

2G HJGN=<=L= KLAKCFMLźE LD9ŔźLC9Ӆ C<Qǳ K= F9 <AKHD=BA RG:J9Rź H9J9E=LJӅ

CL=Jǫ Eķ :ǫL MR9EŔ=Fӄ 

.G KLAKCFMLź 9 MR9EŔ=Fź ACGF9 1! , R@9KF=ӄ .GŔźL9Ŕ RG:J9Rź HGMR=

vybraný parametr. 

 
 

3)-,q#,¸ 20x,',)3 

.G MCGFŔ=Fź <=L=C;= HG@Q:M NQ<ķ HGŔźL9Ŕ ґ RNMCGNśKA?FķDQӄ .ƻA

Hƻ=;@G<M <G HG@GLGNGKLFź@G J=ǳAEM K= F9Eŝƻ=Fķ <9L9 NQFMDMBźӄ 

4 J=ǳAEM G<HGŔźLķNķFź . K= RG:J9Rź HGKD=<Fź <GK9ǳ=Fǫ NǫKD=<=Cӄ

1LAKCFMLźE 9 HG<Jǳ=FźE LD9ŔźLC9 HG <G:M Ґ K=CMF< G:FGNźL= ǐ<9B=ӄ 

 

FUNKCE (SPECIFIKACE) 

SCAN Na obrazovce se HGKLMHFŝ

RG:J9Rź Nǂ=;@FQ Eŝƻ=Fś

parametry tréninku. 

jednou za 6 

NL=ƻAF 

SPEED Zobrazuje aktuální rychlost. 0,0-99,9 km/h 

TIME .GŔźLķ ;=DCGNǫ Ŕ9K LJśFAFCM G<

R9@ķB=Fź HG MCGFŔ=Fźӄ 

00:00-99:59 min 

DISTANCE .GŔźLķ ;=DCGNGM NR<ķD=FGKL G<

zahájení do MCGFŔ=Fź ;NAŔ=Fźӄ 

0,00-999,9 km 

CALORIES .GŔźLķ ;=DCGNś EFGǳKLNź

spálených kalorií od zahájení po 

MCGFŔ=Fźӄ 

Ӧ+ŝƻ=Fź B= HGMR= GJA=FL9ŔFźӅ Eķ

R9 ǐŔ=D HGJGNFķFź NǫKD=<Cǖ

JǖRFǫ;@ LJśFAFCǖӅ 9 F=Fź

HGMǳAL=DFś HƻA DśŔ:ŝӧӄ 

0,0-999,9 kcal 

LEVEL Zobrazuje 9CLMķDFź ǐJGN=Ƙ

odporu. 

1-32 

BMP Zobrazí aktuální puls. 

3.-8-0,z,¸Ӊ +ŝƻ=Fź KJ<=ŔFź@G

L=HM HGMR= C KHGJLGNFźE ǐŔ=DǖE

ӦNQDMŔMB= K= HGMǳALź C E=<A;CǫE

ǐŔ=DǖEӧӄ 

60-240 BPM 

BLUETOOTH 8G:J9RMB= 9CLANFź KL9N HƻAHGB=Fź

 DM=LGGL@ӄ 

.ƻAHGB=FG Ӭ

,=HƻAHGB=FG 

 

BLUETOOTH SPOJENÍ S MOBILNÍ APLIKACÍ 

.GŔźL9Ŕ KHGDMHJ9;MB= K 9HDAC9;ź A!GFKGD=Ừ 2J9AFAF?ӄ 

89ŔFŝL= LJśFAFC 9 J9<MBL= K= R FGNǫ;@ EGǳFGKLźӆ 

¶ 1Lķ@FŝL= 9HDAC9;Aӄ 
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¶ 89HFŝL=  DM=LGGL@ N= KNśE EG:ADFźE R9ƻźR=Fźӄ 

¶ 89HFŝL= 9HDAC9;A 9 RNGDL= N ní své R9ƻźR=Fź 8'.0- Ӆ K= CL=JǫE K=

chcete spojit. 

¶ )<Qǳ K= 8'.0- KHGBź K 9HDAC9;źӅ HGŔźL9Ŕ K= NQHF= 9 B=@G

G:J9RGNC9 R@9KF=ӄ -< Lś <G:Q GNDķ<ķL= 8'.0- HJGKLƻ=<FA;LNźE

KNś@G EG:ADFź@G R9ƻźR=Fźӄ 

 

20x,',) $T8# !4'q#,¸ 

.GMǳźNķFź LJ=F9ǳśJM :M<= HJG 4ķK N=DEA HJGKHŝǂFśӄ .ƻ=<=NǂźE RD=Hǂź

49ǂA CGF<A;AӅ HGKźDź KN9DQ 9 N= KHGB=Fź K HƻźKDMǂFGM <A=LGM MEGǳFź KHķDAL

R:QL=ŔFGM LMCGNGM LCķƘӄ 

 

ҏӄ 0-8!4'q) 

2G B= >ķR=Ӆ CL=Jķ RD=HǂMB= HJGM<ŝFź CJN= N ;=DśE LŝD= 9 HƻAHJ9NMB= KN9DQ

F9 AFL=FRANFź FķE9@Mӄ 1FAǳMB= L9Cś JARACG NRFACǖ Cƻ=Ŕź 9 ǐJ9RMӄ

"GHGJMŔMB= K= HJGNśKL FŝCGDAC HJGL9@GN9;ź;@ ;NACǖӅ B9C B= MN=<=FG

Fźǳӄ .GCM< HG;źLźL= :GD=KLӅ Hƻ=KL9ƘL= ;NAŔAL F=:G RE=Fǂ=L= JGRK9@

HJGNķ<ŝFś@G HG@Q:Mӄ 

 

.0-2 &-4T,¸ 4,'2õ,¸!& 12#&#,,¸!& 14 *Đ  

.GK9ŖL= K= F9 JGNFśE HG<CD9<M K G@FMLǫE9nohama a s koleny 

KEŝƻMBź;źEA N=Fӄ 1HGBL= ;@G<A<D9 9 HƻA:DAǳL= B= C LŝDM L9C :DźRCGӅ B9C B=

LG EGǳFśӄ (=EFŝ KLD9ŔL= CGD=F9 KEŝJ=E C R=EA 9 NQ<JǳL= N LśLG HGDGR=

po dobu 15 sekund. 

 

ROZTAHOVÁNÍ STEHEN  

.GK9ŖL= K= F9 JGNFśE HG<CD9<Mӄ ,9JGNF=BL= HJ9NGM FG@M 9 KHG<Fź

KLJ9FM D=Nś@G ;@G<A<D9 HƻADGǳL= C HJ9NśEM KL=@FMӄ ,9Lķ@FŝL= HJ9NGM

JMCM N= KEŝJM HJKLǖ HJ9Nś FG@Q L9C <9D=CGӅ B9C B= LG EGǳFśӄ 4Q<JǳL=

HG <G:M ҏғ K=CMF<ӄ 8GH9CMBL= ŔAFFGKL K D=NGM FG@GMӄ 

 

-2-q)7 &* 47  

"JǳL= @D9NM JGNFŝ 9 <źN=BL= K= Hƻ=< K=:=ӄFAǳ :QKL= HG@Q:GN9DA

J9E=FQӅ GLGŔL= @D9NM <GHJ9N9 9 F9JGNF=BL= RHŝL 9 FķKD=<Fŝ <GD=N9 9

narovnejte. 

 

ZVEDÁNÍ RAMEN  

8N=<FŝL= D=NGM JMCM B9C B= LG EGǳFś F9@GJM 9 NQ<JǳL= HG <G:M

FŝCGDAC9 K=CMF<ӄ qAFFGKL RGH9CMBL= K HJ9NGM JMCGMӄ 

 

 

 

ROZTAHOVÁNÍ ACHILOVEK  

.GKL9NL= K= G:DAŔ=B=E C= KLŝFŝӅ D=NGM FG@M NQKMƘL= <GHƻ=<M 9 EźJFŝ

G@FŝL= N CGD=Fŝӄ .J9NGM <JǳL= R=R9<Mӛ narovnanou, s patou 

HGDGǳ=FGM JGNFŝ F9 HG<CD9<Mӄ "JǳL= G:ŝ H9LQ JGNFŝ F9 HG<CD9<M 9

HƻALD9ŔL= :GCQ KEŝJ=E C= KLŝFŝӄ 3<JǳMBL= LMLG HGDG@M HG <G:M ґҎ

sekund. Zopakujte postup s vysunutou pravou nohou. Pamatujte, 

9:QKL= :ŝ@=E ;NAŔ=Fź F=HJG@ǫ:9DA Rķ<9 <G G:DGMCMӄ 

 

.õ#")*-,7 

.GKL9NL= K= K= KHGB=FǫEA FG@9EAӄ .JGN=ŖL= Hƻ=<CDGF 9 KF9ǳL= K= HƻA

LGE ;G F=BNź;= HƻA:DźǳAL @JMŖ C= CGD=FǖEӄ 4Q<JǳL= ҏғ K=CMF<ӄ

Pamatujte na to, abyste neohýbali kolena. 

 

Ґӄ $T8# !4'q#,¸ 

2GLG B= ND9KLFź >ķR= LJśFAFCMӄ !NAŔL= ND9KLFźE L=EH=E L9CӅ 9:QKL=

<GKķ@DA L=H N@G<Fǫ HJG KNǖB NŝCӅ B9C B= LG MN=<=FG F9 FķKD=<MBź;źE

grafu. 

 

 
 

3. ODDECHOVÁ FÁZE  

29LG >ķR= MEGǳƘMB= MCDA<FAL CJ=NFźG:ŝ@ 9 MNGDFAL KN9DQӄ (= LG

GH9CGNķFź JGR;NAŔCQӄ (= Lƻ=:9 H9E9LGN9L F9 LGӅ 9:QKL= F=Hƻ=LŝǳGN9DA

svaly. 
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POZOR! -L=Nƻ=Fź CJQLM R9ƻźR=Fź :=R Hƻ=<;@GRź@G CGFL9CLGNķFź K=JNAKM

NǫJG:;= B= <ǖNG<=E C= RLJķLŝ RķJMCQӄ .GCM< EķL= HG<=Rƻ=FźӅ 

ǳ= HGJM;@9Ӆ CL=Jķ K= NQKCQLD9Ӆ NQǳ9<MB= GL=Nƻ=Fź CJQLMӅ CGFL9CLMBL=

servis výrobce.  

 

POPIS CHYBY +-ĭ,x .õ¸q',7 õ#ý#,¸ 

89ƻźR=Fź K=

kolébá 

89ƻźR=Fź :QDG

postaveno na 

nerovném povrchu. 

Pod podstavcem 

R9ƻźR=Fź B= Hƻ=<EŝLӅ

CL=Jǫ RHǖKG:MB=

nerovnováhu. 

.GKL9NL= R9ƻźR=Fź F9

rovném povrchu. 

-<KLJ9ƘL= Hƻ=<EŝLӅ

CL=Jǫ RHǖKG:MB=

nerovnováhu. 

 Podstavce nebyly 

KHJķNFŝ

namontovány. 

Namontujte 

HG<KL9N;= R9ƻźR=Fź

KHJķNFŝӄ 

&DMC :ŝ@=E

HGMǳźNķFź 

,=KHJķNFŝ ML9ǳ=Fś

KGMŔķKLCQӄ 

Kontaktujte servis 

výrobce. 

 .ƻA HJķ;A R9ƻźR=Fź K= EG@GM NQKCQLFGML LA;@ś

ǂMEQ RHǖKG:=FQ HG@Q:=E K=LJN9ŔFźCMӅ

vyplývají z <JM@M CGFKLJMC;=ӄ ,=E9Bź ǳķ<Fǫ NDAN

F9 >MF?GNķFź R9ƻźR=Fźӄ ýMEӅ CL=Jǫ :Q EG@D :ǫL

HƻźH9<Fŝ KDQǂ=L :ŝ@=E LGŔ=Fź H=<ķDQ GH9ŔFǫE

KEŝJ=EӅ B=HG<EźFŝFQ L=;@FA;CQ 9 F=Eķ

ǳķ<Fś F=?9LANFź <ǖKD=<CQӄ 

Hluk a 

Hƻ=JMǂGNķFź

chodu 

.GǂCGR=Fķ DGǳAKC9ӄ Kontaktujte servis 

výrobce. 

.ƻA LJśFAFCM

;@Q:ź HƻźKDMǂFǫ

odpor 

,=KHJķNFŝ R9HGB=Fǫ

kabel na nastavení 

odporu.  

Zapojte kabel 

KHJķNFŝ N souladu 

s EGFLķǳFźE

návodem. 

 Povolený pás pohonu. Kontaktujte servis 

výrobce. 

 8NŝLǂAD K= G<KLMH E=RA

K=LJN9ŔFźC=E 9

magnety. 

Kontaktujte servis 

výrobce. 

 0=?MDķLGJ F9HŝLź B=

HGǂCGR=Fӄ 

Kontaktujte servis 

výrobce. 

Chýba spojenia 

s Bluetooth 

Problémy so 

spojením bluetooth. 

Zapnite Bluetooth vo 

svojom mobile. 

Spárujte mobil s 

HGŔźL9ŔGE 8'.0-ӄ 

 

ZÁRUKA 

Jménem Poskytovatele záruky poskytuje prodejce záruku platnou na 

ǐR=Eź .GDKCś J=HM:DACQ F9 <G:M ҐҒ EŝKź;ǖ G< <9L9 HJG<=B=ӄ 8ķJMC9 R9

HJG<9Fś R:Gǳź F=NQDMŔMB=Ӆ F=GE=RMB= 9FA F=HGR9KL9NMB= GHJķNFŝFź

Kupujícího vyplývající z Hƻ=<HAKǖ G HJķN=;@ KHGLƻ=:AL=Dǖӄ 

 

8ķJMŔFź DAKL F9B<=L= F9 HGKD=<Fź KLJ9Fŝӄ 

 

8T03q,¸ .-"+¸,)7 

1. 0=CD9E9;= 9 RķJMC9 K= NRL9@MBź Nǫ@J9<Fŝ F9 KCJQLś N9<Q

vzniklé vinou výrobce. 

2. Reklamace bude HJG<=BFGM F=:G K=JNAK=E HƻAB9L9 HGLGEӅ

;G RķC9RFźC Hƻ=<DGǳźӆ 

a. HD9LFǫӅ ŔAL=DFǫ 9 KHJķNFŝ NQHDFŝFǫ RķJMŔFź DAKL

s razítkem a podpisem prodejce, 

b. HD9LFǫ HJG<=BFź <GCD9< G FķCMHM R9ƻźR=Fź

s datem prodeje, 

c. J=CD9EGN9Fś R:Gǳź F=:G N9<FGM KGMŔķKLCMӄ 

V HƻźH9<ŝ FķCMHM F9 <ķDCM B= RķJMŔFź DAKL HD9LFǫ HGMR= F9

RķCD9<ŝ HJG<=BFź@G <GCD9<M ӦǐŔL=FC9 Ӭ >9CLMJ9ӧӄ 

3. 0=CD9E9;= :M<= NQƻźR=F9 N L=JEźFM <G ҏҒ <Fǖ G< ;@NźD=

F9@Dķǂ=Fź N9<Q 8ķC9RFźC=Eӄ 

4. 4ǫJG:Fź N9<Q 9 HGǂCGR=FźӅ CL=Jś K= HJGB=Nź :ŝ@=E RķJMŔFź

D@ǖLQӅ :M<GM GHJ9N=FQ R<9JE9 N L=JEźFM F=BHGR<ŝBA <G Ґҏ

<Fǖ G< <9L9 <G<ķFź R:Gǳź <G HJG<=BFQ F=:G K=JNAKMӄ 

5. V HƻźH9<ŝ FMLFGKLA <GNśRL AEHGJLGN9FGM KGMŔķKLCM K=

Eǖǳ= <G:9 RķJMŔFź GHJ9NQ HJG<DGMǳAL G <G:M F=R:QLFGM

HJG B=Bź <GN=R=FźӅ 9Nǂ9C F= Nź;= F=ǳ G ҒҎ <Fǖӄ 

6. Záruka se nevztahuje na: 

a. E=;@9FA;Cķ HGǂCGR=Fź 9 F9 N9<QӅ CL=Jś L9LG

HGǂCGR=Fź NQNGD9D9Ӆ 
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b. HGǂCGR=Fź 9 N9<Q NRFACDś N <ǖKD=<CM

F=KHJķNFś@G HGMǳźNķFź F=:G HGMǳźNķFź

v rozporu s MJŔ=FźEӅ F=KHJķNFś@G

M;@GNķNķFźӅ EGFLGNķFź 9 ǐ<Jǳ:Q R9ƻźR=FźӅ 

c. HGǂCGR=Fź 9 GHGLƻ=:=Fź HJGNGRFź;@

KGMŔķKL=CӅ B9CG BKGMӆ D9FC9Ӆ HķKCQӅ HJQǳGNś

HJNCQӅ H=<ķDQӅ HŝFGNķ E9<D9Ӆ CGD=ŔC9Ӆ

DGǳAKC9Ӆ Ŕ9DGMFŝFźӄ 

d. ŔAFFGKLA KHGB=Fś K EGFLķǳź 9 K ǐ<Jǳ:GMӅ CL=Jś

B= MǳAN9L=D HGNAF=F N souladu s návodem 

HJGNķ<ŝL KķEӄ 

7. 8ķJMCM F=DR= NQMǳźL N FķKD=<MBź;ź;@ HƻźH9<=;@ӆ 

a. HG MHDQFMLź RķJMŔFź D@ǖLQӅ 

b. pokud zákazník provedl nebo nechal provést 

F9 ND9KLFź JMCM GHJ9NQ 9 REŝFQ R9ƻźR=Fź

s HGMǳALźE F=HǖNG<Fź;@ ŔķKLźӅ 

c. C<Qǳ RBAǂLŝFķ N9<9 NQHDǫNķ R nesprávného 

nainstalování, nebo vznikla v <ǖKD=<CM

F=<G<JǳGNķFź HJ9NA<=D KHJķNFś@G

provozování popsaných v návodu na 

obsluhu, 

d. BAFś@G HGMǳźNķFź F=ǳ <GEķ;źӅ 

e. HGǂCGR=Fź NRFACDǫ;@ :ŝ@=E <GHJ9NQӄ 

8. "MHDACķLQ RķJMŔFź;@ DAKLǖ K= F=:M<GM NQ<ķN9Lӄ 

9. V JķE;A RķJMCQ Eǖǳ= RķC9RFźC HGǳ9<GN9L FķKD=<MBź;ź

<JM@Q :=RHD9LFś@G HDFŝFźӆ 

a. opravu výrobku, 

b. NǫEŝFM NǫJG:CMӅ 

c. KFźǳ=Fź ;=FQ NǫJG:CMӅ 

d. rozvázání kupní smlouvy a úplné vracení 

FķCD9<ǖӄ 

10. 89 ǐŔ=D=E F9@Dķǂ=Fź J=CD9E9;= B= Lƻ=:9ӆ 

a. 3NśKL NǫJG:=C F=:G B=@G ŔķKLӅ CL=Jś K=

reklamace týká. 

b. .ƻ=<DGǳAL HJG<=BFź <GCD9< MNķ<ŝBź;ź FķR=N 9

adresu prodejce, datum a místo nákupu, 

<JM@ NǫJG:CM F=:G HD9LFǫ RķJMŔFź DAKL

s razítkem prodejny. 

c. V HƻźH9<ŝӅ ǳ= :M<= J=CD9EGN9Fǫ NǫJG:=C

<G<9Fǫ ǂHAF9NǫӅ K=JNAK Eǖǳ= G<EźLFGML B=B

HƻABEGML F=:G F=;@9L HJGNśKL NQŔAǂLŝFź F9

náklady zákazníka, s jeho písemným 

souhlasem. 

11. V HƻźH9<ŝ HGRALANFź@G NQƻźR=Fź J=CD9E9;= :M<= R9ƻźR=Fź

GHJ9N=FG F=:G NQEŝFŝFG R9 FGNś 9F=:G :M<GM

RķC9RFźCGNA NJķ;=FQ H=FźR=ӄ ,ķCD9<Q F9 <GHJ9NM R:Gǳź

k zákazníkovi zaplatí servis výrobce. 

12. V HƻźH9<ŝ G<EźLFMLź RķJMŔFź J=CD9E9;= G:<Jǳź RķC9RFźC

HG<JG:Fś GHG<KL9LFŝFź LG@GLG JGR@G<FMLź 9 N L=JEźFM <G

ҏҒ <Fǖ G< ;@NźD= JGR@G<FMLź :M<= R9ƻźR=Fź G<=KDķFG

zákazníkovi na jeho náklady.  
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SK .JźJMŔC9 MǳźN9L=ƌ9 

 

4ķǳ=Fǫ MǳźN9L=ƌӅ 

HJ=< LǫEӅ 9CG R9@ķBAL= EGFLGN9FA= 9 R9ŔF=L= HGMǳźN9ǈ R9JA9<=FA=Ӆ K9

zoznámte s F9KD=<MBǐ;AE FķNG<GE F9 HGMǳALA=ӄ 2=FLG FķNG<

obsahuje <ơD=ǳALś AF>GJEķ;A= LǫC9Bǐ;= K9 :=RH=ŔFś@G HGMǳźN9FA9 9

ǐ<Jǳ:Q R9JA9<=FA9ӄ .GF=;@9BL= KA HJźJMŔCMӅ 9:Q KL= E9DA EGǳFGKǈ 9B

F=KCGJǂA= NQMǳźN9ǈ AF>GJEķ;A= LǫC9Bǐ;= K9 ǐ<Jl ppǳ:QӅ 9D=:G EG@DA

G:B=<FķN9ǈ Fķ@J9<Fś <A=DQӄ 

 

TECHNICKÉ PARAMETRE 

Napájanie 1źǈGNǫ 9<9HL=J 

Input: AC 100-240V  

Output: 9VDC 1000mA 

&EGLFGKǈ 71 kg 

Prevádzková teplota od 0 °C do +40 °C 

Teplota uchovávania od -10 °C do +60 °C 

+9PAEķDF9 @EGLFGKǈ HGMǳźN9L=ƌ9 135 kg 

2JA=<9 HGMǳALA9 Trieda H 

Trieda presnosti Trieda C 

0ǫ;@DGKǈ - 

Norma výrobku (hlavná) EN 20957-1:2013 

3JŔ=FA= Elektricko-magnetický 

N=KDGN9;ź LJ=F9ǳśJ F9

<GEķ;= HGMǳALA= 

 

 #8.#q,-1ă 

POZOR! 89JA9<=FA= K9 Eơǳ= HGMǳźN9ǈ Nǫ@J9<F= N súladu s jeho 

MJŔ=FźEӅ LG RF9E=Fķ F9 LJśFAF? <GKH=Dǫ;@ GKơ:ӄ )9ǳ<ś AFś HGMǳALA=

R9JA9<=FA9 Eơǳ= :Qǈ F=:=RH=ŔFśӄ 4ǫJG:;9 F=Eơǳ= FA=Kǈ

RG<HGN=<FGKǈ R9 ǂCG<QӅ CLGJś :GDA KHơKG:=Fś F=KHJķNFQE

HGMǳźN9FźE R9JA9<=FA9ӄ 

¶ 89JA9<=FA= :GDG F9NJ@FMLś 9 KCGFǂLJMGN9Fś K NQMǳALźE

F9BFGNǂź;@ RF9DGKLź R G:D9KLA :=RH=ŔFGKLAӄ ,=:=RH=ŔFś HJNCQӅ

CLGJś :Q EG@DA :Qǈ HGL=F;AķDFGM HJźŔAFGM ǐJ9RMӅ :GDA

odstránené prípadne zaistené. 

¶ 1LJGB K9EGKL9LF= F=GHJ9NMBL= 9FA F=E=ƘL=Ӆ B= LG R9CķR9Fśӄ 

¶ 09R R9 E=KA9; 9ǳ <N9 E=KA9;= KCGFLJGDMBL=Ӆ ŔA Kǐ KCJMLCQ 9

matice riadne utiahnuté.  

¶ 89 ǐŔ=DGE LJN9Dś@G R9AKL=FA9 :=RH=ŔFGKLA HJ9NA<=DF= ӦL=<9 J9R

R9 JGCӧ R9JA9<=FA= HJ=CGFLJGDMBL= 9 R9AKǈMBL= B=@G ǐ<Jǳ:M

v ǂH=;A9DARGN9F=B HJ=<9BFAӄ 

¶ 4ǂ=LCQ RE=FQ F9 R9JA9<=FźӅ CLGJś F=:GDA GHźK9Fś N tomto 

FķNG<=Ӆ EơǳM :Qǈ HJźŔAFGM HGǂCG<=FA9 9D=:G :=RHJGKLJ=<F=

G@JGRGN9ǈ R<J9NA= 9 ǳANGL ;NAŔA9;=B GKG:Qӄ 8E=FQ F9 R9JA9<=Fź

EơǳM NQCGFķN9ǈ Nǫ@J9<F= R9E=KLF9F;A K=JNAKM NǫJG:;M 9D=:G

nimi v tomto rozsahu vyǂCGD=Fś GKG:Qӄ 

¶ ,9 Nǂ=LCQ R9JA9<=FA9 K9 NRǈ9@MBǐ KLķD= HJ=:A=@9Bǐ;= AFGN9ŔFś

HGKLMHQ R9 ǐŔ=DGE R9AKL=FA9 A;@ NQKGC=B CN9DALQӄ 8 tohto 

dôvodu si NǫJG:;9 NQ@J9<RMB= HJķNG R9Nķ<R9ǈ L=;@FA;Cś

zmeny. 

¶ 4ǂ=LCQ GLķRCQ 9D=:G HG;@Q:FGKLA KHGB=Fś KG R9JA9<=FźE

KE=JMBL= F9 ǂH=;A9DARGN9Fǐ HJ=<9BƘMӄ 

  

.-8-0Ӊ "G<JǳMBL= HJ9NA<D9 Nǂ=G:=;Fǫ;@ HJ=<HAKGN 9

:=RH=ŔFGKLFś HJGKLJA=<CQ HD9LFś HJ= R9;@ķ<R9 ní s elektrickými 

zariadeniami.  

 

¶ 89JA9<=FA= B= F9HķB9Fś KA=ǈGNǫE F9HĺLźE ҐґҎ 4ӄ 

¶ 4ǂ=LCQ =D=CLJA;Cś R9JA9<=FA9 HGŔ9K HJ=Nķ<RCQ NQKA=D9Bǐ

=D=CLJGE9?F=LA;Cś ǳA9J=FA=ӄ .GCA9ƌ N blízkosti elektronického 

riadiaceho systému alebo ovládania sú umiestnené zariadenia, 

CLGJś NQKA=D9Bǐ L9CśLG ǳA9J=FA= ӦF9HJӄ EG:ADFś L=D=>ƠFQӧӅ EơǳM

:Qǈ FA=CLGJś @Gdnoty (napr. tep) zmenené. 

¶ POZOR! ,AC<Q F=JG:L= F9 ND9KLFǐ JMCM ǳA9<F= RE=FQ

v elektrickej sieti. Vykonanie týchto zmien zverte odborníkom. 

¶ POZOR! .9EĺL9BL=Ӆ ǳ= HJ=< R9@ķB=FźE 9Cǫ;@CGƌN=C GHJ9NӅ

ǐ<Jǳ:Q 9D=:G ŔAKL=FA9 R9JA9<=FA9 B= LJ=:9 NQLA9@FMǈ RķKLJŔCM

napájacieho kabelu z elektrickej zásuvky. 

¶ Na R9HGB=FA= R9JA9<=FA9 F=HGMǳźN9BL= HJ=<DǳGN9;A= Cķ:D=ӄ 

¶ .GCA9ƌ F=:M<=L= R9JA9<=FA= ;=R <D@ǂAM <G:M HGMǳźN9ǈӅ

NQLA9@FAL= B=@G RķKLJŔCM R elektrickej zásuvky. 

¶ 4=FMBL= HGRGJFGKǈ LGEMӅ 9:Q =D=CLJA;Cǫ Cķ:=D F=:GD KLD9Ŕ=Fǫ 9

B=@G MEA=KLF=FA= F=KHơKG:ADG F=:=RH=Ŕ=FKLNG R9CGHFMLA9ӄ 

 

UZEMNENIE 

3R=EF=FA= ;@JķFA HJGLA F=:=RH=Ŕ=FKLNM ǐJ9RM =D=CLJA;CǫE HJǐ<GEӄ

Eliptický má kábel napájania a RķKLJŔCM K MR=EF=FźEӄ 8ķKLJŔC9 EMKź

:Qǈ R9HGB=Fķ <G JA9<F= F9AFǂL9DGN9F=B 9 KHJķNF= MR=EF=F=B

elektrickej zásuvky. 

 

,# #8.#q#,124-Ӊ,=KHJķNF= R9HGB=FA= Cķ:D9 Eơǳ= KHơKG:Aǈ

F=:=RH=Ŕ=FKLNG ǐJ9RM =D=CLJA;CǫE HJǐ<GEӄV HJźH9<= 9Cǫ;@CGƌN=C

HG<GRJ=FźӅ ǳ= R9JA9<=FA= FA= B= KHJķNF= MR=EF=FśӅ CGFL9CLMBL= K=JNAK

alebo elektrikára s HJźKDMǂFǫE GHJķNF=FźEӄ 

 

¶ Pred pripojením zariadenia do F9HķB9FA9 K9 HJ=KN=<ŔL=Ӆ 

ǳ= EA=KLF= F9HĺLA= G<HGN=<ķ <JM@GNA RķKLJŔCQӄ 

¶ .GCA9ƌ :Q K9 RķKLJŔC9 R9JA9<=FA9 F=@G<AD9 <G =D=CLJA;Cś RķKMNCQӅ

F=E=ƘL= BMӄ 4 takom prípade objednajte u elektrikára 

s HJźKDMǂFGM CN9DA>ACķ;AGM F9EGFLGN9FA= AF=B zásuvky. 

 

POZOR! -KG:QӅ CLGJś Kǐ HGŔ9K HGMǳźN9FA9 R9JA9<=FA9 N B=@G blízkosti, 

B= LJ=:9 MHGRGJFAǈ F9 HJźH9<Fś G@JGR=FA9ӄ 8NDķǂLFM GH9LJFGKǈ

<G<JǳA9N9BL= N prítomnosti detí. 

 

POZOR! .J=< R9@ķB=FźE ;NAŔ=Fź CGFRMDLMBL= K D=CķJGEӅ ŔA NG N9ǂGE

prípade nie sú zdravotné kontraindikácie trénovania na zariadení. Na 

RķCD9<= FķRGJM G<:GJFźC9 KA Eơǳ=L= NQHJ9;GN9ǈ KNGB LJśFAF?GNǫ HDķFӄ

Nesprávne zvolený program 9D=:G F9<E=JFś ;NAŔ=FA= EơǳM :Qǈ

F=:=RH=ŔFś NķǂEM R<J9NAM 9 ǳANGLMӄ 

 

VAROVANIE! 1QKLśEQ KD=<GN9FA9 L=HDM F=EMKA9 :Qǈ HJ=KFśӄ

.JźDAǂFķ ǐF9N9 HGŔ9K ;NAŔ=FA9 Eơǳ= NA=Kǈ C NķǳFQE ǐJ9RGEӅ 9D=:G

<GCGF;9 9ǳ C KEJLAӄ C K9 ;źLAL= KD9:GӅ GC9EǳAL= HJ=KL9ƘL=;NAŔAǈӄ 

 

POZOR!  =RHG<EA=F=ŔF= <G<JǳMBL= HJ9NA<D9 LJśFGN9FA9 MN=<=Fś

v tomto návode. 

 

¶ Pred pripojením zariadenia do F9HķB9FA9 K9 HJ=KN=<ŔL=Ӆ ǳ=

EA=KLF= F9HĺLA= G<HGN=<ķ <JM@GNA RķKLJŔCQӄ 

¶ .JA NGƌ:= EA=KL9 F9  LJśFAF? RG@ƌ9<FAL= HGLJ=:M R9AKLAǈ

:=RH=ŔFś NR<A9D=FGKLź G< HJźH9<Fǫ;@ HJ=CķǳGCӄ ,=MEA=KLƘMBL=

zariadenie v :DźRCGKLA CGEMFAC9ŔFǫ;@ ǈ9@GN Ӧ;A=KLӅ :JķFӅ

priechodov apod.). 

¶ 1LJGB F=HGMǳźN9BL= N :DźRCGKLA KL=FQӅ B= LG R9CķR9Fśӄ

 =RH=ŔFGKLFķ RƠF9 GCGDG KLJGB9 EMKź E9ǈ ҐҎҎҎ EE 9 9KHGƘ

L9Cǐ ǂźJCMӅ 9Cǐ Eķ KLJGBӄ 

 

POZOR! .GŔ9K EGFLķǳ= R9JA9<=FA9 <G<JǳMBL= GH9LJFGKǈ 9 F=<GNGƌL=Ӆ

aby boli v :DźRCGKLA <=LAӄ .GŔ9K EGFLķǳ= K9 HGMǳźN9Bǐ <JG:Fś Ŕ9KLA

ӦE9LA;=Ӆ KCJMLCQ 9HG<ӄӧӅ CLGJś :Q <=LA EG@DA HJ=@DLFǐǈӄ 

 

847ý)-4x 0'8')- 

¶ 4 HJźH9<=Ӆ 9C K9 G;@J9F9 HJ=< Hķ<GE F=HGMǳźN9Ӆ 9D=:G 9C K9

F=HGMǳźN9Ӆ 9Nǂ9C F=KHJķNF=Ӆ =PAKLMB= RNQǂCGNś JARACGӅ LRFӄ

JARACG Hķ<M GKG:QӅ ŔG Eơǳ= NA=Kǈ C G<J=LAM HGCGǳCQӅ EG<JAFķEӅ

RDGE=FAFķE 9D=:G N F9B@GJǂGE HJźH9<= C KEJLAӄ 

¶ #PAKLMB= RNQǂCGNś JARACG F=R9Eǫǂƌ9Fś@G HJ=ǈ9ǳ=FA9 ;NAŔA9;=B

osoby v dôsledku nesprávnej obsluhy alebo nesprávnym 

HGKǐ<=FźEӅ 9 LA=ǳ F=KHJķNFQE R9KD9FźE ǐ<9BGN ӦCNơDA

=D=CLJGE9?F=LA;CśEM JMǂ=FAMӅ ;@Q:= KG>LNśJM 9Hӄӧӄ "GCGF;9 9B

LG F9BD=HǂA= R9:=RH=Ŕ=FA= KG>LNśJM 9 FķŔAFA9 ǐHDF= F=NQDMŔMB=

;@Q:Q KG>LNśJM ŔA FķŔAFA9Ӆ ŔG Eơǳ= L=GJ=LA;CQ NA=Kǈ C HJ=ǈ9ǳ=FAM

;NAŔA9;=B GKG:Qӄ 

¶ 4ǫJG:GC B= =D=CLJA;Cś R9JA9<=FA=Ӆ HJ=LG K9 F=<ķ NQDǐŔAǈ ǐJ9R

KHơKG:=Fǫ RķK9@GE =Dӄ HJǐ<GEӅ CLGJǫ Eơǳ= NA=Kǈ 9ǳ C KEJLAӄ 

¶ ,=<ķ K9 NQDǐŔAǈ RNQǂCGNś JARACG M<MK=FA9ӄ 

¶ 0ARACG K9 <ķ G:E=<RAǈ <G<JǳA9N9FźE :=RH=ŔFGKLFǫ;@ HGCQFGNӅ

CLGJś Kǐ MN=<=Fś N HGMǳźN9L=ƌKC=B HJźJMŔC=ӄ 

¶ ,=<ķ K9 NQDǐŔAǈӅ ǳ= F=R9Eǫǂƌ9Fś 9D=:G F=HGNGD=Fś HGMǳALA=

KHơKG:ź AFśӅ F=RG@ƌ9<F=Fś JARACGӅ 9 ǳ= RG@ƌ9<F=Fś JARACG

nebolo posúdené správne.  

&G<FGL=FA= :GDG N 9F9DǫR= JARAC9 NQCGF9Fś F9 RķCD9<= Ӕ9CLMķDF=@G

KL9NM R9JA9<=FA9ӑӄ 8 NQCGF9Fś@G @G<FGL=FA9 9 CGFLJGDQ NǫJG:CM

NQHDǫN9Ӆ ǳ= HJ9N<=HG<G:FGKǈ NǫKCQLM F=HJźHMKLFś@G JARAC9 B= N=ƌEA

FźRC9ӄ 89JA9<=FA= ӦB=@G CGFǂLJMC;A9Ӆ KHơKG: >MF?GN9FA9 9 HGMǳALie) 

nespôsobuje Ӝ pri normálnych podmienkach Ӝ neopodstatnené 

JARACG HJ= ;NAŔA9;=@G 9FA HJ= LJ=LA= GKG:Qӄ 

 

+ ,'.3* q,x 8, )7 , .0#.0 4,ĥ!& - *-!& 

 

 Obal je vhodný na recykláciu. 
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2GMLG KLJ9FGM <G@GJ9ӄ ,=HJ=NJ9;9ǈӄ 

!@JķƘL= HJ=< Hķ<GEӄ 

-H9LJF=Ӆ CJ=@Cśӄ 0ARACG HGǂCG<=FA9ӄ 

89;@GNķN9BL= GKLJ9ǳALGKǈӄ 

!@JķƘL= HJ=< ND@CGKǈGMӄ 

.GRGJӅ ǈ9ǳCǫ NǫJG:GCӄ. 

Skladujte v maximálne 3 vrstvách. 

4ǫJG:GC G:K9@MB= FķNG< F9 HGMǳALA=ӄ 

 
,9 GLNķJ9FA= F=HGMǳźN9BL= Fơǳӄ 

 

 
Obal pozostáva z kartónu a plastu.  

-<H9< LJA=<AL= HG<ƌ9 EA=KLFQ;@ HJ=<HAKGNӄ 

 

 

Obal je vyrobený z kartónu 

 

 

 

 

-:9D :QD NQJG:=F L9CӅ 9:Q :QD ǂ=LJFǫ C ǳANGLFźEM

HJGKLƻ=<ź 9 J=;QCDGN9L=DFǫӄ2ƻAŖL= G<H9< N KGMD9<M K

EźKLFźEA Hƻ=<HAKQӄ 

 

OBSLUHA 

.J=< R9@ķB=FźE LJśFAF?M K9 HJ=KN=<ŔL=Ӆ ǳ= R9JA9<=FA= :GDG KHJķNF=

zmontované. 

¶ .J=< R9@ķB=FźE HJNś@G LJśFAF?M K9 RGRFķEL= KG Nǂ=LCǫEA

>MFC;A9EA 9 EGǳFGKǈ9EA 

nastavovania zariadenia. 

¶ 89JA9<=FA= Eķ KǐŔ9KLAӅ CLGJś :Q EG@DA CGJG<GN9ǈӄ 8 tohto 

<ơNG<M K9 F=G<HGJǐŔ9Ӆ 9:Q KLķDG NG ND@CGE HJGKLJ=<źӄ 4=FMBL=

LA=ǳ HGRGJFGKǈ LGEMӅ 9:Q R9JA9<=FA= ӦHJ=<GNǂ=LCǫE B=@G

NFǐLGJFś KǐŔ9KLA 9 =D=CLJGFAC9ӧ F=:GDG NQKL9N=Fś KLQCM

s vodou, nápojmi, potom apod. 

¶ 89JA9<=FA= B= MJŔ=Fś A:9 F9 LJśFAF? <GKH=Dǫ;@ GKơ:Ӆ N ǳA9<FGE

HJźH9<= LG FA= B= @J9ŔC9 HJ= <=LAӄ .GCA9ƌ F9 ND9KLFǐ

RG<HGN=<FGKǈ <GNGDźL=Ӆ 9:Q @G HGMǳźN9DA <=LAӅ

:=RHG<EA=F=ŔF= AE NQKN=LDAL=Ӆ 9CG K9 Eķ KHJķNF= HGMǳźN9ǈӅ

a dohliadnete na nich. 

¶ Zariadenie nie je vhodné na L=J9H=MLA;Cś ǐŔ=DQӄ 

¶ .JA HJ=Nķ<RC= R9JA9<=FA9 K9 EơǳM NQKCQLGN9ǈ LA;@ś ǂMEQ HJA

RGLJN9ŔFGE HG@Q:= :=ǳ=;Cś@G HķKMӅ CLGJś NQHDǫN9Bǐ R druhu 

CGFǂLJMC;A=ӄ ,=E9Bǐ ǳA9<FQ NHDQN F9 >MF?GN9FA= R9JA9<=FA9ӄ 4

HJźH9<= ;QCDGLJ=Fķǳ=JGN 9 =DAHLA;Cǫ;@ LJ=F9ǳśJGN HGL=F;AķDFQ

ǂMEӅ CLGJǫ NRFACķ HJA CJǐL=Fź H=<ķDGN GH9ŔFǫE KE=JGEӅ B=

KHơKG:=Fǫ L=;@FA;CǫEA JA=ǂ=FA9EAӅ 9 L=FLG B9N F=Eķ ǳA9<F=

negatívne následky. 

¶ &DMŔFGKǈ HJA R9ǈ9ǳ=Fź B= NQǂǂA9 F=ǳ :=RR9ǈ9ǳ=FA9ӄ 

¶ .J=< R9@ķB=FźE C9ǳ<ś@G LJśFAF?M KCGFLJGDMBL=Ӆ ŔA Kǐ N HGJA9<CM

Nǂ=LCQ R9AKL=FA9 9 KCJMLCGNś 9 AFś KHGB=ӄ 

¶ .GŔ9K LJśFAF?M F9 R9JA9<=Fź H9EĺL9BL= F9 KHJķNFM G:MN

ӦǂHGJLGNǐ G:MNӧӄ 

 

Ċ"0ĭ 8 0' "#,' 

.J9NA<=DF= NQCGFķN9BL= ǐ<Jǳ:M R9JA9<=FA9ӄ ,9KD=<MBǐ;= ŔAFFGKLA JG:L=

minimálne po 20 hodinách premávky rotopéda.  

¶ .J=CGFLJGDMBL= HG@Q:DANś Ŕ9KLAR9JA9<=FA9ӄ .GCA9ƌ FA= Kǐ

<GKL9LGŔF= F9E9R9FśӅ HGMǳAL= E9RANG F9 ;QCDAKLA;Cś DGǳAKC9ӄ 

¶ Prekontrolujte stav takých prvkov, ako sú skrutky a matice. 

Starajte sa o to, aby boli dobre utiahnuté. 

¶ .G C9ǳ<GE LJśFAF?M GLJAL= HGL RG R9JA9<=FA9ӄ 4=FMBL=

HGRGJFGKǈ LGEMӅ 9:Q <AKHD=B F=E9D CGFL9CL 9 NG<GM 9FA

vlhkom. 

¶ Na ŔAKL=FA= R9JA9<=FA9 HGMǳźN9BL= Nǫ@J9<F= NG<M K mydlom. 

,=HGMǳźN9BL= ŔAKLA9;= HJGKLJA=<CQӄ 

¶ Uchovávajte zariadenie na suchom a teplom mieste. 

¶ ,=NQKL9NMBL= R9JA9<=FA= F9 HơKG:=FA= KDF=ŔFś@G ǳA9J=FA9ӄ 

 

+ 8 ,'# )-È (,¸! 

.-8,T+) ӆ +9R9FA= CGƌ9BFź; 9 N9DŔ=CGN K9 G<HGJǐŔ9 HJ=< HJNǫE

HGMǳALźE 9 E9DG :Q K9 NQCGFķN9ǈ C9ǳ<ǫ;@ ґ-6 mesiacov alebo v 

RķNAKDGKLA G< AFL=FRALQ HGMǳźN9FA9ӄ 

1L9N CGƌ9BFź; 9 N9DŔ=CGN KCGFLJGDMBL= NGHJ=<Ӆ 9C K9 NQKCQLF= @DMCӅ

R9K=CķN9FA= 9D=:G ǈ9ǳCGKLA HJA HG@Q:= GJ:ALJ9CMӄ 

.J9NA<=DFś E9R9FA= CGƌ9BFź;Ӆ HG CLGJǫ;@ K9 HG@Q:MBǐ N9DŔ=CQ GJ:ALJ9Ӆ

B= CƌǐŔGE C M<Jǳ9FAM @D9<Cś@G ;@G<M GJ:ALJ9Ӆ R9:J9ƘMB= LJ=FAM 9

HJ=<DǳMB= ǳANGLFGKǈ KLJGB9ӄ 

1. 4QHFAL= KLJGB 9 MAKLAL= K9Ӆ ǳ= B= G<HGB=Fǫ G< =D=CLJA;C=B

siete. 

2. 4QŔAKLAL= CGƌ9BFA;= G< HJ9;@M 9 F=ŔAKLơL HGEG;GM EĺCC=BӅ

KM;@=B @9F<JAŔCQ 9D=:G NQKķN9Ŕ9 K C=>GNǫE FķKL9N;GEӄ 

3. .JAHJ9NL= KA HJADGǳ=Fś E9RANG ӦG<HGJǐŔ9 K9 KADACƠFGNś

mazivo). 

4. ,9F=KL= E9Dś EFGǳKLNG KADACƠFGNś@G E9RAN9 F9 ŔAKLǐӅ

EĺCCǐ @9F<JAŔCM 9D=:G 9HDACķLGJ ӦF9HJӄ KLA=JCM F9

mazivo). 

5. JGNFGE=JF= JGRGLJAL= E9RANG F9 HGNJ;@ CGƌ9BFź; 9

vytvorte tenkú vrstvu. Vyhnite sa prebytku, aby ste 

R9:JķFADA @JGE9<=FAM E9RAN9 9 MK9<RGN9FAM F=ŔAKLơLӄ 

6. .G <GCGFŔ=Fź E9R9FA9 FA=CGƌCGCJķL HJ=:=@FAL= KLJGBGEӅ

9:Q KL= K9 MAKLADAӅ ǳ= E9RANG :GDG JGNFGE=JF= JGRDGǳ=Fśӄ 

7. 3AKLAL= K9Ӆ ǳ= GJ:ALJ=C9 :=ǳź @D9<CG 9 :=R F=ǳA9<M;A;@

zvukov. 

POZNÁMKAӆ ,=HGMǳźN9BL= E9RANķ F9 :ķR= GD=B9Ӆ HJ=LGǳ= EơǳM

HGǂCG<Aǈ Ŕ9KLA KLJGB9ӄ 

POZNÁMKA! .G <GCGFŔ=Fź E9R9FA9 K9 MAKLAL=Ӆ ǳ= Nǂ=LCQ FķKLJGB= :GDA

G<KLJķF=Fś 9 KLJGB B= ŔAKLǫ 9 HJAHJ9N=Fǫ F9 HGMǳALA=ӄ 

 
ĭ'4-2,x .0-120#"'# 

Zariadenie sa dodáva v obale, aby bolo chránené proti prípadnému 

HGǂCG<=FAM HJA <GHJ9N=ӄ -:9DQ Kǐ R J=;QCDGN9L=ƌFś@G E9L=JAķDMӄ

4Q@9<RMBL= A;@ <G HJźKDMǂFǫ;@ >9J=:Fǫ;@ Fķ<G: F9 LJA=<=Fǫ G<H9<ӄ 

!@JķƘL= ǳANGLFś HJGKLJ=<A= 9 F=NQ@9<RMBL=

KHGLJ=:GN9Fś :9LśJA= <G <GEķ;=@G G<H9<CGNś@G CGǂ9. 

Odovzdávajte ich v mieste, kde boli kúpené alebo na 

EA=KL9;@ MJŔ=Fǫ;@ F9 A;@ R:=Jӄ 

-HGLJ=:=Fś =D=CLJA;Cś R9JA9<=FA9 ӦNJķL9FA= HGŔźL9<A=Dӧ

Kǐ J=;QCDGN9L=ƌFśӛ nevyhadzujte ich spolu 

s CGEMFķDFQE G<H9<GEӅ HJ=LGǳ= :Q EG@DA G:K9@GN9ǈ R<J9NAM 9

ǳANGLFśEM HJGKLJ=<AM F=:=RH=ŔFś DķLCQӄ .JGKźE=Ӆ 9:Q KL= 9CLźNF=

pomáhali pri správnom hospodárení s prírodnými zdrojmi a pri 

G;@J9F= ǳANGLFś@G HJGKLJ=<A9 LǫEӅ ǳ= HJ=<ķL= GHGLJ=:=Fś R9JA9<=FA=

do zberu, kde sa takéto zariadenia likvidujú. 

 

Obal pozostáva z kartónu a plastu.  

1=H9JGN9ǈ G<H9< HG<ƌ9 EA=KLFQ;@

predpisov. 

#D=CLJGG<H9<ӄ .GMǳALś R9JA9<=FA9 G<GNR<9BL=

<G J=;QCD9ŔFś@G ;=FLJ9. 
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+GFLķǳ R9JA9<=FA9 EMKź :Qǈ NQCGF9Fķ KL9JGKLDANG <GKH=DGM GKG:GMӄ

V HJźH9<= HG;@Q:FGKLź HGǳA9<9BL= G HGEG; FA=CG@G K NĺŔǂźEA

KCǐK=FGKǈ9EA N tejto oblasti. 

¶ .J=< R9@ķB=FźE EGFLGN9FA9 K9 HJ=KN=<ŔL=Ӆ ŔA N K9<=

dodanej KG R9JA9<=FźE Kǐ Nǂ=LCQ Ŕ9KLA RG RGRF9EM KǐŔA9KLGC 9

ŔA K9 FA=CLGJś KǐŔA9KLCQ F=RFAŔADA HJA <GHJ9N=ӄ .GCA9ƌ FA=ŔG

chýba alebo máte nejaké výhrady, kontaktujte predajcu. 

¶ Zoznámte sa s G:JķRC9EA 9 NQKN=LD=FA9EA 9 HJ=N=ŖL= EGFLķǳ

HG<ƌ9 HGKLMHM 9 HGJ9<A9 MN=<=Fś@G N FķNG<= F9 EGFLķǳ. 

¶ 89;@GN9BL= GH9LJFGKǈ HGŔ9K EGFLķǳ=ӄ .JA HGMǳźN9Fź FķJ9<A9 

9 KǐŔA9KLGC =PAKLMB= JARACG HGJ9F=FA9ӄ 

¶ .9EĺL9BL= F9 R9AKL=FA= :=RH=ŔFś@G GCGDA9ӄ ,=JGRCD9<9BL=

FķJ9<A= 9 EGFLķǳF= HJNCQ ;@9GLA;CǫE KHơKG:GEӄ .9EĺL9BL=Ӆ 

ǳ= >ƠDA= 9 AFś ME=DG@EGLFś G:9DQ EơǳM G@JGRAǈ <=LA M<MK=FźEӄ 

¶ +GFLķǳF= HJNCQ HGLJ=:Fś F9 prevedenie jednotlivých krokov  

z EGFLķǳF=@G FķNG<Msú uvedené na obrázkoch a vo 

NQKN=LDANCķ;@ӄ .GMǳźN9BL= HJNCQ HG<ƌ9 EGFLķǳF=@G FķNG<Mӄ 

¶ V HJN=B >ķR= EGFLķǳ= F=Mǈ9@MBL= KǐŔ9KLA 9ǳ ǐHDF= <GCGF;9ӄ

3JG:L= LG 9ǳ HGLGEӅ C=Ŗ :M<ǐ MEA=KLF=Fś Nǂ=LCQ HJNCQ 9 C=Ŗ 

K9 HJ=KN=<ŔźL=Ӆ ǳ= Kǐ KHJķNF= MK9<=Fśӄ 

¶ 4ǫJG:;9 KA NQ@J9<RMB= HJķNG F9 HJ=<:=ǳFś F9EGFLGN9FA=

niektorých prvkov. 

 

+-,2Tĭ, 1!&x+ ӦἍ .GRJA KLJ9FM2) 

POZOR! .GMǳźN9FA= <A=DGNӅ CLGJś HG;@ķ<R9Bǐ R AFǫ;@ R<JGBGN F=ǳ G<

výrobcu, je zakázané. 

 

8-8, + 1Ċq' 12-) 

qӄ .-.'1 +,-ĭ124- 

1 &D9NFǫ JķE 1 

2 1LƋHAC JA9<=FA9 1 

3L/R 4G<A9;9 DAǂL9 1+1 

4 1CDGHFķ FķHJ9N9 1 

5L/R 0A9<A<Dķ 1+1 

6L/R "JǳA9C JA9<A<A=D 1+1 

7L/R .G<H=J9 N9D;9 1+1 

8 1HGBGN9;ź CƋ: 2 

9 L/R 8ķCD9<Ƙ9 H=<ķDGN 1+1 

10 .J=<Fǫ HGEG;Fǫ JķE 1 

11L/R )GJ:9 1+1 

12 4FǐLGJFķ ǂ=Kǈ@J9FFķ KCJMLC9 +ҏҎPҐғ 4 

13 4FǐLGJFķ ǂ=Kǈ@J9FFķ KCJMLC9 +ҏҎPғҒ 2 

14 )JķLC9 FķHJ9N9 2 

15 )ķ:=D F9 E=J9FA= AEHMDRGN 2 

16 4FǐLGJFķ ǂ=Kǈ@J9FFķ KCJMLC9 +ҖPґҖP*ҏҐ 2 

17 4FǐLGJFķ ǂ=Kǈ@J9FFķ KCJMLC9 +ҖPҐҎ 6 

18 4FǐLGJFķ ǂ=Kǈ@J9FFķ KCJMLC9 +ҖPҏҔ 12 

19 .DG;@ķ E9LA;9 +ҖPҏҎ 6 

20 ý=Kǈ@J9FFķ KCJMLC9 +ҖPҏҔ 4 

21 ý=Kǈ@J9FFķ KCJMLC9 +ҖPґҎ 2 

22 )JźǳGNķ KCJMLC9 +ҔPҏҎ 12 

23 1CJMLC9 KCJźǳGNGM @D9NGM +ғPҏҐ 6 

24 )JźǳGNķ KCJMLC9 12ҒӄҐӰҏҖ 6 

25 .DG;@ķ HG<DGǳC9 "ҏҎӰʑғҖӰґ 2 

26 )JźǳGNķ KCJMLC9 12ҒӄҎӰҏҐ 4 

27 .JMǳFķ HG<DGǳC9 "ҏҎ 6 

28 .JMǳFķ HG<DGǳC9 "Җ 22 

29 .DG;@ķ HG<DGǳC9ʑҏҕӰʑҐҐӰҏ 4 

30 .DG;@ķ HG<DGǳC9 "ҏҎӰ"ҐҎӰҐ 6 

31 .DG;@ķHG<DGǳC9 "ҖӰ"ґҐӰҐ 2 

32 .DG;@ķ HG<DGǳC9 "ҖӰ"ҐҔӰҐ 4 

33 .DG;@ķ HG<DGǳC9 "ҖӰ"ҐҎӰҐ 4 

34 .DG;@ķ HG<DGǳC9 "ҖӰ"ҏҔӰҏӅғ 10 

35 09E=Fķ FķHJ9NQ 1 

36 -:DǐCGNķ HG<DGǳC9ʑҖӰҏӅғӰʑҐҎ 6 

37 )JM@GNķ HG<DGǳC9 "Ґҏ 2 

38 4DFALķ HG<DGǳC9 "ҏҕ 2 

39 49DŔ=C 2 

40 89AKǈGN9;A9 E9LA;9 +Җ 4 

41 .MR<JG ҔҎҎґ8 4 

42 0GRHA=JC9 2 

43 3FAN=JRķDFQ CƋ: 2 

44 2=D=>D=PʲҔҎPҐҒ 6 

45 ý=Kǈ@J9FFķ E9LA;9 +ҏҐ 2 

46 ý=Kǈ@J9FFķ E9LA;9 +ҏҎ 4 

47 ý=Kǈ@J9FFķ E9LA;9 +Җ 4 

48 1CJMLC9 2 

49 2D9ŔFķ HJMǳAF9 2 

50 <9HLśJ 1 

51 &DAFźCGNǫ HD=;@ 2 

52 -;@J9FFǫ CJQL 1 

53 D=PGNķ G:BźEC9ʲҔҎӰʲҐҎӰҏҕ 6 

54 )ƌMŔC9 2 

55 )JQLC9 2 

56 .=<ķD 2 

57 8<Nź@9;A9 JMCGNĺǈ 1 

58 -;@J9FFǫ CJQL 2 

59A/B )JQL 2+2 

60A/B )JQL 2+2 

61 )JQL 2 

62 8ķKLJŔC9 2 

63 -:9D D=PʑҒҐPʑҏҕPҐґ 4 

64 D=PGN9 G:BźEC9ʑґҐӰʑҐҔӅҖӰʑҏҗӰҐҖ 4 

65 .=FGNǫ <JǳA9Cʲґҏ Ӱ2ґ Ӱ ҏҎ 4 

66 .=FGNǫ <JǳA9CʑґҏỬʑґҕỬҔҎҎ 2 

67 )GF;GNǫ MRķN=J 2 

68 -NķDF9 CGF;GNC9 2 

69 4QJGNFķN9;A9 HĺLC9 2 

70 4QJGNFķN9;A9 HĺLC9 2 

71 -CJǐ@D9 R9JķǳC9 G@Q:M 2 

72 .DG;@ķ GNķDF9 R9JķǳC9 4 

73 1FźE9Ŕ AEHMDRGN 2 

74 49DŔ=C 2 

75 )JźǳGNķ KCJMLC9 +ҔӰҏґ 2 

76 .GŔźL9Ŕ 1 

77 )JźǳGNķ KCJMLC9 +ғӰҏҎ 4 

78 )ķ:=D KFźE9Ŕ9 1 

79 .J=<DǳGN9;ź Cķ:=D 1 

 

,T4-" , +-,2Tĭ ӦἍ .GRJA KLJ9FM3) 

POZOR! .GŔ9K EGFLķǳ= <G<JǳA9N9BL= F9KD=<MBǐ;= CJGCQ 9 HGMǳźN9BL=

náradie pripojené ku výrobku.  

,9 EGFLGN9FA= R9JA9<=FA9 HJAHJ9NL= EA=KLG HJźKDMǂF=B N=ƌCGKLAӄ 

4R@ƌ9<GE CM N=ƌC=B @EGLFGKLA FA=CLGJǫ;@ HJNCGN K9 G<HGJǐŔ9Ӆ 9:Q

EGFLķǳ NQCGFķN9DA <N= GKG:Qӄ 

 

',ý203)!'# .0# +-,2Tĭ -"120T,#,'# ӦἍ .GRJA KLJ9FM ҏҐӧ 

.-8-0Ӊ .J=< EGFLķǳGM KL9JGKLDANG KCGFLJGDMBL=Ӆ ŔA Kǐ Nǂ=LCQ

skrutky dotiahnuté.  

POZOR! Pri skladaní dávajte pozor na ruky a prsty, aby sa 

nezachytili.  

¶ -<KLJķƘL= ƌ9Nǐ :GŔFǐ KCJMLCM ӦҒҖӧӅ HGLGE B=<FGMrukou 

R<NA@FAL= ƌ9Nǐ CGƌ9BFA;M Ӧґ*ӧӅ 9CG MC9RMB= ǂźHC9Ӆ 9 <JM@GM

JMCGM R<NA@FAL= ƌ9Nǐ HG<H=JM valca (7L), kým skrutka (48) 

automaticky nezapadne do horného otvoru. Krytku (55) otvoru 

ƌ9N=B CGƌ9BFA;= Ӧґ*ӧ R9N=KL= F9 KCJMLCM ! ƌ9N=B HG<H=JQ valca 

(7L), ako je znázornené na obrázku.  

0GNF9CǫE KHơKG:GE RGKL9NL= HJ9Nǐ CGƌ9BFA;M Ӧґ0ӧӄ 

¶ C ;@;=L= B=<FGLCM JGRG:J9ǈӅ NQLA9@FAL= KCJMLCM ӦҒҖӧ 9 HGLGE

G<KLJķƘL= CJQL Ӧғғӧ RG KCJMLCQ !ӄ (=<FGM JMCGM <JǳL= ƌ9Nǐ

podperu valca (7L) a druhou KHMKLAL= ƌ9Nǐ CGƌ9BFA;M Ӧґ*ӧ F9

R=Eӄ .GDGǳL= ƌ9Nǐ HG<H=JM N9DŔ=C9 Ӧҕ*ӧ F9 ƌ9Nǐ CGƌ9BFA;M Ӧґ*ӧӅ

C=Ŗ KCJMLC9 ӦҒҖӧ 9MLGE9LA;CQ KCGŔź <G @D9NFś@G otvoru. 

0GNF9CǫE KHơKG:GE JGRDGǳL= HJ9Nǐ CGƌ9BFA;M Ӧґ0ӧӄ 

 

NASTAV  
Vyrovnávanie zariadenia 

,9L9NL= R9JA9<=FA= NG<GJGNF= L9CӅ ǳ= HGNGDźL= F=:Gutiahnete 

NQJGNFķN9;A= FơǳCQ F9;@ķ<R9Bǐ;= K9 F9 HJ=<FGE 9 R9<FGE

podstavci. 

 

,T4-" , - 1*3&3 .-q¸2 q 

.-q¸2 q Ӧ+-"#*ӧOT-1PRO 

.J=< HGMǳźN9FźE G<KLJķƘL= G;@J9FFǐ >ƠDAM R <AKHD=B9 HGŔźL9Ŕ9ӄ 

 

 
AUTOMATICKÉ ZAPNUTIE/VYPNUTIE 
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SK 

.GŔźL9Ŕ K9 R9HF=Ӆ C=Ŗ K9RGLJN9ŔFźC MN=<A= <G HG@Q:M 9D=:G C=Ŗ K9

KLD9Ŕź NGDAŔӄ .GŔźL9Ŕ K9 9MLGE9LA;CQ NQHF= HG ґ EAFǐL9;@ F=ŔAFFGKLAӄ 

 

POPIS PREVÁDZKY  

12* q2# -4*T" q 

¶ .GŔ9K ŔAFFGKLA KLD9Ŕ=FźE NGDAŔ9 RE=FźL= J=ǳAE RG:J9R=FA9ӄ 

¶ .GŔ9K 9CLANALQ <D@ǫE KLD9Ŕ=FźE NGDAŔ9 NQFMDMB=L= ǐ<9B=ӄ 

¶ 1LD9Ŕ=FA= GNDķ<9Ŕ9 KA?F9DARMB= HźHFMLA=ӄ 

 

-2Tq ,'# -4*T" q 

¶ .9J9E=LJ= 9 >MFC;A= EGǳFG N HG@GLGNGKLFGE J=ǳAE= E=FAǈ

GLķŔ9FźE NGDAŔ9ӄ -LķŔ9FźE N KE=J= @G<AFGNǫ;@ JMŔAŔA=C K9

@G<FGLQ RNQǂMBǐӅ GLķŔ9FźE HJGLA KE=JM @G<AFGNǫ;@ JMŔAŔA=C K9

RFAǳMBǐӄ 

¶ 4 J=ǳAE= 9CLANALQ GLķŔ9FźE GNDķ<9Ŕ9 N KE=J= @G<AFGNǫ;@

JMŔAŔA=C RNQǂMB=L= ǐJGN=Ƙ G<HGJMӄ -LķŔ9FA= N GH9ŔFGE KE=J=

RFAǳMB= ǐJGN=Ƙ G<HGJMӄ 

 

1.312#,'# 4 0#ĭ'+# -".-q¸2 4 ,' *# - 4 + ,3T*,-+

0#ĭ'+# 

.G RAKL=Fź HG@Q:M 9D=:G KLD9Ŕ=Fź GNDķ<9Ŕ9 K9 HGŔźL9Ŕ KHMKLź 9zobrazí 

KN=LDķ GCGDG G:NG<Mӄ .GLGE 9MLGE9LA;CQ HJ=B<= <G J=ǳAEM

G<HGŔźL9N9FA9 .ӄ 

 
4 J=ǳAE= . B= EGǳFś F9KL9NAǈ @G<FGLQ G<HGŔźL9N9FA9 Ŕ9KMӅ

vzdialenosti a kalórií. 

¶ 1LD9Ŕ=FźE NGDAŔ9 NQ:=JL= HGǳ9<GN9Fǫ H9J9E=L=Jӄ 

¶ C ;@;=L= F9KL9NAǈ @G<FGLM G<HGŔźL9N9FA9 HJ= RNGD=Fǫ

H9J9E=L=JӅ GLGŔL= NGDAŔGEӄ 

¶ -<HGŔźL9N9FA= K9 KHMKLź 9MLGE9LA;CQ HG RAKL=Fź HG@Q:M

HGMǳźN9L=ƌ9ӄ 

 

. 0 +#20#Ӆ )2-0x 1 + (Ċ -".-q¸2 4 ă 

q 1ӆ RE=F9 @G<FGLQ C9ǳ<ǐ ҏ EAFӅ EAFAEķDF9 @G<FGL9 ҏ EAFӄ 

48" *#,-1ăӆ RE=F9 @G<FGLQ C9ǳ<ǫ;@ ҎӅғ CEӅ EAFAEķDF9 @G<FGL9

0,5 km 

KALORIE: zmena po 1 kcal, minimálna hodnota 1 kcal 

 
C B= F9KL9N=Fķ FMDGNķ @G<FGL9Ӆ R9ŔF= K9 LJśFAF? N E9FMķDFGE

J=ǳAE=ӄ 

 
ZOBRAZENIE TRÉNINGOVÝCH PARAMETROV 

.GŔźL9Ŕ RG:J9RMB= N9ǂ= LJśFAF?GNś H9J9E=LJ= N <NG;@ GCFķ;@ӄ 

V hornom okne sa RG:J9RMB= RNGD=Fķ ǐJGN=Ƙ G<HGJM KLJA=<9NG K  +.Ӆ

9C K9 RAKLź HMDR ӦB= LG GRF9Ŕ=Fś ACGFGM KJ<;9ӧӄ 

 
V dolnom okne sa zobrazujú namerané tréningové parametre. V 

predvolenom nastavení je funkcia SCAN nastavená na cyklické 

RG:J9RGN9FA= ǐ<9BGN C9ǳ<ś ґ K=CMF<Qӄ 

.GJ9<A= RG:J9R=FA9 B= F9KD=<GNFśӆ Jǫ;@DGKǈӅ Ŕ9KӅ NR<A9D=FGKǈӅ C9DƠJA=ӄ 

 

 

 
8G:J9R=FA= H9J9E=LJ9 B= EGǳFś MR9ECFǐǈӄ 

C LG ;@;=L= MJG:AǈӅ KLD9ŔL= GNDķ<9ŔӅ C=Ŗ K9 F9 <AKHD=BA RG:J9Rź

H9J9E=L=JӅ CLGJǫ ;@;=L= R9:DGCGN9ǈӄ 

.G KLD9Ŕ=Fź 9 MR9ECFMLź ACGF9 1! , R@9KF=ӄ .GŔźL9Ŕ :M<= RG:J9RGN9ǈ

iba vybraný parameter. 

 
3)-,q#,'# 20#,',%3 

.G MCGFŔ=Fź <=L=C;A= HG@Q:M HGŔźL9Ŕ LJACJķL HźHF=ӄ .JA HJ=;@G<= <G

HG@GLGNGKLFś@G J=ǳAEM K9 F9E=J9Fś ǐ<9B= NQFMDMBǐӄ 

4 J=ǳAE= G<HGŔźL9N9FA9 . K9 RG:J9Rź HGKD=<Fǫdosiahnutý výsledok. 

1LD9Ŕ=FźE 9 HG<Jǳ9FźE NGDAŔ9 F9 Ґ K=CMF<Q NQFMDMB=L= ǐ<9B=ӄ 

 

$3,)!'# Ӧý.#!'$')T!' ӧ 

SCAN ,9 G:J9RGN;= K= HGKLMHFŝ

RG:J9Rź Nǂ=;@FQ Eŝƻ=Fś

parametry tréninku. 

jednou za 6 

NL=ƻAF 

SPEED 8G:J9RMB= 9CLMķDFM Jǫ;@DGKǈӄ 0,0-99,9 km/h 

TIME .GŔźLķ ;=DCGNǫ Ŕ9K LJśFAFCM G<

R9@ķB=Fź HG MCGFŔ=Fźӄ 

00:00-99:59 min 

DISTANCE .GŔźL9 ;=DCGNǐ NR<A9D=FGKǈ G<

R9@ķB=FA9 <G MCGFŔ=FA9 ;NAŔ=FA9ӄ 

0,00-999,9 km 

CALORIES .GŔźLķ ;=DCGNś EFGǳKLNź

spálených kalorií od zahájení po 

MCGFŔ=Fźӄ 

(Meranie je iba HJA:DAǳFśӄ (=

MJŔ=Fś F9 HGJGNFķN9FA= KśJAź

;NAŔ=FźӅ F=Eơǳ= K9 HGMǳźN9ǈ HJA

DA=Ŕ:=ӧӄ 

0,0-999,9 kcal 

LEVEL 8G:J9RMB= 9CLMķDFM ǐJGN=Ƙ

odporu. 

1-32 

BMP Zobrazí aktuálny impulz. 60-240 BPM 
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POZOR! Meranie pulzu na 

ǂHGJLGNś ǐŔ=DQ ӦR<J9NGLFź;C=

HGMǳALA= B= NQDǐŔ=Fśӧӄ 

BLUETOOTH 8G:J9RMB= 9CLźNFQ KL9N HJAHGB=FA9

 DM=LGGL@ӄ 

.JAHGB=Fś Ӭ

,=HJAHGB=Fś 

 

BLUETOOTH SPOJENIE S MOBILNOU APLIKÁCIOU 

.GŔźL9Ŕ KHGDMHJ9;MB= K 9HDACķ;AGM A!GFKGD=Ừ 2J9AFAF?ӄ 

89ŔFAL= LJśFAF? 9 J9<MBL= K9 R FGNǫ;@ EGǳFGKLźӆ 

¶ Stiahnite aplikáciu. 

¶ Zapnite Bluetooth v svojom mobilnom zariadení. 

¶ 89HFAL= 9HDACķ;AM 9 RNGƌL= N nej svoje zariadenie ZIPRO , s 

CLGJǫE K9 ;@;=L= KHGBAǈӄ 

¶ )=Ŗ K9 8'.0- KHGBź K 9HDACķ;AGMӅ HGŔźL9Ŕ K9 NQHF= 9 B=@G

obrazovka zhasne. Od tej doby ovládate ZIPRO 

prostredníctvom svojho mobilného zariadenia. 

 

20x,',% $T87 !4'q#,' 

.GMǳźN9FA= LJ=F9ǳśJM :M<= HJ= 4ķK N=ƌEA HJGKH=ǂFśӄ .J=<GNǂ=LCǫE

RD=Hǂź 49ǂM CGF<ź;AMӅ HGKADFź KN9DQ 9 N KHGB=Fź K HJźKDMǂFGM <AśLGM

MEGǳFź KHķDAǈ R:QLGŔFś LMCGNś LC9FANGӄ 

 

ҏӄ 0-8!4'q) 

2G B= >ķR9Ӆ CLGJķ RD=HǂMB= HJǐ<=FA= CJNA N celom tele a pripravuje svaly 

F9 AFL=FRźNFM FķE9@Mӄ 8FAǳMB= LA=ǳ JARACG NRFACGN CƹŔGN 9 ǐJ9RMӄ

-<HGJǐŔ9 K9 MJG:Aǈ FA=CGƌCG F9ǈ9@GN9;ź;@ ;NACGNӅ 9CG B= MN=<=Fś

FAǳǂA=ӄ .GCA9ƌ HG;źLAL= :GD=KǈӅ HJ=KL9ƘL= ;NAŔAǈ 9D=:G RNGƌL= E=Fǂź

rozsah vykonávaného pohybu. 

 

, ă &-4 ,'# 4,Ċ2-0,ĥ!& 12#&#,,ĥ!& 14 *-4 

.GK9ŖL= K9 F9 JGNFGE HG<CD9<= K ohnutými nohami a kolenami 

KE=JMBǐ;AEA NGFӄ 1HGBL= ;@G<A<D9 9 HJA:DźǳL= A;@ CM telu tak blízko, ako 

B= LG EGǳFśӄ (=EFG KLD9ŔL= CGD=F9 KE=JGE CM R=EA 9 NQ<JǳL= N tejto 

polohe po dobu 15 sekúnd.  

 

0-8ă &-4 ,'# 12#&'#, 

.GK9ŖL= K9 F9 JGNFGE HG<CD9<=ӄ ,9JGNF9BL= HJ9Nǐ FG@M 9 KHG<Fǐ

stranu ƌ9Nś@G ;@G<A<D9 HJADGǳL= CM pravému stehnu. Natiahnite pravú 

JMCM KE=JGE CM HJKLGE HJ9N=B FG@Q L9C Ŗ9D=CGӅ 9CG B= LG EGǳFśӄ

4Q<JǳL= HG <G:M ҏғ K=CǐF<ӄ 8GH9CMBL= ŔAFFGKǈ K ƌ9NGM FG@GMӄ 

 

-2-q)7 &* 47 

"JǳL= @D9NM JGNFG 9 <źN9BL= K9 HJ=< K=:9ӄ  =R HG@Q:M HD=;9EAӅ GLGŔL=

@D9NM <GHJ9N9 9 NQJGNF9BL= BM 9 FķKD=<F= <Gƌ9N9 9 NQJGNF9BL=ӄ 

 

DVÍHANIE RAMIEN 

8G<NA@FAL= ƌ9Nǐ JMCM L9C NQKGCGӅ 9CG D=F B= LG EGǳFśӅ 9 NQ<JǳL= ;=R

FA=CGƌCG K=CǐF<ӄ qAFFGKǈ RGH9CMBL= K pravou rukou. 

 

0-8ă &-4 ,'# !&'*-4'#) 

Postavte sa LNķJGM CM KL=F=Ӆ ƌ9Nǐ FG@M NQKMƘL= <GHJ=<M 9 EA=JF=

G@FAL= N CGD=F=ӄ .J9Nǐ <JǳL= NR9<Mӛ narovnanú, s HĺLGM HGDGǳ=FGM

JGNFG F9 HG<CD9<=ӄ "JǳL= G:= HĺLQ JGNFG F9 HG<CD9<=Ӆ HJALD9ŔL= :GCQ

KE=JGE CM KL=F=ӄ 3<JǳMBL= LMLG HGDG@M HG <G:M ґҎ K=CǐF<ӄ 8GH9CMBL=

postup s NQKMFMLGM HJ9NGM FG@GMӄ .9EĺL9BL=Ӆ 9:Q KL= HGŔ9K ;NAŔ=FA9

neohýbali chrbát do oblúku. 

 

PREDKLONY 

.GKL9NL= K9 KG KHGB=FǫEA FG@9EAӄ 3JG:L= HJ=<CDGF 9 KF9ǳL= K9 HJA LGE

ŔG F9BNA9; HJA:DźǳAǈ @JMŖ CM CGD=FķEӄ 4Q<JǳL= ҏғ K=CǐF<ӄ .9EĺL9BL= F9

to, aby ste neohýbali kolena. 

 

Ґӄ $T8 !4'q#,' 

2GLG B= >ķR9 ND9KLFś@G LJśFAF?Mӄ !NAŔL= KNGBAE L=EHGE L9CӅ 9:Q KL=

dosiahli tep vhodný pre svoj vek, ako je to uvedené na nasledujúcom 

grafe. 

 

 
 

3. ODDYCHOVÁ FÁZA  

29LG >ķR9 MEGǳƘMB= MHGCGB=FA= CJNFś@G G:=@M 9 MNGƌF=FA= KN9DGNӄ (=

LG GH9CGN9FA= JGR;NAŔCQӄ (= LJ=:9 H9EĺL9ǈ F9 LGӅ 9:Q KL=

F=HJ=ǈ9ǳGN9DA KN9DQӄ 

 

+-ĭ,x .-ý)-"#,' SPÔSOBY OPRAVY 

POZOR! Otvorenie krytu zariadenia bez predchádzajúceho 

CGFL9CLGN9FA9 K=JNAKM NǫJG:;M B= <ơNG<GE HJ= KLJ9LM RķJMCQӄ .GCA9ƌ

EķL= HG<GRJ=FA=Ӆ ǳ= HGJM;@9Ӆ CLGJķ K9 NQKCQLD9Ӆ NQǳ9<MB= GLNGJ=FA=

krytu, kontaktujte servis výrobcu.  

 

POPIS CHYBY +-ĭ,x .0¸q',7 0'#ý#,'# 

Zariadenie sa 

CGDźǂ= 

Zariadenie bolo 

postavené na 

nerovnom povrchu. 

Pod podstavcom 

zariadenia je 

predmet, ktorý 

spôsobuje 

nerovnováhu. 

Postavte zariadenie 

na rovný povrch. 

-<KLJķƘL= HJ=<E=LӅ

ktorý spôsobuje 

nerovnováhu. 

 Podstavce neboli 

správne 

namontované. 

Namontujte 

podstavce 

zariadenia správne. 

Hluk pri 

HGMǳźN9Fź 

Nesprávne utiahnuté 

KǐŔA9KLCQӄ 

Kontaktujte servis 

výrobcu. 

 .JA HJķ;A R9JA9<=FA9 K9 EơǳM NQKCQLFǐǈ LA;@ś

ǂMEQ KHơKG:=Fś HG@Q:GE RGLJN9ŔFźC9Ӆ

vyplývajú z typu CGFǂLJMC;A=ӄ ,=E9Bǐ ǳA9<FQ

NHDQN F9 >MF?GN9FA= R9JA9<=FA9ӄ ýMEӅ CLGJǫ :Q

K9 EG@GD HJźH9<F= GRǫN9ǈ HJA GLķŔ9Fź H=<ķDEA

GH9ŔFǫE KE=JGEӅ B= HG<EA=F=Fǫ L=;@FA;CQ 9

F=Eķ ǳA9<F= F=?9LźNF= <ơKD=<CQӄ 

Hluk a 

HJ=JMǂGN9FA=

chodu 

.GǂCG<=Fś DGǳAKC9ӄ Kontaktujte servis 

výrobcu. 

Pri tréningu 

;@ǫ:9 HJźKDMǂFǫ

odpor 

Nesprávne zapojený 

kábel na nastavenie 

odporu.  

Zapojte kábel 

správne v súladu 

s EGFLķǳFQE

návodom. 

 Povolený pás 

pohonu. 

Kontaktujte servis 

výrobcu. 

 8NĺŔǂAD K9 G<KLMH

medzi RGLJN9ŔFźCGE

a magnetmi. 

Kontaktujte servis 

výrobcu. 

 Regulátor napätia je 

HGǂCG<=Fǫӄ 

Kontaktujte servis 

výrobcu. 

Chýba spojenia s 

Bluetooth 

Problémy so 

spojením bluetooth. 

Zapnite Bluetooth vo 

svojom mobile. 

Spárujte mobil s 

HGŔźL9ŔGE 8'.0-ӄ 

 

ZÁRUKA 

+=FGE .GKCQLGN9L=ƌ9 RķJMCQ HJ=<9B;9 HGKCQLMB= RķJMCM HD9LFǐ F9

ǐR=Eź .GƌKC=B J=HM:DACQ F9 Ŕ9K ҐҒ E=KA9;GN G< <ķLMEM HJ=<9B9ӄ

8ķJMC9 R9 HJ=<9Fǫ LGN9J F=NQDMŔMB=Ӆ F=G:E=<RMB= 9FA F=HGR9KL9NMB=

oprávnenia Kupujúceho vyplývajúce z predpisov o právach 

spotrebit=ƌGNӄ 

 

8ķJMŔFǫ DAKL FķB<=L= F9 HGKD=<F=B KLJ9F=ӄ 

 

8T03q,x .-"+'#,)7 
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1. 0=CD9Eķ;A= 9 RķJMC9 K9 NRǈ9@MBǐ Nǫ@J9<F= F9 KCJQLś

chyby vzniknuté z viny výrobcu. 

2. 0=CD9Eķ;A9 :M<= HJ=<9BƘGM 9D=:G K=JNAKGE HJAB9Lķ

HGLGEӅ 9CG RķC9RFźC HJ=<DGǳźӆ 

a. platný, ŔAL9L=ƌFǫ 9 KHJķNF= NQHDF=Fǫ RķJMŔFǫ

list s H=ŔA9LCGM 9 HG<HAKGE HJ=<9B;MӅ 

b. platný predajný doklad o nákupe zariadenia 

s dátumom predaja, 

c. J=CD9EGN9Fǫ LGN9J 9D=:G ;@Q:Fǐ KǐŔA9KLCMӄ 

V HJźH9<= FķCMHM F9 <A9ƌCM B= RķJMŔFǫ DAKL HD9LFǫ F9

RķCD9<= HJ=<9BFś@G <GCD9<M ӦǐŔL=FC9 Ӭ >9CLǐJ9ӧӄ 

3. Reklamácia bude vybavená v termíne do 14 dní od chvíle 

nahlásenia chyby Zákazníkom.  

4. 4ǫJG:Fś ;@Q:Q 9 HGǂCG<=FA9Ӆ CLGJś K9 HJ=B9NADA HGŔ9K

RķJMŔF=B D=@GLQӅ :M<ǐ GHJ9N=Fś R9<9JEG N termíne 

najneskôr do 21 dní od dátumu odovzdania tovaru do 

predajni alebo servisu. 

5. V HJźH9<= FMLFGKLA <GNA=Rǈ AEHGJLGN9Fǐ KǐŔA9KLCM K9

Eơǳ= <G:9 RķJMŔF=B GHJ9NQ HJ=<DǳAǈ G FMLFǐ <G:M F9 B=B

<GN=R=FA=Ӆ 9Nǂ9C FA= NA9;=B 9CG G ҒҎ <Fźӄ 

6. 8ķJMC9 K9 F=NRǈ9@MB= F9ӆ 

a. E=;@9FA;Cś HGǂCG<=FA9 9 F9 ;@Q:QӅ CLGJś

tieto HGǂCG<=FA9 NQNGD9DAӅ 

b. HGǂCG<=FA9 9 ;@Q:Q NRFACFMLś N dôsledku 

F=KHJķNF=@G HGMǳźN9FA9 9D=:G HGMǳźN9FA9

v rozpore s MJŔ=FźE R9JA9<=FA9Ӆ F=KHJķNF=@G

uchovávania, montovania a ǐ<Jǳ:Q

zariadenia, 

c. HGǂCG<=FA9 9 GHGLJ=:=FA9 HJ=Nķ<RCGNǫ;@

KǐŔA9KLGCӅ 9CG Kǐӆ D9FC9Ӆ HķKCQӅ ?MEGNś

HJNCQӅ H=<ķD=Ӆ H=FGNś <JǳA9CQӅ CGDA=KC9Ӆ

DGǳAKC9Ӆ Ŕ9DǐF=FA=ӄ 

d. ŔAFFGKLA KHGB=Fś K EGFLķǳGMӅ ǐ<Jǳ:GMӅ CLGJś

B= MǳźN9L=ƌ HGNAFFǫ N súladu s návodom 

NQCGFķN9ǈ KķEӄ 

7. 8ķJMC9 K9 F=<ķ NQMǳAǈ N nasledujúcich prípadoch: 

a. HG MHDQFMLź RķJMŔF=B D=@GLQӅ 

b. HGCA9ƌ RķC9RFźC MJG:AD 9D=:G F=;@9D MJG:Aǈ F9

vlastnú ruku opravy a zmeny zariadenia 

s HGMǳALźE F=HơNG<Fǫ;@ Ŕ9KLźӅ 

c. C=Ŗ NRFACFMLķ ;@Q:9 NQHDǫN9 R nesprávneho 

namontovania, alebo je dôsledkom 

F=<G<JǳGN9FA9 GHźK9Fǫ;@ N návode na 

obsluhu pravidiel správneho prevádzkovania, 

d. AFś@G HGMǳźN9FA9 9CG <GEķ;=Ӆ 

e. HGǂCG<=Fź NRFACFMLǫ;@ HGŔ9K <GHJ9NQӄ 

8. "MHDACķLQ RķJMŔFǫ;@ DAKLGN K9 F=:M<ǐ NQ<ķN9ǈӄ 

9. V JķE;A RķJMCQ Eơǳ= RķC9RFźC HGǳ9<GN9ǈ F9KD=<MBǐ;=

druhy bezplatného plnenia: 

a. opravu výrobku, 

b. výmenu výrobku, 

c. RFźǳ=FA= ;=FQ NǫJG:CMӅ 

d. rozviazanie kúpnej zmluvy a úplné vrátenie 

nákladov. 

10. 89 ǐŔ=DGE F9@DķK=FA9 J=CD9Eķ;A= B= LJ=:9ӆ 

a. 3NA=Kǈ NǫJG:GC 9D=:G B=@G Ŕ9KǈӅ CLGJ=B K9

záruka týka. 

b. .J=<DGǳAǈ HJ=<9BFǫ <GCD9< MNķ<R9Bǐ;A FķRGN 9

adresu predajcu, dátum a miesto nákupu, 

<JM@ NǫJG:CMӅ 9D=:G HJ=<DGǳAǈ HD9LFǫ RķJMŔFǫ

list s H=ŔA9LCGM HJ=<9BFAӄ 

c. V HJźH9<=Ӆ ǳ= :M<= J=CD9EGN9Fǫ NǫJG:GC

<G<9Fǫ ǂHAF9NǫӅ K=JNAK Eơǳ= G<EA=LFMǈ @G

HJAB9ǈ 9D=:G @G Eơǳ= F=;@9ǈ NQŔAKLAǈ F9

náklady zákazníka, s jeho písomným 

súhlasom. 

11. V prípade pozitívneho vybavenia reklamácie bude 

zariadenie opravené alebo vymenené za nové, alebo budú 

zákazníkovi vrátené peniaze. Náklady na dopravu tovaru 

zákazníkovi zaplatí servis výrobcu. 

12. V HJźH9<= G<EA=LFMLA9 RķJMŔF=B J=CD9Eķ;A= <GKL9F=

zákazník podrobné opodstatnenie tohto rozhodnutia a v 

termíne do 14 dní od chvíle rozhodnutia bude zariadenie 

odoslané zákazníkovi na jeho náklady.  
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HU Használati kézikönyv 

 

Kedves felhasználó, 

Kérjük, ismerkedj meg az alábbi útmutatóval a készülék 

ƣKKR=KR=J=DśK= śK =DKƥ@9KRFķD9L:9 NśL=D= =DƥLLӄ #R 9R ǐLEML9LƠ >GFLGK

információkat tartalmaz a fitness eszköz biztonságos használatára és 

C9J:9FL9JLķKķJ9 NGF9LCGRƠ9Fӄ àJARR= E=? 9R ǐLEML9LƠL 9 :=FF= DśNƥ

karbantartási vagy pótalkatrészek rendelésével kapcsolatos 

információkra való tekintettel. 

 

+đ18 )' " 2-) 

Tápellátás Tápegység Input: AC 100-240V  

Output: 9VDC 1000mA 

Súly 71 kg 

&9KRFķD9LA @ƥEśJKśCD=L 0oC és +40oC között 

2ķJGDķKA @ƥEśJKśCD=L -10oC és +60oC között 

Felhasználó maximális súlya 135 kg 

Alkalmazási osztály H osztály 

Pontossági osztály C osztály 

Sebesség - 

2=JEśCKR9:NķFQ Ӧ>ƥӧ EN 20957-1:2013 

Rendeltetés Elektromágneses szobakerékpár 

otthoni használatra 

 

BIZTONSÁG 

FIGYELEM! R =KRCƣRL CARķJƠD9? 9 J=F<=DL=LśKF=C E=?>=D=Dƥ=F KR9:9<

@9KRFķDFAӅ L=@ķL >=DFƥLL KR=EśDQ =<RśKśJ=ӄ L=JEśC EAF<=F =?Qś:

@9KRFķD9L9 N=KRśDQ=K D=@=Lӄ ?QķJLƠ F=E NGF@9LƠ >=D=DƥKKś? 9Dķ GDQ9F

károkért, amiket az eszköz helytelen használata okozott. 

¶ Az eszköz a legmodernebb biztonsági ismeretek alapján lett 

megtervezve és legyártva. A veszélyes elemek, melyek 

potenciálisan veszélyesek lehetnek és testi sérülést 

okozhatnak, ki lettek iktatva vagy le lettek védve. 

¶ 2ADGK 9R =KRCƣR K9BķLC=RǗ B9NźLķK9 śK EƠ<GKźLķK9ӄ 

¶ &9NGFL9 =?QKR=JӅ N9?Q CśL@9NGFL9 =?QKR=J =DD=FƥJARR= 9

csavarok, anyák meghúzását. Különösen a nyereg és a 

CGJEķFQ =D=E=AL =DD=FƥJARR=ӄ 

¶ A tartós biztonság érdekében rendszeresen (tehát évente 

=?QKR=Jӧ =DD=FƥJARL=KK= śK L9JLK9 C9J:9F 9R =KRCƣRL

szakszervizben. 

¶ A készüléken végrehajtott minden módosítások, melyek nem 

lettek leírva a jelen útmutatóban, meghibásodásokat 

okozhatnak vagy közvetlen sérülésveszéllyel fenyegeti az 

=KRCƣRƣF =<Rƥ KR=EśDQLӄ CśKRǓDśC=F EƠ<GKźLķKGC9L

kizárólag a gyártó szervize vagy megfel=Dƥ KR9CCśH=KźLśKK=D

J=F<=DC=Rƥ KR9C=E:=J=C Nś?=R@=LF=Cӄ 

¶ A fitness eszközök állandó fejlesztések alatt állnak a 

D=?E9?9K9:: EAFƥKś? :ARLGKźLķK9 śJ<=Cś:=Fӄ #::ƥD CA>GDQƠD9?

9 ?QķJLƠ >=FFL9JLB9 E9?ķF9C 9 BG?GL EǗKR9CA EƠ<GKźLķKGC

bevezetésére. 

¶ R =KRCƣRR=D C9H;KGD9LGK :ķJEAF=EǗ CśJ<śKK=D N9?Q

kétségével forduljon a szaküzlethez. 

 

FIGYELEM! Tartsd be az elektromos eszközök használatára 

vonatkozó általános szabályokat és biztonsági intézkedéseket.  

 

¶ A berendezés tápellátása 230V, 50Hz hálózati feszültséggel 

történik.  

¶ Minden elektromos eszköz elektromágneses sugárzást bocsát 

CA EǗCƣ<śK CƣR:=Fӄ E=FFQA:=F 9R =D=CLJGFACMK

N=RśJDƥJ=F<KR=J CƣR=Dś:=F LGNķ::A =D=CLJGEķ?F=K=K KM?ķJRķKL

kibocsátó eszközök vannak (pl. mobiltelefon), egyes értékek 

torz értékeket mutathatnak (mint pl. a pulzus). 

¶ FIGYELEM! 1G@9 F= Nś?=RR=F ƣFķDDƠ9F :ķJEAF=EǗ EƠ<GKźLķKL

az elektromos hálózaton. Ezt bízza szakemberre. 

¶ FIGYELEM! ,= >=D=<<Ӆ @G?Q 9R =KRCƣR :ķJEAF=EǗ B9NźLķK9Ӆ

C9J:9FL9JLķK9 N9?Q LAKRLźLķK9 =DƥLL @ǐR< CA 9 @ķDƠR9LA

csatlakozót a hálózati aljzatból. 

¶ Az eszköz csatlakoztatásához ne használj hosszabbítót. 

¶ Amennyiben hosszabb ideig nem használod az eszközt, húzd ki 

a hálózati csatlakozót a hálózati aljzatból. 

¶ Ügyelj arra, hogy ne érje sérülés a tápkábelt és ne tudjon 

megbotlást okozni. 

 

FÖLDELÉS 

A földelés megvéd az ķJ9EǓLśKLƥDӄ R =KRCƣR >ƣD<=DL LķHCķ:=DD=D śK

;K9LD9CGRƠN9D J=F<=DC=RACӄ ;K9LD9CGRƠL E=?>=D=Dƥ=F L=D=HźL=LL śK

földelt hálózati aljzatra kell csatlakoztatni. 

 

VESZÉLY! A tápkábel helytelen csatlakoztatása áramütést 

okozhat.  

  

¶ R =KRCƣR ;K9LD9CGRL9LķK9 =DƥLL ?QƥRƥ<B E=? JƠD9Ӆ @G?Q 9 @=DQA

tápfeszültség megfelel a csatlakozó típusának.  

¶ Ne alakítsd át a csatlakozót, ha az nem passzol a hálózati 

aljzatba. Ebben az esetben bízzon meg egy szakembert másik 

hálózati aljzat beszerelésével. 

 

FIGYELEM! Tájékoztasd az eszköz használata alatt közelben 

L9JLƠRCG<Ơ KR=EśDQ=C=L 9R =K=LD=?=K N=KRśDQ=CJƥDӄ )ANśL=D=K

óvatossággal kell eljárni gyermekek jelenléte esetén. 

 

FIGYELEM! R =<RśK E=?C=R<śK= =DƥLL >GJ<MDB GJNGK@GR śK ?QƥRƥ<B

meg róla, hogy semmilyen egészségügyi ellenjavallat nem áll fenn az 

=KRCƣRƣF N9DƠ =<RśK@=Rӄ 1R9C=<Rƥ K=?źLKś?śN=D CA<GD?GR@9LG< 9R

egyéni edzéstervedet. A rosszul megválasztott program vagy a 

túlzásba vitt edzés veszélyes lehet az egészségedre és akár halálhoz is 

vezethet. 

 

FIGYELMEZTETÉS! HMDRMKEśJƥ J=F<KR=J HGFL9LD9F śJLśC=C=L

EML9L@9Lӄ R =<RśK KGJķF B=D=FLC=Rƥ CAE=JǓDLKś? KǐDQGK

sérüléseket vagy halált okozhat. Ha legyengültnek érzed magad, 

azonnal fejezd be az edzést. 

 

FIGYELEM! Feltétlenül tartsd be az edzésre vonatkozó, jelen 

útmutatóban található ajánlásokat. 

 

¶ Az edzés helyének kiválasztásakor vedd figyelembe, hogy 

biztonságos távolságot tarts az esetleges akadályoktól. Ne 

állítsd az eszközt közlekedési útvonalak közelében (utak, 

kapuk, átjárók stb.) 

¶ Tilos az eszközt a falhoz közel használni. A biztonsági zóna 

2000 mm és legalább annyi, mint a futópad szélessége. 

 

FIGYELEM! R =KRCƣR ƣKKR=KR=J=DśK= KGJķF C=DDƥ ƠN9LGKKķ??9D C=DD

eljárni és ne engedd, hogy a közelben gyermekek tartózkodjanak. Az 

összeszerelés során apró elemeket használunk (anyacsavarok, 

csavarok stb.), amiket lenyelhetnek a gyerekek. 

 

REZIDUÁLIS KOCKÁZAT   

¶ Abban az esetben, ha nem, vagy hibásan kerül alkalmazásra a 

leesés elleni védelem, fennáll a reziduális kockázat, tehát a 

:ƥJ@GJRKGDķKLӅ NśJ9Dķ>MLķKLӅ ;KGFLLƣJśKLӅ KƥLӅ 9 D=?JGKKR9::

esetben halált okozó leesés.  

¶ Fennáll a sporteszközt használó személy akaratlan túlterhelése 

okozta reziduális kockázat, amit helytelen használat vagy 

helyzetértékelés, vagy az adatok hibás küldése okozhat 

(elektromágneses zavar, szoftverhiba stb. miatt). Még a legjobb 

szoftver- és eszköz védelmek sem zárják ki a szoftver- és 

=KRCƣR@A:ķLӅ 9EA =DEśD=LAD=? 9R =<RśKL Nś?Rƥ KR=EśDQ

kimerülését eredményezheti.  

¶ A termék elektromos eszköz, ezért nem zárható ki a halálos 

áramütés kockázata.  

¶ Nem zárható ki a fulladás reziduáls kockázata.  

¶ CG;CķR9L 9 @9KRFķD9LA ǐLEML9LƠ:9F DśNƥ :ARLGFKķ?A

AF>GJEķ;AƠC :=L9JLķKķN9D ;KƣCC=FL@=Lƥӄ 

¶ Nem zárható ki, hogy a véletlen vagy jogtalan használat 

további, figyelmen kívül hagyott kockázatot eredményez, míg 

a figyelembe vett kockázat hibásan kerül meghatározásra.  

CG;CķR9L=D=ERśK KGJķF 9R śJLśC=DśKJ= 9R Ӕ=KRCƣR 9CLMķDAK ķDD9HGL9Ӓ

alapján történt. A L=JEśC Nś?J=@9BLGLL śJLśC=DśK:ƥD śK =DD=FƥJRśKś:ƥD

az derül ki, hogy az elfogadhatatlan kockázat bekövetkezésének a 

N9DƠKRźFǗKś?= F9?QGF 9D9;KGFQӄ CśKRǓDśC Ӧ9FF9C >=Dépítése, 

EǗCƣ<śKA EƠ<B9Ӆ N9D9EAFL @9KRFķD9L9ӧ F=E =J=<EśFQ=R- normál 

feltételek mellett - megalapozatlan kockázatot a készüléket használó 

személy és harmadik fél számára. 

 

SZÁLLÍTÁSI CSOMAGOLÁSON FELTÜNTETETT SZIMBÓLUMOK 

 

Újrahaszno-sítható. 
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Dönteni, fordítani tilos. Állítva szállítandó. 

ÛN9LGK9F C=R=D=F<ƥӄ 

Óvatosan kezelni, törékeny! 

 ,=<N=KKś?LƥD ƠNFAӄ 

Vigyázz, nehéz csomag. 

Legfeljebb 3 rétegben tárolja. 

A termék használati utasítást tartalmaz. 

 

 
Ne használjon kést a nyitáshoz. 

 

 
;KGE9?GDķK C9JLGF:ƠD śK EǗ9FQ9?:ƠD ķDDӄ 

)śJBǓCӅ @G?Q 9 @MDD9<śCGL 9 @=DQA =DƥźJķKGCF9C E=?>=D=Dƥ=F NķDG?9KK9

szét. 

 

;KGE9?GDķK C9JLGF:ƠD śK EǗ9FQ9?:ƠD ķDDӄ 

@MDD9<śCGL 9 @=DQA =DƥźJķKGCF9C E=?>=D=Dƥ=F

szelektálja. 

 

 

A csomagolás kartonpapírból készült. 

 

 

 

 

A csomagolás környezetbarát és újrahasznosítható. 

4ķDG?9KK9 KRśL 9 @MDD9<śCGL 9 @=DQA =DƥźJķKGCF9C

E=?>=D=Dƥ=Fӄ 

 

 

ÖSSZESZERELÉS 

R =KRCƣR ƣKKR=KR=J=DśKśL >=DFƥLL KR=EśDQF=CӅ C=DDƥ CƣJǓDL=CAFLśKK=D

kell végeznie. Ha bármilyen kétséged lenne, kérd ki olyan személy 

tanácsát, aki több tapasztalattal rendelkezik a témában. 

¶ R ƣKKR=KR=J=DśK =DƥLL ?QƥRƥ<B E=? JƠD9Ӆ @G?Q 9 CAKRķDDźLGLL

=KRCƣR EAF<=F D9C9LJśKRDAKLķF KR=J=HDƥ =D=E=L L9JL9DE9R śK

egyik elem sem sérült meg a szállítás alatt. Amennyiben hiányt 

észlelsz vagy kifogásolod az alkatrészt, lépj kapcsolatba az 

eladóval. 

¶ Ismerkedj meg az ábrákkal és a magyarázatokkal és végezd el 

9R =KRCƣR ƣKKR=KR=J=DśKśL 9R ƣKKR=KR=J=DśKA ǐLEML9LƠ:9F DśNƥ

KGJJ=F<F=C E=?>=D=Dƥ=Fӄ  

¶ *=?QśD C=DDƥ=F CƣJǓDL=CAFLƥ 9R ƣKKR=KR=J=DśK KGJķFӄ

szerszámok és elemek használata során fennáll a sérülés 

veszélye. 

¶ Ne feledkezz meg a környezet biztonságáról. Ne tedd le 

rendezetlenül a szerszámokat és az elemeket. Ne feledd, hogy 

9 EǗ9FQ9? >ƠDAķC śK L9K9CGC >MDD9<ķKN=KRśDQL GCGR@9LF9C

a gyermekek számára. 

¶ Az összeszerelési útmutató egyes lépésének az elvégzéséhez 

KRǓCKś?=K KR=J=Dƥ=D=E=C 9R ķ:JķCGF śK 9 E9?Q9JķR9LGCGF

kerültek bemutatásra. Vedd igénybe az összeszerelési 

útmutatóban megjelölt elemeket. 

¶ R ƣKKR=KR=J=DśK =DKƥ KR9C9KR9A:9F F= @ǐR< E=? =DD=FķDDķKA? 9R

alkatrészeket. Ezt azután végezd, miután minden elem a 

@=DQśJ= C=JǓDL śK E=??QƥRƥ<LśD 9RGC E=?>=D=Dƥ:=KR=J=DśKśJƥDӄ 

¶ ?QķJLƠ >=FFL9JLB9 E9?ķF9C 9 BG?GL =?Q=K =D=E=C =DƥR=L=K

felszerelésére. 

 

Z ESZKÖZ KARBANTARTÁSA 

Rendszeresen végezd el az eszköz karbantartását. Az alábbi 

EǗN=D=L=C=L D=?9Dķ:: EAF<=F ҐҎ ƠJķFQA @9KRFķD9LGL CƣN=Lƥ=F Nś?J=

kell hajtani.  

¶ #DD=FƥJAR< 9R =KRCƣR EGR?Ơ =D=E=ALӄ &9 FAF;K=F=C C=DDƥ=F

bekenve, használj kerékpár csapágyzsírt. 

¶ #DD=FƥJAR< 9 ;K9N9JGCӅ 9FQ9;K9N9JGC śK ADQ=F LźHMKǐ =D=E=C

állapotát. č?Q=DB 9 ;K9N9JGC E=?>=D=Dƥ E=?@ǐRķKķJ9ӄ 

¶ +AF<=F =<RśK MLķF LƣJƣD< D= 9R ARR9<LKķ?GL 9R =KRCƣRJƥDӄ č?Q=DB

arra, hogy a monitor ne érintkezzen vízzel vagy nedvességgel. 

¶ Az eszköz tisztításához kizárólag szappanos vizet használj. Ne 

használj tisztítószereket. 

¶ Az eszköz száraz, meleg helyen tárolandó. 

¶ Ne tedd ki az eszközt napsugárzás hatásának. 

 

SÍNKENÉS 

+#%(#%78x1ӆ KźF=C śK 9 ?ƣJ?ƥC C=FśK= 9R =DKƥ @9KRFķD9L =DƥLL

ajánlott, és 3-Ҕ @9NGFL9 N9?Q 9 @9KRFķD9L AFL=FRALķKķLƠD >Ǔ??ƥ=F

kell elvégezni. 

#DƥR=L=K=F =DD=FƥJARR= 9 KźF=C śK 9 ?ƣJ?ƥC ķDD9HGLķLӅ @9 R9BLӅ =D9C9<ķKL

vagy F=@śRKś?=L L9H9KRL9D 9 C=JAF?ƥ EGR?9LķKķ:9Fӄ 

KźF=C J=F<KR=J=K C=FśK=Ӆ 9E=DQ=C=F 9 GJ:AL=J ?ƣJ?ƥA >MLF9CӅ

CMD;K>GFLGKKķ?ǐ 9 GJ:AL=J R9N9JL9D9F EǗCƣ<śKś@=RӅ 9 KǐJDƠ<ķK

E=?=DƥRśKś@=R śK 9 ?śH śD=LL9JL9EķF9C E=?@GKKR9::źLķKķ@GRӄ 

ҏӄ )9H;KGDB9 CA 9 ?śH=LӅ śK ?QƥRƥ<BƣF E=? JƠD9Ӆ @G?Q CA N9F @ǐRN9 9

konnektorból. 

Ґӄ 2AKRLźLK9 E=? 9 KźF=C=L 9 HGJLƠD śK 9 LƣJE=DśCLƥD =?Q HM@9Ӆ KRķJ9R

ruhával vagy egy kefés tartozékkal ellátott porszívóval. 

ґӄ CśKRźLK= =Dƥ 9 E=DDśC=DL RKźJL Ӧ9BķFDGLL 9 KRADACGFRKźJӧӄ 

Ғӄ 4A?Q=F >=D =?Q CAK E=FFQAKś?Ǘ KRADACGFRKźJL =?Q LAKRL9Ӆ HM@9 JM@ķJ9

vagy applikátorra (pl. zsírspatula). 

5. A zsírt egyenletesen, vékony réteget képezve terítse el a sínek 

felületén. Kerülje a felesleget, hogy megakadályozza a zsír 

>=D@9DEGRƠ<ķKķL śK 9 KR=FFQ=Rƥ<śK D=J9CƠ<ķKķLӄ 

6. A kenés befejezése után néhányszor forgassa a gépet, hogy 

megbizonyosodjon a zsír egyenletes eloszlásáról. 

ҕӄ %QƥRƥ<BƣF E=? 9JJƠDӅ @G?Q 9 C=JAF?=Lƥ?śH R9N9JL9D9FMD śK F=E

CźNķFL R9BGC FśDCǓD EǗCƣ<ACӄ 

MEGJEGYZÉSӆ ,= @9KRFķDBGF GD9B 9D9Hǐ C=Fƥ9FQ9?GC9LӅ E=JL 9RGC

károsíthatják a gép alkatrészeit. 

MEGJEGYZÉSӉ EACGJ 9 C=FśK :=>=B=Rƥ<ƣLLӅ ?QƥRƥ<BƣF E=? 9JJƠDӅ

hogy minden szerszámot eltávolított, és a gép tiszta és használatra 

kész. 

 
 

TERMÉSZETES KÖRNYEZET 

Az eszköz csomagolásban kerül kiszállításra, melynek feladata a 

termék védelme a szállítás során. A csomagolás feldolgozatlan és 

ǐBJ9@9KRFGKźL@9LƠ FQ=JK9FQ9?GCӄ #R=C=L 9R 9FQ9?GC9L E=?>=D=Dƥ

KRźFǗӅ KR=D=CLźN @MDD9<śC?QǗBLśKJ= KRƠDƠ LķJGDƠC:9 <G:B9<ӄ 

Óvd a környezetet és ne dobd ki a lemerült elemeket a 

háztartási szeméttárolóba. Szolgáltasd be a vásárlás 

helyén vagy a kijelölt újrahasznosítható anyagok 

:=?QǗBLśKśJ= KRGD?ķDƠ HGFLGFӄ 

Az elhasznált elektromos készülékek (benne a számláló) 

újrahasznosítható nyersanyagok - F= <G:< CA ƥC=L 

a háztartási szemetesbe, mert egészségre és környezetre veszélyes 

anyagokat tartalmazhatnak. Kérjük, aktívan járulj hozzá a természeti 

Elektromos hulladék. A használt berendezések 

visszaszállítása az újrahasznosító központba. 
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=Jƥ>GJJķKGC ?9R<9Kķ?GK >=D@9KRFķDķKķ@GR śK 9 L=JEśKR=L=K CƣJFQ=R=L

védelméhez az elhasznált készülék újrahasznosítható anyagok - 

=D@9KRFķDL =D=CLJGEGK CśKRǓDśC=C :=?QǗBLśKA HGFLBķF LƣJLśFƥ

beszolgátatásával. 

 

HASZNÁLAT 

R =<RśK E=?C=R<śK= =DƥLL ?QƥRƥ<B E=? JƠD9Ӆ @G?Q 9R =KRCƣR

E=?>=D=Dƥ=F N9F ƣKKR=KR=J=DN=ӄ 

¶ R =DKƥ =<RśK E=?C=R<śK= =DƥLL AKE=JC=<B E=? 9R =KRCƣR

összes funkciójával és a beállítási opciókkal. 

¶ Az eszköz olyan elemeket tartalmaz, melyek ki vannak téve a 

JGRK<ķKG<ķK N=KRśDQśF=Cӄ #::ƥD CA>GDQƠD9? F=E 9BķFDGLLӅ @G?Q

azt párás helyiségben tartsa. Arra is ügyelni kell, hogy 

a CśKRǓDśC ӦCǓDƣFƣK=F 9FF9C :=DKƥ śK =D=CLJGFACMK =D=E=Aӧ F=

legyen kitéve víz, folyadékok, izzadtság stb. hatásának. 

¶ CśKRǓDśC=L CARķJƠD9? >=DFƥLL KR=EśDQ=C @9KRFķD@9LBķC =<RśKJ=

és azt szigorúan tilos játéknak használni. Amennyiben saját 

>=D=DƥKKś?=<J= E=?=F?=<=<Ӆ @G?Q 9RL ?Q=J=C=C AK @9KRFķDBķCӅ

feltétlenül mutasd meg a helyes használat szabályait és 

folyamatosan tartsd felügyelet alatt. 

¶ Gyógykezelésre nem alkalmas. 

¶ Használat során az eszköz halk hangokat bocsáthat ki a 

lendkerék mozgásából kifolyólag, mely a készülék 

>=DśHźLśKś:ƥD =J=<ӄ #R K=EEADQ=F @9LķKK9D KAF;K 9R =KRCƣR

EǗCƣ<śKśJ=ӄ 1RG:9C=JśCHķJGC śK =DDAHLACMK LJśF=J=C =K=Lś:=F

az ellentétes irányban való pedálozás során hallható esetleges 

Rǐ?ķKL 9R =KRCƣR EǗKR9CA >=DśHźLśK= GCGRR9 śK K=EEADQ=F

negatív hatással nincs az eszközre. 

¶ A terhelés alatti zajkibocsátás nagyobb, mint terhelés nélkül. 

¶ +AF<=F =<RśK E=?C=R<śK= =DƥLL =DD=FƥJAR< 9

Nś<ƥ:=J=F<=RśK=C śK 9 ;K9N9JCƣLśK=C ķDD9HGLķLӄ 

¶ R =<RśK KGJķF F= >=D=<C=RR E=? 9 E=?>=D=Dƥ Dķ::=DA

ӦKHGJL;AHƥӧ NAK=DśKśJƥDӄ 

 

ÖSSZESZERELÉSI SÉMA ӦἍ *ķK< Ґӄ GD<9Dӧ 

FIGYELEM! Tilos nem gyártótól származó alkatrészek használata. 

 

ALKATRÉSZLISTA 

18T+ 2#0+x) +#,,7'1x% 

1 $ƥC=J=L 1 

2 )GJEķFQGKRDGH 1 

3L/R 4=R=LƥKźF 1+1 

4 ÞKKR=;KMC@9LƠ L=F?=DQ 1 

5L/R )GJEķFQ 1+1 

6L/R )GJEķFQL9JLƠ 1+1 

7L/R %ƣJ?ƥL9JLƠ 1+1 

8 !K9LD9CGRƠ ;KMCDƠ 2 

9 L/R .=<ķD L9DH 1+1 

10 #DKƥ K=?ś<C=J=L 1 

11L/R )MJ:DA 1+1 

12  =DKƥ @9LKRƣ?D=LǗ ;K9N9J +ҏҎPҐғ 4 

13  =DKƥ @9LKRƣ?D=LǗ ;K9N9J +ҏҎPғҒ 2 

14 0ƣNA< L=F?=DQ 2 

15 'EHMDRMKEśJƥ Cķ:=D 2 

16  =DKƥ @9LKRƣ?D=LǗ ;K9N9J +ҖPґҖP*ҏҐ 2 

17  =DKƥ @9LKRƣ?D=LǗ ;K9N9J +ҖPҐҎ 6 

18  =DKƥ @9LKRƣ?D=LǗ ;K9N9J +ҖPҏҔ 12 

19 *9HGK 9FQ9 +ҖPҏҎ 6 

20 &9LKRƣ?D=LǗ ;K9N9J +ҖPҏҔ 4 

21 &9LKRƣ?D=LǗ ;K9N9J +ҖPґҎ 2 

22 .@ADDAHK ;K9N9J +ҔPҏҎ 12 

23 )=J=KRL>=BǗ ;K9N9J +ғPҏҐ 6 

24 12ҒӄҐӰҏҖ ;KADD9?;K9N9J 6 

25 *9HGK 9DķLśL "ҏҎӰʑғҖӰґ 2 

26 12ҒӄҎӰҏҐ ;KADD9?;K9N9J 4 

27 "ҏҎ JM?ƠK 9DķLśL 6 

28 0M?9DE9K 9DķLśL "Җ 22 

29 *9HGK 9DķLśLʑҏҕӰʑҐҐӰҏ 4 

30 *9HGK 9DķLśL "ҏҎӰ"ҐҎӰҐ 6 

31 *9HGK 9DķLśL "ҖӰ"ґҐӰҐ 2 

32 *9HGK 9DķLśL "ҖӰ"ҐҔӰҐ 4 

33 *9HGK 9DķLśL "ҖӰ"ҐҎӰҐ 4 

34 "ҖӰ"ҏҔӰҏӄғ D9HGK 9DķLśL 10 

35 2=F?=DQC9JGC 1 

36 ¸N=K 9DķLśLʑҖӰҏӅғӰʑҐҎ 6 

37 )ƣJ 9D9Cǐ 9DķLśL "Ґҏ 2 

38 &MDDķEGK 9DķLśL "ҏҕ 2 

39 %ƣJ?ƥ 2 

40 ,QDG;C 9FQ9 +Җ 4 

41 &ǓN=DQ ҔҎҎґ8 4 

42 2ķNL9JLƠ 2 

43 )9J<ķF;KMCDƠ 2 

44 2=D=>D=PʲҔҎPҐҒ 6 

45 &9LKRƣ?D=LǗ 9FQ9 +ҏҐ 2 

46 +ҏҎә=K @9LKRƣ?D=LǗ 9FQ9 4 

47 +Җә9K @9LD9Hǐ 9FQ9 4 

48 !K9N9J 2 

49 ,QGEƠJM?Ơ 2 

50 <9HL=J 1 

51 DMEźFAME D=E=R 2 

52 4ś<ƥ:MJCGD9L 1 

53 D=P @ǓN=DQʲҔҎӰʲҐҎӰҏҕ 6 

54 %GE: 2 

55 19HC9 2 

56 .=<ķD 2 

57 #E=DƥC9J 1 

58 4ś<ƥ:MJCGD9L 2 

59A/B $=<śD 2+2 

60A/B $=<śD 2+2 

61 $=<śD 2 

62 "M?Ơ 2 

63 D=P @ǓN=DQʑҒҐPʑҏҕPҐґ 4 

64 D=P @ǓN=DQʑґҐӰʑҐҔӄҖӰʑҏҗӰҐҖ 4 

65 &9:L9JLƠʲґҏ Ӱ2ґ Ӱ ҏҎ 4 

66 &9:L9JLƠʑґҏỬʑґҕỬҔҎҎ 2 

67 4ś?RķJƠ K9HC9 2 

68 -NķDAK RķJƠCMH9C 2 

69 #?Q=F?=Lƥ Dķ: 2 

70 #?Q=F?=Lƥ Dķ: 2 

71 )=J=C C9FQ9JG<Ơ <M?Ơ 2 

72 *9HGK GNķDAK ǓLCƣRƥ 4 

73 'EHMDRMK śJRśC=Dƥ 2 

74 %ƣJ?ƥ 2 

75 )=J=KRL;K9N9J +ҔӰҏґ 2 

76 1RķEźLƠ?śH 1 

77 .@ADDAHK ;K9N9J +ғӰҏҎ 4 

78 xJRśC=Dƥ Cķ:=D 1 

79 &GKKR9::źLƠ Cķ:=D 1 

 

ÖSSZESZERELÉSI ÚTMUTATÓ ӦἍ *ķK<3. oldal) 

FIGYELEM! Az összeszerelés során tartsd be az alábbi lépéseket és a 

termékhez mellékelt szerszámokat használd. 

)śKRźLK =Dƥ =D=?=F<ƥ KR9:9< @=DQ=L 9R =KRCƣR ƣKKR=KR=J=DśKś@=Rӄ 

Az egyes elemek nagy súlyára való tekintettel az összeszerelést két 

embernek javasolt elvégeznie. 

 

Þ118#!13)T1 x1 18x2,7'2T1 Ċ2+32 2Û ӦἍ *ķK< 9 ҏҐӄ GD<9DGFӧ 

$'%7#*#+Ӊ ÞKKR=;KMCķK =DƥLL ?GF<GK9F =DD=FƥJARR=Ӆ @G?Q EAF<=F

csavar meg van-e húzva. 

FIGYELEM! Az összecsukáskor ügyeljen a kezére és az ujjaira, 

nehogy becsípje az eszköz. 

¶ 2ķNGDźLK9 =D 9 :9D GD<9DA Jƣ?RźLƥ ;K9N9JL ӦҒҖӧӅ E9B< =E=DB= E=? 9

:9D GD<9DA KźFL Ӧґ*ӧ =?QAC C=RśN=DӅ 9 FQźDF9C E=?>=D=Dƥ=FӅ 9

másik kezével pedig emelje E=? 9 :9D GD<9DA ?ƣJ?ƥK

támasztékot (7L), amíg a csavar (48) automatikusan be nem 

ADD=KRC=<AC 9 >=DKƥ LķJGDķKA >MJ9L:9ӄ &=DQ=RR= 9 :9D GD<9DA 

KźFFQźDķK Ӧґ*ӧ Nś<ƥCMH9CBķL Ӧғғӧ 9 :9D GD<9DA ?ƣJ?ƥK LķE9KRLśC

(7L) C csavarjára a képen látható módon.  

Ugyanígy szerelje össze a jobb oldali sínt (3R). 

¶ CśKRǓDśC KRśLFQALķKķ@GR @ǐRR9 CA 9 Jƣ?RźLƥ ;K9N9JL ӦҒҖӧӅ E9B<

távolítsa el a zárókupakot (55) a C csavarról. Egyik kezével 

fogja meg a bal oldali ?ƣJ?ƥK LķE9KRLśCGL Ӧҕ*ӧӅ 9másikkal 

pedig engedje le a bal oldali sínt (3L) a talajra. Helyezze a bal 

GD<9DA ?ƣJ?ƥK LķE9KRLśCGL Ӧҕ*ӧ 9 :9D GD<9DA KźFJ= (3L), amikor a 

;K9N9J ӦҒҖӧ 9MLGE9LACMK9F :=ADD=KRC=<AC 9 >ƥ>MJ9L:9ӄ 

Ugyanígy fektesse le a jobb oldali sínt (3R). 

 

BEÁLLÍTÁSOK 

A készülék szintezése  

1RAFL=R< CA 9 CśKRǓDśC=L 9R =DǓDKƥ śK 9 @ķLKƠ L9DH9CGF DśNƥ KRAFL=Rƥ

lábak kicsavarásával vagy becsavarásával. 

 

SZÁMÍTÓGÉP HASZNÁLATI ÚTMUTATÓ  

SZÁMÍTÓGÉP (MODELL) OT-1PRO 

&9KRFķD9L =DƥLL LķNGDźLK< =D 9Nś<ƥ>ƠDAķL 9 KRķEźLƠ?śH CAB=DRƥBśJƥDӄ  
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AUTO ON/OFF 

A számítógép automatikusan bekapcsol, amint mozgásba lendül a 

lendkerék vagy megnyomja a gombot. A számítógép 3 perc 

AF9CLANALķKL CƣN=Lƥ=F 9MLGE9LACMK9F CAC9H;KGDӄ 

 

 

 

 

+đ)Þ"x1' *#¸0T1 

GOMB MEGNYOMÁSA 

¶ Szakítsa félbe az edzést a gomb megnyomásával a 

megjelenítési beállítások megváltoztatásához.  

¶ Szakítsa félbe az edzést a gomb hosszantartó megnyomásával 

az adatok visszaállításához. 

¶ A gomb megnyomását hangjelzés követi. 

 

GOMB ELFORGATÁSA 

¶ A paraméterek és a funkció készenléti üzemmódban a gomb 

elforgatásával módosíthatók. Az óramutató járásával 

E=?=?Q=Rƥ AJķFQ:9 >GJ?9LN9 9R śJLśC=C FƣN=C=<F=CӅ 9R

=DD=FC=Rƥ AJķFQ:9F ;KƣCC=FF=Cӄ 

¶ CLźN ǓR=EEƠ<:9F 9 ?GE: ƠJ9EML9LƠ BķJķKķN9D E=?=?Q=Rƥ

AJķFQ:9 N9DƠ =D>GJ?9LķKķN9D FƣN=D@=Lƥ 9R =DD=FķDDķK KRAFLӄ R

=DD=FC=Rƥ AJķFQ:9 LƣJLśFƥ =D>GJ?9LķKK9D ;KƣCC=FL@=Lƥ 9R

ellenállás mértéke. 

 

INDÍTÁS VISSZASZÁMLÁLÓ ÜZEMMÓDBAN VAGY KÉZI 

ÜZEMMÓDBAN 

Ha mozgást észlel, vagy megnyomja a gombot, a számítógép 

aktiválódik, és világítani kezd. Ezután automatikusan belép a P 

visszaszámláló üzemmódba. 

 
. EƠ<:9F D=@=LƥKś? N9F 9R A<ƥӅ 9 LķNGDKķ? śK 9 C9DƠJA9

visszaszámlálási értékeinek beállítására. 

¶ Nyomja meg a gombot a kívánt paraméter kiválasztásához. 

¶ Forgassa el a gombot a kiválasztott paraméter 

visszaszámlálandó értékének beállításához. 

¶ A visszaszámlálás automatikusan elindul, amikor a felhasználó 

mozgását érzékeli. 

 

VISSZAFELÉ SZÁMOLT PARAMÉTEREK 

'"àӆ ҏ H=J;=FCśFL NķDLGRƠ śJLśCӅ EAFAEķDAK śJLśC ҏ H=J; 

TÁVOLSÁG: 0,5 km-ként változó érték, minimális érték 0,5 km 

KALÓRIA: 1 kcal változó érték, minimális érték 1kcal 

 

&9 9 :=ķDDźLGLL śJLśC FMDD9Ӆ 9R =<RśK CśRA ǓR=EEƠ<:9F C=R<ƥ<ACӄ 

 
 

AZ EDZÉSI PARAMÉTEREK MEGJELENÍTÉSE 

A számítógép két ablakban jeleníti meg az edzés paramétereit. 

>=DKƥ 9:D9C:9F 9 CANķD9KRLGLL =DD=FķDDķKA KRAFL śK 9  +. NķDL9CGRACӅ 9

HMDRMK śJRśC=DśKśL CƣN=Lƥ=F Ӧ=RL 9 KRźN ACGF B=DRAӧӄ 

 
A mért edzési paraméterek az alsó ablakban láthatók. Alapértelmezés 

KR=JAFL 9 1! , >MFC;AƠ ǐ?Q EǗCƣ<ACӅ @G?Q 9R 9<9LGC9L ;ACDACMK9FӅ ґ

másodpercenként jelenítse meg.  

CAB=DRƥ KGJJ=F<B=ӆ K=:=KKś?Ӆ A<ƥӅ LķNGDKķ?Ӆ C9DƠJA9ӄ 

 

 

 
*=@=LƥKś? N9F 9R =?Q=K H9J9EśL=J=C CAB=DRśKśF=C :DGCCGDķKķJ9ӄ 

#@@=R FQGEB9 E=? 9 ?GE:GLӅ 9EACGJ 9 CśH=JFQƥF E=?B=D=FAC 9

zárolni kívánt paraméter.  

A gomb megnyomásával és az ikon zárolásával, a SCAN funkció 

kialszik. A számítógép csak a kiválasztott paramétereket jeleníti meg. 

 
 

EDZÉS BEFEJEZÉSE 

A számítógép 3 hangjelzést ad, amikor a mozgásérzékelés leáll. A 

CśKR=FDśLA ǓR=EEƠ<:9F 9 EśJL 9<9LGC LƣJDƥ<F=Cӄ 

P visszaszámláló üzemmódban az utoljára elért eredmény jelenik 

meg. Az adatok visszaállításához nyomja meg a gombot, és tartsa 

lenyomva 2 másodpercig. 

 

FUNKCIÓK (SPECIFIKÁCIÓ) 
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SCAN Egymás után megjeleníti a 

CśH=JFQƥF 9R =<RśK EśJL

paramétereit. 

6 másod-

percenként 

SPEED Megjeleníti az aktuális sebességet. 0,0-99,9 km/h 

TIME Az edzés teljes ideje az edzés 

C=R<=LśLƥD 9 :=>=B=RśKśA? 

00:00-99:59 

min 

DISTANCE R =<RśK C=R<=LśLƥD :=>=B=RśKśśA?

mért teljes távolság. 

0,00-999,9 km 

CALORIES R =<RśK C=R<=LśLƥD :=>=B=RśKśśA?

elégetett összes kalória. 

Ӧ EśJśK CƣR=DźL=LL śJLśCǗ 9

CǓDƣF:ƣRƥ =<RśK=C

összehasonlítása céljából, 

egészségügyi célokra nem 

használható). 

0,0-999,9 kcal 

LEVEL Megjeleníti az aktuális ellenállási 

szintet. 

1-32 

BMP Megjeleníti az aktuális impulzust.  

FIGYELEM! Pulzusmérés kizárólag 

sportolási célokra (orvosi célokra 

nem használható). 

60-240 BPM 

BLUETOOTH  DM=LGGL@әC9H;KGD9L 9CLźN ķDD9HGL

CAB=DRśK=ӄ 

!K9LD9CGRL9LN9

Ӭ,AF;K

;K9LD9CGRL9LN9 

 

BLUETOOTH CSATLAKOZÁS A MOBIL ALKALMAZÁSSAL 

A számítógép kompatibilis az iConsole+ Training alkalmazással.  

)=R< =D 9R =<RśKL śK śDN=R< 9R ǐB D=@=LƥKś?=C=Lӆ 

¶ Töltsd le az alkalmazást. 

¶ Kapcsold be a Bluetooth-ot a mobil készülékeden. 

¶ Kapcsold be az alkalmazást és válaszd ki rajta a ZIPRO 

eszközödet, amelyre csatlakozni szeretnél. 

¶ Amikor a ZIPRO csatlakozik az alkalmazásra, kikapcsol a 

KRķEźLƠ?śH śK =D9DKRAC 9 CśH=JFQƥӄ 

#LLƥD 9 HADD9F9LLƠD C=R<N= 9 EG:AD =KRCƣRJƥD N=RśJ=D=< 9 8'.0-

berendezésedet. 

 

EDZÉS ÉS AZ EDZÉS FÁZISAI 

R =KRCƣR @9KRFķD9L9 KRķEGK =DƥFFQ=D BķJӄ +AF<=F=C=DƥLL B9NźLB9 

9R =JƥķDD9HGLG<9LӅ E=?=JƥKźLA 9R AREGC9L śK E=?>=D=Dƥ <AśLķN9D

kiegészítve segít a felesleges zsírréteg elégetésében. 

 

1. BEMELEGÍTÉS 

Ez az a fázis, mely javítja a véráramlást és felkészíti az izmokat a 

>GCGRGLL =JƥCA>=BLśKJ=ӄ !KƣCC=FLA LGNķ::ķ 9 ?ƣJ;KƣC śK 9 KśJǓDśK=C

kockázatát. Javasolt néhány nyújtó gyakorlat elvégzése az alábbi ábra 

szerint. Ha fájdalmat érzel, fejezd be az edzést vagy csökkentsd  

a mozgástartalmat. 

 

 #*1à !-+ '8+-) ,7Ċ(2T1 

čDB D= =?Q KźC >=DǓD=LJ= :=@9BDźLGLL Dķ:9CC9D śK CA>=Dś FśRƥ LśJ<=CC=Dӄ

Tedd egymáshoz a L9DH9C9L śK CƣR=DźLK< E9?9<@GR ƥC=LӅ 9E=FFQAJ=

csak tudod. Gyengéden nyomd a térdeidet a padló irányába és 15 

másodpercig tartsd ebben a pozícióban.  

 

COMBOK NYÚJTÁSA 

Ülj le sík felületre. Egyenesítsd ki a jobb lábadat, míg a bal 

;AHƥL9DH9<9L @=DQ=R< 9 BG:: ;GE:G<@GRӄ ,QǐBLK< CA 9 BG:: C=R=<=L 9

jobb láb ujjai irányában, amennyire csak lehetséges. Tartsd így 15 

másodpercig. Ismételd meg a gyakorlatot a bal lábaddal. 

 

FEJ MOZGATÁSA 

29JLK< =?Q=F=K=F 9 >=B=<=L =DƥJ= FśRN=ӄ NķDD9C9L F=E EGR?9LN9

forgasd el a fejedet jobbra, majd vissza és forgasd el balra és vissza.  

 

VÁLLAK MEGEMELÉSE 

Emeld fel magasra a bal kezedet és tartsd magasban néhány 

másodpercig. Ismételd meg a gyakorlatot a jobb kezeddel. 

 

ACHILLLES-ÍNEK NYÚJTÁSA 

TDDB 9J;;9D 9 >9DF9CӅ DśHB =DƥJ= 9 :9D Dķ:9<<9D śK =FQ@śF @9BDźLK< := 

a térdednél. A jobb lábadat tartsd hátul - kiegyenesítve, sarokkal 

laposan a földön állva. Mindkét sarkadat tartsd laposan a talajon és 

próbáld  

9 >9D >=Dś =DƥJ= FQGEFA 9 <=J=C9<9Lӄ 29JLK< E=? =RL 9 pozíciót 30 

másodpercig. Ismételd meg a gyakorlatot a jobb lábaddal. Ne feledd, 

hogy a gyakorlás során ne hajlítsd be a hátadat. 

 

LEHAJOLÁS 

TDDB ƣKKR=L=LL Dķ:9CC9Dӄ &9BGDB =DƥJ= ǐ?QӅ @G?Q 9 E=DDC9KG< 9 D=@=Lƥ

legközelebb kerüljön a térdedhez. Bírd ki 15 másodpercig. Vigyázz 

arra, hogy a gyakorlat közben ne hajlítsd be a térdedet. 

 

2. EDZÉS FÁZIS 

Ez az edzés valódi része. Edz a saját tempódban úgy, hogy elérd  

9R śD=LCGJG<F9C E=?>=D=Dƥ HMDRMKKRķEGLӅ DķK< 9R 9Dķ::A ķ:JķLӄ 

 

 
 

3. PIHENÉS FÁZIS 

A pihenés során lenyugszik a vérkeringés és ellazulnak az izmok.  

#R 9 :=E=D=?źLƥ ?Q9CGJD9LGC megismétlése. Ne feledd, hogy ne 

feszítsd túl az izmokat 

 

LEHETSÉGES MEGHIBÁSODÁSOK ÉS A MEGHIBÁSODÁSOK 

+#%18đ,2#2x1# 

FIGYELEM! CśKRǓDśC >=DFQALķK9 9 ?QķJLƠ KR=JNARśF=C =DƥR=L=K

tájékoztatása nélkül a garancia elvesztését eredményezi. Amennyiben 

olyan meghibásodásra gyanakszik, mely a készülék felnyitását igényli, 

lépj kapcsolatba a gyártó szervizével.  

 

HIBA LEÍRÁSA LEHETSÉGES OKOK MEGOLDÁS 

Az eszköz 

inog 

Az eszközt egyenetlen 

felületre állítottad. 

Az eszköz talpa alatt 

olyan tárgy van, ami 

egyenetlenséget okoz. 

Állítsd a készüléket 

egyenes felületre. 

Távolítsd el az 

egyenetlenséget 

okozó tárgyat. 

 Rosszul szerelted fel a 

talpakat. 

Szereld fel helyesen a 

talpakat. 

Zaj az eszköz 

használata 

alatt 

Rosszul meghúzott 

elemek. 

Lépj kapcsolatba a 

gyártó szervizével. 

 Használat során az eszköz halk hangokat 

bocsáthat ki a lendkerék mozgásából kifolyólag, 

mely a CśKRǓDśC >=DśHźLśKś:ƥD =J=<ӄ #R

K=EEADQ=F @9LķKK9D KAF;K 9R =KRCƣR EǗCƣ<śKśJ=ӄ

Az ellentétes irányban való pedálozás során 

@9DD@9LƠ =K=LD=?=K Rǐ?ķKL 9R =KRCƣR EǗKR9CA

felépítése okozza és semmilyen negatív hatással 

nincs az eszközre. 

Zaj és 

egyenetlen 

EǗCƣ<śK 

Sérült csapágyak. Lépj kapcsolatba a 

gyártó szervizével. 

Nem 

E=?>=D=Dƥ 

ellenállás az 

edzés alatt 

Rosszul 

csatlakoztatott 

ellenállás szabályozó 

kábel.  

Csatlakoztasd 

helyesen a kábelt az 

összeszerelési 

útmutató szerint. 

 Meglazult ékszíj. Lépj kapcsolatba a 

gyártó szervizével. 

 Megnövekedett a 

lendkerék és a 

mágnesek közötti 

távolság. 

Lépj kapcsolatba a 

gyártó szervizével. 

 Megsérült a feszültség 

szabályozó. 

Lépj kapcsolatba a 

gyártó szervizével. 

Nincs 

Bluetooth 

kapcsolat 

Bluetooth-kapcsolati 

problémák. 

Aktiválja a Bluetooth 

funkciót a 

mobileszközén.  
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Mobilkészülék 

párosítása a ZIPRO 

számítógéppel. 

 

 

GARANCIA 

Az eladó a Jótálló nevében az értékesítés dátumától számított 24 

hónap garanciát vállal a termékre a Lengyel Köztársaság területén. A 

termékre vonatkozó garancia nem zárja ki, nem korlátozza és nem 

>Ǔ??=KRLA >=D 9 4ķKķJDƠ $G?Q9KRLƠNś<=DEA (G?GC:ƠD =J=<ƥ

jogosultságait. 

 

A jótállási jegy az utolsó oldalon található.  

 

GARANCIÁLIS FELTÉTELEK 

1. A reklamáció és a garancia kizárólag a gyártó hibájából 

=J=<ƥ J=BL=LL @A:ķCJ9 L=JB=< CAӄ 

2. Au üzlet vagy a szerviz csak akkor vállal garanciális 

javítást, miután bemutatta az ügyfél: 

a. az érvényes, olvashatóan és helyesen 

CALƣDLƣLLӅ =D9<Ơ :śDQ=?RƥBśN=D śKaláírásával 

ellátott garanciakártyát, 

b. az értékesítés dátumával ellátott érvényes 

vételi bizonylatot, 

c. a reklamált árut vagy a hibás elemet. 

Nem személyes vásárlás esetén a garanciakártya 

kizárólag a vételi bizonylat (blokk/számla) alapján 

érvényes. 

3. J=CD9Eķ;AƠ 9 @A:9 :=B=D=FLśKśLƥD KRķEźLGLL ҏҒ F9HGF

belül kerül elbírálásra.  

4. ?9J9F;AķDAK A<ƥKR9C:9F >=DLķJL ?QķJA @A:ķC śK KśJǓDśK=C

az áru üzletbe vagy szervizbe szolgáltatásának dátumától 

számítva 21 napon belül, díjmentesen kerülnek 

megjavításra. 

5. Amennyiben elengedhetetlenné válik az alkatrész 

CǓD>ƣD<JƥD LƣJLśFƥ :=KR=JRśK=Ӆ 9 ?9J9F;AķDAK B9NźLķK A<=B=

meghosszabbodhat az alkatrész beszerzéséhez szükséges 

A<ƥN=DӅ <= D=?>=DB=:: ҒҎ F9HH9Dӄ 

6. A garancia nem terjed ki: 

a. a mechanikus sérülésekre és az azokból 

származó meghibásodásokra, 

b. 9 L=JEśC J=F<=DL=LśKLƥD =DLśJƥ @9KRFķD9L9 śK

tárolása, helytelen összeszerelése és 

karbantartása okozta meghibásodásokra, 

c. olyan kopó elemek sérülésére és kopására, 

mint: kábelek, szíjak, gumielemek, pedálok, 

szivacsos fogantyúk, kerekek, csapágyak, 

kárpitozás. 

d. összeszereléssel, karbantartással 

C9H;KGD9LGK EǗN=D=L=CJ=Ӆ E=DQ=C=L 9

felhasználónak a használati útmutató alapján 

saját magának kell elvégeznie. 

7. ?9J9F;A9 F=E N=@=Lƥ A?śFQ:= 9 CƣN=LC=Rƥ =K=L=C:=Fӆ 

a. 9R śJNśFQ=KKś?A A<ƥ D=BķJLķL CƣN=Lƥ=FӅ 

b. a termék önálló megjavítása és nem a 

?QķJLƠLƠD KRķJE9RƠ HƠL9DC9LJśKKR=D LƣJLśFƥ

módosítása, 

c. helytelen összeszerelés vagy a használati 

útmutatóban leírt helyes használati 

szabályok megszegése okozta 

meghibásodások, 

d. professzionális célú használat, 

e. KRķDDźLķK KGJķF :=CƣN=LC=Rƥ KśJǓDśK=Cӄ 

8. Garanciakártya másolatok nem kerülnek kiadásra. 

9. ?9J9F;A9 C=J=L=AF :=DǓD 9R Ǔ?Q>śD 9 CƣN=LC=Rƥ LźHMKǐ

díjmentes kártérítést igényelheti: 

a. termék megjavítása, 

b. termék cseréje, 

c. termék árának csökkentése, 

d. KR=JRƥ<śK >=D:GFLķK9 śK 9 L=DB=K CƣDLKś?=C

megtérítése. 

10. A reklamáció benyújtásához: 

a. Be kell mutatni a terméket, vagy annak 

részét, amire a garancia vonatkozik. 

b. A vételi bizonylatot, mely tartalmazza az 

eladó nevét és címét, a vásárlás helyét és 

idejét, a termék típusát vagy az érvényes 

?9J9F;A9CķJLQķL 9R ǓRD=L :śDQ=?RƥBśN=Dӄ 

c. Szennyezett termék benyújtása esetén a 

szerviz visszautasíthatja a termék átvételét, 

vagy az ügyfél költségére, annak írásos 

beleegyezésével, végrehajthatja annak 

tisztítását. 

11. A reklamáció pozitív elbírálása esetén megtörténik a 

készülék megjavítsa vagy újra cserélése, vagy az eszköz 

ķJķF9C 9 E=?LśJźLśK=ӄ R ķJM Ǔ?Q>śDF=C LƣJLśFƥ CAKRķDDźLķK

költségei a gyártó szervizet terheli. 

12. A garanciális reklamáció elutasítása esetén a szerviz 

elküldi az ügyfélnek a döntés részletes magyarázatát, 

valamint a döntés meghozatalának a pillanatától 

számított 14 napon belül kiküldi a terméket az ügyfélnek 

az ügyfél költségére.  
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BG ϡтцчхшнылє кб шфучхжвб 

 

Ϯгбзбжсл фучхжвлчжр, 

Ϫхжел кб кбфуьтжчж сутчбзб л фхжел фяхгучу лкфуркгбтж тб 

шхжеб, сурє, кбфуктбмчж цж ц тбцчуєюбчб лтцчхшнылє. ϭбкл 

лтцчхшнылє цяеяхзб гбзтб лтщухсбылє кб вжкуфбцтучу 

лкфуркгбтж л фуеехязнб тб увухшегбтжчу. Ϡбфбкжчж є ц удрже тб 

лтщухсбылєчб учтуцту фуеехязнбчб лрл фухяьнбчб тб хжкжхгтл 

ьбцчл. 

 

ϭϜϰϨϡϲϜϬϣϡ ϛϗϨϨϡ 

Ϡбъхбтгбтж Ϭлчугл бебфчжх ϙъуеӆ ! ҏҎҎ-240V  

ϡкъуеӆ җ4"! ҏҎҎҎE 

ϙжктб 71 kg 

ϭжсфжхбчшхб тб

жнцфрубчбылє 

0o! еу ỪҒҎoC 

ϭжсфжхбчшхб тб

цяъхбтжтлж 

-10o! еу ỪҔҎoC 

ϧбнцлсбрту чждру тб

фучхжвлчжрє 

135 kg 

ϣрбц тб лкфуркгбтж ϣрбц & 

ϣрбц тб чуьтуцч ϣрбц Ϭ 

Ϭнухуцч - 

Ϭчбтебхч тб фхуешнчб

Ӧуцтугжтӧ 

EN 20957-1:2013 

Ϫхжетбктбьжтлж ϧбдтлчжт гжружхдусжчях кб

еусбэтб шфучхжвб 

 

ϘϜϠϩϪϗϬϨϩϬϭ 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ Ϯхжеяч сузж еб цж лкфуркгб цбсу цядрбцту

фхжетбктбьжтлжчуӅ чужцч- кб чхжтлхугнл уч гякхбцчтл рлыбӄ

ϙцєнб ехшдб шфучхжвб тб шхжеб сузж еб вяеж уфбцтбӄ

Ϫхулкгуелчжрєч тж сузж еб туцл учдугухтуцч кб нбнглчу л еб

влру южчлӅ гяктлнтбрл фухбел тжфхбглртб шфучхжвб тб шхжебӄ 

 

¶ Ϯхжеяч ж фхужнчлхбт л нутцчхшлхбт гяк уцтугб тб тбм-

туглчж фуктбтлє г уврбцччб тб вжкуфбцтуцччбӄ ϩфбцтлчж

нусфутжтчлӅ нулчу влъб судрл еб фхжецчбгрєгбч хлцн уч

тбхбтєгбтжӅ цб жрлслтлхбтл лрл увжкуфбцжтлӄ 

¶ Ϡбвхбтжту ж лкгяхэгбтжчу тб цбсуцчуєчжржт хжсутч л

гягжзебтж тб суелщлнбыллӄ 

¶ Ϫхугжхєгбмчж кбчєдбтжчу тб вурчугжчжӅ глтчугжчж л

дбмнлчж гжетяз тб гцжнл желт лрл егб сжцжыбӄ ϩцувжту

фхугжхєгбмчж чжкл жржсжтчл г цжебрнбчб л нухслручуӄ 

¶ Ϡб еб цж уцлдшхл фуцчуєттб вжкуфбцтуцчӅ хжеугту Ӧчӄжӄ

гжетяз дуелэтуӧ фхугжхєгбмчж л фуееяхзбмчж

увухшегбтжчу г цфжылбрлклхбт чяхдугцнл увжнчӄ 

¶ ϙцльнл фхусжтл г шхжебӅ нулчу тж цб уфлцбтл г чбкл

лтцчхшнылєӅ судбч еб фхльлтєч южчл лрл елхжнчту еб

кбцчхбэбч кехбгжчу л злгучб тб чхжтлхбюучу рлыжӄ

Ϫхусжтл г шхжеб сузж еб цж гягжзебч цбсу уч цжхглктлє

фжхцутбр тб фхулкгуелчжрє лрл уч рлыбӅ увшьжтл уч чєъ г

чбкл уврбцчӄ 

¶ ϙцльнл шхжел цб увжнч тб фуцчуєттл шцягяхэжтцчгбюл

ежмтуцчлӅ кб еб цж дбхбтчлхб глцуну нбьжцчгуӄ Ϫухбел чбкл

фхльлтб фхулкгуелчжрєч цл кбфбкгб фхбгучу еб гягжзеб

чжътльжцнл фхусжтлӄ 

¶ ϗну лсбчж тєнбнгл гяфхуцл лрл цястжтлє учтуцту

увухшегбтжчуӅ сурєӅ цгяхзжчж цж цяц цфжылбрлклхбт

чяхдугцнл увжнчӄ 

 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ Ϭфбкгбмчж увюлчж ежмцчгбюл хбкфухжевл л

фхжефбктл цхжецчгб учтуцту лкфуркгбтжчу тб жржнчхльжцнл

шхжелӄ 

 

¶ Ϯхжеяч цж кбъхбтгб ц схжзугу тбфхжзжтлж ҐґҎ4Ӆ ғҎ&Rӄ 

¶ ϙцльнл жржнчхльжцнл шхжел лкряьгбч жржнчхусбдтлчту

фурж фу гхжсж тб хбвучбӄ ϗну лсб ехшдл шцчхумцчгбӅ

лкряьгбюл чбнугб фурж Ӧтбфхлсжх сувлртл чжржщутлӧ 

г врлкуцч еу жржнчхуттбчб цлцчжсб кб шфхбгржтлж лрл

уфжхбчухцнбчб нбвлтбӅ тєнул цчумтуцчл Ӧнбчу тбфхлсжх

фшрцӧ судбч еб вяебч цсшюбгбтлӄ 

¶ ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ Ϩлнудб тж лкгяхэгбмчж цбсуцчуєчжрту

тлнбнгл суелщлнбылл тб жржнчхльжцнбчб схжзбӄ ϭбнлгб

фхусжтл чхєвгб еб цж гякрбдбч тб цфжылбрлцчлӄ 

¶ ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ Ϩж кбвхбгємчж еб лкнрѓьлчж южфцжрб уч

нутчбнчбӅ фхжел еб кбфуьтжчж нбнягчу л еб ж хжсутчӅ

фуеехязнб лрл фуьлцчгбтж тб увухшегбтжчуӄ 

¶ Ϩж лкфуркгбмчж шеярзлчжрл кб цгяхкгбтж тб шхжебӄ 

¶ ϗну тєсб еб лкфуркгбчж шхжеб фхжк фхуеярзлчжржт фжхлуе

уч гхжсжӅ лкнрѓьжчж южфцжрб уч нутчбнчбӄ 

¶ Ϯгжхжчж цжӅ ьжжржнчхльжцнлєч нбвжр тж ж цсбьнбт л ьж тж

тєсб хлцн уч цфягбтж г тждуӄ 

 

ϠϗϠϜϧϺϙϗϨϜ 

Ϡбкжсєгбтжчу увжкуфбцєгб цхжюш чунуг шебхӄ Ϯхжеяч ж увухшегбч

ц нбвжр л южфцжр цяц кбкжсєгбтжӄ ϴжфцжряч чхєвгб еб вяеж

гнрѓьжт г фхбглрту лтцчбрлхбт л кбкжсжтсхжзуг нутчбнчӄ 

 

ϩϪϗϬϨϩϬϭӉ Ϩжфхбглртучу цгяхкгбтж тб нбвжрб сузж еб

еугжеж еу уфбцтуцч уч чунуг шебхӄ 

 

¶ Ϫхжел еб цгяхзжчж шхжеб няс кбъхбтгбтжчуӅ чхєвгб еб цж

шгжхлчжӅ ьж тбфхжзжтлжчу г схжзбчб цяучгжчцчгб тб глеб

тб южфцжрбӄ 

¶ Ϩж суелщлылхбмчж южфцжрбӅ бну тж ж цягсжцчлс ц

нутчбнчбӄ ϙ чукл цршьбм чхєвгб еб гякрузлчж

лтцчбрлхбтжчу тб туг нутчбнч тб нгбрлщлылхбт

жржнчхучжътлн ӄ 

 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ ϦлыбчбӅ нулчу уцчбгбч г врлкуцчӅ нудбчу лкфуркгбчж

увухшегбтжчуӅ чхєвгб еб вяебч фхжешфхжежтл учтуцтугяксузтл

хлцнугжӄ Ϙяежчж уцувжту гтлсбчжртл г фхлцяцчглжчу тб ежыбӄ 

 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ Ϫхжел еб кбфуьтжчж шфхбзтжтлєчбӅ нутцшрчлхбмчж

цж ц ржнбхӅ кб еб цж шгжхлчжӅ ьж тєсбчж сжелылтцнл

фхучлгуфунбкбтлє кб чхжтлхбтж ц шхжебӄ ϙяк уцтугб тб стжтлжчу

тб цфжылбрлцч сузжчж еб хбкхбвучлчж цгум цувцчгжт фрбт кб

чхжтлхугнлӄ Ϩжфхбглрту лквхбтб фхудхбсб лрл фхжнусжхтл

чхжтлхугнл судбч еб вяебч уфбцтл кб ϙбэжчу кехбгж л злгучӄ 

 

ϪϫϜϛϮϪϫϜϝϛϜϨϡϜӉ Ϭлцчжслчж кб сутлчухлхбтж тб цяхежьтлє

хлчяс сузж еб тж цб чуьтлӄ Ϫхжшсухбчб фу гхжсж тб

чхжтлхугнб сузж еб еугжеж еу цжхлуктл шгхжзебтлє лрл

цсяхчӄ ϗну цж ьшгцчгбчж учфбетбрлӅ гжетбдб цфхжчж

чхжтлхугнбчбӄ 

 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ Ϭфбкгбмчж цчхлнчту лтцчхшныллчж кб фхугжзебтж тб

чхжтлхугнбӅ цяеяхзбюл цж г чбкл лтцчхшнылєӄ 

 

¶ ϣудбчу лквлхбчж сєцчу кбчхжтлхугнбӅ гкжсжчж фхжегле

цфбкгбтжчу тб вжкуфбцту хбкцчуєтлж уч гяксузтл

фхжфєчцчглєӄ Ϩж фуцчбгємчж увухшегбтжчу г врлкуцч еу

фячлюб кб еглзжтлж ӦфячлюбӅ фухчлӅ фхжъуел л ехӄӧӄ 

¶ Ϡбвхбтжту ж лкфуркгбтжчу тб увухшегбтжчу врлку еу

цчжтбӄ Ϙжкуфбцтбчб кутб ж тб хбкцчуєтлж ҐҎҎҎ EE л ц

слтлсбртб элхуьлтб нурнучу фячжнбчбӄ 

 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ Ϙяежчж гтлсбчжртлӅ нудбчу лтцчбрлхбчж шхжебӅ

фбкжчж ежыбчб ебржьӄ Ϫу гхжсж тб цдрувєгбтжчу цж лкфуркгбч

сбрнл ьбцчл ӦдбмнлӅ вурчугж л ехӄӧӅ нулчу судбч еб вяебч

фудяртбчл уч чєъӄ 

 

ϩϬϭϗϭϵϲϜϨ ϫϡϬϣ 

¶ ϗну кбюлчбчб уч фбебтж тж цж фхлрбдб лрл тж цж фхлрбдб

фхбглртуӅ цяюжцчгшгб уцчбчяьжт хлцнӅ нбчу тбфхлсжх

фбебтж тб рлыжчуӅ нужчу гуел еу узшргбтлєӅ тбчяхчгбтлєӅ

щхбнчшхл лрлӅ г тбм-руэлє цршьбмӅ цсяхчӄ 

¶ Ϭяюжцчгшгб уцчбчяьжт хлцн уч тжгурту фхжчугбхгбтж тб

чхжтлхбюучу рлыж фухбел тжфхбглрту увцршзгбтж лрл

тжфхбглртб уыжтнбӅ нбнчу л тжфхбглрту фхжебгбтж тб

ебттл Ӧфухбел жржнчхусбдтлчтл цсшюжтлєӅ цущчшжхтб

дхжэнб л ехӄӧӄ ϛухл тбм-еувхбчб цущчшжхтб л ъбхешжхтб

кбюлчб тж лкнрѓьгб цущчшжхтл лрл ъбхешжхтл дхжэнл л

чжухжчльту сузж еб еугжеж еу фхжчугбхгбтж тб

чхжтлхбюучу рлыжӄ 

¶ Ϫхуешнчяч ж жржнчхльжцнл шхже л фухбел чугб тж сузж еб

цж лкнрѓьл чунуг шебхӅ нумчу сузж еб еугжеж еу цсяхчӄ 

¶ Ϩж сузж еб вяеж лкнрѓьжт л уцчбчяьтлєч хлцн уч

кбешэбгбтжӄ 

¶ ϫлцняч сузж еб вяеж тбсбржтӅ нбчу цржегбчж

лтщухсбылєчб кб вжкуфбцтуцч г лтцчхшнылєчб кб

шфучхжвбӄ 
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¶ Ϩж сузж еб цж лкнрѓьлӅ ьж тжгурту лрл тжхбкхжэжту

лкфуркгбтж юж еугжеж еу хбкрльжт хлцнӅ нумчу тж ж гкжч

фхжеглеӅ б гкжчлєч фхжегле хлцн ж тжфхбглрту уыжтжтӄ 

Ϫхл бтбрлкб тб хлцнб уыжтнбчб ж тбфхбгжтб гяк уцтугб тб

Ӕчжншюучу цяцчуєтлж тб шцчхумцчгучуӑӄ ϩыжтнбчб л фхугжхнбчб

тб фхуешнчб фунбкгбчӅ ьж гжхуєчтуцччб уч тжфхлжсрлг хлцн ж

студу тлцнбӄ Ϫхл тухсбртл шцруглє шцчхумцчгучу Ӧтждугбчб

нутцчхшнылєӅ тбьлт тб хбвучб л фхлрузжтлжӧ тж цякебгб

тжуфхбгебт хлцн кб чхжтлхбюучу рлыж лрл кб чхжчл цчхбтлӄ 

 

ϬϪϜϱϡϗϦϨϡ ϧϗϫϣϡϫϩϙϣϡ Ϡϗ ϩϘϫϗϘϩϭϣϗ ϙϵϫϰϮ

ϭϫϗϨϬϪϩϫϭϨϡϭϜ ϩϪϗϣϩϙϣϡ 

 

ϫжылнрлхшжсб уфбнугнбӄ 

 

 

 

 

ϫбвучжчж гтлсбчжрту. 

Ϫбкжчж уч грбдбӄ 

Ϭяъхбтєгбмчж г сбнцлсшс ґ цруєӄ 

 

Ϫхуешнчяч цжфхжербдб ц лтцчхшнылл кб шфучхжвбӄ 

 

 

 
Ϩж лкфуркгбмчж тузӅ кб еб учгухлчж гхбчбчбӄ 

 

 
ϩфбнугнбчб ж лкхбвучжтб уч нбхчут л фрбцчсбцбӄ 

ϧурєӅ цухчлхбмчж учфбеяылчж цл г цяучгжчцчглж ц сжцчтлчж

хбкфухжевлӄ 

 

ϩфбнугнбчб ж лкхбвучжтб уч нбхчут л

фрбцчсбцбӄ 

ϧурєӅ цухчлхбмчж учфбеяылчж цл г

цяучгжчцчглж ц сжцчтлчж хбкфухжевлӄ 

 

ϩфбнугнбчб ж лкхбвучжтб уч нбхчутӄ 

 

 

 

 

ϩфбнугнбчб ж жнурудльтб л сузж еб цж хжылнрлхбӄ

ϫбкежрємчж учфбеяылчж г цяучгжчцчглж цсжцчтлчж

хбкфухжевлӄ 

 

ϩϘϬϦϮϝϙϗϨϜ 

Ϯгжхжчж цжӅ ьж шхжеяч ж сутчлхбт фхбглртуӅ фхжел еб кбфуьтжчж

еб чхжтлхбчжӄ 

¶ Ϫхжел еб кбфуьтжчж фяхгбчб цл чхжтлхугнбӅ кбфуктбмчж цж 

ц гцльнл щштнылл л гяксузтуцчлчж кб тбцчхумнб тб

шцчхумцчгучуӄ 

¶ Ϯхжеяч цяеяхзб нусфутжтчлӅ нулчу судбч еб вяебч

лкрузжтл тб нухуклєӄ Ϫухбел чбкл фхльлтб тж цж

фхжфухяьгб еб вяеж гяг грбзту фусжюжтлжӄ ϭхєвгб цяюу

чбнб еб цж фудхлзлчж 

увухшегбтжчу Ӧуцувжту тждуглчж гячхжэтл л жржнчхуттл

нусфутжтчлӧ еб тж вяеж лкрузжту тб нутчбнч ц гуебӅ

тбфлчнлӅ фуч л ехӄ 

¶ Ϯхжеяч ж фхжетбктбьжт цбсу кб чхжтлхугнл тб гякхбцчтл 

л бвцурѓчту тж ж лдхбьнб кб ежыбӄ ϗну тб цгум цувцчгжт

хлцн хбкхжэлчж тб ежыбчб еб ду лкфуркгбчӅ вжкшцругту

чхєвгб еб дл лтцчхшнчлхбчж кб фхбглртб шфучхжвб л дл

тбврѓебгбмчж фу гцєну гхжсжӄ 

¶ Ϩж ж фуеъуеєюу кб чжхбфжгчльтл ыжрлӄ 

¶ Ϫу гхжсж тб хбвучбчб тб шхжеб сузж еб лсб члъл эшсугж

фу гхжсж тб лтжхылуттучу еглзжтлж тб сбцбчб тб

сбъуглнбӅ нулчу цб хжкшрчбч уч глеб тб нутцчхшнылєчбӄ ϭж

тєсбч тлнбнгу грлєтлж гяхъш хбвучбчб тб шхжебӄ ϙ цршьбм

тб гжружхдусжчхл л нхуцчхжтбзухлӅ фучжтылбртлєч эшсӅ

нумчу сузж еб цж ьшж фхл гяхчжтж тб фжебрлчж г увхбчтб

фуцунбӅ ж чжътльжцнл увуцтугбт л тєсб тлнбнгл тждбчлгтл

фуцржелылӄ 

¶ Ϛжтжхлхбтж тб эшс фу гхжсж тб тбчугбхгбтж ж фу-глцунуӅ

учнурнучу вжк тбчугбхгбтжӄ 

¶ Ϫхжел еб кбфуьтжчж гцєнб чхжтлхугнбӅ фхугжхжчж

фхбглртучу сутчлхбтж тб кбюлчлчжӅ вурчуглчж л

южфцжртл цяжелтжтлєӄ 

¶ ϣудбчу чхжтлхбчж тб шхжебӅ тж кбвхбгємчж еб туцлчж

фуеъуеєюл увшгнл Ӧцфухчтл увшгнлӧӄ 

 

Ϫϩϛϛϫϵϝϣϗ Ϩϗ ϮϫϜϛϗ 

ϫжеугту лкгяхэгбмчж ежмтуцчл фу фуеехязнб тб шхжебӄ

ϡкгяхэгбмчж цржетлчж ежмтуцчл тж фу-хєену учнурнучу тб гцжнл

ҐҎ ьбцб уч хбвучбчб сшӄ 

¶ ϣутчхурлхбмчж фуеглзтлчж ьбцчл тб шхжебӄ ϗну чж тж цб

еуцчбчяьту цсбкбтлӅ лкфуркгбмчж дхжц кб рбджхл кб

гжруцлфжелӄ 

¶ Ϫхугжхжчж цяцчуєтлжчу тб жржсжтчл нбчу вурчугж л дбмнлӄ

Ϛхлзжчж цж еб вяебч еувхж кбчждтбчлӄ 

¶ ϡквяхэжчж фуччб уч шхжеб црже гцєнб чхжтлхугнбӄ Ϯгжхжчж

цжӅ ьж сутлчухяч тж грлкб г нутчбнч ц гуеб лрл грбдбӄ 

¶ Ϡб фуьлцчгбтж тб шхжеб лкфуркгбмчж цбсу цбфштжтб гуебӄ

Ϩж лкфуркгбмчж фуьлцчгбюл фхжфбхбчлӄ 

¶ Ϭяъхбтєгбмчж шхжеб г кбчгухжтб уфбнугнб тб цшъу л чуфру

сєцчуӄ 

¶ Ϩж лкрбдбмчж шхжеб тб еярдучхбмту гякежмцчглж тб

црятьжгл ряьлӄ 

 

ϬϧϗϠϙϗϨϜ Ϩϗ ϫϜϦϬϡϭϜ 

ϠϗϘϜϦϜϝϣϗӆ Ϭсбкгбтжчу тб хжрцлчж л хурнлчж цж фхжфухяьгб

фхжелфяхгбчб шфучхжвб л чхєвгб еб цж лкгяхэгб тб гцжнл ґ-6 

сжцжыб лрл г кбглцлсуцч уч лтчжтклгтуцччб тб лкфуркгбтжӄ 

Ϫхугжхжчж фхжегбхлчжрту цяцчуєтлжчу тб хжрцлчж л хурнлчжӅ бну

лсб эшсӅ кбнрлтгбтж лрл кбчхшетжтлє фхл фхлеглзгбтжчу тб

ухвлчбртлє бфбхбчӄ 

ϫжеугтучу цсбкгбтж тб хжрцлчжӅ фу нулчу цж еглзбч хурнлчж тб

ухвлчбртлє бфбхбчӅ ж уч нрѓьугу ктбьжтлж кб фуееяхзбтж тб

дрбенучу еглзжтлж тб ухвлчбртлє бфбхбчӅ кб фхжеучгхбчєгбтж тб

чхлжтжчу л кб шеярзбгбтж тб злгучб тб сбэлтбчбӄ 

1. лкнрѓьжчж сбэлтбчб л цж шгжхжчжӅ ьж чє ж лкнрѓьжтб

уч жржнчхльжцнбчб схжзбӄ 

2. фуьлцчжчж хжрцлчж уч фхбъ л кбсяхцєгбтлє ц фусуючб

тб сжнбӅ цшъб няхфб лрл фхбъуцсшнбьнб ц фхлцчбгнб кб

ьжчнлӄ 

3. фхлдучгжчж фхжеуцчбгжтбчб дхжц Ӧфхжфухяьгб цж

цлрлнутугб дхжцӧӄ 

4. тбтжцжчж сбрну нурльжцчгу цлрлнутугб дхжц гяхъш

ьлцчбӅ сжнб няхфб лрл бфрлнбчух Ӧтбфхӄ эфбчшрб кб

дхжцӧӄ 

5. хбктжцжчж цсбкнбчб хбгтусжхту фу фугяхътуцччб тб

хжрцлчжӅ нбчу увхбкшгбчж чятян црумӄ ϡквєдгбмчж

лкрлэянбӅ кб еб фхжеучгхбчлчж тбчхшфгбтжчу тб дхжц

л учрбдбтжчу тб схяцучлєӄ 

6. Ϭрже нбчу цсбкгбтжчу фхлнрѓьлӅ кбгяхчжчж сбэлтбчб

тєнурну фячлӅ кб еб цж шгжхлчжӅ ьж цсбкнбчб ж

хбкфхжежржтб хбгтусжхтуӄ 

7. шгжхжчж цжӅ ьж ухвлчбртбчб сбэлтб хбвучл дрбену л

вжк тжзжрбтл эшсугжӄ 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӆ Ϩж лкфуркгбмчж цсбкуьтл сбчжхлбрл тб сбцржтб

уцтугбӅ чям нбчу чж судбч еб фугхжеєч ьбцчлчж тб сбэлтбчбӄ 

ϠϗϘϜϦϜϝϣϗӉ ϣудбчу цсбкгбтжчу фхлнрѓьлӅ шгжхжчж цжӅ ьж гцльнл

лтцчхшсжтчл цб учцчхбтжтл л сбэлтбчб ж ьлцчб л дучугб кб

шфучхжвбӄ 

Ϝржнчхуучфбеяылӄ ϙяхтжчж лкфуркгбтучу

увухшегбтж г ыжтчях кбхжылнрлхбтжӄ 

 

ϙтлсбтлжӅ чжзян фхуешнчӄ 

ϙтлсбтлжӅ ьшфрлгуӄ ϙяксузтл фугхжелӄ 

Ϡбфбкжчж гтлсбтлж. 

ϭбкл цчхбтб тбдухжӄ Ϩж фхжувхяюбмчж. 
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ϩϣϩϦϨϗ ϬϫϜϛϗ 

Ϯхжеяч цж еуцчбгє г уфбнугнб ц ыжр кбюлчб цхжюш жгжтчшбртл

фугхжел фугхжсж тб чхбтцфухчӄ ϩфбнугнбчб ж тжфхжхбвучжтб

цшхуглтб л сузж еб вяеж хжылнрлхбтбӄ ϡкъгяхржчж чжкл

сбчжхлбрл г цяучгжчтлчж ыгжчтл нутчжмтжхл кб хбкежрту

цявлхбтжӄ 

Ϫбкжчж унуртбчб цхжеб л тж лкъгяхрємчж

лкфуркгбтлчж вбчжхлл г еусбнлтцнлчжнутчжмтжхл

кб вунршнӄ ϙяхтжчж дл тб сєцчучу тб фуншфнбчб лрл

дл фхжебмчж г цфжылбржт фштнч кб хжылнрлхбтжӄ 

ϡкъбвжтлчж жржнчхльжцнл шцчхумцчгб Ӧгнрѓьлчжрту

вхуєьӧ фуержзбч тб гчухльтб фхжхбвучнб- тж влгб

еб дл лкъгяхрєчж кбжету ц влчуглчж учфбеяылӅ чям нбчу судбч еб

цяеяхзбч гжюжцчгбӅ уфбцтл кб ьугжэнучу кехбгж л унуртбчб

цхжебӄ Ϫхлкугбгбсж кб бнчлгтб фуенхжфб тб хжтчбвлртучу

шфхбгржтлж тб фхлхуетлчж хжцшхцл л кбюлчб тб унуртбчб цхжеб

ьхжк фхжебгбтж тб лкъбвжтучу увухшегбтж г фштнчб кб цявлхбтж

тб лкъбвжту жржнчхльжцну увухшегбтжӄ 

 

ϧϩϨϭϗϝ 

ϧутчбзяч тб шхжеб чхєвгб еб цж фхугжеж уч гякхбцчту рлыжӄ

ϣудбчу цж цястєгбчжӅ фусуржчж кб фусую тєнум ц фугжьж уфлч 

г чбкл уврбцчӄ 

¶ Ϫхжел еб кбфуьтжчж цдрувєгбтжчуӅ шгжхжчж цжӅ ьж

нусфржнчяч ц шхжеб цяеяхзб гцльнл жржсжтчл учцфлцянб 

ц ьбцчл л ьж тлнум уч жржсжтчлчж тж ж фугхжежт фу гхжсж

тб чхбтцфухчлхбтжчуӄ ϙ цршьбм тб рлфцгбюл жржсжтчл лрл

гякхбзжтлєӅ сурєӅ цгяхзжчж цж ц фхуебгбьбӄ 

¶ ϙлзчж щлдшхлчж л увєцтжтлєчб л цдрувжчж шхжеб 

г цяучгжчцчглж ц фуцржеугбчжртуцччб глтцчхшнылєчб кб

сутчбзӄ 

¶ Ϡбфбкжчж гтлсбтлж фу гхжсж тб сутчбзӄ ϡсб хлцн уч

тбхбтєгбтж фхл лкфуркгбтж тб лтцчхшсжтчл л

нусфутжтчлӄ 

¶ Ϩж кбвхбгємчж еб фуееяхзбчж вжкуфбцтб цхжебӄ Ϩж

хбкъгяхрємчж ъбучльту лтцчхшсжтчлчж л сутчбзтлчж

жржсжтчлӄ Ϩж кбвхбгємчжӅ ьж фрбцчсбцугучу щурлу л

фрлнугж фхжецчбгрєгбч уфбцтуцч уч кбешэбгбтж кб ежыбчбӄ 

¶ ϧутчбзтлчж жржсжтчлӅ тжувъуелсл кб лкфяртжтлжчу тб

ебежтб цчяфнб учлтцчхшнылєчб кб сутчбзӅ цб фунбкбтл

гяхъш ьжхчжзлчж л увєцтжтлєчбӄ ϡкфуркгбмчж жржсжтчлчжӅ

фуцуьжтл 

глтцчхшнылєчб кб сутчбзӄ 

¶ ϙ фяхглчж жчбфл тб цдрувєгбтж тж кбчєдбмчж ьбцчлчж

еунхбмӄ Ϩбфхбгжчж чугбӅ црже нбчу цчж фуцчбглрл гцльнл

жржсжтчл л цчж цж шгжхлрлӅ ьж цб фуцчбгжтл фхбглртуӄ 

¶ Ϫхулкгуелчжрєч цл кбфбкгб фхбгучу еб сутчлхб

фхжегбхлчжрту тєнул жржсжтчлӄ 

 

ϧϩϨϭϗϝϜϨ ϲϜϫϭϜϝ ӦἍ ϙлзчж цчхӄ Ґӧ 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ Ϡбвхбтжту ж лкфуркгбтжчу тб ьбцчл уч лкчуьтлылӅ

хбкрльтл уч фхулкгуелчжрєӄ 

 

ϬϪϡϬϵϣ Ϩϗ ϜϦϜϧϜϨϭϡϭϜ 

Ҍ ϩϪϡϬϗϨϡϜ 

ϣϩϦϡϲϜә

Ϭϭϙϩ 

1 ϩцтугтб хбснб 1 

2 ϣухслртб нурутб 1 

3L/R ϙуежюб хжрцб 1+1 

4 Ϭдягбжсб уц 1 

5L/R ϣухслру 1+1 

6L/R ϛяхзбь тб нухслручу 1+1 

7L/R Ϫуеехязнб тб хурнбчб 1+1 

8 Ϭгяхкгбюу цяжелтжтлж 2 

9 L/R ϩцтугб тб фжебрб 1+1 

10 Ϫхжетб фуехбсб 1 

11L/R ϣухслру 1+1 

12 ϙячхжэжт эжцчуцчжтжт вурч+ҏҎPҐғ 4 

13 ϙячхжэжт эжцчуцчжтжт вурч+ҏҎPғҒ 2 

14 ϣяцб уц 2 

15 ϣбвжр кб лксжхгбтж тб лсфшрцл 2 

16 ϙячхжэжт эжцчуцчжтжт глтч+ҖPґҖP*ҏҐ 2 

17 ϙячхжэжт эжцчуцчжтжт глтч+ҖPҐҎ 6 

18 ϙячхжэжт эжцчуядяржт глтч+ҖPҏҔ 12 

19 Ϫруцнб дбмнб+ҖPҏҎ 6 

20 ϳжцчуядяржт глтч+ҖPҏҔ 4 

21 ϳжцчуядяржт глтч+ҖPґҎ 2 

22 ϯлрлфц глтч+ҔPҏҎ 12 

23 ϙлтч ц нхяцчуцбтб дрбгб+ғPҏҐ 6 

24 ϯлрлфц глтч12ҒӄҐӰҏҖ 6 

25 Ϫруцнб эбмвб"ҏҎӰʑғҖӰґ 2 

26 ϯлрлфц глтч12ҒӄҎӰҏҐ 4 

27 Ϫхшзлттб эбмвб"ҏҎ 6 

28 Ϝрбцчльтб эбмвб"Җ 22 

29 Ϫруцнб эбмвбʑҏҕӰʑҐҐӰҏ 4 

30 Ϫруцнб эбмвб"ҏҎӰ"ҐҎӰҐ 6 

31 Ϫруцнб эбмвб"ҖӰ"ґҐӰҐ 2 

32 Ϫруцнб эбмвб"ҖӰ"ҐҔӰҐ 4 

33 Ϫруцнб эбмвб"ҖӰ"ҐҎӰҐ 4 

34 Ϫруцнб эбмвб"ҖӰ"ҏҔӰҏӅғ 10 

35 ϫбсжтб тб уцлчж 1 

36 ϛядуувхбктб эбмвбʑҖӰҏӅғӰʑҐҎ 6 

37 ϣхядрб эбмвб"Ґҏ 2 

38 ϙяртуувхбктб эбмвб"ҏҕ 2 

39 ϫурнб 2 

40 Ϛбмнб+Җ 4 

41 ϙчшрнб ҔҎҎґ8 4 

42 ϫбкежрлчжр 2 

43 Ϯтлгжхцбрту цяжелтжтлж 2 

44 2=D=>D=PʲҔҎPҐҒ 6 

45 ϳжцчуцчжттб дбмнб+ҏҐ 2 

46 ϳжцчуцчжттб дбмнб+ҏҎ 4 

47 ϳжцчуцчжттб дбмнб+Җ 4 

48 ϙлтч 2 

49 ϣусфхжцлгтб фхшзлтб 2 

50 ϗебфчжх 1 

51 ϗршслтлжг рлцч 2 

52 Ϡбюлчжт нбфбн 1 

53 ϗржнц гчшрнбʲҔҎӰʲҐҎӰҏҕ 6 

54 Ϙшчут 2 

55 ϣбфбьнб 2 

56 Ϫжебр 2 

57 ϛхязнб кб фугелдбтж 1 

58 Ϡбюлчжт нбфбн 2 

59A/B ϣбфбн 2+2 

60A/B ϣбфбн 2+2 

61 ϣбфбн 2 

62 ϴжфцжр 2 

63 ϗржнц гчшрнбʑҒҐPʑҏҕPҐґ 4 

64 ϗржнц гчшрнбʑґҐӰʑҐҔӄҖӰʑҏҗӰҐҖ 4 

65 ϛяхзбь уч фєтбʲґҏ Ӱ2ґ Ӱ ҏҎ 4 

66 ϛяхзбь кб фєтбʑґҏỬʑґҕỬҔҎҎ 2 

67 ϣхбжт нбфбн 2 

68 ϩгбртб нхбмтб нбфбьнб 2 

69 Ϩлгжрлхбюу нхбьж 2 

70 Ϩлгжрлхбюб рбфб 2 

71 ϣхядрб чбфб кб удягбтж 2 

72 Ϫруцнб угбртб чбфб 4 

73 Ϭжткух кблсфшрцл 2 

74 ϫурнб 2 

75 ϣхяцчуцбт глтч+ҔӰҏґ 2 

76 ϣусфѓчях 1 

77 ϯлрлфц глтч+ғӰҏҎ 4 

78 ϣбвжр тб цжткухб 1 

79 Ϯеярзлчжржт нбвжр 1 

 

ϡϨϬϭϫϮϣϱϡϺ Ϡϗ ϧϩϨϭϗϝӦἍ ϙлзчж цчхӄ3) 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉϪу гхжсж тб сутчбз цфбкгбмчж шнбкбтлєчб фу-еурш л

лкфуркгбмчж лтцчхшсжтчлчжӅ фхлрузжтл няс фхуешнчбӄ 

Ϫхлдучгжчж цяучгжчту дурєсу фхуцчхбтцчгу кб сутчбз тб шхжебӄ 

Ϭ удрже тб дурєсучу чждру тб тєнул жржсжтчл цж фхжфухяьгб

сутчбзяч еб цж лкфяртл уч егж рлыбӄ 
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ϡϨϬϭϫϮϣϱϡϡ Ϡϗ ϬϚϵϙϗϨϜ ϡ ϫϗϠϚϵϙϗϨϜ ӦἍ ϙлзчж цчхбтлыб ҏҐӧ 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ Ϫхжел еб фхлцчяфлчж няс цдрувєгбтжчуӅ

фхугжхжчж гтлсбчжрту ебрл гцльнл вурчугж цб кбчждтбчлӄ 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ Ϫу гхжсж тб цдягбтжчуӅ гтлсбгбмчж еб тж цл

кбчлцтжчж хяыжчж л фхяцчлчжӄ 

¶ ϩчцчхбтжчж ржглє цчхбтльжт вурч ӦҒҖӧӅ црже чугб

фугелдтжчж рєгбчб хжрцб Ӧґ*ӧ ц жетб хянбӅ нбнчу ж

фунбкбту цяц цчхжрнбчбӅ нбчу лкфуркгбчж ехшдбчб

хянбӅ кб еб фугелдтжчж рєгбчб хурнугб уфухб Ӧҕ*ӧӅ

еунбчу вурчяч ӦҒҖӧ бгчусбчльту цнуьл г духтлє учгухӄ

Ϡбнбьжчж нбфбьнбчб Ӧғғӧ тб учгухб тб рєгбчб хжрцб Ӧґ*ӧ

кб глтчб ! тб рєгбчб хурнугб уфухб Ӧҕ*ӧӅ нбнчу ж

фунбкбтуӄ 

Ϭдрувжчж еєцтбчб хжрцб Ӧґ0ӧ фу цяюлє тбьлтӄ 

¶ Ϡб еб хбкдрувлчж шхжебӅ лкеяхфбмчж вурчб ӦҒҖӧ л црже

чугб цгбржчж нбфбьнбчб Ӧғғӧ уч вурчб !ӄ ϛхязчж рєгбчб

хурнугб уфухб Ӧҕ*ӧ ц жетб хянбӅ б ц ехшдбчб цфшцтжчж

рєгбчб хжрцб Ӧґ*ӧ тб кжсєчбӄ Ϫуцчбгжчж рєгбчб хурнугб

уфухб Ӧҕ*ӧ гяхъш рєгбчб хжрцб Ӧґ*ӧӅ нудбчу вурчяч ӦҒҖӧ

бгчусбчльту цж гсянтж г уцтугтлє учгухӄ 

ϫбкдрувжчж еєцтбчб хжрцб Ӧґ0ӧ фу цяюлє тбьлтӄ 

 

ϫϜϚϮϦϡϫϗϨϜ 

Ϩлгжрлхбтж тб шхжеб 

Ϩлгжрлхбмчж шхжеб, нбчу хбкглжчж лрл кбчждтжчж тлгжрлхбюлчж 

нхбьжчб тб фхжетбчб л кбетбчб уцтугб. 

 

 

ϡϨϬϭϫϮϣϱϡϺ Ϡϗ ϩϘϬϦϮϝϙϗϨϜ Ϩϗ ϣϩϧϪϹϭϵϫϗ 

ϣϩϧϪϹϭϵϫ (ϧϩϛϜϦ) OT-1PRO 

Ϫхжел лкфуркгбтж учцчхбтжчж кбюлчтучу щурлу уч жнхбтб тб 

нусфѓчяхб. 

 
ϗϙϭϩϧϗϭϡϲϨϩϙϣϦϹϲϙϗϨϜӬϡϠϣϦϹϲϙϗϨϜ 

ϣусфѓчяхяч юж цж гнрѓьл фхл кбмежцчгбтж тб сбъуглнб лрл фхл

тбчлцнбтж тб нуфьжчуӄ ϣусфѓчяхяч юж цж лкнрѓьл бгчусбчльту

црже ґ слтшчл вжк хбвучбӄ 

 

ϩϪϡϬϗϨϡϜ Ϩϗ ϫϗϘϩϭϗϭϗ 

ϨϗϭϡϬϣϗϨϜ Ϩϗ ϣϩϪϲϜϭϩ 

¶ Ϫу гхжсж тб хбвучб тбчлцтжчж нуфьжчуӅ кб еб фхусжтлчж

нбнгу фунбкгб елцфржєӄ 

¶ Ϫу гхжсж тб хбвучб тбчлцтжчж л кбехязчж фхуеярзлчжрту

нуфьжчуӅ кб еб тшрлхбчж ебттлчжӄ 

¶ Ϩбчлцнбтжчу тб нуфьжчу цж цлдтбрлклхб цяц кгшнӄ 

 

 

ϠϗϙϵϫϭϗϨϜ Ϩϗ ϣϩϪϲϜϭϩ 

¶ Ϫбхбсжчхлчж л щштныллчж судбч еб цж фхусжтєч г хжзлс

тбдучугтуцч ьхжк кбгяхчбтж тб нуфьжчуӄ Ϯгжрльбгбтжчу тб

цчумтуцчлчж цчбгб фхл кбгяхчбтж фу фуцунб тб

ьбцугтлнугбчб цчхжрнбӅ б тбсбрєгбтжчу- г увхбчтбчб

фуцунбӄ 

¶ ϙ хжзлс тб хбвучб кбгяхчбтжчу тб нуфьжчу фу фуцунб тб

ьбцугтлнугбчб цчхжрнб шгжрльбгб тлгучу тб

цяфхучлгржтлжӄ Ϡбгяхчбтжчу г увхбчтб фуцунб тбсбрєгб

тлгучу тб цяфхучлгржтлжӄ 

 

ϬϭϗϫϭϡϫϗϨϜ ϙ ϫϜϝϡϧ Ϩϗ ϩϘϫϗϭϨϩ ϘϫϩϜϨϜ ϡϦϡ ϙ ϫϵϲϜϨ

ϫϜϝϡϧ 

ϣудбчу цж учнхлж еглзжтлж лрл цж тбчлцтж нуфьжчуӅ нусфѓчяхяч

юж цж гнрѓьлӅ фунбкгбмнл цгжчрлтл унуру фжхлсжчяхбӄ Ϭрже чугб

чум бгчусбчльту юж гржкж г хжзлс тб увхбчту вхужтж .ӄ 

 
ϙ хжзлс . ж гяксузту еб цж кбебебч цчумтуцчл кб учвхуєгбтж тб

гхжсжчуӅ хбкцчуєтлжчу л нбрухллчжӄ 

¶ Ϩбчлцтжчж нуфьжчуӅ кб еб лквжхжчж зжрбтлє фбхбсжчяхӄ 

¶ Ϡб еб кбебежчж цчумтуцччб кб учвхуєгбтж кб лквхбтлє

фбхбсжчяхӅ кбгяхчжчж нуфьжчуӄ 

¶ ϩвхбчтучу вхужтж юж кбфуьтж бгчусбчльтуӅ нудбчу вяеж

кбцжьжту еглзжтлжчу тб фучхжвлчжрєӄ 

 

ϩϭϘϫϩϺϙϗϨϡ ϪϗϫϗϧϜϭϫϡ 

ϙϫϜϧϜ: фхусєтб тб цчумтуцччб тб гцєнб слтшчб, слтлсбртб 

цчумтуцч 1 слт 

ϫϗϠϬϭϩϺϨϡϜ: фхусєтб тб цчумтуцччб тб гцжнл 0,5 нс, слтлсбртб 

цчумтуцч 0,5 нс 

ϣϗϦϩϫϡϡ: фхусєтб тб цчумтуцччб тб гцєнб ннбр, слтлсбртб 

цчумтуцч 1 ннбр 

 
ϗну кбебежтбчб цчумтуцч ж тшрбӅ чхжтлхугнбчб кбфуьгб г хяьжт

хжзлсӄ 

 
ϪϩϣϗϠϙϗϨϜ Ϩϗ ϪϗϫϗϧϜϭϫϡϭϜ Ϩϗ ϭϫϜϨϡϫϩϙϣϗϭϗ 

ϣусфѓчяхяч фунбкгб фбхбсжчхлчж тб чхжтлхугнбчб г егб

фхукухжыбӄ 

Ϛухтлєч фхукухжы фунбкгб лквхбтучу тлгу тб цяфхучлгржтлжӅ

хжешгбюу цж ц  +.Ӆ бну вяеж учнхлч фшрц Ӧувуктбьжту ц лнутб тб

цяхыжӧӄ 

 
ϡксжхжтлчж чхжтлхугяьтл фбхбсжчхл цб фхжецчбгжтл г еуртлє

фхукухжыӄ Ϫу фуехбквлхбтж тбцчхужтб ж щштнылєчб 1! ,Ӆ нуєчу

фунбкгб ебттлчж ылнрльтуӅ тб гцжнл ґ цжнштелӄ 

ϫже тб фунбкгбтжӆ цнухуцчӅ гхжсжӅ хбкцчуєтлжӅ нбрухллӄ 
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ϙяксузту ж еб врунлхбчж фунбкгбтжчу тб ебежт фбхбсжчяхӄ 

Ϡб еб тбфхбглчж чугбӅ тбчлцтжчж нуфьжчуӅ нудбчу фбхбсжчяхячӅ

нумчу чхєвгб еб вяеж кбнрѓьжтӅ цж фунбкгб тб жнхбтбӄ 

Ϭрже нбчу ж тбчлцтбч л кбнрѓьжтӅ лнутбчб 1! , юж лкдбцтжӄ

ϣусфѓчяхяч юж фунбзж цбсу лквхбтлє фбхбсжчяхӄ 

 
ϣϫϗϢ ϨϗϭϫϜϨϡϫϩϙϣϗϭϗ 

ϣусфѓчяхяч юж лкебеж чхл кгшнбӅ нудбчу учнхлжӅ ьж тєсб

еглзжтлж ӄ ϡксжхжтлчж ебттл юж вяебч тшрлхбтл фхл

фхжслтбгбтж г хжзлс тб дучугтуцчӄ 

ϙ хжзлс тб учвхуєгбтж . юж цж фунбзж фуцржетлєч фуцчлдтбч

хжкшрчбчӄ Ϩбчлцтжчж нуфьжчу л кбехязчж кб Ґ цжнштелӅ кб еб

тшрлхбчж ебттлчжӄ 

 

ϯϮϨϣϱϡϡ ӦϬϪϜϱϡϯϡϣϗϱϡϺӧ 

SCAN ϙяхъш жнхбтб фуцржеугбчжрту

цж фунбкгбч гцльнл лксжхгбтл

фбхбсжчхл фу гхжсж тб

чхжтлхугнбчбӄ 

тб гцжнл Ҕ

цжнштел 

SPEED Ϫунбкгб чжншюбчб цнухуцчӄ 0,0-99,9 km/h 

TIME ϩвюучу гхжсж тб

чхжтлхугнбчб уч тбьбручу еу

нхбєӄ 

00:00-99:59 min 

DISTANCE ϩвюучу хбкцчуєтлж уч

тбьбручу еу нхбє тб

чхжтлхугнбчбӄ 

0,00-999,9 km 

CALORIES ϩвюлєч вхум лкдухжтл

нбрухлл уч тбьбручу еу

кбгяхэгбтжчу тб

чхжтлхугнбчбӄ 

Ӧϡксжхгбтжчу ж

фхлврлклчжрту ц ыжр

цхбгтжтлж ц хбкрльтл цжцлл уч

чхжтлхугнлчжӅ тж сузж еб цж

лкфуркгб кб ржьжвтл ыжрлӧӄ 

0,0-999,9 kcal 

LEVEL Ϫунбкгб чжншюучу тлгу тб

цяфхучлгржтлжӄ 

1-32 

PULSE Ϫунбкгб чжншюлє лсфшрцӄ 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ ϡксжхгбтж тб

цяхежьтлє хлчяс кб цфухчтл

ыжрл Ӧтж цж еуфшцнб

лкфуркгбтж кб сжелылтцнл

ыжрлӧӄ 

60-240 BPM 

BLUETOOTH Ϫунбкгб бнчлгтучу цяцчуєтлж

тб DM=LGGL@гхякнбчбӄ 

Ϭгяхкбт Ӭ Ϩж ж

цгяхкбт 

 

ϙϫϵϠϣϗ  *3#2--2& Ϭ ϧϩϘϡϦϨϩ ϪϫϡϦϩϝϜϨϡϜ 

ϣусфѓчяхяч жцягсжцчлс ц фхлрузжтлж A!GFKGD=Ừ 2J9AFAF?ӄ 

Ϡбфуьтжчж чхжтлхугнбчб л цж хбегбмчж тб туглчж гяксузтуцчлӆ 

¶ ϡкчждржчж фхлрузжтлжчуӄ 

¶ ϙнрѓьжчж  DM=LGGL@ гяг ϙбэжчу сувлрту шцчхумцчгуӄ 

¶ ϙнрѓьжчж фхлрузжтлжчу л лквжхжчж г тжду ϙбэжчу

шцчхумцчгу 8'.0-Ӆ цнужчу лцнбчж еб цж цгяхзжчжӄ 

¶ ϣудбчу 8'.0- цж цгяхзж ц фхлрузжтлжчуӅ нусфѓчяхяч юж

цж лкнрѓьл л жнхбтяч сш юж лкдбцтжӄ 

ϩчцждб шфхбгрєгбчж 8'.0- уч тлгучу тб ϙбэжчу сувлрту

шцчхумцчгуӄ 

 

ϭϫϜϨϡϫϩϙϣϡ ϡ ϯϗϠϡ Ϩϗ ϭϫϜϨϡϫϩϙϣϗϭϗ 

ϡкфуркгбтжчу тб шхжеб юж ϙл ебеж студу фурклӄ Ϩб фяхгу сєцчу- 

юж фуеувхл цяцчуєтлжчу ϙлӅ юж шнхжфл сшцншрлчж ϙл 

л г нусвлтбылє ц фуеъуеєюб елжчб юж ϙл фукгурл еб лкдухлчж

тжтшзтлчж сбктлтлӄ 

 

ҏӄ ϠϗϚϫϺϙϗϨϜ 

ϭугб ж щбкбӅ нуєчу фуеувхєгб нхягуувхбюжтлжчу г ыєручу чєру 

л фуедучгє сшцншрлчж кб лтчжтклгтл шфхбзтжтлєӄ ϩцгжт чугб

тбсбрєгб хлцнб уч цфбксл л тбхбтєгбтлєӄ Ϫхжфухяьлчжрту ж еб

лкфяртлчж тєнурну шфхбзтжтлє кб хбкчєдбтжӅ нбнчу ж фунбкбту

фу-еуршӄ ϗну шцжчлчж вурнбӅ цфхжчж еб чхжтлхбчж лрл тбсбржчж

увъгбчб тб еглзжтлжчуӄ 

 

ϫϗϠϭϺϚϗϙϜ Ϩϗ ϙϵϭϫϜϳϨϡϭϜ ϧϮϬϣϮϦϡ Ϩϗ ϘϜϛϫϗϭϗ 

Ϭжетжчж тб хбгтб фугяхътуцч цяц цдятбчл нхбнб л нуржтжӅ

тбцуьжтл тбгятӄ ϛуфхжчж цчяфбрбчб л дл фхлврлзжчж сбнцлсбрту

няс цжвж цлӄ ϙтлсбчжрту тбчлцтжчж нуржтжчж няс фуеб 

л дл кбехязчж г чбкл фуклылє ҏғ цжнштелӄ 

 

ϫϗϠϭϺϚϗϨϜ Ϩϗ ϘϜϛϫϗϭϗ 

Ϭжетжчж тб хбгтб фугяхътуцчӄ ϡкфхбгжчж ежцтлє нхбнӅ б

цчяфбручу тб ржглє нхбн еуфхжчж еу еєцтучу вжехуӄ Ϫхучждтжчж

еєцтбчб хянб фу фуцунб тб фхяцчлчж тб ежцтлє нхбн гяксузту

тбм-ебржьӄ Ϡбехязчж кб ҏғ цжнштелӄ Ϫугчухжчж чугб л ц ржглє

нхбнӄ 

 

ϙϵϫϭϜϨϜ Ϩϗ ϚϦϗϙϗϭϗ 

ϛхязчж дрбгбчб лкфхбгжтб л држебмчж тбфхжеӄ Ϡбгяхчжчж є

тбеєцту л увхбчту нбчу еяхзлчж хбсжтжчж тжфуеглзтлӅ б црже

чугб є кбгяхчжчж тбрєгу л увхбчтуӄ 

 

ϪϩϙϛϡϚϗϨϜ Ϩϗ ϫϗϧϜϨϜϭϜ 

фугелдтжчж гяксузту тбм-глцуну рєгбчб хянб л кбехязчж 

г фхуеярзжтлж тб тєнурну цжнштелӄ Ϫугчухжчж чугб л ц еєцтбчб

хянбӄ 

 

ϫϗϠϭϺϚϗϨϜ Ϩϗ ϗϰϡϦϜϬϩϙϡϭϜ ϬϮϰϩϝϡϦϡϺ 

Ϡбцчбтжчж ц рлыж няс цчжтбчбӅ фуцчбгжчж ржглєч нхбн тбфхже 

л ржну цдятжчж г нурєтучуӄ ϛжцтлєч нхбн чхєвгб еб уцчбтж тбкбе- 

лкфхбгжтӅ ц фжчбӅ еуфлхбюб фуебӄ ϛхязчж егжчж фжчл фруцну тб

фуеб л фхлчлцнбмчж вжехбчб фу фуцунб тб цчжтбчбӄ Ϡбехязчж г

чукл фуклылє унӄ ґҎ цжнштелӄ Ϫугчухжчж чугб л ц фуцчбгжт тбфхже

ежцжт нхбнӄ Ϩж кбвхбгємчж еб еяхзлчж дяхвб лкфхбгжт фу гхжсж

тб шфхбзтжтлєчбӄ 

 

ϨϗϣϦϩϨϡ 

Ϡбцчбтжчж цяц цявхбтлнхбнбӄ Ϩбфхбгжчж тбнрут тбфхже нбчу цж

цчхжслчж еб еуврлзлчж сбнцлсбрту дхяетлє нуэ няс нуржтжчжӄ

Ϡбехязчж кб ҏғ цжнштелӄ Ϩж кбвхбгємчж еб тж цдягбчж нуржтжчжӄ 

 

Ґӄ ϯϗϠϗ Ϩϗ ϮϪϫϗϝϨϜϨϡϺϭϗ 

ϭугб ж цяюлтцнбчб чхжтлхугнбӄ ϭхжтлхбмчж цяц цувцчгжтучу цл

чжсфу чбнбӅ ьж еб фуцчлдтжчж цяучгжчжт фшрц кб ϙбэбчб гякхбцчӅ

нбнчу ж фунбкбту гяхъш дхбщлнбчб фу-еуршӄ 
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ґӄ ϯϗϠϗ Ϩϗ ϩϭϪϮϬϣϗϨϜ 

ϭбкл щбкб фукгурєгб еб шцфунулчж нхягуувхбюжтлжчу л еб

учфшцтжчж сшцншрлчжӄ ϭугб ж фугчухжтлж тб шфхбзтжтлєчб кб

кбдхєгбтжӄ Ϩж влгб еб кбвхбгєчжӅ ьж чхєвгб еб гтлсбгбчж еб тж

фхжчугбхлчж сшцншрлчжӄ 

 

ϙϵϠϧϩϝϨϡ ϪϩϙϫϜϛϡ ϡ ϨϗϲϡϨϡ Ϡϗ ϩϭϬϭϫϗϨϺϙϗϨϜϭϩ ϡϧ 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ ϩчгбхєтжчу тб нухфшцб тб шхжеб вжк фхжегбхлчжржт

нутчбнч цяц цжхглктлє ыжтчях тб фхулкгуелчжрєӅ бтшрлхб

дбхбтылєчбӄ ϙ цршьбм тб фуеукхжтлж кб тжлкфхбгтуцчӅ лклцнгбюб

учгбхєтж тб нухфшцбӅ цгяхзжчж цж цяц цжхглк тб фхулкгуелчжрєӄ 

 

ϩфлцбтлж тб

тжлкфхбгтуцччб 

ϙяксузтл

фхльлтл 

ϫжэжтлж 

Ϯхжеяч цж нрбчл Ϯхжеяч ж фуцчбгжт

гяхъш тжхбгтб

фугяхътуцчӄ 

Ϫуе уцтугбчб тб

шхжеб цж тбслхб

фхжесжчӅнумчу

цсшюбгб

хбгтугжцлжчуӄ 

Ϫуцчбгжчж шхжеб

гяхъш хбгтб

фугяхътуцчӄ 

ϩчцчхбтжчж

фхжесжчбӅ нумчу

цсшюбгб

хбгтугжцлжчуӄ 

ϩцтуглчж тж цб

фхбглрту

сутчлхбтлӄ 

ϧутчлхбмчж

уцтуглчж тб шхжеб

фу фхбглржт

тбьлтӄ 

ϳшс фу гхжсж тб

лкфуркгбтж 

Ϩжфхбглрту

кбчждтбчл

жржсжтчлӄ 

Ϭгяхзжчж цж цяц

цжхглк тб

фхулкгуелчжрєӄ 

Ϫу гхжсж тб хбвучбчб тб шхжеб сузж еб

лсб члъл эшсугж фу гхжсж тб

лтжхылуттучу еглзжтлж тб сбцбчб тб

сбъуглнбӅ нулчу цб хжкшрчбч уч глеб тб

нутцчхшнылєчбӄ ϭж тєсбч тлнбнгу

грлєтлж гяхъш хбвучбчб тб шхжебӄ

Ϫучжтылбртлчж эшсугжӅ нулчу цж ьшгбч

фхл гяхчжтж тб фжебрлчж г увхбчтб

фуцунб цб чжътльжцнл увшцругжтл л тєсбч

тждбчлгтл фуцржелылӄ 

ϳшс л рлфцб тб

фрбгтб хбвучб 

Ϫугхжежтл рбджхлӄ Ϭгяхзжчж цж цяц

цжхглк тб

фхулкгуелчжрєӄ 

Ϧлфцб тб

цяучгжчту 

Ϩбчугбхгбтж фу

гхжсж тб

чхжтлхугнб 

Ϩжфхбглрту

цгяхкбтб нухеб кб

хждшрлхбтж тб

тбчугбхгбтжчуӄ 

Ϭгяхзжчж нухебчб

фу фхбглржт тбьлт

цядрбцту

лтцчхшнылєчб кб

сутчбзӄ 

ϫбкърбвжт

кбеглзгбю хжсянӄ 

Ϭгяхзжчж цж цяц

цжхглк тб

фхулкгуелчжрєӄ 

Ϯгжрльжту

хбкцчуєтлж сжзеш

сбъуглнб л

сбдтлчлчжӄ 

Ϭгяхзжчж цж цяц

цжхглк тб

фхулкгуелчжрєӄ 

ϫждшрбчухяч тб

уфятб ж фугхжежтӄ 

Ϭгяхзжчж цж цяц

цжхглк тб

фхулкгуелчжрєӄ 

Ϩєсб гхякнб 

Bluetooth 

Ϫхувржсл ц

Bluetooth 

гхякнбчб. 

ϙнрѓьжчж

 DM=LGGL@ тб

гбэжчусувлрту

шцчхумцчгуӄ 

Ϭегужчж

сувлртучу цл

шцчхумцчгу ц

нусфѓчях 8'.0-ӄ 

 

ϚϗϫϗϨϱϡϺ 

ϩч лсжчу тб Ϛбхбтчб фхуебгбьяч фхжеуцчбгє дбхбтылє тб

чжхлчухлєчб тб ϫжфшврлнб Ϫурэб кб фжхлуе уч ҐҒ сжцжыб уч

ебчбчб тб фхуебзвбчбӄ Ϛбхбтылєчб кб фхуебежтлчж цчунл тж

лкнрѓьгбӅ тж удхбтльбгб л тж учсжтє фхбгбчб тб ϣшфшгбьбӅ

фхулкчльбюл уч Ϡбнутб кб фхбгбчб тб фучхжвлчжрлчжӄ 

 

Ϛбхбтылуттбчб нбхчб цж тбслхб тб фуцржетбчб цчхбтлыбӄ 

 

ϚϗϫϗϨϱϡϩϨϨϡ ϮϬϦϩϙϡϺ 

1. Ϩб хжнрбсбылє л дбхбтылє фуержзбч цбсу цнхлчл ежщжнчлӅ

фхльлтжтл фу глтб тб фхулкгуелчжрєӄ 

2. Ϛбхбтылєчб юж вяеж цфбкжтб уч сбдбклтб лрл уч цжхглкбӅ

црже нбчу нрлжтчяч фхжецчбглӆ 

a. гбрлетбӅ ьжчрлгу л фхбглрту фуфяртжтб

дбхбтылуттб нбхчб ц фжьбч кб фхуебзвб л фуефлц тб

фхуебгбьбӅ 

b. гбрлету еунбкбчжрцчгу кб фуншфнб тб шхжеб ц ебчбчб

тб фхуебзвбӅ 

c. хжнрбслхбтбчб цчунб лрл ежщжнчтбчб ьбцчӄ 

ϙ цршьбм тб фуншфнб уч хбкцчуєтлжӅ дбхбтылуттбчб

нбхчб ж гбрлетб цбсу гяк уцтугб тб еуншсжтчб кб

фуншфнб Ӧнбцугб вжржзнб Ӭ щбнчшхбӧӄ 

3. ϫжнрбсбылєчб юж вяеж хбкдржебтб г хбснлчж тб ҏҒ етл уч

сусжтчб тб цяувюбгбтж тб ежщжнчб уч цчхбтб тб ϣрлжтчбӄ 

4. Ϫугхжелчж л фхулкгуецчгжтлчж ежщжнчлӅ учнхлчл фу гхжсж

тб дбхбтылуттлє цхунӅ юж вяебч фуфхбгжтл вжкфрбчту тж

фу-няцту уч Ґҏ етл уч ебчбчб тб еуцчбгнб тб цчунбчб еу

сбдбклтб лрл цжхглкбӄ 

5. ϗну ж тжувъуелсу еб цж гтбцєч ьбцчл уч гтуцӅ

дбхбтылуттлєч фжхлуе кб хжсутч сузж еб вяеж шеярзжт ц

гхжсжчуӅ тжувъуелсу кб гтуцб тб ьбцчлчжӅ ту тж фу-еярду

уч ҒҎ етлӄ 

6. Ϛбхбтылєчб тж увъгбюбӆ 

a. сжъбтльтл фугхжел тб фхуешнчб л ежщжнчлӅ

фхулкрлкбюл уч чєъӅ 

b. фугхжел л ежщжнчл г хжкшрчбч тб тжфхбглртб

шфучхжвб л цяъхбтжтлжӅ тжфхбглрту цдрувєгбтж л

фуеехязнбӅ 

c. фугхжел л лктуцгбтж тб жржсжтчл нбчуӆ нухелӅ

нурбтлӅ дшсжтл жржсжтчлӅ фжебрлӅ ехязнл уч фєтбӅ

нуржрбӅ рбджхлӅ чбфлыжхлєӄ 

d. ежмтуцчлӅ цгяхкбтл ц сутчбз л фуеехязнбӅ нулчуӅ

цфухже лтцчхшнылєчб кб жнцфрубчбылєӅ

фучхжвлчжрєч ж ерязжт еб лкгяхэл цбсӄ 

7. Ϛбхбтылєчб тж цж фхлрбдб г цржетлчж цршьблӆ 

a. лкчльбтж тб цхунб тб гбрлетуцчӅ 

b. хжсутчл л суелщлнбыллӅ тбфхбгжтл уч нрлжтчб

цбсуцчуєчжрту ц лкфуркгбтж тб тжухлдлтбртл

ьбцчлӅ 

c. нудбчу ежщжнчяч ж фуршьжт г хжкшрчбч тб

тжфхбглртб лтцчбрбылє лрл г хжкшрчбч тб

тжцфбкгбтж тб фхбглрбчб кб фхбглртб

жнцфрубчбылєӅ уфлцбтл г лтцчхшнылєчб кб

жнцфрубчбылєӅ 

d. шфучхжвбӅ хбкрльтб уч еусбэтб шфучхжвбӅ 

e. южчлӅ фхльлтжтл фу гхжсж тб чхбтцфухчӄ 

8. ϛшврлнбчл тб дбхбтылуттл нбхчл тєсб еб вяебч лкебгбтлӄ 

9. Ϫу цлрбчб тб дбхбтылєчб нрлжтчяч лсб фхбгу тб цржетлчж

глеугж шцршдл вжкфрбчтуӆ 

a. хжсутч тб фхуешнчбӅ 

b. фуесєтб тб фхуешнчбӅ 

c. тбсбржтлж тб ыжтбчбӅ 

d. фхжнхбчєгбтж тб еудугухб л фярту гякцчбтугєгбтж

тб тбфхбгжтлчж хбкъуелӄ 

10. Ϡб еб кбєглчж хжнрбсбылєӅ ж тжувъуелсуӆ 

a. ϛб фхжецчбглчж фхуешнчб лрл тждугбчб ьбцчӅ

увъгбтбчл уч дбхбтылєчбӄ 

b. ϛунбкбчжрцчгу кб фуншфнбӅ фуцуьгбюу лсжчу л

бехжцб тб фхуебгбьбӅ ебчбчб л сєцчучу тб

фуншфнбчбӅ глеб тб фхуешнчб лрл гбрлетб

дбхбтылуттб нбхчб ц фжьбчб тб сбдбклтбӄ 

c. ϙ цршьбм тб еуцчбгнб тб кбсяхцжт фхуешнч цжхглкяч

сузж еб учнбзж еб ду фхлжсж лрл кб цсжчнб тб

нрлжтчб юж лкгяхэл фуьлцчгбтж ц флцсжтучу

цядрбцлж тб нрлжтчбӄ 

11. ϗну хжнрбсбылєчб вяеж фхлжчбӅшхжеяч юж вяеж

хжсутчлхбт лрл кбсжтжт ц туг лрл юж вяебч гякцчбтугжтл

фбхльтлчж цхжецчгб тб нрлжтчбӄ ϫбкъуелчж кб

чхбтцфухчлхбтж тб цчунлчж еу нрлжтчб цж фужсбч уч

цжхглкб тб фхулкгуелчжрєӄ 

12. ϗну хжнрбсбылєчб вяеж учъгяхржтбӅ нрлжтчяч юж фуршьл

фуехувтб увуцтугнб тб гкжчучу хжэжтлж л шхжеяч юж вяеж

гяхтбч тб нрлжтчб кб тждугб цсжчнб г хбснлчж тб ҏҒ етл уч

ебчбчб тб хжэжтлжчуӄ 
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FR Manuel <ӐMLADAK9LAGF 

 

Utilisateur, 

Veuillez lire toutes les précautions et instructions contenues dans ce 

E9FM=D 9N9FL <ӐMLADAK=J DӐśIMAH=E=FLӄ != E9FM=D ;GFLA=FL <=K

AF>GJE9LAGFK AEHGJL9FL=K KMJ DӐMLADAK9LAGF =L DӐ=FLJ=LA=F <=

DӐśIMAH=E=FL =F LGML=sécurité. Conservez ce manuel pour pouvoir 

vous y référer ultérieurement pour obtenir des informations sur 

DӐ=FLJ=LA=F GM ;GEE9F<=J <=K HAŚ;=K <= J=;@9F?=ӄ 

 

CARACTÉRISTIQUES TECHNIQUES 

Alimentation  DG; <Ӑ9DAE=FL9LAGF 

Input : AC 100-240V  

Output : 9VDC 1000mA 

Poids 71 kg 

Température de 

fonctionnement 

de 0oC à +40oC 

Température de stockage de -10oC à +60oC 

Poids maximal de l'utilisateur 135 kg 

Classe d'application Classe H 

Classe de précision Classe C  

Vitesse - 

Norme de produit 

(principale) 

EN 20957-1:2013 

Destination #DDAHLAIM= <Ӑ9HH9JL=E=FL

électrique et magnétique à 

usage à domicile 

 

SÉCURITÉ 

ATTENTION! L'appareil ne doit être utilisé que pour l'usage auquel  

il est destiné, c'est-à-dire l'entraînement par des adultes. Toute autre 

utilisation peut être dangereuse. Le fabricant ne peut être tenu 

responsable des dommages causés par une utilisation incorrecte de 

l'appareil. 

¶ *Ӑ9HH9J=AD 9 śLś ;GFőM =L ;GFKLJMAL KMJ D9 :9K= <=K <=JFAŚJ=K

connaissances en matière de sécurité. Les pièces dangereuses 

qui pourraient présenter un risque de blessure ont été 

éliminées ou relativement protégées. 

¶ N'effectuez aucune réparation ou modification par vous-

même. 

¶ Vérifiez le serrage des vis, des boulons et des écrous tous les un 

ou deux mois.  

¶ >AF <Ӑ9KKMJ=J MF= Kś;MJALś H=JE9F=FL=Ӆ NśJA>A=R =L E9AFL=F=R

Jś?MDAŚJ=E=FL Ӧ;Ӑ=KL-à-<AJ= MF= >GAK H9J 9Fӧ DӐ9HH9J=AD ;@=R MF

revendeur spécialisé. 

¶ 2GML= EG<A>A;9LAGF <= DӐśIMAH=E=FL IMA FӐ=KL H9K <ś;JAL= <9FK

ce manuel peut causer des dommages ou mettre directement 

=F <9F?=J D9 K9FLś =L D9 NA= <= D9 H=JKGFF= IMA KӐ=FLJ9ŻF=ӄ *=K

modifications de l'appareil ne peuvent être effectuées que par 

le personnel de service du fabricant ou par des personnes 

formées par lui. 

¶ Tous les dispositifs sont soumis à des activités d'innovation 

constantes afin de garantir une qualité élevée. Pour cette 

J9AKGFӅ D= >9:JA;9FL K= JśK=JN= D= <JGAL <Ӑ9HHGJL=J <=K

modifications techniques. 

¶ 2GML= IM=KLAGF GM HJśG;;MH9LAGF ;GF;=JF9FL DӐśIMAH=E=FL

doit être adressée à un revendeur spécialisé. 

  

ATTENTION ! Respecter les règles générales et les mesures de 

sécurité en vigueur pour la manipulation des équipements 

électriques.  

 

¶ *Ӑ9HH9J=AD =KL 9DAE=FLś H9J MF= L=FKAGF <= JśK=9M <= ҐґҎ4ӄ 

¶ Tous les appareils électriques émettent des rayonnements 

śD=;LJGE9?FśLAIM=K H=F<9FL D=MJ >GF;LAGFF=E=FLӄ 1A <Ӑ9MLJ=K

appareils émettant de tels rayonnements (par exemple, des 

LśDśH@GF=K HGJL9:D=Kӧ KGFL HD9;śK Ķ HJGPAEALś <= DӐMFALś <=

commande électronique ou du cockpit, certaines valeurs 

(comme p.ex. la fréquence cardiaque) peuvent être faussées. 

¶ ATTENTION ! ,Ӑ9HHGJL=R B9E9AK NGMK-même des modifications 

Ķ DӐAFKL9DD9LAGF śD=;LJAIM=ӄConfiez ces modifications à un 

spécialiste. 

¶ ATTENTION ! N'oubliez pas de débrancher le cordon 

d'alimentation de la prise avant d'effectuer toute réparation, 

entretien ou nettoyage de l'appareil. 

¶ N'utilisez pas de rallonges pour connecter l'équipement. 

¶ 1A NGMK FӐMLADAK=R H9K DӐ9HH9J=AD H=F<9FL MF= DGF?M= HśJAG<=Ӆ

J=LAJ=R D9 >A;@= <Ӑ9DAE=FL9LAGF <= D9 HJAK= śD=;LJAIM=ӄ 

¶ 4=ADD=R Ķ ;= IM= D= ;GJ<GF <Ӑ9DAE=FL9LAGF F= KGAL H9K HAF;ś =L

IMӐAD FӐQ 9 H9K <= JAKIM= <= LJś:M;@=J ;GFLJ= ;= ;ĸ:D=ӄ 

 

MISE À LA TERRE 

*9 EAK= Ķ D9 L=JJ= HJGLŚ?= ;GFLJ= D=K JAKIM=K <ӐśD=;LJG;MLAGFӄ !=L

9HH9J=AD =KL śIMAHś <ӐMF ;GJ<GF =L <ӐMF= >A;@= <= L=JJ=ӄ *9 >A;@=doit 

être connectée à une prise de courant correctement installée et 

correctement mise à la terre. 

 

AVERTISSEMENT ! Une connexion incorrecte du câble peut 

entraîner un risque de choc électrique.  

 

¶ N9FL <= ;GFF=;L=J DӐ9HH9J=AD Ķ DӐ9DAE=FL9LAGF śD=;LJAIM=Ӆ

assurez-vous que la tension locale correspond au type de prise.  

¶ ,= EG<A>A=R H9K D9 >A;@= KA =DD= F= KӐ9<9HL= H9K Ķ D9 HJAK=ӄ "9FK

ce cas, faites installer une autre prise par un électricien 

qualifié. 

 

ATTENTION! Les personnes se trouvant à proximité lors de 

l'utilisation de l'équipement doivent être averties des dangers 

possibles. Faites particulièrement attention en présence d'enfants. 

 

ATTENTION! N9FL <= ;GEE=F;=J Ķ >9AJ= <= DӐ=P=J;A;=Ӆ ;GFKMDL=R

NGLJ= Eś<=;AF HGMJ NGMK 9KKMJ=J IM= NGMK FӐ9N=R H9K <= ;GFLJ=-

AF<A;9LAGFK <= K9FLś HGMJ NGMK =FLJ9ŻF=J KMJ DӐśIMAH=E=FLӄ 1MJ D9 :9K=

de l'avis de votre spécialiste, vous pouvez élaborer votre plan 

d'entraînement. Un programme inadapté ou l'exercice excessif peut 

être dangereux pour votre santé et votre vie. 

 

AVERTISSEMENT! Les systèmes de surveillance de la fréquence 

cardiaque peuvent être imprécis. L'épuisement pendant l'exercice 

peut entraîner des blessures graves ou la mort. Si vous vous 

K=FL=R >9A:D=Ӆ 9JJŜL=R AEEś<A9L=E=FL DӐ=P=J;A;=ӄ 

 

ATTENTION! 1MAN=R KLJA;L=E=FL D=K AFKLJM;LAGFK <Ӑ=FLJ9ŻF=E=FL

contenues dans ce manuel. 

 

¶ Lorsque vous choisissez un endroit pour vous entraîner, veillez 

à garder une distance de sécurité par rapport aux obstacles 

éventuels. Ne pas placer l'équipement à proximité de voies de 

circulation (routes, portes, passages, etc.). 

¶ N'utilisez pas l'appareil à proximité d'un mur. La zone de 

Kś;MJALś =KL <= ҐҎҎҎ EE =L 9M EGAFK 9MKKA D9J?= IM= DӐ9HH9J=ADӄ 

 

ATTENTION! Soyez prudent lors du montage de l'appareil et ne 

laissez pas les enfants s'en approcher. De petites pièces (écrous, vis, 

etc.) sont utilisées lors du montage et peuvent être avalées par les 

enfants. 

 

RISQUE RESIDUEL 

¶ 1A D9 HJGL=;LAGF 9FLA;@ML= FӐ=KL H9K 9HHDAIMś= GM FӐ=KL H9K

9HHDAIMś= ;GJJ=;L=E=FLӅ AD =PAKL= MF JAKIM= JśKA<M=DӅ ;Ӑ=KL-à-

<AJ= MF= ;@ML= <ӐMF= H=JKGFF= =FLJ9ŻF9FL <=K ś;GJ;@MJ=KӅ <=K

contusions, des fractures ou, dans le pire des cas, la mort.  

¶ Il existe un risque résiduel de surcharge involontaire de la 

H=JKGFF= =P=Jő9FL DӐ9;LANALś =F J9AKGF <ӐMF= E9FAHMD9LAGF GM

<ӐMF= śN9DM9LAGF AF;GJJ=;L=Ӆ 9AFKA IM= <ӐMF= LJ9FKEAKKAGF

AF;GJJ=;L= <=K <GFFś=K Ӧ=F J9AKGF <ӐAFL=J>śJ=F;=K

śD=;LJGE9?FśLAIM=KӅ <Ӑ=JJ=urs logicielles, etc.). Même la 

E=ADD=MJ= HJGL=;LAGF DG?A;A=DD= =L E9LśJA=DD= FӐ=P;DML H9K MF=

erreur logicielle ou matérielle et peut théoriquement 

HJGNGIM=J MF= KMJ;@9J?= <= D9 H=JKGFF= IMA KӐ=FLJ9ŻF=ӄ 

¶ Le produit est un appareil électrique, par conséquent un choc 

électrique pouvant entraîner la mort ne peut être exclu.  

¶ Le risque d'asphyxie résiduelle ne peut être exclu.  

¶ Les risques peuvent être réduits en suivant les précautions 

;GFL=FM=K <9FK D= E9FM=D <ӐMLADAK9LAGFӄ 

¶ Il ne peut être exclu que toute utilisation non intentionnelle ou 

non autorisée entraîne un risque différent, non comptabilisé et 

que le risque pris en compte ait été mal estimé.  

Dans l'analyse des risques, l'évaluation a été faite sur la base de "l'état 

actuel du dispositif". Sur la base de l'évaluation et de l'inspection du 

produit, la probabilité qu'un risque inacceptable se produise est très 

>9A:D=ӄ *Ӑ9HH9J=AD ӦK9 KLJM;LMJ=Ӆ KGn mode de fonctionnement et son 

utilisation) ne comporte pas -  

dans des circonstances normales - de risques déraisonnables pour la 

H=JKGFF= IMA DӐMLADAK= GM HGMJ <=K LA=JKӄ 

 



 

74 

 

FR 

LES MARQUES DE MANUTENTION SUR LES EMBALLAGES DE 

TRANSPORT 

Emballage recyclable. 

Déchets électriques. Remettre l'équipement usagé au 

centre de recyclage. 

Ce côté vers le haut. Ne pas renverser. 

Protéger contre les chutes. 

Attention, fragile. Dommages possibles.  

Manipuler avec précaution. 

 Protéger de l'humidité. 

Attention : produit lourd. 

 Stocker en 6 couches maximum. 

 

Le produit est accompagné d'un mode d'emploi. 

 

 

 
N'utilisez pas de couteau pour ouvrir la porte. 

 

 
L'emballage est composé de carton et de plastique.  

Veuillez trier vos déchets conformément aux réglementations locales. 

 

L'emballage est composé de carton et de 

plastique.  

Veuillez trier vos déchets conformément aux 

réglementations locales. 

 

L'emballage est en carton. 

 

 

 

 

L'emballage est respectueux de l'environnement et 

recyclable. Séparer les déchets conformément aux 

réglementations locales. 

 

 

UTILISATION 

Assurez-NGMK IM= DӐ9HH9J=AD =KL ;GJJ=;L=E=FL 9KK=E:Dś 9N9FL <=

commencer votre séance d'entraînement. 

¶ N9FL <= ;GEE=F;=J NGLJ= HJ=EAŚJ= Kś9F;= <Ӑ=FLJ9ŻF=E=FLӅ

familiarisez-vous avec toutes les fonctions et les possibilités de 

Jś?D9?= <= DӐ9HH9J=ADӄ 

¶ L'équipement possède des composants qui peuvent être sujets 

à la corrosion. !Ӑ=KL HGMJIMGA AD FӍ=KL H9K J=;GEE9F<ś <= D=

laisser dans un environnement humide. Vous devez également 

NGMK 9KKMJ=J IM= DӐśIMAH=E=FL Ӧ=F H9JLA;MDA=J K=K ;GEHGK9FLK

AFL=JF=K =L śD=;LJGFAIM=Kӧ FӐ=KL H9K =PHGKś Ķ DӐ=9MӅ 9MP

boissons, à la sueur, etc 

¶ *Ӑ9HH9J=AD =KL <=KLAFś MFAIM=E=FL Ķ DӐ=FLJ9ŻF=E=FL <=K

9<MDL=K =L FӐ=KL 9:KGDME=FL H9K MF BGM=L HGMJ D=K =F>9FLK 1AӅ Ķ

NGK JAKIM=K =L HśJADKӅ NGMK H=JE=LL=R 9MP =F>9FLK <= DӐMLADAK=JӅ

vous devez absolument leur montrer comment le faire 

correctement et les surveiller à tout moment. 

¶ *= NśDG FӐ=KL H9K MF 9HH9J=AD Eś<A;9Dӄ 

¶ .=F<9FL D= >GF;LAGFF=E=FL <= DӐ9HH9J=ADӅ AD H=ML Q 9NGAJ <=K

:JMALK KAD=F;A=MP 9N=; D= EGMN=E=FL <ӐAF=JLA= <= D9 E9KK= <M

NGD9FL <ӐAF=JLA= <= D9 ;GMJJGA=Ӆ IMA JśKMDL=FL <M LQH= <=

construction. Ils n'ont aucun effet sur le fonctionnement de 

l'équipement.  

¶ Les émissions de bruit pendant la charge sont plus élevées que 

sans charge. 

¶ Avant de commencer chaque entraînement, vérifiez que les 

protections et les assemblages boulonnes et des fiches sont 

corrects. 

¶ *GJK <= DӐ=FLJ9ŻF=E=FL KMJ DӐ9HH9J=ADӅ FӐGM:DA=R H9K <= HGJL=J

des chaussures appropriées (chaussures de sport). 

 

+ ',2#, ,!# "# *Ӑx/3'.#+#,2 

,ӐGM:DA=R H9K D9 E9AFL=F9F;= Jś?MDAŚJ= <= NGLJ= śIMAH=E=FLӄ

Effectuez les opérations suivantes au moins toutes les 20 heures de 

fonctionnement.  

¶ !GFLJơD=R D=K H9JLA=K EG:AD=K <= NGLJ= 9HH9J=ADӄ 1ӐADK F= KGFL

pas suffisamment lubrifiés, utilisez de la graisse pour des 

roulements à vélo. 

¶ 4śJA>A=R DӐśL9L <=K HAŚ;=K L=DD=K IM= D=K ś;JGMK =L D=K :GMDGFKӄ

Assurez-vous qu'ils sont bien serrés. 

¶ Essuyez la sueur sur la machine après chaque séance 

d'entraînement. 4=ADD=R Ķ ;= IM= D= EGFAL=MJ FӐ=FLJ= H9K =F

;GFL9;L 9N=; <= DӐ=9M GM <= DӐ@MEA<ALśӄ 

¶ Utilisez uniquement de l'eau et du savon pour nettoyer 

l'appareil. N'utilisez pas de produits de nettoyage. 

¶ Conservez l'appareil dans un endroit sec et chaud. 

¶ N'exposez pas l'appareil à la lumière directe du soleil. 

 

LUBRIFICATION DES RAILS 

NOTE : La lubrification des rails et des rouleaux est recommandée 

avant la première utilisation et doit être effectuée tous les 3 à 6 

mois ou en fonction de l'intensité de l'utilisation.  

Vérifier au préalable l'état des rails et des galets en cas de bruit, de 

blocage ou de difficulté à déplacer l'orbiteur. 

La lubrification régulière des rails sur lesquels roulent les rouleaux de 

l'orbiteur est essentielle pour assurer le bon fonctionnement de 

l'orbiteur, éviter les frottements et prolonger la durée de vie de la 

machine. 

1. éteignez la machine et assurez-vous qu'elle est 

débranchée. 

2. nettoyer les rails de la poussière et des débris à l'aide d'un 

chiffon doux et sec ou d'un aspirateur muni d'une brosse. 

3. préparez la graisse fournie (la graisse silicone est 

recommandée). 

4. appliquer une petite quantité de graisse silicone sur un 

chiffon propre et doux ou sur un applicateur (par 

exemple, une spatule à graisse). 

5. étaler le lubrifiant uniformément sur la surface des rails, 

en formant une fine couche. Éviter tout excès afin 

d'empêcher l'accumulation de graisse et le dépôt de 

saletés. 

6. Une fois la lubrification terminée, faites tourner la 

machine plusieurs fois pour vous assurer que la graisse a 

été uniformément répartie. 

7. Assurez-vous que l'orbiteur fonctionne en douceur et sans 

aucun bruit indésirable. 

REMARQUE : Ne pas utiliser de lubrifiants à base d'huile, car ils 

risquent d'endommager les pièces de la machine. 

REMARQUE : Une fois la lubrification terminée, assurez-vous que tous 

les outils ont été retirés et que la machine est propre et prête à 

l'emploi. 
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ENVIRONNEMENT 

*Ӑ9HH9J=AD =KL =PHś<Aś <9FK MF =E:9DD9?= IMA D= HJGLŚ?= <=K

<GEE9?=K śN=FLM=DK H=F<9FL D= LJ9FKHGJLӄ *Ӑ=E:9DD9?= =KL MF=

matière première et peut être recyclé. Jetez ces matériaux dans des 

conteneurs colorés destinés à la collecte sélective. 

.JGLś?=R DӐ=FNAJGFF=E=FL =L F= B=L=R H9K D=K HAD=K

usagées dans les ordures ménagères. Retournez-les au 

DA=M <Ӑ9;@9L GM 9HHGJL=R-les à un point de collecte 

sélective pour les matériaux recyclables. 

Les équipements électriques usagés (y compris le 

;GEHL=MJ =L D=K :DG; <Ӑ9DAE=FL9LAGFӧ KGFL J=;Q;D9:D=K- 

ne les jetez pas avec vos déchets ménagers car ils peuvent contenir 

<=K KM:KL9F;=K <9F?=J=MK=K HGMJ NGLJ= K9FLś =L DӐ=FNAJGFF=E=FLӄ

Veuillez contribuer activement à la gestion économique des 

J=KKGMJ;=K F9LMJ=DD=K =L HJGLś?=J DӐ=FNAJGFF=E=FL =F J=E=LL9FL

DӐappareil usagé  à un organisme de recyclage habilité à collecter ce 

type de déchet - les appareils électriques usagés. 

 

ASSEMBLAGE 

*Ӑ9KK=E:D9?= <= DӐ9HH9J=AD <GAL ŜLJ= =>>=;LMś 9N=; KGAF H9J MF 9<MDL=ӄ

En cas de doute, demandez l'aide d'une personne plus expérimentée 

dans ce domaine. 

¶ Avant de commencer le montage, assurez-vous que le kit 

contient tous les śDśE=FLK <= D9 DAKL= <= HAŚ;=K =L IMӐ9M;MF

śDśE=FL FӐ9 śLś =F<GEE9?ś H=F<9FL D= LJ9FKHGJLӄ #F ;9K

<ӐśDśE=FLK E9FIM9FLK GM <ӐG:B=;LAGFKӅ N=MADD=R ;GFL9;L=J D=

vendeur. 

¶ Consultez les dessins et les explications et effectuez 

DӐ9KK=E:D9?= <9FK DӐGJ<J= HJśNM H9J D=K AFKLJM;LAGFK <=

montage.  

¶ Faites attention lors de l'installation. Il existe un risque de 

:D=KKMJ= DGJK <= DӐMLADAK9LAGF <ӐGMLADK =L <= ;GEHGK9FLKӄ 

¶ ,ӐGM:DA=R H9K <= E9AFL=FAJ MF =FNAJGFF=E=FL KǑJӄNe disposez 

pas les outils et les composants de manière chaotique.  

,ӐGM:DA=R H9K IM= D=K >ADEK =L D=K K9;K =F HD9KLAIM= HJśK=FL=FL

un risque d'étouffement pour les enfants. 

¶ Les pièces nécessaires à chaque étape des instructions de 

montage sont indiquées dans les illustrations et les 

explications.  Utilisez les composants indiqués dans les 

instructions de montage. 

¶ M ;GMJK <=K HJ=EAŚJ=K śL9H=K <= DӐ9KK=E:D9?=Ӆ F= K=JJ=R H9K

les pièces au maximum. Faite-le après les avoir toutes placées 

=L NGMK ŜLJ= 9KKMJś IMӐ=DD=K KGFL ;GJJ=;L=E=FL HGKALAGFFś=Kӄ 

¶ Le fabricant se réserve le droit de pré-assembler certaines 

pièces. 

SCHÉMA DE MONTAGE ӦἍ 4GAJ H9?= Ґӧ 

ATTENTION! 'D =KL AFL=J<AL <ӐMLADAK=J <=K HAŚ;=K HJGN=F9FL <= KGMJ;=K

autres que le fabricant. 

 

LISTE DES PIÈCES 

,- "#1!0'.2'-, /3 ,2'2x 

1 !9<J= HJAF;AH9D 1 

2 .GKL= <= HADGL9?= 1 

3L/R 09AD <= ?MA<9?= 1+1 

4 #KKA=M HDA9FL 1 

5L/R %MA<GF 1+1 

6L/R 1MHHGJL <=?MA<GF 1+1 

7L/R 1MHHGJL <= JGMD=9M 1+1 

8 (GAFL <= J9;;GJ<=E=FL 2 

9 L/R  9K= <= D9 Hś<9D= 1+1 

10 1GMKә;@ĸKKAK 9N9FL 1 

11L/R +9FAN=DD= 1+1 

12  GMDGF @=P9?GF9D AFLśJA=MJ +ҏҎPҐғ 4 

13  GMDGF @=P9?GF9D AFLśJA=MJ +ҏҎPғҒ 2 

14 P= ;GMJL 2 

15 !ĸ:D= <=E=KMJ= <=K AEHMDKAGFK 2 

16 4AK @=P9?GF9D= AFL=JF= +ҖPґҖP*ҏҐ 2 

17 4AK Ķ KAP H9FK ;J=MP +ҖPҐҎ 6 

18 4AK @=P9?GF9D= AFL=JF= +ҖPҏҔ 12 

19 #;JGM HD9L +ҖPҏҎ 6 

20 4AK @=P9?GF9D= +ҖPҏҔ 4 

21 4AK @=P9?GF9D= +ҖPґҎ 2 

22 4AK ;JM;A>GJE= +ҔPҏҎ 12 

23 4AK Ķ LŜL=;JM;A>GJE= +ғPҏҐ 6 

24 4AK ;JM;A>GJE= 12ҒӄҐӰҏҖ 6 

25 0GF<=DD= HD9L= "ҏҎӰʑғҖӰґ 2 

26 4AK .@ADDAHK 12ҒӄҎӰҏҐ 4 

27 0GF<=DD= śD9KLAIM= "ҏҎ 6 

28 0GF<=DD= śD9KLAIM= "Җ 22 

29 0GF<=DD= HD9L=ʑҏҕӰʑҐҐӰҏ 4 

30 0GF<=DD= HD9L= "ҏҎӰ"ҐҎӰҐ 6 

31 0GF<=DD= HD9L="ҖӰ"ґҐӰҐ 2 

32 0GF<=DD= HD9L= "ҖӰ"ҐҔӰҐ 4 

33 0GF<=DD= HD9L= "ҖӰ"ҐҎӰҐ 4 

34 0GF<=DD= HD9L= "ҖӰ"ҏҔӰҏӄғ 10 

35  J9K <Ӎ=KKA=M 1 

36 0GF<=DD= =F >GJE= <Ӎ9J;ʑҖӰҏӄғӰʑҐҎ 6 

37 0GF<=DD= ;AJ;MD9AJ= "Ґҏ 2 

38 0GF<=DD= GF<MDś= "ҏҕ 2 

39 0GMD=9M 2 

40 x;JGM,QDG;C +Җ 4 

41 "GMADD= ҔҎҎґ8 4 

42 #FLJ=LGAK= 2 

43 (GAFL MFAN=JK=D 2 

44 2=D=>D=PʲҔҎPҐҒ 6 

45 #;JGM @=P9?GF9D +ҏҐ 2 

46 #;JGM @=P9?GF9D +ҏҎ 4 

47 #;JGM @=P9?GF9D +Җ 4 

48 4AK 2 

49 0=KKGJL <= ;GEHJ=KKAGF 2 

50 <9HL9L=MJ 1 

51 $=MADD=<Ӎ9DMEAFAME 2 

52 !GMN=J;D= <= HJGL=;LAGF 1 

53 +9F;@GF D=PʲҔҎӰʲҐҎӰҏҕ 6 

54  GMLGF 2 

55 !9HM;@GF 2 

56 .ś<9D= 2 

57 .GA?Fś= <= D=N9?= 1 

58 !GMN=J;D= <= HJGL=;LAGF 2 

59A/B !GMN=J;D= 2+2 

60A/B !GMN=J;D= 2+2 

61 !GMN=J;D= 2 

62  GM;@GF 2 

63 +9F;@GF D=PʑҒҐPʑҏҕPҐґ 4 

64 +9F;@GF D=PʑґҐӰʑҐҔӄҖӰʑҏҗӰҐҖ 4 

65 1MHHGJL =F EGMKK=ґ̡ҏ Ӱ 2ґ Ӱ ҏҎ 4 

66 .GJL=әEGMKK=ʑґҏỬʑґҕỬҔҎҎ 2 

67 #E:GML 2 

68 !9HM;@GF GN9D= 2 

69 .A=< <= FAN=DD=E=FL 2 

70 .A=< <= FAN=DD=E=FL 2 

71  GM;@GF Ķ ;GMJ:MJ= JGF<= 2 

72  MLś= GN9D= HD9L= 4 

73 !9HL=MJ <ӍAEHMDKAGF 2 

74 0GMD=9M 2 

75 4AK =F ;JGAP +ҔӰҏґ 2 

76 -J<AF9L=MJ 1 

77 4AK ;JM;A>GJE= +ғӰҏҎ 4 

78 !ĸ:D= <M ;9HL=MJ 1 

79 !ĸ:D= <Ӎ=PL=FKAGF 1 

 

INSTRUCTIONS DE MONTAGE ӦἍ 4GAJ H9?=3) 

ATTENTION! .=F<9FL DӐAFKL9DD9LAGFӅ KMAN=R D=K śL9H=K ;A-dessous et 

utilisez les outils fournis.   

Préparez un espace libre suffisant pour monter l'appareil.  

En raison du poids élevé de certains composants, il est recommandé 

d'être deux pour le montage. 

 

',1203!2'-,1 "# +-,2 %# #2 "# "x!-34#02# ӦἍ 4GAJ H9?= ҏҐӧ 

ATTENTION ! Avant de procéder au montage, vérifiez 

soigneusement que toutes les vis sont bien serrées. 

ATTENTION ! Faites attention à vos mains et à vos doigts lorsque 

<M EGFL9?= 9>AF IMӐADK F= K=coincent pas. 

¶ Retirer le boulon latéral gauche (48), puis soulever le rail 

?9M;@= Ӧґ*ӧ <ӐMF= E9AF ;GEE= AF<AIMś H9J D9 >DŚ;@=Ӆ =F

MLADAK9FL DӐ9MLJ= E9AF HGMJ KGMD=N=J le support du rouleau 

?9M;@= Ӧҕ*ӧ BMKIMӐĶ ;= IM= D= :GMDGF ӦҒҖӧ KӐAFKŚJ=

automatiquement dans le trou supérieur. Accrocher le 

capuchon (55) du trou du rail gauche (3L) sur la vis C du 

support du rouleau gauche (7L) comme indiqué.  

Assembler le rail droit (3R) de la même manière. 

¶ .GMJ <śEGFL=J DӐ9HH9J=ADӅ J=LAJ=J D9 NAK ӦҒҖӧ HMAK D=capuchon 

Ӧғғӧ <= D9 NAK !ӄ 2=FAJ D= KMHHGJL <M JGMD=9M ?9M;@= Ӧҕ*ӧ <ӐMF=

main et abaisser le rail ?9M;@= Ӧґ*ӧ 9M KGD <= DӐ9MLJ=ӄ .D9;=J D=

support du rouleau gauche (7L) sur le rail gauche (3L) lorsque 

D9 NAK ӦҒҖӧ KӐAFKŚJ= 9MLGE9LAIM=E=FL <9FK D= trou principal. 

Disposez le rail de droite (3R) de la même manière. 

 

RÉGLAGES 



 

76 

 

FR 

Mise à niveau de l'appareil 

Mettez l'appareil à niveau en dévissant ou en serrant les pieds de 

nivellement situés sur le stabilisateur avant et arrière. 

 

+-"# "Ӑ#+.*-' "# * !-,1-*# +-"# "Ӑ#+.*-' "# * !-,1-*# 

CONSOLE (MODÈLE) OT-1PRO 

4=MADD=R J=LAJ=J D= >ADE HJGL=;L=MJ <= DӐś;J9F <= D9 ;GFKGD= 9N9FL

utilisation.  

 
AUTO ON/OFF 

*ӐGJ<AF9L=MJ K= E=L =F E9J;@= DGJKIM= D= NGD9FL <ӐAF=JLA= =KL EAK =F

EGMN=E=FL GM DGJKIM= D9 EGD=LL= =KL =F>GF;ś=ӄ *ӐGJ<AF9L=MJ KӐśL=AFL

9MLGE9LAIM=E=FL 9HJŚK ґ EAFML=K <ӐAF9;LANALśӄ 

 

DESCRIPTION DU FONCTIONNEMENT  

APPUI SUR LE CADRAN 

¶ .=F<9FL DӐ9;LANALśӅ 9HHMQ=R KMJ D= ;9<J9F HGMJ ;@9F?=J D= EG<=

<Ӑ9>>A;@9?=ӄ 

¶ .=F<9FL DӐ9;LANALśӅ 9HHMQ=R DGF?M=E=FL KMJ D= ;9<J9F HGMJ

réinitialiser les données. 

¶ *Ӑ9HHMA KMJ D= ;9<J9F =KL KA?F9Dś H9J MF KGFӄ 

 

ROTATION DU CADRAN 

¶ Les paramètres et les fonctions peuvent être modifiés en mode 

veille en tournant le cadran. Les valeurs augmentent lorsque 

DӐGF LGMJF= <9FK D= K=FK <=K 9A?MADD=K <ӐMF= EGFLJ=Ӆ =L

diminuent dans le sens inverse. 

¶ En mode activité, la rotation du cadran dans le sens des 

9A?MADD=K <ӐMF= EGFLJ= 9M?E=FL= D= FAN=9M <= JśKAKL9F;=ӄ *=

fait de tourner dans le sens inverse réduit le niveau de 

résistance. 

 

DÉMARRAGE EN MODE COMPTE À REBOURS OU EN MODE MANUEL 

*GJKIMӐMF EGMN=E=FL =KL <śL=;Lś GM IMӐMF :GMLGF =KL 9;LAGFFśӅ

DӐGJ<AF9L=MJ KӐ9;LAN= =L 9>>A;@= <=K DMEAŚJ=K KMJ KGF HśJAEŚLJ=ӄ 'D H9KK=

alors automatiquement en mode compte à rebours P. 

 
En mode P, il est possible de définir des valeurs de compte à rebours 

pour le temps, la distance et les calories. 

¶ Appuyez sur la molette pour sélectionner le paramètre 

souhaité. 

¶ Pour définir la valeur à décompter pour le paramètre 

sélectionné, tournez la molette. 

¶ Le compte à rebours démarre automatiquement lorsque le 

EGMN=E=FL <= DӐMLADAK9L=MJ =KL <śL=;Lśӄ 

 

PARAMÈTRES DE COMPTE À REBOURS 

TEMPS : changement de valeur toutes les 1 min, valeur minimale 1 min 

DISTANCE : changement de valeur tous les 0,5 km, valeur minimale 

0,5 km 

CALORIES : modification par incréments de 1 kcal, valeur minimale de 

1 kcal 

 
1A D9 N9D=MJ Jś?Dś= =KL ś?9D= Ķ RśJGӅ DӐ=FLJ9ŻF=E=FL =F EG<= E9FM=D

commence. 

 
 

AFFICHAGE DES PARAMÈTRES "Ӑ#,20 ¹,#+#,2 

*ӐGJ<AF9L=MJ 9>>A;@= D=K H9J9EŚLJ=K <= DӐ=FLJ9ŻF=E=FL <9FK <=MP

fenêtres. 

La fenêtre supérieure affiche le niveau de résistance sélectionné en 

alternance avec le BMP si un pouls est détecté (ce qui est indiqué par 

DӐA;ơF= <M ;ƱMJӧӄ 

 
*=K H9J9EŚLJ=K <Ӑ=FLJ9ŻF=E=FL E=KMJśK KGFL HJśK=FLśK <9FK D9

fenêtre inférieure. Par défaut, la fonction SCAN est réglée pour afficher 

les données de manière cyclique, toutes les 3 secondes.  

-J<J= <Ӑ9>>A;@9?= : vitesse, temps, distance, calories. 

 

 

 
'D =KL HGKKA:D= <= :DGIM=J DӐ9>>A;@9?= KMJ MF H9J9EŚLJ=ӄ 

Pour ce faire, appuyez sur la molette lorsque le paramètre à verrouiller 

=KL 9>>A;@ś Ķ DӐś;J9Fӄ 

*GJKIMӐGF 9HHMA= KMJ ;=LL= LGM;@= =L IMӐ=DD= =KL N=JJGMADDś=Ӆ DӐA;ơF=

1! , KӐśL=AFLӄ*ӐGJ<AF9L=MJ FӐ9>>A;@= IM= D= H9J9EŚLJ= KśD=;LAGFFśӄ 
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$', "# *Ӑ#,20 ¹,#+#,2 

*ӐGJ<AF9L=MJ śE=L ґ :AHK DGJKIMӐAD 9 >AFA <= <śL=;L=J D=K EGMN=E=FLKӄ

*=K <GFFś=K E=KMJś=K KGFL JśAFALA9DAKś=K DGJKIM= DӐGF H9KK= =F EG<=

veille. 

En mode compte à rebours P, le dernier résultat obtenu est affiché. 

Appuyez sur le cadran et maintenez-le enfoncé pendant 2 secondes 

pour réinitialiser les données. 

 

FONCTIONS (SPÉCIFICATIONS) 

SCAN Affiche tous les paramètres 

<Ӑ=FLJ9ŻF=E=FL E=KMJśK =F

KśIM=F;= KMJ DӐś;J9F 

toutes les 6 

secondes 

SPEED Affiche la vitesse actuelle. 0,0-99,9 km/h 

TIME Compte le temps total des 

exercices du début à la fin. 

00:00-99:59 min 

DISTANCE Compte la distance totale du 

<ś:ML Ķ D9 >AF <= DӐ=P=J;A;=ӄ 

0,00-999,9 km 

CALORIES Compte le nombre total de 

calories brûlées du début à la fin 

de l'exercice. 

(La mesure est approximative 

pour comparer différentes 

séances d'exercice, elle ne peut 

pas être utilisée pour le 

traitement). 

0,0-999,9 kcal 

LEVEL Affiche le niveau de résistance 

actuel. 

1-32 

BMP Affiche l'impulsion actuelle. 

ATTENTION ! Mesure de la 

fréquence cardiaque à des fins 

sportives uniquement (usage 

médical exclu). 

60-240 BPM 

BLUETOOTH ɀA;@= DӐśL9L 9;LA> <= D9

;GFF=PAGF  DM=LGGL@ӄ 

!GFF=;Lś Ӭ ,GF

;GFF=;Lś 

 

!-,,#6'-,  *3#2--2& S *Ӑ ..*'! 2'-, +- '*# 

La console fonctionne avec l'application iConsole+ Training.  

Commencez à vous entraîner et profitez de nouvelles possibilités :  

¶ Téléchargez l'application. 

¶ Activez la fonction Bluetooth sur votre appareil mobile. 

¶ Activez l'application et sélectionnez votre appareil ZIPRO 

auquel vous souhaitez vous connecter. 

¶ *GJKIM= 8'.0- K= ;GFF=;L= Ķ DӐ9HHDA;9LAGFӅ D9 ;GFKGD= KӍśL=AFL

et son écran devient vide.  

Désormais, vous gérez votre ZIPRO via votre appareil mobile. 

 

#,20 ¹,#+#,2 #2 .& 1#1 "Ӑ#6#0!'!# 

*ӐMLADAK9LAGF <M NśDG NGMK 9HHGJL=J9 <= FGE:J=MP 9N9FL9?=Kӄ 2GML

<Ӑ9:GJ<Ӆ AD 9EśDAGJ=J9 NGLJ= ;GF<ALAGF H@QKAIM=Ӆ J=F>GJ;=J9 NGK

muscles et, associé à un régime alimentaire approprié, il vous 

permettra de brûler les graisses corporelles superflues. 

 

1.  ÉCHAUFEMENT 

Cette phase améliore la circulation sanguine dans tout le corps et 

prépare les muscles à un exercice plus intense. Il réduit également le 

risque de crampes et de lésions. Il est conseillé de faire quelques 

=P=J;A;=K <ӐśLAJ=E=FL ;GEE= AF<AIMś ;A-dessous. Si vous ressentez 

MF= <GMD=MJӅ 9JJŜL=R <= >9AJ= <=K =P=J;A;=K GM Jś<MAK=R DӐ9EHDALM<= <=K

mouvements. 

 

"# *Ӑ',2x0'#30 "#1 !3'11#1 

En position assise, joignez la plante de vos pieds en écartant les 

genoux. 2AJ=R NGK HA=<K D= HDMK DGAF HGKKA:D= N=JK DӐAFLśJA=MJӄ HHMQ=R

doucement vos genoux vers le sol et maintenez cette position 

pendant 15 secondes.  

 

ÉTIREMENT DES CUISSES 

Asseyez-vous sur une surface plane. Étendez la jambe droite et 

HD9IM=R D9 HD9FL= <M HA=< ?9M;@= KMJ DӐAFLśJA=MJ <= D9cuisse de la 

jambe tendue. Étirez-vous le plus loin possible pour aller toucher 

NGLJ= GJL=AD <JGALӄ !GEHL=R BMKIMӐĶ ҏғӅ HMAK J=Dĸ;@=Rӄ 0śHśL=R ;=L

exercice avec la jambe gauche. 

 

TOURNER LA TÊTE 

Gardez la tête droite en regardant droit devant vous. Sans bouger les 

bras, tournez la tête vers la droite et revenez à la position initiale et 

ensuite tournez la tête vers la gauche et revenez à la position initiale.  

 

LEVER LES BRAS 

Levez votre bras gauche aussi haut que possible et maintenez-le 

H=F<9FL HDMKA=MJK K=;GF<=Kӄ 0śHśL=R DӐ=P=J;A;= 9N=; NGLJ= :J9K <JGALӄ 

 

ÉTIREMENT "3 2#,"-, "Ӑ !&'**# 

2GMJF=R N=JK MF EMJӅ D= HA=< ?9M;@= <=N9FL DӐ9MLJ=ӄ .DA=R Dś?ŚJ=E=FL

la jambe avant. Maintenez votre jambe droite tendue et votre pied 

droit bien à plat au sol. Gardez les deux pieds à plat sur le sol et 

9N9F;=R D=K @9F;@=K N=JK D= EMJӄ !GEHL=R BMKIMӐĶ ґҎӅ puis relâchez. 

0śHśL=R DӐ=P=J;A;= 9N=; NGLJ= D9 B9E:= <JGAL= 9N9FLӄ ,= ;9E:J=R H9K D=

<GK H=F<9FL DӐ=P=J;A;=ӄ 

FLEXIONS 

Tenez-vous debout, les pieds joints. Penchez la partie supérieure de 

votre corps en avant, essayez de rapprocher le plus possible la 

HGALJAF= <=K ?=FGMPӄ !GEHL=R BMKIMӐĶ ҏғӅ HMAK J=Dĸ;@=Rӄ ,= HDA=R H9K

les genoux. 

 

2. PHASE D'EXERCICE 

!Ӑ=KL D9 H@9K= <Ӑ=FLJ9ŻF=E=FL HJGHJ=E=FL <AL=ӄ $9AL=K <=DӐ=P=J;A;= Ķ

votre propre rythme pour atteindre la fréquence cardiaque appropriée 

pour votre âge, comme indiqué dans le diagramme. 

 

 
 

3. PHASE DE DÉTENTE 

Cette phase permet de calmer la circulation et de détendre les 

EMK;D=Kӄ !Ӑ=KL MF= JśHśLALAGF <=K =P=J;A;=K <= DӍś;@9M>>=E=FLӄ

N'oubliez pas de ne pas forcer les muscles. 

 

DOMMAGES ÉVENTUELS ET TECHNIQUES DE RÉPARATION 

ATTENTION! *ӐGMN=JLMJ= <M :GŻLA=J <= DӐ9HH9J=AD K9FK ;GFL9;L

préalable avec le service du fabricant annule la garantie. En cas de 

KMKHA;AGF <ӐMF <ś>9ML Fś;=KKAL9FL DӍGMN=JLMJ= <M :GŻLA=JӅ N=MADD=R

contacter le service après-vente du fabricant.  

 

DESCRIPTION DE 

L'ERREUR 

CAUSES POSSIBLES SOLUTION 

*Ӑ9HH9J=AD =KL

instable 

L'appareil a été placé 

sur une surface 

irrégulière. 

Il y a un objet 

dérangeant 

DӐśIMADA:J= KGMK D=

stabilisateur de 

l'appareil. 

Placez l'appareil sur 

une surface plane. 

0=LAJ=R DӐG:B=L

dérangeant 

DӐśIMADA:J=ӄ 

 Les stabilisateurs de 

DӐ9HH9J=AD FӐGFL H9K

été installés 

correctement. 

Installez 

correctement les 

stabilisateurs de 

DӐ9HH9J=ADӄ 
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Un bruit pendant 

DӐMLADAK9LAGF 

Des composants mal 

serrés. 

Contactez le service 

après-vente du 

fabricant. 

 *GJKIM= DӐ9HH9J=AD >GF;LAGFF=Ӆ AD =KL HGKKA:D=

que le mouvement inertiel de la masse du 

NGD9FL <ӐAF=JLA= HJG<MAK= 

des bruits discrets en raison de la nature de 

sa structure. Ils n'ont aucun effet sur le 

fonctionnement de l'équipement. Le bruit 

potentiel entendu lors de la rotation des 

pédales dans le sens inverse est 

L=;@FAIM=E=FL <śL=JEAFś =L FӐ=FLJ9ŻF=

aucune conséquence négative. 

Un bruit et 

manque de 

fluidité 

Des roulements 

endommagés. 

Contactez le service 

après-vente du 

fabricant. 

Pas de 

résistance 

adéquate  

pendant 

DӐ=FLJ9ŻF=E=FL 

Le fil de tension est 

connecté de manière 

incorrecte.  

Connectez le fil 

correctement en 

suivant les 

instructions 

d'installation. 

 La courroie 

d'entraînement est 

desserrée. 

Contactez le service 

après-vente du 

fabricant. 

 La distance entre le 

NGD9FL <ӐAF=JLA= =L D=K

aimants  

a augmenté. 

Contactez le service 

après-vente du 

fabricant. 

 Le régulateur de 

tension a été 

endommagé. 

Contactez le service 

clientèle du 

fabricant. 

Pas de 

connexion  

bluetooth 

Il y a des problèmes 

avec la connectivité 

Bluetooth. 

Activez la fonction 

Bluetooth sur votre 

appareil mobile.  

Appairez votre 

appareil mobile 

avec la console 

ZIPRO. 

GARANTIE 

Le vendeur, au nom du garant, accorde une garantie sur le territoire 

de la République de Pologne pour une période de 24 mois à compter 

<= D9 <9L= <= D9 N=FL=ӄ *9 ?9J9FLA= KMJ D=K :A=FK N=F<MK FӐ=P;DMLӅ F=

DAEAL= GM F= KMKH=F< H9K <= <JGALK <= DӐ ;@=L=MJ =F N=JLM <= D9 DGA KMJ

les droits des consommateurs. 

 

La carte de garantie se trouve à la dernière page. 

 

CONDITIONS DE GARANTIE 

1. Seuls les défauts cachés causés par la faute du fabricant 

peuvent faire l'objet d'une réclamation et d'une garantie. 

2. Le magasin ou le service respecte la garantie quand le 

client présente : 

a. une carte de garantie valide, lisible et 

correctement remplie avec un cachet de 

vente et la signature du vendeur, 

b. une preuve valable de l'achat de 

l'équipement avec la date de la vente, 

c. la marchandise réclamée ou une pièce 

défectueuse. 

En cas d'achat à distance, la carte de garantie n'est 

valable que sur la base de la preuve d'achat (reçu / 

facture). 

3. La réclamation sera traitée dans les 14 jours suivant la 

notification des défauts par le Client.  

4. Les défauts d'usine et les dommages révélés pendant la 

période de garantie seront réparés gratuitement dans un 

délai n'excédant pas 21 jours à compter de la date de 

livraison des marchandises au magasin ou au service. 

5. En cas de nécessité d'importer des pièces, la période de 

réparation sous garantie peut être prolongée du temps 

nécessaire pour les importer, mais pas plus de 40 jours. 

6. La garantie ne couvre pas : 

a. des dommages mécaniques et défauts causés 

par ceux-ci, 

b. <=K <GEE9?=K =L <ś>9MLK JśKMDL9FL <ӐMF=

MLADAK9LAGF =L <ӐMF KLG;C9?= AF9HHJGHJAśKӅ

<ӐMF EGFL9?= =L <ӐMF =FLJ=LA=F AF9HHJGHJAśKӅ 

c. <=K <GEE9?=K =L DӐMKMJ= <=K śDśE=FLK

consommables tels que : fils, sangles, 

éléments en caoutchouc, pédales, poignées 

en mousse, roues, roulements, rembourrage. 

d. <=K GHśJ9LAGFK <Ӑ9KK=E:D9?= =L <=

maintenance, que l'utilisateur est tenu 

d'effectuer lui-même conformément au 

mode d'emploi. 

7. La garantie ne s'applique pas dans les cas suivants : 

a. l'expiration de la période de validité, 

b. les réparations et modifications effectuées 

par le client lui-même en utilisant des pièces 

non originales, 

c. lorsque le défaut résulte d'une installation 

incorrecte ou du non-respect des principes 

de bon fonctionnement décrits dans le mode 

d'emploi, 

d. MF= MLADAK9LAGF 9MLJ= IMӐĶ <GEA;AD=Ӆ 

e. des dommages causés par le transport. 

8. Aucun duplicata de la carte de garantie ne sera délivré. 

9. Dans le cadre de la garantie, le client a le droit de 

demander les types de remèdes suivants, fournis 

gratuitement : 

a. la réparation du produit, 

b. le remplacement du produit, 

c. la réduction de prix, 

d. la résiliation du contrat et le remboursement 

intégral des frais encourus. 

10. Pour déposer une réclamation, veuillez : 

a. Présentez le produit ou sa partie auquel 

s'applique la garantie. 

b. Preuve d'achat indiquant le nom et l'adresse 

du vendeur, la date et le lieu d'achat, le type 

de produit ou une carte de garantie valide 

portant le cachet du magasin. 

c. Si le produit est livré sale, le centre de service 

H=ML J=>MK=J <= DӐ9;;=HL=J GM D= F=LLGQ=J 9MP

frais du client avec son accord écrit. 

11. #F ;9K <= JśKGDMLAGF HGKALAN= <= D9 HD9AFL=Ӆ DӐśIMAH=E=FL

sera réparé ou remplacé par un nouveau ou le client sera 

remboursé. Le coût du transport du produit au client est 

couvert par le service du fabricant. 

12. Si la demande de garantie est rejetée, le client recevra 

une justification détaillée de la décision et, dans les 14 

jours suivant la date de notification de la décision, 

DӐśIMAH=E=FL K=J9 J=FNGQś 9M ;DA=FL Ķ K=K >J9AKӄ 

 



 

79 
 

IT  

IT +9FM9D= <ӐMKG 

 

Caro Utente, 

.JAE9 <A AFARA9J= DӐAFKL9DD9RAGF= = DӐMLADARRG <=D HJG<GLLGӅ D=??=J=

attentamente le istruzioni riportate in questo manuale. Questo 

E9FM9D= ;GFLA=F= D= AEHGJL9FLA AF>GJE9RAGFA KMDDӐMKG KA;MJG = D9

E9FML=FRAGF= <=DDӐ9HH9J=;;@A9LMJ9 1A ;GFKA?DA9 <A ;GFK=JN9Je questo 

manuale per ogni eventuale necessità di consultazione futura sulla 

manutenzione o per ordinare i pezzi di ricambio. 

 

DATI TECNICI 

Alimentazione Alimentatore  

Input: AC 100-240V  

Output: 9VDC 1000mA 

Peso 71 kg 

Temperatura di funzionamento 0oC fino a +40oC 

Temperatura di stoccaggio -10oC fino a +60oC 

.=KG E9KKAEG <=DDӐML=FL= 135 kg 

Classe di applicazione Classe H 

Classe di precisione Classe C 

Velocità - 

Norma del prodotto (principale) EN 20957-1:2013 

Uso previsto Ellittica elettriche e 

magnetiche per uso 

domestico 

 

SICUREZZA 

AVVERTENZE! Questo prodotto è stato realizzato per essere usato 

solamente dagli adulti in conformità con il suo uso previsto. Qualsiasi 

altro uso può essere pericoloso. Il produttore non può essere ritenuto 

responsabile dei danni causati da un uso scorretto del dispositivo. 

¶ Il dispositivo è stato progettato e costruito sulla base delle 

ultime conoscenze in materia di sicurezza.  Le parti pericolose 

che potrebbero potenzialmente rappresentare un rischio  

di lesioni sono state eliminate o relativamente protette. 

¶ Non sono consentite riparazioni e modifiche fatte  senza 

autorizzazione. 

¶ Controllare il serraggio di viti, bulloni e dadi una volta ogni 

mese o ogni due mesi.  

¶ Al fine di garantire la sicurezza permanente, controllare  

= E9FL=F=J= J=?GD9JE=FL= Ӧ;AGŚ MF9 NGDL9 9DDӐ9FFGӧ DӐ9LLJ=RRG 

in un punto vendita specializzato. 

¶ Qualsiasi modifica all'attrezzo che non sia descritta in questo 

manuale può causare danni o mettere direttamente in pericolo 

la salute e la vita della persona che si esercita. Le modifiche al 

dispositivo possono essere effettuate solo dal personale  

di servizio del produttore o da persone addestrate  

da quest'ultimo. 

¶ Tutti i dispositivi sono soggetti a una costante attività  

di innovazione per garantire un'alta qualità. Per questo 

motivo, il produttore si riserva il diritto di apportare le 

modifiche tecniche. 

¶ Tutte le domande o i dubbi relativi all'attrezzo devono essere 

rivolti a un rivenditore specializzato. 

  

ATTENZIONE! Rispettare le regole generali e le misure 

 di sicurezza per la manipolazione delle apparecchiature 

elettriche.  

 

¶ Il dispositivo è alimentato con tensione di rete 230V. 

¶ Tutti i dispositivi elettrici emettono radiazioni 

elettromagnetiche durante il funzionamento. Se ci sono altri 

dispositivi che emettono tali radiazioni (es. telefoni cellulari) 

vicino al sistema di controllo elettronico o al cockpit, alcuni 

valori (es. frequenza cardiaca) potrebbero risultare distorti. 

¶ ATTENZIONE! ,GF >9J= E9A EG<A>A;@= 9DDӐAEHA9FLG =D=LLJA;G <9

soli. Lasciare tali modifiche a uno specialista. 

¶ ATTENZIONE! Assicurarsi di scollegare la spina di 

alimentazione dalla presa prima di iniziare qualsiasi 

JAH9J9RAGF=Ӆ E9FML=FRAGF= G HMDARA9 <=DDӐ9LLJ=RRGӄ 

¶ Non utilizzare prolunghe per collegare il dispositivo. 

¶ 1= FGF KA MLADARR9 DӐ9LLJ=RRG H=J MF DMF?G H=JAG<G <A L=EHGӅ

scollegare la spina di alimentazione dalla presa. 

¶ Assicurarsi che il cavo elettrico non venga schiacciato e che 

non presenti il rischio di inciamparvi. 

 

MESSA A TERRA 

La messa a terra protegge dal rischio di scosse elettriche. Questo 

dispositivo ha un cavo e una spina con messa a terra. La spina deve 

essere collegata a una presa di corrente correttamente installata e 

messa a terra. 

 

AVVERTENZA! Il collegamento errato del cavo può comportare il 

rischio di scosse elettriche.  

 

¶ .JAE9 <A ;GDD=?9J= AD <AKHGKALANG 9DDӐ9DAE=FL9RAGF=Ӆ 9KKA;MJ9JKA

che la tensione locale corrisponda al tipo di spina.  

¶ Non modificare la spina se non si adatta alla presa. In questo 

caso, fare installare un'altra presa da un elettricista qualificato. 

 

AVVERTENZA! Le persone che si trovano nelle vicinanze durante 

DӐMLADARRG <=DDӐ9HH9J=;;@A9LMJ9 <=NGFG =KK=J= 9NN=JLAL= <=A HGKKA:ADA

pericoli. Fare particolare attenzione in presenza di bambini. 

 

ATTENZIONE! .JAE9 <A AFARA9J= DӐ=K=J;ARAGӅ ;GFKMDL9J= AD E=<A;G H=J

9KKA;MJ9JKA <A FGF 9N=J= ;GFLJGAF<A;9RAGFA <A K9DML= 9DDӐ9DD=F9E=FLG KMD

dispositivo. Sulla base del parere dello specialista, si può sviluppare  

il proprio piano di allenamento. Un programma inadatto o esercizio 

eccessivo può essere pericoloso per la salute e la vita. 

 

AVVERTENZA! I sistemi di monitoraggio della frequenza cardiaca 

HGKKGFG =KK=J= AEHJ=;AKAӄ *Ӑ=K9MJAE=FLG <MJ9FL= DӐ=K=J;ARAG HMƟ

provocare lesioni gravi o la morte. Se si sente debole, smetta 

immediatamente di fare esercizio.  

 

AVVERTENZE! Seguire rigorosamente le istruzioni di formazione 

contenute in questo manuale 

 

¶ Quando si sceglie un posto per allenarsi, assicurarsi di 

mantenere una distanza di sicurezza da possibili ostacoli.  

Non posizionare l'attrezzo vicino a vie di circolazione (strade, 

cancelli, passaggi, ecc.). 

¶ Non utilizzare l'attrezzo in prossimità di un muro. La zona  

di sicurezza è di 2000 mm e larga almeno quanto l'attrezzo. 

 

AVVERTENZE! $9J= 9LL=FRAGF= <MJ9FL= DӐAFKL9DD9RAGF= <=DDӍMFALĶ = FGF

permettere ai bambini di avvicinarsi. Le piccole parti (dadi, bulloni, 

ecc.) sono utilizzate durante il montaggio e possono essere ingerite  

da loro. 

 

RISCHIO RESIDUO 

¶ Quando la protezione anticaduta non viene utilizzata, o viene 

MLADARR9L9 E9 AF EG<G FGF ;GJJ=LLGӅ ;ӐŚ MF JAK;@AG J=KA<MGӅ ;AGŚ

una caduta di una persona con conseguenti abrasioni, 

contusioni, fratture o, nel peggiore dei casi, la morte.  

¶ Esiste un rischio residuo di sovraccarico involontario della 

persona che si esercita a causa di una manipolazione  

o valutazione errata, così come una trasmissione errata dei 

dati  

(a causa di interferenze elettromagnetiche, errori di software, 

ecc.) Anche la migliore protezione software e hardware non 

esclude un errore software o hardware e può teoricamente 

causare un sovraccarico dell'esercitatore.  

¶ Il prodotto è un apparecchio elettrico, quindi non si può 

escludere una scossa elettrica che può portare alla morte.  

¶ Non si può escludere un rischio residuo di soffocamento.  

¶ I rischi possono essere ridotti seguendo le informazioni sulla 

sicurezza contenute nelle istruzioni per l'uso.  

¶ ,GF KA HMƟ =K;DM<=J= ;@= DӐMKG FGF AFL=FRAGF9D= G FGF

autorizzato comporti altri rischi non contabilizzati, e che i 

rischi contabilizzati siano stati stimati in modo errato.  

Nell'analisi dei rischi, la valutazione è stata fatta sulla base dello 

"stato attuale del dispositivo". Sulla base della valutazione e 

<=DDӐAKH=RAGF= <=D HJG<GLLGӅ D9 HJG:9:ADALĶ ;@= KA N=JA>A;@A MF JAK;@AG

inaccettabile  

è molto bassa. Il dispositivo (la sua struttura, il modo di 

>MFRAGF9E=FLG = DӐMKGӧ FGF ;GEHGJL9- in condizioni normali - rischi 

AF?AMKLA>A;9LA H=J DӐ=K=J;AL9FL= G H=J L=JRAӄ 

 

1#%,' "' + ,'.-* 8'-,# 13**Ӑ'+ ** %%'- .#0 '* 20 1.-02- 

Imballaggio riciclabile. 

Rifiuti elettrici. Restituire le apparecchiature usate al 

centro di riciclaggio. 
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Questo lato in alto. Non rovesciare. 

Proteggere dalle cadute. 

Attenzione, fragile.   Possibili danni. Maneggiare con 

cura.. 

0AH9J9J= <9DD9 HAG??A9 = <9DDӐMEA<ALĶӄ 

Attenzione: prodotto pesante 

Conservare in un massimo di 3 strati. 

 

Il prodotto viene fornito con le istruzioni per l'uso. 

 

 

 

 
Non utilizzare un coltello per aprire la porta. 

 

 
L'imballaggio è composto da cartone e plastica.  

Si prega di differenziare i rifiuti in base alle normative locali. 

 

L'imballaggio è composto da cartone e plastica.  

Si prega di differenziare i rifiuti in base alle 

normative locali. 

 

La confezione è in cartone. 

 

 

 

 

L'imballaggio è ecologico e riciclabile. Separare i rifiuti in 

conformità alle normative locali. 

 

 

UTILIZZO 

.JAE9 <A AFARA9J= DӐ9DD=F9E=FLG 9KKA;MJ9JKA ;@= AD <AKHGKALANG KA9

installato correttamente. 

¶ Prima di iniziare il primo allenamento si raccomanda  

di familiarizzare con tutte le caratteristiche e le possibilità  

di regolazione del dispositivo. 

¶ *Ӑ9LLJ=RRG @9 A ;GEHGF=FLA ;@= HGKKGFG =KK=J= KG??=LLA 

a corrosione. Per questo motivo  

non si raccomanda di lasciarlo in un ambiente umido. 

L'attrezzo (specialmente i componenti interni ed elettronici) 

non deve entrare in contatto con acqua, bevande, sudore ecc. 

¶ 'D <AKHGKALANG Ś <=KLAF9LG =K;DMKAN9E=FL= 9DDӐ9DD=F9E=FLG 

di adulti e non è assolutamente un giocattolo per bambini Se si 

permette ai bambini, al proprio rischio, di usare il dispositivo  

=Ӑ AF<AKH=FK9:AD= <A AKLJMAJDA F=DDӐMKG ;GJJ=LLG = <A KGJN=?DA9JDA AF

ogni momento. 

¶ Questo prodotto non è adatto ad un uso terapeutico. 

¶ Durante il funzionamento del dispositivo si possono sentire  

i rumori deboli con il movimento inerziale della massa volanica 

della cinghia di trasmissione, che derivano dal tipo  

di costruzione. Non hanno alcun effetto sul funzionamento 

dell'attrezzo.  

¶ Le emissioni di rumore con il carico sono più alte che senza 

carico. 

¶ Prima di iniziare ogni sessione di formazione, verificare  

la correttezza delle protezioni e dei collegamenti a vite  

o a spina. 

¶ "MJ9FL= DӐ9DD=F9E=FLG KMD <AKHGKALANGӅ JA;GJ<9JKA <A AF<GKK9J= 

le calzature adeguate (scarpe sportive). 

 

MANUTENZIONE DEL DISPOSITIVO 

Mantenere il dispositivo regolarmente. Eseguire le seguenti operazioni 

almeno ogni 20 ore di funzionamento.  

¶ Controllare le parti mobili del dispositivo. Se non sono 

sufficientemente lubrificati, usare del grasso per cuscinetti  

di bicicletta. 

¶ Controllare le condizioni delle parti come dadi e viti. 

Assicurarsi che siano ben serrate. 

¶ Asciugare il sudore dalla macchina dopo ogni allenamento. 

Assicurarsi che il monitor non entri in contatto con acqua  

o umidità. 

¶ Usare solo acqua e sapone per pulire il dispositivo. Non usare 

detergenti. 

¶ Conservare il dispositivo in un luogo asciutto e caldo. 

¶ Non esporre il dispositivo alla luce diretta del sole. 

 

LUBRIFICAZIONE DELLE GUIDE 

NOTA: La lubrificazione delle guide e dei rulli è consigliata prima 

del primo utilizzo e deve essere effettuata ogni 3-6 mesi o a 

seconda dell'intensità di utilizzo.  

Verificare preventivamente le condizioni delle rotaie e dei rulli in caso 

di rumori, inceppamenti o difficoltà di movimento dell'orbiter. 

La lubrificazione regolare delle rotaie su cui scorrono i rulli 

dell'orbitatore è fondamentale per mantenere il funzionamento 

regolare dell'orbitatore, evitare l'attrito e prolungare la vita della 

macchina. 

1. spegnere la macchina e assicurarsi che sia scollegata. 

2. pulire le guide da polvere e detriti con un panno morbido 

e asciutto o con un aspirapolvere dotato di spazzola. 

3. preparare il grasso in dotazione (si consiglia il grasso al 

silicone). 

4. applicare una piccola quantità di grasso al silicone su un 

panno morbido e pulito o su un applicatore (ad es. una 

spatola per grasso). 

5. spalmare il grasso in modo uniforme sulla superficie delle 

guide, formando uno strato sottile. Evitare gli eccessi per 

evitare l'accumulo di grasso e il deposito di sporco. 

6. Una volta completata la lubrificazione, far girare la 

macchina alcune volte per assicurarsi che il grasso sia 

stato distribuito in modo uniforme. 

7. Assicurarsi che l'orbitatore funzioni senza problemi e 

senza rumori indesiderati. 

ATTENZIONE: non utilizzare lubrificanti a base di olio perché 

potrebbero danneggiare le parti della macchina. 

NOTA! Al termine della lubrificazione, accertarsi che tutti gli attrezzi 

siano stati rimossi e che la macchina sia pulita e pronta per l'uso. 

 
AMBIENTE 

Il dispositivo viene spedito in un imballaggio per proteggerlo  

da possibili danni durante la spedizione. L'imballaggio è materia 

prima non lavorata e può essere riciclato. Smaltire questi materiali 

negli appositi contenitori colorati per la raccolta differenziata. 

.JGL=??=J= DӐ9E:A=FL= = FGF KE9DLAJ= D= :9LL=JA= MK9L=

con gli altri rifiuti domestici. Restituirli al punto vendita 

o portarli in un punto di riciclaggio dedicato. 

Le apparecchiature elettriche usate (compresi i 

contatori e gli alimentatori) sono riciclabili - non 

smaltirle tra i rifiuti domestici perché possono 

contenere sostanze pericolose per la salute e per l'ambiente. Si prega 

di aiutare attivamente nella gestione economica delle risorse naturali 

= HJGL=??=J= DӐ9E:A=FL= ;GFK=?F9F<G AD <AKHGKALANG MK9LG 9 MF HMFLG

di raccolta dei materiali riciclabili - i dispositivi elettrici usati. 

 

MONTAGGIO 

L'unità deve essere installata con cura da un adulto. In caso di dubbio, 

;@A=<=J= DӐ9KKAKL=FR9 <A IM9D;MFG ;GF HAǏ =KH=JA=FR9 AF IM=KLG ;9EHGӄ 
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¶ .JAE9 <A AFARA9J= DӐAFKL9DD9RAGF=Ӆ 9KKA;MJ9JKA ;@= AD CAL ;GF AD

<AKHGKALANG ;GFL=F?9 LMLLA A ;GEHGF=FLA <=DDӐ=D=F;G <=DD= H9JLA 

e che gli eventuali elementi non siano stati danneggiati 

durante il trasporto. Contattare il rivenditore se mancano delle 

parti o se ci sono delle contestazioni. 

¶ Consultare i disegni e le spiegazioni e procedere 

all'installazione nell'ordine indicato nelle istruzioni di 

installazione.  

¶ Fare attenzione durante il montaggio. Esiste il rischio di lesioni 

<MJ9FL= DӐMLADARRG <A KLJME=FLA = ;GEHGF=FLAӄ 

¶ È utile ricordarsi di mantenere un ambiente sicuro. Non 

disporre gli strumenti ed i componenti in modo caotico.  

Bisogna ricordarsi che le pellicole e i sacchetti di plastica 

rappresentano un rischio di soffocamento per i bambini. 

¶ Le parti di montaggio necessarie per un determinato passo 

delle istruzioni di montaggio sono mostrate nei disegni e nelle 

spiegazioni. Utilizzare le parti indicate nelle istruzioni  

di montaggio. 

¶ Durante le prime fasi del montaggio, non serrare le parti al 

massimo. Farlo dopo averli posizionati tutti e dopo essersi 

assicurato che siano posizionati correttamente. 

¶ Il produttore si riserva il diritto di preassemblare alcune parti. 

 

SCHEMA DI MONTAGGIO ӦἍ 4=<A H9?AF9 Ґӧ 

ATTENZIONE! È vietato utilizzare le parti provenienti da fonti diverse 

dal produttore. 

 

ELENCO DELLE PARTI 

,ӄ "#1!0'8'-,# /3 ,2'2S 

1 2=D9AG HJAF;AH9D= 1 

2 .GKLG <A ?MA<9 1 

3L/R  AF9JAG <A ?MA<9 1+1 

4 KK= HA=?@=NGD= 1 

5L/R +9FM:JAG 1+1 

6L/R 1MHHGJLG <=DE9FM:JAG 1+1 

7L/R 1MHHGJLG <=D JMDDG 1+1 

8 %AMFLG <A ;GDD=?9E=FLG 2 

9 L/R  9K= <=D H=<9D= 1+1 

10 1GLLGL=D9AG 9FL=JAGJ= 1 

11L/R +9FGN=DD9 1+1 

12  MDDGF= =K9?GF9D= AFL=JFG +ҏҎPҐғ 4 

13  MDDGF= =K9?GF9D= AFL=JFG +ҏҎPғҒ 2 

14 KK= ;GJLG 2 

15 !9NG <AEAKMJ9RAGF= <=?DA AEHMDKA 2 

16 4AL= =K9?GF9D= AFL=JF9 +ҖPґҖP*ҏҐ 2 

17 4AL= =K9?GF9D= AFL=JF9 +ҖPҐҎ 6 

18 4AL= =K9?GF9D= AFL=JF9 +ҖPҏҔ 12 

19 "9<G HA9LLG +ҖPҏҎ 6 

20 4AL= =K9?GF9D= +ҖPҏҔ 4 

21 4AL= =K9?GF9D= +ҖPґҎ 2 

22 4AL= 9 ;JG;= +ҔPҏҎ 12 

23 4AL= 9;JG;= +ғPҏҐ 6 

24 4AL= 9 ;JG;= 12ҒӄҐӰҏҖ 6 

25 0GF<=DD9 HA9LL9 "ҏҎӰʑғҖӰґ 2 

26 4AL= 9 ;JG;= 12ҒӄҎӰҏҐ 4 

27 0GF<=DD9 =D9KLA;9 "ҏҎ 6 

28 0GF<=DD9 =D9KLA;9 "Җ 22 

29 0GF<=DD9 HA9LL9ʑҏҕӰʑҐҐӰҏ 4 

30 0GF<=DD9 HA9LL9 "ҏҎӰ"ҐҎӰҐ 6 

31 0GF<=DD9 HA9LL9"ҖӰ"ґҐӰҐ 2 

32 0GF<=DD9 HA9LL9 "ҖӰ"ҐҔӰҐ 4 

33 0GF<=DD9 HA9LL9 "ҖӰ"ҐҎӰҐ 4 

34 0GF<=DD9 HA9LL9 "ҖӰ"ҏҔӰҏӅғ 10 

35  J9;;A <=DDӍ9KK= 1 

36 0GF<=DD9 9< 9J;GʑҖӰҏӅғӰʑҐҎ 6 

37 0GF<=DD9 ;AJ;GD9J= "Ґҏ 2 

38 0GF<=DD9 GF<MD9L9 "ҏҕ 2 

39 0MDDG 2 

40 "9<G FQDG;C +Җ 4 

41  G;;GD9 ҔҎҎґ8 4 

42 "AKL9FRA9D= 2 

43 %AMFLG MFAN=JK9D= 2 

44 2=D=>D=PʲҔҎPҐҒ 6 

45 "9<G =K9?GF9D= +ҏҐ 2 

46 "9<G =K9?GF9D= +ҏҎ 4 

47 "9<G =K9?GF9D= +Җ 4 

48 4AL= 2 

49 +GDD9 <A ;GEHJ=KKAGF= 2 

50 <9LL9LGJ= 1 

51 *9EA=J9 <A 9DDMEAFAG 2 

52 !GH=J;@AG <A HJGL=RAGF= 1 

53 +9FA;GLLG D=PʲҔҎӰʲҐҎӰҏҕ 6 

54 +9FGHGD9 2 

55 29HHG 2 

56 .=<9D= 2 

57 +9FA?DA9 <A KGDD=N9E=FLG 1 

58 !GH=J;@AG <A HJGL=RAGF= 2 

59A/B !GH=J;@AG 2+2 

60A/B !GH=J;@AG 2+2 

61 !GH=J;@AG 2 

62 1HAF9 2 

63 +9FA;GLLG D=PʑҒҐPʑҏҕPҐґ 4 

64 +9FA;GLLG D=PʑґҐӰʑҐҔӅҖӰʑҏҗӰҐҖ 4 

65 1MHHGJLG AF K;@AME9ґ̡ҏ Ӱ 2ґ Ӱ ҏҎ 4 

66 1MHHGJLG AF K;@AME9ʑґҏỬʑґҕỬҔҎҎ 2 

67 29HHG L=JEAF9D= 2 

68 29HHG GN9D= 2 

69 .A=<AFG <A DAN=DD9E=FLG 2 

70 .A=<AFG <A DAN=DD9E=FLG 2 

71 29HHG 9 ;MJN9LGF<9 2 

72 29HHG GN9D= HA9LLG 4 

73 1=FKGJ= <A AEHMDKA 2 

74 0MDDG 2 

75 4AL= 9 ;JG;= +ҔӰҏґ 2 

76 !GEHML=J 1 

77 4AL= 9 ;JG;= +ғӰҏҎ 4 

78 !9NG <=D K=FKGJ= 1 

79 !9NG <A HJGDMF?9 1 

 

INSTRUZIONI DI MONTAGGIO  ӦἍ 4=<A H9?AF93) 

ATTENZIONE! "MJ9FL= DӐAFKL9DD9RAGF=Ӆ K=?MAJ= A H9KKA K=?M=FLA = MK9L=

gli strumenti forniti con il prodotto.  

Preparare uno spazio libero sufficiente per montare la cyclette.  

A causa del peso elevato di alcuni componenti, due persone sono 

raccomandate per il montaggio. 

IMPOSTAZIONI 

Livellamento dell'unità  

Livellare l'unità svitando o stringendo i piedini di livellamento situati 

sullo stabilizzatore anteriore e posteriore. 

 

ISTRUZIONI PER IL COMPUTER ISTRUZIONI PER IL COMPUTER  

COMPUTER (MODELLO) OT-1PRO 

Si prega di rimuovere la pellicola protettiva dallo schermo del 

;GEHML=J HJAE9 <=DDӐMKGӄ 

 
AUTO ON/OFF 

Il computer si accende quando il volano viene messo in movimento o 

quando si preme la manopola. Il computer si spegne 

automaticamente dopo 3 minuti d'inattività. 

 

DESCRIZIONE DEL FUNZIONAMENTO  

PRESSIONE DELLA MANOPOLA 

¶ Durante l'attività, premere la manopola per cambiare la 

modalità di visualizzazione.  

¶ Durante l'attività, premere a lungo la manopola per azzerare i 

dati. 

¶ La pressione della manopola è segnalata da un suono. 

 

GIRARE LA MANOPOLA 

¶ I parametri e le funzioni possono essere cambiati in modalità 

standby, tramite rotazione della manopola. I valori crescono 

ruotandola in senso orario, invece diminuiscono nella 

direzione opposta. 

¶ Durante l'attività, ruotando la manopola in senso orario si 

aumenta il livello di resistenza. La rotazione in direzione 

opposta riduce il livello di resistenza. 

 

AVVIO IN MODALITÀ "CONTO ALLA ROVESCIA" O IN MODALITÀ 

MANUALE 

Quando viene rilevato un movimento o viene premuta la manopola, il 

computer si avvia, visualizzando delle lucine lungo il perimetro. A 
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questo punto, entrerà automaticamente in modalità "conto alla 

rovescia" P. 

 
In modalità P, è possibile impostare valori di "conto alla rovescia" per 

tempo, distanza e calorie. 

¶ Premere la manopola per selezionare il parametro desiderato. 

¶ Per settare il valore del "conto alla rovescia" per il parametro 

selezionato, ruotare la manopola. 

¶ Il "conto alla rovescia" si avvia automaticamente quando viene 

rilevato il movimento dell'utente. 

 

PARAMETRI DI "CONTO ALLA ROVESCIA" 

TEMPO: variazione del valore ogni 1 minuto, valore minimo 1 minuto 

DISTANZA: variazione del valore ogni 0.5 km, valore minimo 0.5 km 

CALORIE: variazione del valore ogni 1 kcal, valore minimo 1kcal 

 
Se il valore impostato è zero, inizia l'allenamento in modalità 

manuale. 

 
VISUALIZZAZIONE DEI PARAMETRI DI ALLENAMENTO 

Il computer visualizza i parametri di allenamento in due finestrelle. 

La finestra superiore mostra il livello di resistenza selezionato 

alternato al BMP, qualora venga rilevato un battito cardiaco (indicato 

dall'icona del cuore). 

 
I parametri di allenamento misurati sono presentati nella finestra 

inferiore. Come standard, la funzione SCAN è impostata per 

visualizzare i dati ciclicamente, ogni 3 secondi.  

Sequenza di visualizzazione: velocità, tempo, distanza, calorie. 

 

 

 
È possibile bloccare la visualizzazione di un certo parametro.  

A questo scopo, premere la manopola quando sullo schermo è 

visualizzato il parametro da bloccare.  

Quando viene premuta e bloccata, l'icona SCAN si spegne. Il computer 

visualizzerà unicamente il parametro selezionato. 

 
FINE DELL'ALLENAMENTO 

Il computer emette 3 segnali acustici quando finisce il rilevamento del 

movimento. I dati misurati vengono azzerati quando si entra in 

modalità standby. 

In modalità "conto alla rovescia" P, sarà visualizzato l'ultimo risultato 

ottenuto. Tenere premuta la manopola per 2 secondi al fine di 

azzerare i dati. 

 

FUNZIONI (SPECIFICAZIONE) 

SCAN Visualizza in sequenza sullo 

schermo tutti i parametri di 

allenamento misurati  

ogni 6 secondi. 

SPEED Visualizza la velocità corrente. 0,0-99,9 km/h 

TIME Conteggia il tempo di esercizio 

<9DDӐAFARAG 9DD9 >AF=ӄ 

00:00-99:59 min 

DISTANCE Misura la distanza totale 

H=J;GJK9 <MJ9FL= DӐ=K=J;ARAGӄ 

0,00-999,9 km 

CALORIES Conteggia il numero totale di 

;9DGJA= :JM;A9L= <9DDӐAFARAG 9DD9

>AF= <=DDӐ=K=J;ARAGӄ 

0,0-999,9 kcal 

LEVEL Visualizza il livello di resistenza 

attuale. 

1-32 

BMP Visualizza l'impulso corrente. 

AVVERTENZA! la misurazione 

della frequenza cardiaca è 

utilizzata solo per scopi sportivi 

(è escluso l'uso medico). 

60-240 BPM 

BLUETOOTH 4AKM9DARR9 DG KL9LG 9LLANG <=DD9

;GFF=KKAGF=  DM=LGGL@ӄ 

!GDD=?9LG Ӭ

1;GDD=?9LG 

 

CONNESSIONE BLUETOOTH **Ӑ ..*'! 8'-,# +- '*# 

Il computer funziona con l'applicazione iConsole+ Training.  

Inizia ad allenarti e goditi nuove possibilità:  

¶ 1;9JA;9 DӐ9HHDA;9RAGF=ӄ 

¶ Attiva il Bluetooth nel tuo dispositivo mobile. 

¶ ;;=F<A DӐ9HH = K=D=RAGF9 AD LMGdispositivo ZIPRO a cui vuoi 

collegarti. 

¶ Quando ZIPRO si connette all'app, il computer si spegne e il 

suo schermo diventa bianco.  

"ӐGJ9 AF HGAӅ ?=KLAJ9A AD LMG 8'.0- LJ9EAL= AD LMG <AKHGKALANG

mobile. 

 

ALLENAMENTO E LE FASI DI ESERCIZI 

L'uso della macchina vi fornirà molti benefici. Prima di tutto, 

migliorerà la tua condizione, rafforzerà i tuoi muscoli e, combinato 
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con una dieta adeguata, ti permetterà di bruciare il grasso corporeo in 

eccesso. 

 

1.  RISCALDAMENTO 

Questa fase migliora la circolazione del sangue in tutto il corpo  

e prepara i muscoli per un maggiore esercizio. Riduce anche il rischio  

di sviluppare crampi e di lesioni. Si consiglia di fare alcuni esercizi  

di stretching come indicato di seguito. Se senti dolore, smetto  

di esercitarti o riduci la gamma di movimento. 

 

ALLUNGARE I MUSCOLI INTERNI DELLA COSCIA 

Siediti su una superficie piana con le gambe piegate e le ginocchia 

JANGDL= N=JKG DӐ=KL=JFGӄAvvicina le piante dei piedi e portale il più 

vicino possibile. Premi delicatamente le ginocchia, puntandole verso il 

suolo e mantieni questa posizione per 15 secondi. 

  

ALLUNGARE LE COSCE 

Siediti su una superficie piana. Raddrizza la gamba destra e metti la 

pianta del piede sinistro sulla coscia destra. Estendi la mano destra 

verso le dita della gamba destra il più possibile. Mantieni questa 

posizione per 15 secondi. Ripeti con la gamba sinistra. 

 

ROTAZIONI DEL CAPO 

Tieni la testa dritta, guardando dritto davanti a te. Senza muovere le 

braccia, gira la testa a destra e raddrizzala, e poi gira la testa a sinistra  

e raddrizzala.  

 

SOLLEVAMENTI DELLE BRACCIA 

Alza il braccio sinistro il più in alto possibile e tienilo cosi per alcuni 

K=;GF<Aӄ 0AH=LA DӐ=K=J;ARAG ;GF AD :J9;;AG <=KLJGӄ 

 

ALLUNGAMENTO DEL TENDINE D'ACHILLE 

In piedi di fronte al muro, stendi la gamba sinistra in avanti e piegala 

leggermente al ginocchio. Tieni la gamba destra dietro di te, dritta, 

con il tallone sul pavimento. Tieni entrambi i talloni sul pavimento e 

premi i fianchi contro il muro. Mantieni questa posizione per 15 

K=;GF<Aӄ 0AH=LA DӐ=K=J;ARAG ;GF D9 ?9E:9 <=KLJ9 =KL=K9ӄ 0A;GJ<9LA <A FGF

AF9J;9J= D9 K;@A=F9 <MJ9FL= DӐ=K=J;ARAGӄ 

 

PIEGAMENTI IN AVANTI IN PIEDI 

Stai con i piedi uniti. Fai un piegamento in avanti, cercando  

di avvicinare il più possibile il petto alle ginocchia. Mantieni questa 

posizione per 15 secondi. Ricordati di non piegare le ginocchia. 

 

2. FASE DI ALLENAMENTO 

Questa è la propria fase dell'allenamento. Esercitati al proprio ritmo 

per raggiungere la frequenza cardiaca appropriata per la tua età come 

indicato nella tabella. 

 

 
 

3. FASE DI RILASSAMENTO 

Questa fase permette di calmare la circolazione e a rilassare i muscoli.  

È una ripetizione dei esercizi di riscaldamento. È importante ricordare 

di non sforzare i muscoli. 

 

POSSIBILI DANNI E TECNICHE DI RIPARAZIONE 

ATTENZIONE! *Ӑ9H=JLMJ9 <=DDӐAFNGDM;JG <=D <AKHGKALANG K=FR9 AD HJ=NAG

contatto con il servizio di assistenza del fabbricante invaliderà la 

?9J9FRA9ӄ 'F ;9KG <A KGKH=LLG ?M9KLG ;@= JA;@A=<9 DӐ9H=JLMJ9

<=DDӐAFNGDM;JGӅ ;GFL9LL9J= AD K=JNARAG <A 9KKAKL=FR9 <=D >9::JA;9FLe.  

 

DESCRIZIONE 

DELL'ERRORE 

POSSIBILI CAUSE SOLUZIONE 

Il dispositivo 

traballa 

Il dispositivo è stato 

posto su una 

superficie irregolare. 

!ӐŚ MF G??=LLG ;@=

<AKLMJ:9 DӐ=IMADA:JAG

Posizionare il 

dispositivo su una 

superficie piana. 

sotto lo stabilizzatore 

del dispositivo. 

0AEMGN=J= DӐG??=LLG

che disturba 

DӐ=IMADA:JAGӄ 

 Gli stabilizzatori non 

sono stati installati 

correttamente. 

Installare 

correttamente gli 

stabilizzatori del 

dispositivo. 

Il rumore 

durante l'uso 

I componenti non 

correttamente 

serrati. 

Contattare il servizio 

di assistenza del 

produttore. 

 Durante il funzionamento del dispositivo si 

possono sentire i rumori deboli con il 

movimento inerziale della massa volanica, che 

derivano dal tipo di costruzione. Non hanno 

alcun effetto sul funzionamento 

dell'attrezzatura. Il potenziale rumore che si 

sente quando si girano i pedali nella direzione 

opposta è tecnicamente determinato e non 

causa alcuna conseguenza negativa. 

Il rumore e 

mancanza di 

fluidità  

I cuscinetti 

danneggiati. 

Contattare il servizio 

di assistenza del 

produttore. 

Mancanza di 

MFӐ9<=?M9L9 

resistenza 

durante 

l'allenamento 

Il cavo di regolazione 

della resistenza 

collegato in modo 

errato.  

Collegare il cavo 

correttamente 

secondo le istruzioni 

di installazione. 

 La cinghia di 

trasmissione è 

allentata. 

Contattare il servizio 

di assistenza del 

produttore. 

 La distanza  tra il 

volano e i magneti è 

aumentata. 

Contattare il servizio 

di assistenza del 

produttore. 

 Il regolatore di 

tensione è stato 

danneggiato. 

Contattare il servizio 

clienti del del 

produttore. 

Nessuna 

connettività  

bluetooth 

Ci sono problemi con 

la connettività 

Bluetooth. 

Attiva il Bluetooth 

nel tuo dispositivo 

mobile. Accoppia  

il dispositivo mobile 

con il tuo computer 

ZIPRO. 

 

GARANZIA 

Il Venditore per conto del Garante concede una garanzia sul territorio 

della Repubblica di Polonia per un periodo di 24 mesi dalla data di 

vendita.  

La garanzia per la merce venduta non esclude, limita o sospende i 

<AJALLA <=DDӐ ;IMAJ=FL= 9A K=FKA <=DD9 *=??= KMA <AJALLA <=A ;GFKME9LGJAӄ 

 

La scheda di garanzia si trova nell'ultima pagina. 

 

CONDIZIONI DI GARANZIA 

1. Solo i difetti nascosti causati dalla colpa del produttore 

sono soggetti a reclamo e garanzia. 

2. La garanzia sarà rispettata dal negozio o dal servizio dopo 

che il cliente avrà presentato: 

a. una scheda di garanzia valida, leggibile e 

correttamente compilata con un timbro di 

vendita e la firma del venditore, 

b. HJGN9 N9DA<9 <A 9;IMAKLG <=DDӐ9LLJ=RRG ;GF D9

data di vendita, 

c. la merce contestata o una parte difettosa 

In caso di acquisto a distanza, la scheda di garanzia è 

N9DA<9 KGDG KMDD9 :9K= <=DD9 HJGN9 <Ӑ9;IMAKLG ӦK;GFLJAFG Ӭ

fattura). 

3. Il reclamo sarà preso in considerazione entro 14 giorni dal 

momento della denuncia del difetto da parte del Cliente.  

4. I difetti di fabbricazione e i danni rilevati durante il 

periodo di garanzia saranno riparati gratuitamente entro 

un periodo non superiore  

a 21 giorni dalla data di consegna della merce al negozio o 

al servizio. 

5. In caso di necessità di importare parti, il periodo di 

riparazione in garanzia può essere esteso del tempo 

necessario per importarle, ma non più di 40 giorni. 

6. Garanzia non comprende: 

a. danni meccanici e difetti causati da essi, 
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b. danni e difetti derivanti da un uso e uno 

stoccaggio improprio e uno stoccaggio, un 

montaggio e una manutenzione impropri, 

c. danni e usura dei materiali di consumo come: 

corde, cinghie, elementi in gomma, pedali, 

maniglie in spugna, ruote, cuscinetti, 

tappezzeria. 

d. attività di installazione e manutenzione che, 

K=;GF<G AD E9FM9D= <ӐMKGӅ DӐML=FL= Ś

obbligato a svolgere da solo. 

7. La garanzia è esclusa nei casi seguenti: 

a. dopo la data di scadenza, 

b. riparazioni e modifiche effettuate dal cliente 

con l'uso di parti non originali, 

c. IM9F<G AD <A>=LLG <=JAN9 <9 MFӐAFKL9DD9RAGF=

=JJ9L9 G <9DDӐAFGKK=JN9FR9 <=A HJAF;AHA <A

funzionamento corretto descritti nelle 

AKLJMRAGFA H=J DӐMKGӅ 

d. uso non domestico del prodotto, 

e. danni causati durante il trasporto. 

8. Non verranno rilasciati duplicati della scheda di garanzia. 

9. In base alla garanzia, il cliente ha il diritto di richiedere i 

seguenti tipi di rimedi forniti gratuitamente: 

a. riparazione del prodotto, 

b. sostituzione del prodotto, 

c. riduzione di prezzo, 

d. risoluzione del contratto e rimborso 

completo dei costi sostenuti. 

10. Per fare un reclamo, è necessario: 

a. Presentare il prodotto o la sua parte a cui si 

applica la garanzia. 

b. Una prova di acquisto che indichi il nome e 

DӐAF<AJARRG <=D N=F<ALGJ=Ӆ D9 <9L9 = AD DMG?G <A

acquisto, il tipo di prodotto o una scheda  

di garanzia valida con il timbro del negozio. 

c. In caso di consegna di un prodotto sporco, il 

servizio di assistenza può rifiutare di 

accettarlo o, a spese del cliente e con il suo 

consenso scritto, effettuare la pulizia. 

11. 1= AD J=;D9EG NA=F= 9;;=LL9LGӅ DӐ9LLJ=RRG K9JĶ JAH9J9LG G

sostituito con una nuovo, o il cliente sarà rimborsato. Il 

costo del trasporto della merce al cliente è coperto dal 

servizio del produttore. 

12. Se la richiesta di garanzia viene respinta, il cliente riceverà 

una giustificazione dettagliata della decisione presa e 

DӐ9LLJ=RRG N=JJĶ J=KLALMALG 

al cliente a sue spese entro 14 giorni dalla comunicazione 

della decisione.  
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ES  

ES Manual de uso  

 

Estimado Usuario,  

Lee este manual antes de iniciar el montaje y el primer uso del 

dispositivo.  Este manual contiene importantes informaciones 

relativas al uso seguro y mantenimiento del dispositivo.  Guarda el 

manual, para poder consultar las informaciones de mantenimiento o 

pedir repuestos.  

 

DATOS TÉCNICOS 

Alimentación Fuente de alimentación  

Entrada: AC 100-240V  

Salida: 9VDC 1000mA 

Peso  71 kg 

Temperatura de uso  0oC hasta +40oC 

Temperatura de 

almacenamiento  

-10oC hasta +60oC 

Peso máximo del usuario  135 kg 

Clase de uso  Clase H 

Clase de precisión  Clase C 

Velocidad  - 

Norma del producto 

(principal)  

EN 20957-1:2013 

Uso previsto Elíptica electro-magnética para uso 

doméstico 

 

SEGURIDAD  

¡ATENCIÓN! Este dispositivo puede ser utilizado solamente para fines 

previstos, esto es para entrenamiento físico de personas adultas.  

Cualquier otro uso puede ser peligroso.  El fabricante no se hace 

responsable de los daños ocasionados por un uso indebido del 

dispositivo.  

¶ El dispositivo ha sido diseñado y construido, en base a los 

conocimientos de seguridad más recientes.  Los elementos 

peligrosos que potencialmente pueden causar riesgo  

de lesiones, han sido eliminado o protegidos.  

¶ No se permite realizar reparaciones o modificaciones  

por cuenta propia.  

¶ Una vez al mes o dos meses, comprobar que los tornillos, 

tirafondos y tuercas están bien apretadas.   

¶ Para garantizar la seguridad plena, realizar regularmente (una 

vez al año) las tareas de mantenimiento en un centro técnico 

especializado.  

¶ Todos los cambios del dispositivo no descritos en este manual 

pueden ser causa de defectos y peligro para la salud y vida  

del usuario.  Solamente el personal autorizado de un taller 

técnico del fabricante o personas adiestradas por el fabricante, 

pueden modificar el dispositivo.  

¶ Todos los dispositivos están sujetos a innovaciones, con el fin 

de garantizan la máxima calidad.  Por ello, el fabricante se 

reserva el derecho de implementar modificaciones técnicas.  

¶ Todas las preguntas o dudas relacionadas con este dispositivo 

deben dirigirse a la entidad comercial especializada.  

  

¡ATENCIÓN! Atenerse a las normas generales y medidas de 

seguridad aplicables al uso de dispositivos eléctricos.   

 

¶ El dispositivo funciona con tensión de red de 230V.  

¶ Todos los dispositivos eléctricos emitan radiación 

electromagnética, durante su funcionamiento.  La presencia  

de cualquier dispositivo que emitan tal radiación (por ej.: un 

teléfono móvil), cerca de los circuitos electrónicos de mando o 

panel de control puede alterar los valores medidos  

(por ej.: ritmo cardiaco).  

¶ ¡ATENCIÓN! No modificar la red eléctrica por medios propios.  

Encargar tales modificaciones a profesionales.  

¶ ¡ATENCIÓN! Recuerda que, antes de iniciar cualquier 

reparación, mantenimiento o limpieza, hay que sacar  

el conector del enchufe.  

¶ No usar prolongadores para conectar el dispositivo.  

¶ Sacar el conector del enchufe, si el dispositivo no se usará 

durante más tiempo.  

¶ Prestar atención a que el cable eléctrico no quede aplastado  

y no cause tropezones.  

 

TOMA DE TIERRA 

La toma de tierra reduce el riesgo de descargas eléctricas.   

El dispositivo cuenta con cable y conector con toma de tierra.   

El conector debe estar conectado a un enchufe de red con toma  

de tierra.  

 

¡PELIGRO!  La conexión incorrecta del cable puede generar riesgo 

de descarga eléctrica.   

 

¶ Antes de conectar el dispositivo a la red eléctrica, asegurarse 

de que la tensión local corresponda con tipo de conector. 

¶ No modificar el conector, si no se ajusta al enchufe.  En tal, 

encargar el montaje de otro enchufe a un electricista 

cualificado. 

 

¡ATENCIÓN! Hay que advertir a las personas que permanecen cerca  

del dispositivo, durante su uso, de posibles riesgos.  Guardar especial 

atención en presencia de niños.  

 

¡ATENCIÓN! Antes de empezar a hacer ejercicio, consultar con un 

médico para constatar que el uso del dispositivo no resulta 

contraindicado por motivos de salud.  Preparar un plan de 

entrenamiento, basado en la opinión de un especialista.  Un programa 

de ejercicios incorrecto puede ser peligroso para tu salud o vida.  

 

¡ADVERTENCIA! El sistema de control de ritmo cardiaco no es 

preciso.  El esfuerzo o cansancio excesivos pueden ocasionar 

lesiones e incluso la muerte.  Si no te sientes bien, interrumpe 

inmediatamente  

el ejercicio.  

 

¡ATENCIÓN! Atenerse estrictamente a las advertencias relativas  

al entrenamiento, recogidas en este manual.  

 

¶ Elegir un lugar seguro para realizar el entrenamiento, a una 

distancia segura de posibles obstáculos.  No colocar el equipo 

en pasillos, corredores, entradas, puertas, etc.  

¶ Queda prohibido usar el equipo a poca distancia de la pared.   

La zona de seguridad es de 2000 mm y ese el ancho mínimo del 

dispositivo.  

 

¡ATENCIÓN! Evitar la presencia de niños y procede con extrema 

cautela, durante el montaje del dispositivo.  Durante el montaje,  

se utilizan piezas pequeñas (tornillos, tuercas, etc.) que los niños 

pueden tragar.  

 

RIESGO RESIDUAL 

¶ Si no se toman medidas protectoras frente a la caída o bien 

esas medidas son incorrectas, existe riesgo residual de que la 

caída de la persona cause roces de piel, moratones, roturas o 

bien, en el peor de los casos, la muerte.   

¶ Existe un riesgo residual de posible sobrecarga del usuario,  

por un uso incorrecto del dispositivo, estimación incorrecta  

de capacidad física o transmisión incorrecta de datos (debido  

a transferencias electromagnéticas, error de software, etc.).  

Incluso las mejores protecciones de software y equipo no 

pueden eliminar posible error de software o fallo del equipo 

que pueden causar una sobrecarga física al usuario.   

¶ El producto es un dispositivo eléctrico, por ello existe riesgo 

residual de posible descarga eléctrica que pueda causar  

la muerte.   

¶ No se puede excluir un riesgo residual de asfixia.   

¶ Es posible limitar el riesgo, ateniéndose a las instrucciones  

de seguridad recogidas en este manual.   

¶ No se puede excluir que el uso incorrecto o indebido genere 

riesgos no tenidos en cuenta o bien no valorados previamente.   

El análisis de riesgo se aplica al "estado actual del dispositivo".   

La valoración y control del producto indican que la probabilidad  

de aparición de riesgo inadmisible es muy reducida.  El dispositivo  

(su estructura, forma de funcionamiento y uso) no genera riesgo 

innecesario para el usuario o terceros, en condiciones normales.  

 

SÍMBOLOS DE MANEJO EN ENVOLTORIOS DE TRANSPORTE  

 

Envase reciclable. 
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Residuos eléctricos. Devolver los equipos usados al 

centro de reciclaje. 

Este lado hacia arriba. No volcar. 

Protección contra caídas. 

Cuidado, frágil.  Posibilidad de daños. 

Proceder con cautela. 

Proteger de la humedad. 

Atención: producto pesado. 

Almacenar en un máximo de 3 capas. 

 

El producto se suministra con instrucciones de uso. 

 

 

 

 
No utilice un cuchillo para abrir la puerta. 

 

 
El envase es de cartón y plástico.  

Clasifique los residuos de acuerdo con la normativa local. 

 

El envase es de cartón y plástico.  

Clasifique los residuos de acuerdo con la 

normativa local. 

 

 

El embalaje es de cartón. 

 

 

 

 

El envase es respetuoso con el medio ambiente y 

reciclable. Separe los residuos de acuerdo con la 

normativa local. 

 

 

MANEJO  

Antes de iniciar el entrenamiento, asegurarse que el dispositivo ha 

sido montado correctamente.  

¶ Antes de iniciar el primer entrenamiento, conocer todas las 

funciones y posibilidades de ajuste del dispositivo.  

¶ El dispositivo tiene elementos que pueden ser expuesto  

a la corrosión.  Por ello, no se recomienda que el dispositivo 

permanezca en zona con elevada humedad relativa.  Evitar que 

el dispositivo tenga contacto con agua, bebidas, sudor, etc. 

(particularmente sus componentes externos y electrónicos).  

¶ El dispositivo está destinado para entrenamiento de adultos.  

¶ No es un juguete para niños.  Si permites que los niños usen el 

dispositivo lo haces por tu cuenta y con plena responsabilidad. 

Procura instruir a los menores acerca de su funcionamiento y 

mantén siempre vigilados a los niños.  

¶ El equipo no es apto para fines terapéuticos.  

¶ El funcionamiento del dispositivo puede generar ruidos de 

baja intensidad, debido al movimiento de la correa y volante 

inercia.  Estos ruidos no afectan el funcionamiento del equipo.   

¶ El nivel de ruido puede ser mayor, si aumenta la intensidad  

de carga.  

¶ Antes de iniciar el entrenamiento, comprueba 

el funcionamiento correcto de elementos de seguridad y 

uniones atornilladas y acoples.  

¶ Usar calzado adecuado, durante el entrenamiento (calzado 

deportivo).  

 

MANTENIMIENTO DEL EQUIPO 

Realizar regularmente las tareas de mantenimiento del equipo. 

Realizar las tareas descritas a continuación, al menos cada 20 horas 

de trabajo del equipo.  

¶ Controlar los elementos móviles del dispositivo.  Si es 

necesario lubricarlos, usa grasa para rodamientos de bicicleta.  

¶ Controlar estado de tornillos y tuercas.  Deben estar bien 

apretadas.  

¶ Limpia el sudor del dispositivo, después de cada 

entrenamiento.  Evitar que la pantalla tenga contacto con agua 

o humedad.  

¶ Limpiar el dispositivo solamente con agua y jabón.  No usar 

productos de limpieza.  

¶ Guardar el dispositivo en lugar seco y con temperatura estable.  

¶ No exponer directamente a la luz solar.  

 

LUBRICACIÓN DE LOS RAÍLES 

NOTA: Se recomienda lubricar los raíles y los rodillos antes del 

primer uso y debe realizarse cada 3-6 meses o dependiendo de la 

intensidad de uso. 

Compruebe previamente el estado de los raíles y los rodillos si se 

producen ruidos, atascos o dificultades para mover el orbitador. 

La lubricación periódica de los raíles sobre los que se desplazan los 

rodillos del orbitador es fundamental para mantener el buen 

funcionamiento del orbitador, evitar la fricción y prolongar la vida útil 

de la máquina. 

1. apague la máquina y asegúrese de que está 

desenchufada. 

2. Limpie los raíles de polvo y suciedad con un paño suave y 

seco o una aspiradora con cepillo. 

3. Prepare la grasa suministrada (se recomienda grasa de 

silicona). 

4. Aplique una pequeña cantidad de grasa de silicona en un 

paño limpio y suave o en un aplicador (por ejemplo, una 

espátula para grasa). 

5. Extienda la grasa uniformemente sobre la superficie de 

los raíles, formando una capa fina. Evite el exceso para 

evitar la acumulación de grasa y la deposición de 

suciedad. 

6. Una vez completada la lubricación, haga girar la máquina 

unas cuantas veces para asegurarse de que la grasa se ha 

distribuido uniformemente. 

7. Asegúrese de que el orbitador funciona suavemente y sin 

ruidos indeseados. 

NOTA: No utilice lubricantes a base de aceite, ya que pueden dañar las 

piezas de la máquina. 

NOTA: Una vez finalizada la lubricación, asegúrese de que se han 

retirado todas las herramientas y de que la máquina está limpia y lista 

para su uso. 

 
 

MEDIO AMBIENTE 

El dispositivo se suministra en embalaje que lo protege de eventuales 

daños durante el transporte.  Los materiales de embalaje pueden 

reciclarse.  Desechar estos materiales en los recipientes 

correspondientes a la recogida selectiva de basura.  

Protege el medio ambiente y no tires las pilas gastadas 

al cubo de basura en tu casa.  Entrega las pilas en el 

lugar de compra o al punto  

de recogida selectiva de basuras.  
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Los equipos eléctricos desgastados (incluyendo fuente  

de alimentación, ordenador, pantalla) pueden ser fuente de recursos 

obtenidos del reciclaje - no se pueden desechar junto con 

desperdicios comunes, ya que pueden contener sustancias peligrosas 

para el ser humano o medio ambiente.  Por favor, contribuye 

activamente  

en la gestión responsable y sostenible de los recursos y ayuda  

a proteger el medio ambiente, entregando los equipos eléctricos  

y electrónicos obsoletos en los puntos de recogida selectiva, según  

la normativa local aplicable.  

 

MONTAJE 

El dispositivo debe ser montado con cuidado y por un adulto.  En caso 

de dudas, recurrir a la ayuda de una persona con experiencia en este 

campo.  

¶ Antes de iniciar el montaje, asegurarse de que el conjunto 

incluye todos los elementos indicados en la lista, comprobar 

que los elementos no han sufrido daños durante el transporte.  

Si faltan elementos o tienes alguna reserva, ponte en contacto 

con el vendedor.  

¶ Leer el manual, familiarizarse con las imágenes y aclaraciones, 

realizar el montaje siguiendo el orden indicado en el manual.   

¶ Proceder con cautela, durante el montaje.  Existe riesgo de 

sufrir lesiones o heridas, durante el uso de herramientas y 

elementos.  

¶ Crear un entorno seguro, para realizar el montaje.  No esparcir 

caóticamente las herramientas y elementos de montaje.  

Recuerda que las películas plásticas y las bolsas de plástico 

generan riesgo de asfixia para los niños.  

¶ Los elementos de montaje necesarios para realizar cada paso 

del manual se presentan en imágenes y aclaraciones.  Usar los 

elementos indicados en el manual de montaje.  

¶ Durante las primeras etapas de montaje, no enroscar tornillos  

a tope.  Apretar todos los elementos y tornillos, una vez 

constatado tu montaje correcto.  

¶ El fabricante se reserva el derecho a realizar un montaje 

preliminar de algunos elementos.  

 

ESQUEMA DE MONTAJE ӦἍ 4=J Hķ?AF9 Ґӧ 

¡ATENCIÓN! Queda prohibido usar repuestos diferentes a aquellos 

ofrecidos por el fabricante.  

 

LISTA DE COMPONENTES  

,Ċ+ӄ "#1!0'.!'Û, ! ,2'" " 

1  9KLA<GJ HJAF;AH9D 1 

2 .GKL= <= <AJ=;;AƠF 1 

3L/R !9JJAD ?Mź9 1+1 

4 #B= HD=?9:D= 1 

5L/R +9FADD9J 1+1 

6L/R 1GHGJL= <=D E9FADD9J 1+1 

7L/R 1GHGJL= <= JG<ADDG 1+1 

8 (MFL9 <= ;GF=PAƠF 2 

9 L/R  9K= <=D H=<9D 1+1 

10 1M:;@9KAK <=D9FL=JG 1 

11L/R +9FAN=D9 1+1 

12 2GJFADDG @=P9?GF9D AFL=JAGJ +ҏҎPҐғ 4 

13 2GJFADDG @=P9?GF9D AFL=JAGJ +ҏҎPғҒ 2 

14 #B= ;GJLG 2 

15 !9:D= <= E=<A;AƠF <=AEHMDKGK 2 

16 2GJFADDG @=P9?GF9D AFL=JAGJ +ҖPґҖP*ҏҐ 2 

17 2GJFADDG @=P9?GF9D AFL=JAGJ +ҖPҐҎ 6 

18 2GJFADDG @=P9?GF9D AFL=JAGJ +ҖPҏҔ 12 

19 2M=J;9 HD9F9 +ҖPҏҎ 6 

20 2GJFADDG @=P9?GF9D +ҖPҏҔ 4 

21 2GJFADDG @=P9?GF9D +ҖPґҎ 2 

22 2GJFADDG .@ADDAHK +ҔPҏҎ 12 

23 2GJFADDG =KLJ=DD9 +ғPҏҐ 6 

24 2GJFADDG .@ADDAHK 12ҒӄҐӰҏҖ 6 

25 J9F<=D9 HD9F9 "ҏҎӰʑғҖӰґ 2 

26 2GJFADDG .@ADDAHK 12ҒӄҎӰҏҐ 4 

27 J9F<=D9 =DķKLA;9 "ҏҎ 6 

28 J9F<=D9 =DķKLA;9 "Җ 22 

29 J9F<=D9 HD9F9ʑҏҕӰʑҐҐӰҏ 4 

30 J9F<=D9 HD9F9 "ҏҎӰ"ҐҎӰҐ 6 

31 J9F<=D9 HD9F9 "ҖӰ"ґҐӰҐ 2 

32 J9F<=D9 HD9F9 "ҖӰ"ҐҔӰҐ 4 

33 J9F<=D9 HD9F9 "ҖӰ"ҐҎӰҐ 4 

34 J9F<=D9 HD9F9 "ҖӰ"ҏҔӰҏӅғ 10 

35  J9RGK <= =B= 1 

36 J9F<=D9 =F >GJE9 <= 9J;GʑҖӰҏӅғӰʑҐҎ 6 

37 J9F<=D9 ;AJ;MD9J "Ґҏ 2 

38 J9F<=D9 GF<MD9<9 "ҏҕ 2 

39 0G<ADDG 2 

40 2M=J;9 ,QDG;C +Җ 4 

41 !9KIMADDG ҔҎҎґ8 4 

42 "AKL9F;A9<GJ 2 

43 (MFL9 MFAN=JK9D 2 

44 2=D=>D=PʲҔҎPҐҒ 6 

45 2M=J;9 @=P9?GF9D +ҏҐ 2 

46 2M=J;9 @=P9?GF9D +ҏҎ 4 

47 2M=J;9 @=P9?GF9D +Җ 4 

48 2GJFADDG 2 

49 +M=DD= <= ;GEHJ=KAƠF 2 

50 <9HL9<GJ 1 

51 !@9H9 <= 9DMEAFAG 2 

52 !M:A=JL9 HJGL=;LGJ9 1 

53 +9F?MALG D=PʲҔҎӰʲҐҎӰҏҕ 6 

54 .GEG 2 

55 29H9 2 

56 .=<9D 2 

57 K9 <= =D=N9;AƠF 1 

58 29H9 HJGL=;LGJ9 2 

59A/B 29H9 2+2 

60A/B 29H9 2+2 

61 29H9 2 

62 #F;@M>= 2 

63 $MF<9 D=PʑҒҐPʑҏҕPҐґ 4 

64 +9F?MALG D=PʑґҐӰʑҐҔӄҖӰʑҏҗӰҐҖ 4 

65 1GHGJL= <= =KHME9ґ̡ҏ Ӱ 2ґ Ӱ ҏҎ 4 

66 1GHGJL= <= =KHME9ʑґҏỬʑґҕỬҔҎҎ 2 

67 29H9 2 

68 29H9 GN9D9<9 2 

69 .A= FAN=D9<GJ 2 

70 .A= FAN=D9<GJ 2 

71 29HƠF ;MJNG J=<GF<G 2 

72 29HƠF GN9D HD9FG 4 

73 1=FKGJ <= AEHMDKGK 2 

74 0G<ADDG 2 

75 .=JFG =F ;JMR +ҔӰҏґ 2 

76 -J<=F9<GJ 1 

77 2GJFADDG .@ADDAHK +ғӰҏҎ 4 

78 !9:D= <=D K=FKGJ 1 

79 !9:D= <= =PL=FKAƠF 1 

 

MANUAL DE INSTALADOR  ӦἍ 4=J Hķ?AF93) 

¡ATENCIÓN! Durante el montaje, seguir los pasos indicados y usar 

herramientas incluidas en el conjunto.   

Preparar espacio libre suficiente para montaje del dispositivo.   

Teniendo en cuenta el peso de algunos elementos, se recomienda que 

el montaje sea realizado por dos personas.  

 

'12038'-,' .#0 +-,2 %%'- # 1+-,2 %%'- ӦἍ 4=<=J= H9?ӄҏҐӧ 

ATTENZIONE! Prima di procedere al montaggio, verificare 

attentamente che tutte le viti siano serrate.  

ATTENZIONE! Durante il montaggio, porre attenzione a mani e dita 

per evitare che vengano schiacciate. 

¶ Rimuovere la vite laterale sinistra (48), quindi sollevare la 

guida sinistra (3L) con una mano come indicato dalla freccia, 

usando l&#39;altra mano per sollevare il supporto sinistro del 

rullo (7L) fino a quando la vite (48) si inserisce  

automaticamente nel foro superiore. Agganciare il tappo (55) 

del foro della guida sinistra (3L) alla vite C del supporto sinistro 

del rullo (7L) come mostrato nellӏimmagine.  

Montare la guida destra (3R) nella stessa maniera. 

¶ Per smontare il dispositivo, estrarre la vite (48) e quindi 

rimuovere il tappo (55) dalla vite C. Tenere il supporto sinistro 

del rullo (7L) con una mano e con lӏaltra abbassare la guida 

sinistra (3L) verso terra. Posizionare il supporto sinistro del 

rullo (7L) sulla guida sinistra (3L) quando la vite (48) si inserisce 

automaticamente nel foro principale. 

Analogamente va smontata la guida destra (3R). 

 

AJUSTES 

Nivelación del dispositivo  

Nivele la máquina desatornillando o apretando las patas niveladoras 

en las bases delantera y trasera. 

 

MANUAL DE USO DEL ORDENADOR  

ORDENADOR (MODELO) OT-1PRO 
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Antes de usar, quitar el plástico protector de la pantalla. 

 
ENCENDIDO/APAGADO AUTOMÁTICO 

El ordenador se encenderá cuando el volante se ponga en movimiento 

o cuando se pulse el botón giratorio. El ordenador se apagará 

automáticamente tras 3 minutos de inactividad. 

 

DESCRIPCIÓN DE LA OPERACIÓN  

PULSANCIÓN DEL BOTÓN GIRATORIO 

¶ Durante la actividad, pulse el botón giratorio para cambiar el 

modo de visualización.  

¶ Durante la actividad, pulse prolongadamente el botón 

giratorio para restablecer los datos. 

¶ La pulsación del botón giratorio se señaliza mediante un 

sonido. 

 

GIRAR EL BOTÓN GIRATORIO 

¶ Los parámetros y las funciones se pueden cambiar en el modo 

de espera girando el botón giratorio. Los valores crecientes se 

producen al girar en el sentido de las agujas del reloj, los 

decrecientes en sentido contrario. 

¶ En el modo de actividad, al girar el botón giratorio en el 

sentido de las agujas del reloj aumenta el nivel de resistencia. 

Girarlo en sentido contrario reduce el nivel de resistencia. 

 

PUESTA EN MARCHA EN MODO CUENTA ATRÁS O EN MODO MANUAL 

Cuando se detecta movimiento o se pulsa un botón giratorio, el 

ordenador se activa, mostrando luces en todo el perímetro. A 

continuación, entrará automáticamente en el modo de cuenta atrás 

(P). 

 
En el modo P, es posible establecer valores de cuenta atrás para el 

tiempo, la distancia y las calorías. 

¶ Pulse el botón giratorio para seleccionar el parámetro 

deseado. 

¶ Para fijar el valor de la cuenta atrás del parámetro 

seleccionado, gire el botón giratorio. 

¶ La cuenta atrás se iniciará automáticamente cuando se 

detecte el movimiento del usuario. 

 

PARÁMETROS DE LA CUENTA ATRÁS 

TIEMPO: cambio de valor cada 1 min, valor mínimo 1 min 

DISTANCIA: valor cambiante cada 0,5 km, valor mínimo 0,5 km 

CALORÍAS: cambio en incrementos de 1 kcal, valor mínimo 1kcal 

 

Si el valor ajustado es cero, comenzará el entrenamiento en modo 

manual. 

 
 

VISUALIZACIÓN DE LOS PARÁMETROS DE ENTRENAMIENTO 

El ordenador muestra los parámetros de entrenamiento en dos 

ventanas. 

La ventana superior muestra el nivel de resistencia seleccionado 

alternando con el BMP si se detecta un pulso (esto se indica con el 

icono del corazón). 

 
Los parámetros de entrenamiento medidos se presentan en la 

ventana inferior. Por defecto, la función SCAN está configurada para 

mostrar los datos cíclicamente, o sea cada 3 segundos.  

Orden de visualización: velocidad, tiempo, distancia, calorías. 

 

 

 
Es posible bloquear la visualización de un parámetro.  

Para ello, pulse el botón giratorio cuando el parámetro que desea 

bloquear aparezca en la pantalla.  

Cuando se pulsa y se bloquea, el icono SCAN se apaga. El ordenador 

sólo mostrará el parámetro seleccionado.  

 
FIN DEL ENTRENAMIENTO 

El ordenador emitirá 3 pitidos cuando haya terminado de detectar el 

movimiento. Los datos medidos se restablecerán al entrar en modo de 

espera. 

En el modo de cuenta atrás P, se mostrará el último resultado 

obtenido. Pulse el botón giratorio y manténgalo pulsado durante 2 

segundos para restablecer los datos. 

 








